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Psáno 31.ledna 1943

Ú v o d

Těžko dnes psáti historii obce. Mlhavý závoj zakrývá dějiny naší obce ve starověku. Jako paprsek sluneční, když prorazí mraky na zatažené obloze, tak i nám se tu i tam zjeví úryvek naší historie a to vždy ve vztahu s jinou obcí, které náležely jinému pánu či rytíři.

Archívy jsou skoupé. Těžko sledovati vývoj obce, kronikáři tehdejší doby, kteří snad psali dějiny, se zabývali ponejvíce majetkem pánů urozených, nebylo historiků na vesnicích, kteří by nám zachovali věrný obraz z jejich doby.

Při odhalení cípku roušky mlhavé, vidím v naší obci jenom několik málo dvorů, které jsou od sebe odděleny trávníky či zahradou. Kolem vesnice, se po návrších prostírají husté lesy, v dolinách močály a pro ornou půdu místa málo.

Močály zarostlé křovinami, od čehož má naše obec i své jméno, Nákrky, později Nakeři a Nakří. Lid poddaný svému pánu pracoval na udržování jeho majetku, na obdělávání a zlepšování jeho polí, výstavbě rybníků, čímž jsou vysušovány mokřiny, opravách a výstavbě jejich pevností atd. (robota).

Co tehdy bylo napsáno, vzalo za své požáry nebo cizáci v husitských bojích v třicetileté válce zničily, ba i do svých vlastí roznesli a zde zbývají jenom prosté úryvky, z nichž nutno čerpati látku k historii.

Pokusím se co možno věrně, dle pramenů po ruce jsoucích, nastíniti obraz minulé doby, aby bylo zachováno to málo, co je rozházeno po různých knihách a sneseno v tuto pamětní knihu, pro pamět našim potomkům.

Prameny: Archivy Třeboň, Krumlov, Hluboká

Knihy: Sedláček, Hrady a zámky

J.Rychlý, Die Kriegs-Kronik

Die bronzene Zeit in Böhmen

Matrika: Nákří

Knihy gruntovní, farní knihy, Zaháj a jiné

V lednu 1943

V.Fürst
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Slovanské strážiště Baba u Nakří

Obec Nakří, ležící v přímé vzdálenosti 10 km na severozápad od Hluboké n.Vltavou je již prastaré kulturní místo. Dokazují to nejen nálezy pravěkých památek v okolí obce nalezených, ale zakrytě hlásí nám to i název této osady sám. Konečně dosvědčuje nám to i slovanské strážiště, jehož opevnění jsem zjistil na nepatrném návrší zvaném "Na Bábě", nedaleko obce ležící. Co víme o této obci a jejím okolí v pravěku, třeba před námi dosud zastřeno mlhavým závojem, přece dává nám tušiti, že obec tato klade svůj vznik do konce VI.století po Kristu, to je do doby hradištní, kdy k nám do jižních Čech z plání Bechyňska pronikli staří Slované a tu své osady zakládaly. Před příchodem těchto našich předchůdců celá krajina kolem dnešní obce poskytovala jednotvárný obraz. V nížinách prostíraly se ze všech stran bažiny a rybníky. Pahrbky a návrší z vod vystupující, byly porostlé bujnými křovinami a pěknými lesy. Takovým asi byl i nepatrný vršíček, na němž v době "Hradištní" staří Slované svoji osadu vybudovali a kde dnešní obec Nakří vidíme. A močály, porostlé bujnými křovinami, dojista daly nové osadě, která uprostřed nich vznikla, název. Původně od nepaměti obec tato bývala pojmenována Nakrzy, což postupem času změněno na Nakerži a teprve později na Nakří. A všimneme-li si dnes této obce, která až do r.1919 rozdělena byla na Dolní a Horní Nakří, tedy vlastně obce dvě, z nichž každá měla jiného pána a majitele, vidíme, že její výstavba má ráz čistě staro-slovanský. A stejně dnes, i některá jména rybníků a tratí v okolí obce mají názvy staroslovanské. Že staří Slovani skutečně v nejbližším okolí dnešní obce Nakří žili, dosvědčuje vojenská jejich hlídková posice tzv.Strážiště, která zde byla zjištěna a již dosud nikdo nevěnoval svoji pozornost. Stopy tohoto Strážiště ovšem již těžko rozeznatelné, nacházejí se směrem severo-západním od obce, a na mírném návrší zvaném "Na Bábě", ve vzdálenosti 2 km, po levé straně silnice, vedoucí z Nakří ku Strachovicum a ve vzdálenosti asi 400m od rybníka Lusky, směr západní. Návrší, na němž stopy strážiště se nacházejí, táhne se ve směru západně-východním, není dlouhé ani vysoké, leží 434m nad mořem (obec Nakří 400m n.m.) a je zarostlé nízkým smíšeným lesem. Pozemek, na němž se původně Strážiště prostíralo, dnes zv.Velké Lomy, má č.p.670 a jest majetkem obce Nakří.

Jak již vzpomenuto, jest plocha Strážiště značně poškozena tím, že jsou tam otevřeny lomy, na dobývání kamene z roku asi 1862. Ještě v roce 1861 bylo zde viděti planinku, opevněnou kruhovitě vysokým, ze země a kamením nasypaným valem dosti značných rozměrů. Ze strany severovýchodní, směrem od rybníka Lusky, byl asi 2m široký vstup do Strážiště. Opevněná, kruhovitá plocha strážiště měřila asi 136 m2. Roku 1878 na planince tohoto strážiště kopal tehdy asi 54 letý hospodář Vavšinec Koreš z Hosína, čp.5, s několika dělníky, jichž práci řídil a na ně dohlížel. Posláni tam byli knížecí Schwarzemberskou technickou správou v Hluboké n.Vltavou, aby tam otevřeli lom a dobývali kámen na opravu cest a rybníků. Při této práci byl zrušen nejenom obranný val strážiště, ale i celá jeho plocha. Při odkopávání země na planině Strážiště, ve hloubce asi 20cm, narazili na dosti značnou, asi 90cm vysokou vrstvu popela, asi zbytky dřevěného uhlí,který někteří rolníci z obce odvezli i se zemí z rozkopaného opevnění na svá pole.

      Při tom  na planince  Strážiště  nalezeno bylo několik  střepů   nádob  a  všelijaké  zbytky rozlámaných železných zbraní a jiné drobné  kousky železa. 
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Jako student pamatuji se, viděl jsem  u  vzpomenutého  hospodáře  V.Koreše,  který   zemřel  v  dosti  vysokém  věku   - téměř 96 roků-tři pěkné hradištní železné nožíky, dýčku a několik jiných maličkostí na tomto Strážišti nalezených.

Roku 1899 nalezeno bylo v blízkosti tohoto Strážiště pěkné plasticky zdobené stříbrné kování pasu a polovička bronzové, stříbrem plátované ostruhy. Tyto nálezy měl Vojtěch   Zajíček, tehdejší učitel v Nakří.

Je samozřejmé, že od roku 1878 častěji byl zde kámen dobýván, spíše proto, poněvadž každý hospodář z Horního Nakří měl zde otevřenu jámu k dobývání a tím planina strážiště  značně deformována. Dnes vidíme tam jen nepatrné stopy po opevnění a jen málokdo tuší, že místo toto, kdysi hrálo významnou úlohu v dějinách počátku osídlovací fáze starých Slovanů v této oblasti. Vememe-li v úvahu, že o této Slovanské osídlovací fázi (koncem VI.stol. po Kristu) s osadou na vršíčku na němž dnes obec Nakří stojí, vidíme součastně založené i jiné další nové okolní osady v této oblasti.Dnešní obce: Mydlovary (kdysi zvané Vavřince),Zaháj, CHlumce, Dříteň, Újezdec a Záblatí, pak dospějem k úsudku, že bylo nutno současně pomýšleti na jich bezpečnost.

Víme, že v dobách těch soused sousedu byl nepřítelem a že tehdy stařešinové jednotlivých slovanských rodů stále mezi sebou válčili. Proto slovanské obyvatelstvo tohoto kraje bylo nuceno na vyšších, těžce přístupných místech, anebo na návrších, která lehce se dala vodou obklíčiti, vybudovati sobě opevněná hradiště, kamž včas nepokojů se mohlo uchýliti a se brániti. Pro klidnou bezpečnost svoji pak na vyvýšených návrších vybudovali opevněná "strážíště", v nichž stálá stráž bděla nad bezpečností v kraji usazeného lidu. A stráž tato ve dne dýmem, v noci ohněm upozorňovala okolní obyvatelstvo na blížícího se nepřítele. K těmto menším opevněným posicím, střežících klidný život v kraji usazeného slovanského lidu, patřilo i památné naše strážiště "Na Bábě". Jest škoda, že tak významná památka na naše slovanské předky byla již téměř zničena a je proto nutno, aby památné toto strážiště aspoň v ohlase a paměti místního obyvatelstva bylo zachováno.

Vystoupíme-li na temeno návrší, na němž strážiště toto stávalo, rozhlédneme-li se pozorně po okolí, pak vidíme, že třeba nepatrné toto strážiště přece mělo veliký a důležitý význam v dobách, kdy v kraji tomto slovanské rody se začaly ku konci VI.stol.po Kr.usazovati.Vždyť odtud přehlédneme značnou část kraje a rozhled do kraje je dobrý.Strážiště toto se klade do tak zv.starší doby hradištní,tj.do konce VI.stol.po Kr.,a zakladateli jeho byli staří Slované.Po pečlivé úvaze a důkladném prostudování jeho strategického významu a širší oblasti,tvořilo asi přední výspu na straně jihozápadní v opevňovací linii hlavního kmenového oblastního hradiště,jímž zajisté bylo starodávné památné keltské hradiště "Na hradě" u Jaroslavic,které dávno po vystěhování Keltů z našeho kraje na jih po nich také staří Slované v čas válečných nepokojů vyhledávali.A snad v dobách těch jako pomocné hradiště bylo hradiště Dříteňské,které se rozprostíralo na vršku,na němž dnes severní část obce a farní kostel stojí.Ovšem dávno již po tomto hradišti ve Dřítni všechny stopy zmizely,ale byly tam nalezeny různé archeologické památky i stopy,které by nasvědčovaly tomu,že tam"ve střední době"hradištní opevněné hradiště bývalo vybudováno.    
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Stará,dnes již málo známá jedna pověst vypráví o tom,že na místě,kde dnes kostel sv.Dismasa v Dřítni stojí,stával už dávno a dávno dřevěný hrad a v něm, že lid se bránil nepříteli a po boji zápalnou oběť vždy svým dobrým bohům a bohyním obětoval. Tato pověst přišla v zapomenutí mezi lidem zdejším.

Směrem severovýchodním od Strážiště "Na Bábě" u obce Nakří, na jihozápad od hráze rybníka "Lusky", nachází se nižší, ale dosti široká mohyla. Pne se na pozemku čp.783/2, jenž je pastvinou a majetkem obce Nakří. Pozemek tento leží asi 1,40km směrem severozápadním od obce. Dle útvaru zdá se, že mohyla pochází z doby Keltů asi 1200 let př.Kr..Mohyla tato dosud prozkoumána není, však přijde doba, kdy nám archeologové poví něco o jejím stáří.

Historie obce

Že krajina zdejší již v pradávných dobách byla obydlena, dokazují nálezy bronzů. U Nakří spirálový náhrdelník a u Zaháje  hromadný nález, u Jaroslavic  hromadný  nález  bronzů J.Rychlým a tamtéž staré hradiště na levém břehu Vltavy, pocházející z doby před-historické a prozkoumané prof.Woldřichem. Zde probíhá též stará zemská stezka (silnice) od Budějovic na Zaháj, přes Nakří na Protivín a Písek, kde se již v dobách římských až na dálný sever obchodovalo (knihy: Zemské stezky, silnice, brány v Čechách ve starověku).

Až stavbou nové silnice r.1815 přes Pištín zk Vodňanům a r.1866-1868 výstavbou dráhy Vídeň-CHeb, obrátil se obchod a doprava zboží jinou stranou.

Ves sama se v historických spisech připomíná co osada farní, vlastně vesnice dvě: Dolní a Horní Nakří. Již r.1345 kdy z Radomilic platily desátek na faru v Nakří. Roku 1357 byla rozdělena mezi několik pánů, kteří zde měli zboží a s ním právo dosazovat faráře. 

V Nakří samotném sedí Petronila, patrně vdova, jenž měla sídlo své-zde jest nyní čp.7 v Dívčicích nebo jak tehdy se píše Robčicích(od slova Roba-děva) seděl Tomáš Svat z Němčic a Jindřich z Ředova pole (Vidov u Budějovic) jsou spolupatroni, v knihách uvedeni v pořádku obráceném, jakýsi Tůma z Dívčic měl r.1357-1372 jeden hlas podací kostela u Nakří. Byli asi všichni v příbuzenském svazku a rozdělivše se o společný kdysi statek, měli všichni právo pretence (dosazování faráře)-pozn.kronikáře. 

Jak spolu byli příbuznými, těžko dnes rozhodnouti, jenžto všechna jména přicházejí jen jednou, až na Tomáše, leda že by Svatoslav r.160(překlep asi 1360) do Němčic za faráře uvedený, byl naším Svatem z Němčic. To by pak nasvědčovalo, že celé příbuzenstvo pocházelo od kdysi velmi známých zemanů z Němčic a Vlhlav.Tomu svědčí i to, že později v r.1370 s Tomášem z Dívčic, jenž jest patronem kostela v Nakří, dosazují faráře Mikuláš a Oneš,často jmenovaný bratři z Vyhlav, jichž strýcem z otcovské strany byl Svatomír z Němčic. Mikuláš a Voneš zemřeli bezdětní. Mikuláš v letech 1372-76, své jmění často obraceli na fundace, zvláště v Němčicích a Strýčicích. Oneš, který přečkal Mikuláše, aby po smrti jeho nespadlo zboží na krále, jako odúmrť učinil spolek r.1388 s příbuznými svými Janem z Dubice a Přechem z Čestic. Spolek ten záležel v tom, že společníci jeden po druhém dědili i když některý zemřel bez dědice, kdy zboží, nebylo-li dědiců, přešlo na krále. 
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Samozřejmě, že král, který takovými smlouvami přicházel o dědictví, měl právo je schváliti nebo zamítnouti. Smlouvu mezi Onešem a společníky jeho potvrdil, neboť dědici se potom na ni odvolávají.

   Oneš se vyskytuje v listinách ještě r.1389, ale brzo na to zemřel, poněvadž již 1.ledna 1390 společníci dokazují své právo na dědictví po něm. Ale v dědictví po Onšovi nenastoupili Jan Hrůza z Dubice (později Vyhlov) a Přech z Češtic, nýbrž bratři Odamír a Kuneš ze Sudoměře. Lze však připustit, že Přech z Češtic se sice práva dědického ujal, ale pak je jmenovaným bratřím odstoupil, poněvadž dle zápisu farních v Zaháji, jsou Přech z Češtic a Jan Hrůza z Dubice uváděni jako vykonavatelé poslední vůle Onšovy.

Roku 1412 jsou Odamír a Kuneš ze Sudoměře patrony a presentátory kostela v Nakří. Byli pány v Dívčicích a Lhotě Německé u Ponědráže, kde Odamír své manželce pojistil roku 1398 věna 200 kop na Lhotě a Nakří. Jako zase r.1404 bratr Kuneš manželce své Elišce zajišťuje 170 kop na Dívčicích a Nakří. Od těch dob Nakří bylo vždy příslušností Dívčic, s nimiž svého času připadlo k hradu Hluboké. Odamír a Kuneš ze Sudoměře dožili se válek husitských, v nichž jsou jim statky vzaty poněvadž byli kališníky. Od roku 1420 do roku 1550 bylo Nakří majetkem pánů ze Sudoměře.

Dne 12.srpna 1528 Jan Řepický, mající v erbu tři červené lilie, rozdělil otcovské jmění mezi syny Hynka, Adama a Ctibora tak, že Hynek dostal Dívčice se dvorem, sladovnou a pivovarem, dále vsi: Dolní Nakří, Libiv, Dasný, Berovničku, Samychlárovský dvůr, Předslavice a lidi z Žaborčici. Adam dostal Řepici, Ctibor tvrz Dobev s dvorem poplužním a přilehlými pozemky a dědinami, pak vesnice: Holušice, Turnou, Poříčí a Horní Nakří,dvě poustky v Dívčicích a rybníky Návesní, Starý Bahnický, Zádvorský, Veliký z Doběve, Ohrazenický, Poříčský, Blatec u Dívčic, pod Blatcem Svoletín.

Po smrti Ctibora držel statek jeho syn Petr ze Sudoměře, jenž pojal k manželství Evu ze Štertynků a ji roku 1545, 23.ledna, na tvrz a dvůr v Dívčicích na ves Horní Nakří a rybníku Blatci 1100 kop věnoval. Eva Slatinská ze Štertynku zemřela r.1554 a v Nakří v kostele má kamenný náhrobek ve zdi.

Roku 1550 dne 2.července, prodal Adam Řepický,jako poručník dětí Hynkových a Petrových, statky Dívčice, tvrz se dvorem poplužním a ves, dále dvůr a ves Novosedly, vsi Nakří Dolní a Horní a Prášilouvou Lhotu králi Ferdinandu, za 1500 kop grošů českých. V r.1551, dne 10.června, byl statek Dívčice, v přítomnosti dvou komisařů majestátu královského, odevzdán Ondřeji Ungnadovi ze Suneku, zapsanému držiteli hradu Hluboká. Spočátku byli na statku úředníci spravující statky i poddané. R.1562 se připomíná na Dívčicích ještě tvrz, ale již r.1601 je tvrz Dívčice označena jako pustá. Roku 1557 zastavil Ungnad zboží Dívčice a Nakří Janu staršímu Bohuchvalovi z Hrádku a r.1560 přidal mu ještě louku při rybníku Zablatiský. R.1559 zboží Dívčice připojil ke Hluboké (archiv Hluboká,koupě Dívčic). 

Je nutno však připomenouti, že již v nejstarší době vedle zmíněných majitelů měli tu svoji část i mocní sousedé Nakří-páni z Rožmberka. Tak už 23.dubna 1362  darují  čtyři  bratři z Rožmberka sedm a půl lánu nově založenému klášteru Klarisek v Krumlově. Roční plat z těchto lánů činil 9 1/2 kopy grošů pražských,54 džberů či strychů žita,90 džberů ovsa a 60 slepic. Tento plat v době válečné Jan z Rožmberka zastavil spolu s Litoradlicemi za 482 zl. uherských Oldřichu z Bejšova, Přibíku z Mostku a Vojíři z Protivce.
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Tuto zástavu 7.prosince 1472 obnovil, ale tak, že na místo Přibíka z Mostku nastoupil Bohuslav z Bejšova. Dnem 1.dubna 1515 přenesl Petr z Rožmberka tento plat na CHabičovice(archiv v Třeboni,fam.Rožm.249 P.) r.1420 byl hejtmanem v Budějovicích Lipold z Krjaku. Ten se nemohl srovnati s panem Rožmberkem a oba sobě navzájem škodili. Přibík z Mladějovice, služebník Oldřich z Rožmberka, odňal Krajířovi vsi Ponedraž, Nakří, Dívčice a Dubence. Na tyto lidi páně z Rožmberka stěžuje si r.1470 Petr z Terešova, že když rozehnal nepřátele "tu lidé V.Milosti z Nakří a jiní Adamovi a Erazímovi, nepřátelům naším ku pomoci činíc, na služebníky Pána mého J.Msti stříleli kopími, bodly útočili a některé nám zranili, koně jim zbili a vězně, nepřátele naše, jich zbroje, odění, šubu mou vlastní a jiné věci u seba zachovali. Byli by je hned služebníci mého Pána spálili, ale já pro V.M.nedopustil". Stěžovatel žádá, aby toto vše bylo napraveno, jinak že bude páliti(archiv Krumlov).

Platy ve staré době

Nakří bývalo již od starodávna rozděleno na dvě části: Horní Nakří a Dolní Nakří. Toto rozdělení jeví se i v panském urbáři. Majitelé panství již od nejstarších dob, aby měli přehled co panství vynáší, zakládali tzv. urbáře. Byly to knihy, v nichž bylo vypočteno všechno, co příslušelo k panství a všechny příjmy z příslušenství plynoucí. Poněvadž naši předkové až do zrušení roboty na svých sídlech, nebyli-li svobodníky, obyčejně k panství příslušeli a svému pánu také místo nynějších daní platili, byly i tyto "platy" na všech panstvích vedeny v urbáři. Nejstarší zachovaný urbář na panství Hluboká, je urbář Pernšteinský z r.1490, ale z něho se pochopitelně o Nakří nic dozvěděti nemůžeme, poněvadž Nakří tehdy ještě k Hluboké nenáleželo.

 Z nového urbáře, založeného r.1599 a doplňovaného v r.1624 a později kolem r.1667, se dovídáme, že Dolní Nakří má 12 usedlostí. Z těch byly 3 lány celé: Hochovský, Strejnovský a Hlůň. 3 půl lány: Vítka, Škudla a Lelek neb Křiváček. Ostatní byly chalupy. Čtvrt lán Hluňákovo Čapek.Platy odváděly se z lánu o sv.Jiří a sv.Havlu, obyčejně po 1 kopě,7 grošů a 3 1/2 denáru. Hlůň o sv.Jiří dával 1 kopu 30 grošů. Půl lánu platily různě: Vítka 14 grošů půlletně, Škudla 17 grošů, Skřiváček 15 grošů a 1/2 denáru. CHalupy též různě: Matějů chalupa (nyní Vaněk) po 2 groších, Krejcar 12 grošů, Václav Dvořák neb Krámský jen na sv.Havla 10 grošů, Rotkovská chalupa na sv.Havla odváděla 5 grošů a z jednoho a 1/2 jitra 3 groše. Pavel Nýdl půl groše. Za chalupu Jana Škudly (nyní Vítovce se pánu neplatilo, jen jednou v roce robotovalo. Skřiváček měl k 1/2 lánu ještě grunt za rybníkem Březovcem a z toho o sv.Havlu platil 2 groše. Čapkův čtvrtlán platil 10 grošů a ze čtyř a půl panských jiter, které obdělával, platil 9 grošů.

Celkem odvádělo Dolní Nakří o sv.Jiří 5 kop,2 groše a 2 denáry, o sv.Havlu 7 kop,5 grošů,5 1/2 denáru a první den roboty. Měli tam i svoji krčmu,ale co z ní platily,se nepraví. V Dolním Nakří byli tři sedláci, Hoch, Štrejn a Hlůň, měli les Hájek a 1/2 leče zaječí.

V Horním Nakří bylo sice méně usedlých, jen 12, ale měli větší výměru a také jejich plat na penězích byl menší. Zato však "sypali obilí, dávali ospy". Plat z lánu byl 45 grošů o sv.Jiří, 50 grošů o sv.Havlu. Žita sypal lán 6, z ovsa 10 džberů či štrychů a odváděl 10 slepic. 3/4 lán 33 grošů o sv.Havlu, 4 1/2 žita, 7 1/2 ovsa a 7 slepic.Půl lán: 22 grošů, 3 1/2 denáru o sv.Jiří, 25 grošů o sv.Havlu, 3 žita, 5 ovsa, 5 slepic. 
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Čtvrtlán: 11 grošů, 2 denáry o sv.Jiří, 12 grošů, 3 1/2 denáru o sv.Havlu, 1 1/2 žita, 2 1/2 ovsa a 2 slepice. Dvě chalupy: Prázdnej a Kovář odváděly po 10 groších a na žně první čtyři dni, druhá dva dni roboty.

   Kdo odváděl "ospy" měl právo pást v rybníku Blatci za plat 9 kop 40 grejcarů na vánoce spolu s Dívčicemi. Sídla se uvádějí:lány-Vaňás,Žák,Šálený.3/4 lán-Pomyje.1/2 lán-Moněka (teď Dvořák), Krejcar (Hauzer) a Prokš. 1/4 lán-Barták. Celá obec Horní Nakří odváděla i s podruhem Krocánem, jenž měl 1 jitro a platil z něj 2 groše a stejně i Žák z 5 jiter 10 gr. o sv.Jiří 4 kopy, 27,5 gr. o sv.Havlu 5 kop, 16 gr. žita 33, ovsa 55 džberů, slepic 59, roboty na žně 6 dní, jindy 2 dni. Také v Horním Nakří měli krčmu. Ale vedle urbáře vedlo panství od nejstarších dob i knihu gruntovní. Do ní zapisoval se pořad posloupnosti na jednotlivých usedlostech. Majitel panství byl též pánem usedlostí. Mohl tam svého poddaného dáti a zase mu živnost, buď že špatně hospodařil nebo z jiného trestu, odejmouti. Obyčejně se zachovává dědičná postoupnost.

Když nastoupil nový majitel, ocenila se mu konšely živnost a cena její se zanesla jeho jménem do gruntovní knihy. Majitel pak v ročních lhůtách cenu živnosti splácel co "důchodu" a když ji splatil, byla zcela jeho. Splacené peníze se pak rozdílely mezi "nápadníky",to je ty, kdo měli na živnosti podíly. Byl to nejvíce otec, matka, byli-li dosud na živu, ty tam měli vše, co na živnost splatily. Nebyli-li naživu děti, jimž se splátka rodičů rozdělila stejným dílem, synu pak nebo dceři, kteří hospodařili, se jeho díl z oceněné ceny odečetl, či pak jak se říkalo "porazil". Někdy tyto podíly šly do třetího neb čtvrtého kolena. Když zemřel majitel bez dětí, tehdy statek "spadl" na pána jemu se pak splácel, tak zv. "odúmrť". Jemu se splácely i podíly těch, kdož bez dovolení z panství odešli, či jak se říkalo zběhli. Pán dostával i podíl děvčete, které se neudrželo čisté, či jak se říkalo zmrhalo. Někdy někdo ze statku odkázal svůj díl ke kostelu, tomu se pak splácel.

Na Hluboké se zachovaly knihy gruntovní od r.1614 a z těch víme, že tam byly ještě starší. Z r.1691, dne 15.května, se zachoval rozsudek sporu obou vsí o pasení v panských rybnících Blatci, kde dosud patřila pastva jen Hornímu Nakří a Dívčicím, za plat 19 kop 20 grošů. Dovoluje se nyní pásti i usedlým z Dolního Nakří, ale přispějí také na tu sumu: ta suma platí se i z lůsů, které-podle zprávy starého Škudly-mají proti Dubeneckým a to: Vaňás, Žák, Pomyje, Barták, Dvořák, Krejcar, Prázdnej dva, Šálenej a Kročánovská chalupa: z čehož každý 21 grošů bílých platí, tento plat se ze sumy 19 kop 20 grošů srazí. Ale že některý lus za 49 kr. 29 grošů, nestojí, kdo ten lůs dá k obecní pastvě, 49 kr. platit nebude, zanechá-li si ho, tedy bude platit. Za to však na okrajcích v rybnících Velko a Malo-Nakeřských a v Jezeře, kde dosud pásli jen z Dolního Nakří,nyní smí pást i z Horního Nakří a proto že v urbáři není žádného platu-bezplatně. Na pastvišti HorníhoNakří, na cestě k Dívčicům, na Jamkách, mají právo pásti i z Dolního Nakří. Louku pro pastýře a kováře v Dolním Nakří měli na velkých Jamkách, kdežto z Horního Nakří u Blateckého rybníka. Nyní mohou držet jednoho společného pastýře. Pozoruhodný jest závěr tohoto rozhodnutí: "Hlůň nedávno statek směnil s Klemarem z Volešníka, pod pokutou sudu piva. Ale že nedodržel, dá pokutu: ke kostelu 1 zl. 45 kr. obci rovněž. A budoucně kdo smlouvy nedodrží, dá 20 kop pokuty. Půl do důchodu, půl tomu komu ublížil, že smlouvu nedodržel".

Tím dospěli jsme konce 17.století. Neblahé začaly časy pro národ náš. Tehdá opravdu bylo nebezpečí, že nepřátelé na kopytech svých koní roznesou tu drahou naši vlast. 
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Co neuchvátil požár, padlo za oběť cizákům, proto dnes stojíme bez rady neb celá ta doba pozdější historie obce naší je zahalena rouškou neznáma. Snad časem podaří se nám získati pramenů, z nichž čerpati bude možno historii další.

Poměry obce hospodářské v první polovině 19.století osvětlují účty obecní z r.1828, dělané Františkem Žákem, rychtářem a Jakubem Štrejnem, konšelem. Obecní pole má pastýř a kovář a dílem jsou rozdělena. Příjem ze dvou obecních chalup činí 6 zlatých, podruzi v těch chalupách platí z pastvy svých krav po 1 zl. 30 kr.,celkem 3 zl..Jiných 6 podruhů platí z krav po 1 zl.30kr.=9zl. činí celkový příjem 19 zl..Vydání jsou: Kontribuce 11 zl. 36 kr. podruhů od pasení dobytka 6 strychů žita á 10 zl.. Z chalupy co on ostává se platí 15 zl.. Na obecní chalupy, kovárnu a pastoušku činí vydání na opravu 10 zl.. Celkem vydání 96 zl. 36 kr. deficit 78 zl.36kr. (archiv Zaháj). V těchto dobách, kdy nebylo ještě záložen, sedláci, když potřebovali peníze, dlužívali se často z přebytků kostelních. Museli však udati výměru svých pozemků, svých usedlostí a cenu jejich. Záznamy o tom přispívají též k poznání poměrů selského lidu.                                                                  

Záznamy o Nakří:

R.1826 žádá o výpůjčku z jmění kostela Hosenského Václav Šálený neb Bárta čp.14 s manželkou Annou. CHce si vypůjčiti 500 zl.. Usedlost jejich dle knihovního výtahu má 80 jiter, 1194 sáhů polí. Ujali ji v r.1795 v sumě 895 zl. 55 kr., ale počítá-li se strych jen za 30 zl.,činí cena 4830 zl.. Dluh tu není až na 38 zl. 48 kr. sirotčích peněz žádný. Zápůjčka povolena. V r.1839 dne 1.března ji majitel František Šálený vypověděl.

R.1827 z peněz kostela Libničského a Nakeřského žádá o výpůjčku 500 zl. Václav Dvořák, čp.10. Má usedlost ve výměře 37 jiter 681 sáh. Dle počtu 30 zl. za strych má cenu 2242 zl. 30 kr.. Byl na ní dluh 400 zl. 22 kr. dosud nevymazaný, ale ten už je zaplacen. Povolilo se mu 360 zl. z Libniče a 140 z Nakří. R.1830 1.února dluh vypovídá, chtěje ho za půl roku splatit.

R.1836 4.dubna hlásí se o kapitál vypovězený na usedlosti Ondokovské v Mydlovarech sedlák Josef Hlůň, čp.27. Má 79 jiter 1183 sáhů. Vězí zde jen dluh 480 zl. 30kr. vídeňské měny, či 192 zl. 12 kr. konvenční. Půjčka povolena, 31.května 1840 ji vypověděl.

Samospráva                                      

Katastr obce měří 646 ha.

Samospráva obcí má svůj původ z dob pradávných. Nasvědčuje tomu tehdejší župní rozdělení království Českého. Župy ty byly vlastně velkými obcemi, které měly svého vlastního starostu a společné zájmy a účely. Župy ty trvaly až do 13.stol. kdy zakládáním měst vzniknul přirozeným způsobem jiný útvar, vznikly různé stavy, Vladický, Panský a městský. Avšak i města a obce měly potom stále svoji samosprávu. Větší obce měly své rychty, své rychtáře, volené konšely, menší obce měly pak dohromady společnou rychtu. Ovšem, že obce ať svobodné či poddané, podléhaly pravomoci stavu panskému a rytýřskému.Tento poměr trval až do polovice 16.stol. kdy nadešla doba úpadku svobod a řádů obecních. R.1848 po prohlášení nové ústavy, znovuvzkříšena byla samospráva obcí. Dle hesla "Svobodná obec je základem státu", vyslovena byla zásada, aby občanstvo v obci, ať malé či velké, spravovalo se samo. I byl cís.patentem 17.března 1849 vydán zatímní zákon obecní, který však nevešel ihned v činnost, nýbrž až r.1864, kdy zákonem ze dne 16.4.1864 vrácena byla 
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obcím samospráva vydáním tzv.zřízení obecního.   Dohledací působnost nad obcí má okresní zastupitelstvo.Působnost dohledací sestává:

Z dozoru nad řádným hospodařením v obcích. Veškeré účty obecní zkoumají se každým rokem a přísně přihlíží se k tomu, aby se náležitě hospodařilo obecním majetkem. Pokud se týče dozor nad zachováním kmenového jmění obecního, smí obce majetek svůj odprodati jenom po předcházejícím povolení okr. zastupitelstva. Dále smí obec činiti výpůjčky a převzíti jiné závazky též se svolením okr.zast. a to jenom tehdá, prokáže-li se nezbytná potřeba. Zastupitelstvo okr. Hluboké, zřízeno též dle tohoto zákona. Členové okr.zastupitelstva z Nakří byli:

od 2.září 1868 až do 8.řína 1872-Žák Fr.,rolník, čp.7

od 14.září 1884 až do 15.ledna 1887-Horký Fr.,rolník, čp.6

od 28.dubna 1887 až do 22.11.1891-Michal Josef,rolník,čp.33

od 12.11.1891 až do 28.7.1899-Dolejšek Fr.,rolník čp. ?

od ? 1908 až do r.1912-Alžbut Jan, rolník, čp.10

Kmenové jmění

1.)Státní dluhopis, renta stříbrná, ze dne 1.ledna 1892, č.70.142 znějící na nom. 500 zl. pro fond chudých obec Nakří.

2.)Vkladní knížka okr.hosp.záložny v Hluboké n.V.č.393,znějící pro týž fond na 22zl.50kr.,byly upsány na půjčku práce r.1936.                                                                                         

Veřejný statek-stav r.1901
Obec vlastní 77 ha 51 arů 10 m2 nemovitosti, z toho:

starousedlý v Horním Nakří                                            
31 ha 87 arů 91 m2
starousedlý v Dolním Nakří                                            
45 ha 48 arů 84 m2
společně (cesty)                                                                       
14 arů 35 m2
                                                                                      -----------------------

                                                                     celkem       
77 ha 51 arů 10 m2

CHudobinec 
č.4   v Horním Nakří

pastouška 
č.16 v Horním Nakří

pastouška 
č.22 v Dolním Nakří

kovárna 
č.17 v Horním Nakří

CHudobinec č.4 byl v létech 1925-26 za starosty Vojt.Poláka č.7 zbořen a stavební místo prodáno p.Janu Rejdalovi za 5k.m2 tento zde r.1931 postavil domek opět čp.4, jenž v přítomné době vlastní p.Picka, železničář na odpočinku, který jej od Rejdala za 16.000korun čsl. koupil. 

Inventář: 
1 stříkačka požární, přenosná


1 stříkačka pojízdná z r.1903 s hadicemi


1 skříň na spisy z r.1929

Nemovitosti příslušely užívati po r.1864 tzv.rustikalistům čili starousedlým v Horním a Dolním Nakří ve smyslu ustanovení § 70 obecního zřízení, vydaného pro Království české ze dne 16.dubna 1864. Bezplatné užívání obecního statku příslušelo následujícím usedlostem:

Horní Nakří-jedním celým dílem 
čp. 8, 10, 11, 12, 15.

jedním polovičním dílem 
čp. 6, 9, 13, 18.

tříčtvrtinovým dílem 
čp. 7, 14.

jednou čtvrtinou 
čp. 42.
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Dolní Nakří-jedním celým dílem 
čp.23,24,25,28, 29, 30, 32, 33.

jedním polovičním dílem 
čp. 26, 27, 45.

jednou čtvrtinou 
čp. 39.

Dle usnesení obecního zastupitelstva ze dne 2.dubna 1901 a kr.zastup. ze dne 23.dubna 1901 přidává se jedna čtvrtka za poplatek 100 korun ku stávající jedné čtvrtině čp.42 v Horním Nakří. Vlastnilo tudíž čp.42 v Horním Nakří jedním polovičním dílem. Všichni ti občané, kteří nenáleželi ke starousedlým, povinni byli za používání pastvin ku pasení svého dobytka odváděti do pokladny obecního statku tyto poplatky:z jednoho hovězího kusu 1 zl.,z jednoho vepřového kusu 50 kr. ročně.

    Polnosti

R.1919 byl zákon ze dne 16.dubna 

1864 zrušen a obě obce Horní a Dolní Nakří spojeny v jednu politickou obec pode jménem Nakří. Tím pozbývají starousedlí veškerá svá práva na bezplatné užívání veřejného obecního statku. Část obecních polí (Braušov), který až dosud užívali bezplatně starousedlí v Dolním Nakří, ve výměře 7 ha 47 arů 82 m2 přešel r.1920 do pachtu drobného lidu z Nakří za roční nájem 25 korun čsl. z jednoho štrychu. Avšak již po šesti letech, r.1926, zvýšen tento na 35 Kčs. Pak opět r.1932 na 60 Kčs z jednoho štrychu. Dnes, v r.1943 se platí různě: z prvních 10 dílů po 80 Kč, z ostatních 60 Kč a poslední 40 Kč. Ostatní pole u Jam k Malonakeřským,u Blatce po 80 k a u Velko-Nakeřského ze čtvrtky 30 k. Roku 1926 jsou rozdělena Jama na strychové díly (rozměřoval Fürst Václav č.62 a Pražan Václav č.5) tyto pak jako luka dány do pachtu domkářům po 100 K za strych.

Roku 1940, 28.září, došlo konečně po dlouhých bojích k rozdělení a pronájmu části pastviny na Blatci. Jednostrychové díly (rozměřovali Fürst Václav č.62, Pražan František č.64 a Novotný František č.66) dány též do pachtu domkářům z Nákří. Rozdělení dílů mezi uchazeče se provádělo lístky, na nichž byla cena a číslo dílu. Kdo jaký dostal, musel býti spokojen. Nájem předem stanoven obec.zastup. a pronájem proveden na 12 roků. Na které se nedostalo na Blatci, dostali též strychové díly na Velko-Nakeřským za stejných podmínek ,  jenomže   na   Blatci   kolísá    nájem   1   strychu    mezi    80  -  150   k   dle   farnosti, na Velko-Nakeřským každý za 50 K. V tomto roce dáno též k dispozici domkářům i podruhům v Nakří část pastviny na Velko-Nakeřským (v Jamách) za podmínek, kdo by se o tyto strychové díly ucházel, jest povinnen jámy a vršky na nich jsoucí srovnati, za to je má na 6 roků bezplatně k užívání. Po uplynutí 6 let má právo na tyto za přiměřený nájem na 12 roků si je ponechati. Díly si vzali:Ježek Antonín č.37, Pražan Fr. č.64, Kolouch Fr. č.?, Novák Jan č.74, Fürst Václav č.62.
Stavby

1.)Pastouška v Dolním Nákří čp.22, dříve užívána výhradně starousedlými pro pastýře až do r.1920.  Přestavěna  za  starosty p.Václava  Slabýho č.30  (Škudly)  nákladem  cca 30.000 k a  slouží  t.č.pro obecního pastýře,zčásti též jako chudobinec-1místnost.
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2.)Pastouška v Horním Nakří čp.16 částečně opravena r.1937 za starosty p.Jana Nováka čp.54 a zřízen v ní, vedle bytu pro pastýře, chudobinec o dvou místnostech. Pak opět za starosty p.Václava Šálenýho čp.60 přestavěna nákladem 10.000 k a dle usnesení obecního zast.,jenžto pastýře není třeba,má býti nově upravený domek pronajat a z nájmu kryty výlohy s přestavbou vzešlé. Vedle dvou místností výše jmenovaných pro chudé obce, zde zřízeny ještě velká světnice s kuchyní, z níž se platí ročně nájem 1.200 korun a menší světnice za roční nájem 600 korun. Každý má zahrádku.

3.)Kovárna čp.17 jest pronajatá kováři (t.č.Josef CHaloupek ze Sedlice) za mírný poplatek 150 korun a jako přídavek za svoji práci,která se mu platí peněžitě, dostal k bezplatnému užívání od obce asi 9 strychů polí a luk.

4.)Kaplanka postavena v letech 1868-9 pod čp.44 na obecním pozemku (na části školky) po dohodě s Nakeřskou obcí, která se uvolila dát zdarma pozemek a se souhlasem osadníků, kteří se uvolili dát zdarma povozy. Jenom občané z Novosedel, Lhoty Prášlivé a Zbudova, kteří řekli, že kaplana nepotřebují, tedy žádné povozy nedají.Po dokončení stavby určeno,by tato bezpl.sloužila za obydlí pro kaplana.Stavba připadla obci Nakří.

 5.)Váha dobytčí postavena r.1926 za starosty p.Vojt.Poláka č.7 nákladem 800 korun, jenž byly uhraženy z nájmu honitby. Slouží občanům k vážení hovězího dobytka.

6.)Kolna na Trieur. ? stojí na obecním pozemku a postavila ji r.1937 hospodářská besídka.

7.)Kolna hasičská (zbrojnice) postavena nákladem obce.

Starostové
1399 - Ditlin, zmiňuje se o něm farář Albert Lupico

1513 - Hrachovec

1764 - Vít Vitha, zároveň kostelník

1797 - Vít Štrejn

1828 - František Žák, konšel Jakub Štrejn

1869 - 1875 - Škudla

1875 - 1877 - Prokeš

1877 - 1882 - Boukal

1882 - 1886 - Křiváček (Michal 33)

1886 - 1890 - Vitha (Jodl Martin)

1890 - 1895 - Dolejšek (Žák)

1895 - 1898 - Baloušek (Šálený)                               

1898 - 1901 - Křiváček (Novák)

1901 - 1907 - Hoch (Prázdnej)

1907 - 1912 - Alžbut (Dvořák)

1912 - 1919 - Vojtěch Novák (Kuráž)

1919 - 1924 - Václav Slabý (Škudla)

1924 - 1928 - Vojtěch Polák

1928 - 1930 - Slepička Vojtěch

1930 - 1939 - Novák Jan

1939 - 1941 - Václav Šílený (do 1.října)

1941 - 1942 - nám. starosty Josef Oraňský č.27 (do 17.7.1942), po něm  dne 17.7.1942 přejímá úřad volený starosta Václav Slabý, čp.30.
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Nakří

Roku 1919, jak již vpředu řečeno, jsou spojeny Dolní a Horní Nakří v jednu politickou obec. Roku 1919 jsou sázeny tzv."lípy svobody". V Nakří v té době byl založen spolek tzv. Čiperovský. Byl to spolek sdružených domkářů a drobného lidu, jemuž byl předsedou Čipera Vojtěch z Plzně. Tento spolek se dělil na členy a dorost. Od tohoto spolku pak vyšel námět ku postavení "lípy svobody" a dorost pak převzal vedení. Lípa pak byla zakoupena ve Dřítni ze Schwarzenberské zahrady (dva stromky po 5 korunách).

Na den 1.května 1919 sjednána zábava v hostinci p.Jana Žáka č.41,spojena se zasazením těchto dvou lip. V poslední chvíli však (ten den ráno) tehdejší starosta obce, Vojtěch Novák č.23 svolal na rychlo členy obecního zastupitelstva, které se ujalo samo protektorátu této slavnosti. A tak jest jménem obecního zastupitelstva napsán(psal p.učitel Fr.Mašek č.3) a přítomnými podepsán pamětní spis, vložen do skleněné láhve a tato dobře uzavřena, vložena pod kořeny vsazené lípy ve Velkém Nakří, na návrší nad studánkou, do níž se pramení voda ze sklepa usedlosti č.8 (Pomijů). Druhá lípa svobody jest postavena v Malém Nakří, před čp.27 na rohu zahrady, jenž chová ve svém středu pomník padlých z první světové války 1914-1918.

Dne 15.června 1919 byly provedeny první volby po světové válce, prvně za účasti všech voličů, mužů i žen, jež dovršiěy 21.března tohoto roku 21.rok věku svého, dle tzv. vázaných kandidátek. V Nakří se volilo 12 členů obce rad. Zvoleno bylo 7 za stranu agrární (republikánů českého venkova) a 5 za stranu Čiperovců. Starostou pak zvolen p.Václav Slabý, rolník čp.30.    

Na širých pláních Ruska, hornaté části Srbska, řece Drině, lesnatých Karpat a v kamenném Alpském krasu, dokonalo a své kosti k věčnému spánku uložilo 8 vojínů z naší obce. Bojovali v letech 1914-1918, poslušni rozkazů, kterých se naučili poslouchati za dobu svého vojenského výcviku a jdouce tam,kam jim bylo veleno. 8 mladých mužů skončilo svůj život,zaplativše daň krve za hříchy jinými spáchané. Jména jejich jsou:Voběrek Josef, Atexinger Karel, Kabele Antonín, Lála Jan, Páchl Antonín, Turek Václav, CHmelík Václav,Kaboň Antonín. Roku 1923 jim vděčné obyvatelstvo postavilo nákladem 500 Kč, sebraných z milodarů, kamenný pomník nedaleko kostela v Malém Nakří.Pomník stojí na místě, kde býval od nepaměti malý rybníček, založen snad proto, aby vpádu požáru byla voda k hašení. Roku 1922 za starosty p.Václava Slabýho č.30, byla rovnána náves ve Velkém Nakří, kde bývaly po celé návsi malé louže a vršky.Přebytečnou zemí zavezen pak tento rybníček v Malém Nakří a zřízen parčík ku postavení památníku těm, kteří své domovy více neuzřeli. Čest buď jich památce.

Za úřadování tohoto starosty, byly odebrány okresní správní komisí v Hluboké n.V. starousedlým pole v Branšově a dány do pachtu domkářům. Roku 1924 byla založena obecní knihovna,knihy zakoupeny za 734 korun 70 haléřů. Knihovna obsahovala 45 svazků a dary po faráři Fromovi a Národní jednoty pošumavské, rozšířena na 156 knih. Knihovníkem zvolen Vojtěch Polák č.7.

V té době mělo Nakří i svoji železniční stanici a poštu, nynější stanice dráhy Dívčice, se původně jmenovala Nakří-Netolice.Po vystavení dráhy do Netolic jest přejmenována na Nakří, kteréž jméno nese až do roku 1922, kdy tehdejší starosta v 
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Nakří, Václav Slabý č.30, podepsal bez vědomí obecního zastupitelstva, Františku Kováříkovi,tehdy starostovi v Dívčicích, jenž usiloval o změnu jména této stanice, prohlášení, že obec Nakří od nádraží a pošty ustupuje. Tím nádraží ztrácí pojmenování Nakří a pošta též. Pošta byla zřízena roku 1902 p.Fr.Šejnou, tehdy cihlářem v Dívčicích, nákladem 102 zl. na nádraží v novostavbě p.Bajera (nyní tento domek vlastní p.Michal z České Lhoty). Dříve k nám dodávala poštu Dříteň.

Po Václavu Slabým přejímá úřad starosty Vojtěch Polák č.7, za starostování jeho byla zakoupena část pozemku na rozšíření silnice z Velice, která se měla právě stavěti. Od Tomáše Hajnýho č.29 (příkop u pole, kde nyní stojí domky) za cenu 1 sáh 10 korun. Obecní zastupitelstvo se usnáší, by bylo započato se stavbou silnice Nakří-Velice. V tomto roce byla dána do pronájmu luka v Jamech, kde se dříve prodávala tráva v dražbě. Roku 1926, za úřadování starosty Vojtěcha Poláka jsou vysázeny stromy na návsi ve Velkém Nakří a lipový park mezi silnicemi ke Strachovicům z Dřítně.

Roku 1927 jest zavedeno elektrické osvětlení obce. Náklad činil 25.000 korun a sice: rozvodnou síť po návsi platila obec, přípojky k rozvodné síti a vnitřní zařízení v domácnosti si každý platil sám, na což byla poskytnuta od okresu a země subvence 40%. Elektrický transformátor postavila obec na zahradě F.Marušky na vykoupeném místě 10 m2 po 10 korunách,tj. 100 korun.

Roku 1928 jsou nové volby obecního zastupitelstva a starosty. Domkáři v zastupitelstvu zastoupení nemají, ač bylo zvoleno 5 členů. Vedoucím této kandidátky nabyla včas podána žádost k obci o poměrné zastoupení.Stalo se omylem,či úmyslně? A je tudíž zvoleno za stranu republikánskou (agrární) všech 12 členů. Starostou pak Vojtěch Slepička č.26.

Po nastoupení nového starosty bylo přikročeno ku stavbě silnice Velice-Nakří, jenž trvá do r.1929. Silnice zbudována nákladem 70.000 korun. Subvence zemská na ni poskytnuta 50.000 korun byla vyplacena až za starosty Jana Nováka. Na stavbu této silnice vyměňují p.Václav Šílený čp.60, a p.Josef Hajný čp.25, část svých pozemků, č.parc.1164 a 1666, za malá obecní políčka,č.parc.128-129 ve výměře po 200 sáhů u Velkonakeřského rybníka, od strany pole p.Václava Jodla č.28. Dne 8.1.1931 vyměněno pole Jana Nečasa čp.35 na "Klikatým",tzv."Basa", č.parc.679, po němž měla býti zřízena cesta z lomů, za část obecní parc.č.100 v Jamech, od hranic Dříteňských. Převod knihovní na náklad obce, rozpočet obecní na rok 1931 jest 21.052 K, úhrada 11.850 K, schodek 9.602 K uhražen přirážkami a sice: 70% k dani činžovní a 180% k daním ostatním.

Starosta Vojtěch Slepička následkem prodeje živnosti a přesídlením do Mirovic se r.1930 vzdává svého úřadu a úřad po něm přebírá t.č.náměstek Jan Novák čp.54. Přichází rok 1932 a sním nové volby obecního zastupitelstva a starosty. Dřívější dvě skupiny volební se rozšiřují o stranu třetí. Přibývá strana sociálně demokratická, jenž byla r.1930 utvořena ze strany Čiperovců a strana lidová (katolická). Jdou do voleb tedy: Republikáni (sedláci), sociální demokraté (domkáři), lidovci (smíšeně).Volby jsou dosti různé.Každá z těchto stran hledá uplatnit své prvenství, aby dostala do obecního zastupitelstva co možno nejvíce svých členů. Agitace, pomluv a nenávisti mezi lidem, všeho dost. Získává: Republikánská 6, Lidová 3, Sociálně demokratická 3 členy do obecníhozastupitelstva. Starostou pak zvolen za stranu Republikánskou Jan Novák čp.54, náměstek lidovec Vojtěch Teringer čp.48 a první radní Fr.Novotný čp.66 za soc.dem.,pokladník Josef Hajný čp.25 republikán. 
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Již po krátkém čase, r.1933, se tato volební nenávist vybíjí. Nastává boj mezi starostou a prvním radním Fr.Novotným, jenž jest t.č.též pokladník soc.dem. strany, o nějaké domnělé nesrovnalosti v knihách. Na četné žádosti Novotného posílá konečně okresní úřad svého úředníka ředitele Kudrnáče, aby provedl v obci revizi. Při této revizi bylo shledáno, že knihy obce jsou v úplném pořádku, až na 15 korun, což ředitel Kudrnáč připustil, že se mohlo státi třeba i jeho přepočítáním a které starosta Jan Novák nahradil ze svého.Není však tímto skončen ten boj. Zasáhla ještě strana fašistů v r.1936 založená a vedená Tomášem Veselým čp.72, která podporuje stranu soc.dem. v jejím boji. Tento boj pak vyvrcholuje v osobním napadení starosty a obecního zastupitelstva stranou fašistů v novinách, což končí r.1937 u soudu v Praze a Budějovicích.

Za úřadování Jana Nováka jest rozšířena cesta z Velkého Záblatí,r.1932, kde přes luka zv. Loučky možno říci ani cesta nebyla, neboť se jezdilo po lukách. Rozšířena cesta kolem luk v Jamech, nová cesta založena přes pastvinu Velkonakeřského rybníka, směr k Mydlovarům, otevření lomu na Malých lomech, z něhož jest prokopán kanál, vyúsťující na vyměněný pozemek od J.Nečasa "Basa". Tyto práce, provedeny v létech 1930-1933,jsou placeny částečně obcí (8 korun na jednoho dělníka denně a částečně též 8 korun z poskytnuté zemské subvence). Roku 1935 byla inženýrem p.Voráčkem z Hluboké n.V. odměřena na náklad obce cesta na Bor a kamennými mezníky osazena. Však bohužel tato práce byla asi marná, neboť dnes jsou mezníky majiteli pozemků,jimž tím byly části pozemků odříznuty, ponejvíce vyházeny. Též louka zv.Bejkovina u silnice ku Dřítni byla odměřena a kamennými mezníky osazena.Při odměřování inženýrovi asistovali: Michal Josef čp.33, Fr.Pražan čp.64, Kučera Jan čp.58.Roku 1936 pak tato cesta na "Bor" byla opravena a novými stovkami ohraničena. Téhož roku jest kolem nové silnice k Velici vsazeno 200 kusů ovocných stromů, ponejvíce jabloní, zakoupených ze školek šumavských nákladem obce. Však bohužel r.1939 při neobyčejně silných mrazech tyto zahynuly až několik málo. Zahynuly v tom roce též stromky, jenž musely na rozkaz okresního úřadu vysázeti na svých pozemcích kolem silnice ku Dřítni a Strachovicům. V tomto roce dne 10.5. obecní zastupitelstvo všemi hlasy souhlasí s prodejem usedlosti čp.2 p.Josefa Hrodka, ze dne 6.9.1936 za cenu 35.000 korun a doživotní výměnek. Roku 1937 bylo započato s vysazováním lesa na "Blatci" u Luskýho pak osázeno místo na němž byl les před tím vykácen a dříví dražbou prodáno. I.díl od silnice na jaře 1938 osazen II.díl a ještě ten samý rok, v zimě, prodáno v dražbě další kus lesa, poražen a z jara 1939 znovu osázen.                                                                                       

Roku 1938 přicházíme ku IV.volbě obecního zastupitelstva a starosty. Tento rok přidává se ku stávajícím třem stranám ještě jedna strana, tzv.mladých republikánů. Kandidují tudíž: Republikáni, lidovci, soc.dem. a "mladí" republikáni. Poněvadž třenice mezi starostou a stranami soc.dem. a fašistickou neustávají, jest o volby velký zájem a průběh voleb velmi vzrušující. Výsledek volby jest: republikáni 5, lidovci 3, soc.dem. 2 a "mladí" republikáni 2. Volby provedeny v řínu r.1938. Poněvadž jsou proti volbám podány námitky, protáhla se volba nového starosty až do jara 1939. V dubnu pak roku 1939 po opravě a schválení volebního výsledku z r.1938, dochází k volbě nového starosty. Volba sama byla velmi rušná a napínavá: strana lidová požadovala ze svého středu starostu, strana republikánská též. 
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Po dlouhé debatě předsedající komisař, p.řídící učitel Josef Rys, schůzi ukončil a nerozhodný výsledek zaslal okresnímu úřadu. Po čtyřech týdnech, za přítomnosti úředníka okresního úřadu, konala se volba starosty znovu. Při této pak zvolen starostou p.Václav Šílený, domkář čp.6 za stranu lidovou, náměstek p.Josef Oraňský, rolník čp.27 za stranu republikánskou, první radní p.Fr.Pražan,domkář čp.64 za stranu soc.dem., druhý radní p.Josef Michal, rolník čp.10 za stranu republikánskou a pokladník p.Josef Michal, rolník čp.33 za stranu "mladých" republikánů.

Toto nové složení počíná úřadovati v květnu r.1939. První rozpočet za jeho úřadování dne 21.2.1940 jest 37.143 K, úhrada 36.552 K, schodek 591 K. Dluhy obecní: hypotéky 17.739, folio 150, na knížce č.158 11.000 K. Osvětová komise toho roku: předseda řídící učitel Josef Rys, náměstek předsedy učitel v.v.Frant.Mašek čp.3, jednatel učitelka Kadlecová, pokladník p.Josef Michal čp.33. Roku 1939 v září starostou navrhnut a obecním zastupitelstvem uznán na rozkaz okresního úřadu pro obec kronikář. Tímto jest jmenován Fürst Václav čp.62, členové letopisecké komise, jež mají na jeho práci dohlížeti, jsou Michal Josef, rolník čp.33, Hauzer Fr., rolník čp.11 a Polák Vojtěch, rolník čp.7. Pamětní kniha, jež byla zakoupena r.1920 za 250 korun starostou Václavem Slabým, ležela nedotknuta plných 19 roků ve skříni na spisy na obecním úřadě. Liknavostí zodpovědných činitelů, či nezájmu o věc samu, plných 19 roků čekala tato kniha, až se nalezne někdo, kdo bude paměti obce tlumočiti jejím prostřednictvím příštím pokolením.

Za starostování Václava Šílenýho byl prodán dne 6.4.1941 obecní pozemek č. kat. 103 (Obecní zahrádka v Malém Nakří) ve výměře 90 sáhů, místní kampeličce, 1 m2 za cenu 5 korun. 17.března t.r. se počítá stavět cesta přes pastvinu Blatce, směr Dívčice-Dříteň. Stavbu cesty provedli:Fürst Václav čp.62, Fr. Pražan čp.64, Kouba Václav čp.65 a Kolouch Jaroslav čp.71. V červnu pak t.r. provedena kanalisace v Malém Nakří a sice: cementové roury položeny na účet obce (40 cm průměr) u silnice kolem fary až k pomníku padlým, do hloubky 2 m (dělníci Fr.Pražan čp.64, Václav Kouba čp.65, Tomáš Veselý čp.72. Odtud pak na účet okresu cementové roury o 30 cm průměru (dělníci okresní cestáři) až k hostinci Václava Jodla čp.28, na účet V.Jodla, přípojka do sklepa pod hostincem a do sklepa obytného domku Jodlů. Dále: od silnice od kaplanky vedeny 30 cm cementové roury (dělníci Václav Fürst čp.62, Vojtěch Teringer čp.48, za pomoci domácích lidí (do sklepů p.Josefa Oraňského čp.27 na jeho účet, u kostela pak jest vydlážděna prostora před čísly 32-33 a školou.

Dne 1.řína 1941 skládá starosta Václav Šílený svůj úřad z důvodů že je legionář, skládá i členství v obecním zastupitelstvu (na vyšší rozkaz) a úřadování přejímá za přítomnosti okresního úředníka, ředitele Kudrnáče, p.Josef Oraňský čp.27, t.č. náměstek starosty. 

9.ledna 1942 jest volen ze 12 členů obecního zastupitelstva nový starosta: při volbě provedené lístky dostaly hlasů: Václav Slabý, rolník čp.30, 6 hlasů, Josef Oraňský, rolník čp.27, 5 hlasů, Jan Novák, výměnkář a dřívější starosta čp.54, 1 hlas. Při druhé, užší volbě:V.Slabý 7, Oraňský 4, Novák 1. Zvolen tudíž p.Václav Slabý, rolník čp.30 obecním starostou a po schválení dohledacích úřadů přijímá úřad 17.7.1942. 

Toho roku v řínu mělo býti Nakří dle nařízení okresního úřadu připojeno k obci Dívčice. Na protest obecního zastupitelstva a podané důvody, že obec  Nakří  má  mnohem  větší  výměru  katastru  -646 ha-  proti  296 ha Dívčic. 
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Dívčice mají o 30 popisných čísel méně a pak Dívčice jsou kostelem a školou, to jest osadou, připojeny k Nakří, kam docházejí dítky do školy ze 4 obcí a kladou se matrikou lidé z 9 obcí. Pak Nakří má obecní kancelář vzornou, obsazenou zdatnou kancelářskou silou, znalou německé řeči slovem i písmem, jakož i vyzbrojenou psacím strojem atd.. Tedy okresní úřad tyto důvody uznává a od svého rozhodnutí ustupuje a Nakří zůstává nadále samostatné.

Kostel

Kdy a kým byl kostel založen, není možno až dosud zjistiti. Snad někdy v pozdější době se nám podaří najíti nějaký záznam o jeho vzniku. Nejstarší záznamy, které známe, jsou z poloviny 14.století. V pamětní knize fary Nakří máme zápis, jímž se potvrzuje r.1345 příjem desátku z Radomilic pro zdejšího faráře. V té době se již kostel uvádí mezi farami děkanátu Bechyňského. Gotická, orientovaná v době slohu barokního, průčelnou věží r.1774 rozšířená stavba, byla r.1897 se šetrným ušetřením starších cenných částí, obnovena. Kněžiště jest čtverečné, 4.85 m dlouhé a 4.9 m široké, přepjato jest gotickou klenbou křížovou, jejíž na hranách otupená žebra spočívají na jednoduchých konzolách, protínají se ve svorníku. V severní stěně pěkné sanknarium, zakončené pěknou lomenicí, zdobenou na ramenech lupeny a hrozny a v tympam pelikánem. Triumfální oblouk hrotitý 3 m silný, nesl původně věž (dnes opět,pozn.kronikáře). Loď kostela je 15.65 m dlouhá a 7.65 m široká,vchod je ze strany severní a západní. V severním vchodu zřízen Boží hrob. Kamenná křtitelnice 95 cm vysoká, gotická s kalichem, zdobena znaky růže, půlměsíc, hvězda a velké M. Štít rytířský. Na pateně jest vyryt erb s nápisem (staročeským): "Jiří Albrecht Zbudovský ze Žebenberku". Starý hrob v kostele: před oltářem pod triumfálním obloukem jest velký kámen, který nese latinský nápis: že pod ním pochován jest farář Antonín Alexijus Navrátil, zemřel r.1743. Na choru lavice, které před opravou kostela bývaly dole, nesou nápis:"Tyto lavice jsou od sousedů Zbudovských r.1806. Kostelní varhany byly nově zřízeny r.1834 varhaníkem Fr.Istlem za 240 zl. 84 kr. 17.srpna 1880 varhany laděny od stavitele varhan Václava Mölzera v Táboře, za 40 zl..Nynější nové varhany postaveny při opravě kostela 1897. 22-23.června 1883 bílil se kostel zvenku i uvnitř. Dveře se předělávaly, aby se mohly otevírati ven. Zároveň se opravovala báň věže, kde byl nalezen letopočet 1774, kdy byla věž dostavěna.31.května udeřil blesk do věže, sjel do kostela a porouchal oltář Panny Marie, ve zdi způsobil 8 děr a nepálil. Při bouři té jest průtrž mračen, voda mezi kostelem a farou tvoří jedno řečiště, není pamětníka tolika vody. Dále ještě při té bouři udeřil blesk do stavení ve Zbudově, v Novosedlech do pastoušky a oboje zapálil. V Dubenci pak do housera na vsi. 1886 dán hromosvod na věž (školní archiv Nakří). R.1897 byl kostel opravován. Provedena nástavba kostela o 1 m zdivo výše. Okna, dříve dřevěná, dána kamenná. Věž zvýšena o jedno patro a střecha věže,dříve baňatá,jako je v Zaháji,nahrazena hrotitou. Nad triumfálním obloukem zřízena nová věž, která v té době již nebyla a do ní koupil farář Petr Šimon Zvettler zvonek. dřevěné práce provedl truhlář Jan Irmiš z Hluboké n.V.Stavbu prováděl stavitel Bohuslav Kbel z Č.Budějovic za 20.000 zl..Uvnitř kostela změněn otvor dveřní, jímž se kdysi vycházelo na hřbitov a kde až dosud stál oltář P.Marie Bolestné (r.1868 stavěl Jan Brener, malíř a štafíř ve Vodňanech za 294 zl.). 
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Oltář přeložen a z otvoru dveřního udělána jeskyně, v níž stojí socha P.Marie Lurdské. Malbu provedl v jeskyni a kolem ní Václav Vandas, syn Vítů z Dívčic.O tomto místě pověst praví, že zde byl zavražděn farář od rytíře ze Slatiňanů, sídlem v Dívčicích (kdy je neznámo), když dle rytířova rozkazu, nečekal na něho se mší svatou, 

poněvadž poledne již odzvonilo (viz Svatobijce). Od té doby zůstaly na stěně tři skvrny rezavé, prý krev zavražděného faráře, která z něho vytryskla a zeď poskvrnila. Ještě při opravě kostela, po odstranění oltáře, byly skvrny dobře viděti. O vraždě faráře Nakeřského jest od faráře Josefa Celesýna Friegenfelda r.1804, jenž v té době zde byl farářem, ve farní pamětní knize záznam, kde se mezi jiným praví:"Po nějakém osoběhu přihodilo se, že kostel Nakeřský přes 200 let vlastního pastýře zbaven byl. A to zkrze Následující, jak všeobecná pověst jest, neobyčejnou příhodu. Když potom o nepokojném stavu České země, skrze různá husitská domnívání, vše naopak v náboženství se dalo a každý možnější dle své vůle činil, stalo se, že farář Nakeřský velmi velkou horlivostí, pro náboženské radosti neslýchané, Dívčického Pána tak zmužile odporoval a od téhož divokého člověka také v kostele proboden jest. Jehožto krev až podnes na zdi na rohu Epištoly, kde nyní oltář Blahoslavené Panny Marie postaven jest, se spatřuje. Z jakého pokolení tento mordýř jest, nic jistého se nalést nemůže, ale k víře podobné jest, že on z urozeného a rytířského stavu jest, jenž Slatinský sluje. Ani již r.1554 ve své poddanosti měli statek, an Dívčice sluje, jehož následující památka Evy Slatinské ukazuje. Tato památka, která se na zdi na straně Evangelia ukazuje, spatřiti můžeš tento nápis:"Léta Páně 1554 tuto jest pochována urozená Paní Eva Slatinská z Čertynku a na Dívčicích. Jindřich Slatinský ze Slatiny. O této urozené paní a její štědrotě povídá se, že ona pastviště, jenž Blata slují, která kdysi páni z Růže od krále Vladislava darem obdrželi a která potom oni některým vesnicím k pasení dobytka pronajali, svojí štědrostí velmi rozšířila. Také se v pověsti praví, že po svém činu odebral se rytíř Slatinský do Krumlova, kde byl hejtmanem (pamětní kniha fara Nakří). Jiná pověst praví, že po svém činu odjel do Španěl, boje se trestu královského a po něm převzaly majetek jeho 3 dcery, z nichž poslední, Eva Slatinská, onen náhrobek na zdi kostela má (pozn. kronikáře). Při opravě kostela r.1897 tehdejší farář Zvetler chtěl otevříti hrobku, jež se pod hlavním oltářem nalézá a kde jsou snad pochovány všichni držitelé panství Dívčic. Před oltářem dělníci zdvihli dlažbu, odkryli nához země, pod kterou se objevila cihlová klenba. Stavitel však nedal svolení k probourání klenby, boje se, by tato se nezřítila a jiný vchod se nalézti nemohl, zanechali tedy pokusu o otevření. Za oltářem jsou ve zdi dva kruhy železný, jest tedy domněnka, že se pravděpodobně před ně náhrobní kameny hrobku kryjící otvíraly. Že se v zakristii sloužila mše svatá, nemohli tudíž zde ničeho dělati.

Báseň, která ukazuje na vraždu faráře v Nakří:

Svatobijce

Blíž Nakří u Svobodných blat

kdys prastarý a pevný hrad

nad hustým lesem k nebi čníval

jej bezuzdný a hrdý pán

se zběří lotrovskou obýval

na postrach dětem jmenován.
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Celičký den s tou družinou

zvěř honil širou pustinou

když pak den jasný v roucho temné

se v noční době zahalil

jak žravý kvas a hry ničemné

s druhy zlými provodil.

Přece však když v době střízlivé

v sluch zněly zvony děsivé

mu hrůzou stydla v těle duše

tím puzen k chrámu Božímu

do Nakří skoro denně kluše

se modlit k soudci hřmícímu.

"Slyš, Pope", jednou prohodí

an z chrámu kněz jej provodí

"slyš příkaz můj: ať ode dneška

se mší se na mě vždycky mešká

sic zkázu na tě přivedu".

"Když deset z věže odbije

a k půl se blíží rafie

vždy přicházím, nechť stát se může

že zdrží mě buď tučná zvěř

nebo pakáš, švarná lesní růže,

i tehdy dle mých slov se měř"!

"Vždyť pane víš, co církev nám ..."

"co církev dí, to dobře znám"

zakřikl pán, však chtíti ráčím

bys poslušně to učinil

co několikrát ti opáčím

by jiného nic nemínil.

Však u sta hromů dobře víš

co často velemoudře díš

že vrchnosti jsou Božím Pánem

že hřích je jim odpírati.

Nuž ukaž sám že i tvým mravem

co pěkně umíš kázati.
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Pak bodnul koně ruhotou

i bral se k hradu s holotou

"I jeď, jen jeď, ty hrdopýšku"

dí kmet a na hůl spolehna

"však Bůh i na tvou skalnou výšku

svým žhavým bleskem dolehna".

Tak Boží sluha pověděl

a zbožně k nebi pohleděl

a čeká, od těch počna časů

ku spáse celé osady

vždy na hrdého pána chasu

se větší boje závady.

Tak čekal,čekal mnohé dni,

ba mnohdy až ku polední

jen malá zbývala hodinka.

Tu jednou bylo to v parný den,

už půl dvanáctá z věže cinká

a pán z lesů svých nejde ven.

"Snad mu Pán Bůh dnes nevoní"

zašepce kněz a zazvoní

a kráčí v rukou kalich Páně

k oltáři Bohu člověka

už stanul a se zbožně klaně

ke službě Boží pokleká.

V tom slyšet venku štěkoty                                        

a hned zas koňské dupoty

a než se zbožný zástup nadá

už s hřmotem v dveře chrámové

nevážná rota zvenku vpadá

zle rušíc ticho hrobové.

I stane pán a zarotí

"že do tě kněze nehřmotí"

a jako tygr nastřelený

se žene k němu rozlícený

a mečem hruď mu prohrotí
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"Ach, Bože, můj slitovníku

rač lehce vážit hříšníku"

tak kmet se zrakem k nebi hlesne

a ve smrtelném chrapotě

v důl na kamennou dlažbu klesne

zpod krví stěnu pobrotě.

"I hleďte, hle, ten starý chvost

kde nabral v těle krve dost

že stěna od ní známku nese"

zarouhá lotr zběsilý

až tím se klenba chrámu třese

"kéž nikdy víc se nebělí"!

Toť zlostně z huby vyplivnul

a k lesům druhům pokynul

když pak den jasný v roucho temné

se v noční době zahalil

pak žravý kvas a hry ničemné.

Už deset z věže odznělo

a v hradu ještě veselo

už půl-noc, schátrou vzduchoskočnou

se blíží v děsné temnotě

a rudožhnoucí blesky počnou

se halit v černé mrákotě.

Slyš, půlnoc z věže zahučí

v tom hů ! země se rozpučí

a dvanáct ďáblů přihlomozí

na pekelném to zpřežení

a rota zlá než jich se zhrozí

ve žhnoucím zmizí plameni.

Tak hrdopych ten konce vzal

a s hrůzou lid se vůkol ptal

"kam děl se zpupný Svatobijec"?

jen tři to dcery věděly

jenž na modlidbách vroucích dlíce

v komůrce tehdá klečely.
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Ty svatý život zvolily

a hojně chudým štědřily

však stěna chrámu potřísněna

tam pod propítkem krvolovu

až podnes není zabílena

po hříšném řídíc se slovu.

Neb stěnu-li kdy bíleno

tu div divoucí viděno

tu v době mlhotkaných duchů

prý kanec černý divoký

ku chrámu v sirném klusal puchu

se kroutě v divé poskoky.

I vraziv v tichou svatyni

an dveře se mu rozčiní

tak dlouho o stěnu se hlodal

až setřel nátěr vápený

pak vyskočil jak by jej bodal

a kles od země zhlcený.

Až podnes v klenbi chrámové

se hrnou zbožní sborové

tam však kde hrdé hradby čněly

jen víska jménem Dívčice

již zdáli se před zraky bělí

panenské věčnic, dívčice.

Vojtěch Sešetický

Zvony

1.) Velký-průměr 90 cm, výška 70 cm. Nahoře mezi třemi řadami barokních ornamentů jest nápis: Ano Domini 1693 Elektionis Est-Mihi-Iste. Na plášti v barokovém slohu v obrubě znak schwarzenberský s nápisem (staročesky):Za časů C-V-K-O Milosti Pána Pana Ferdinanda ze Schwarzenberků, z druhé strany nápis Sv-Štěpán a pod ním v kartuši Štěpán Princovci Civivis Clatoviens Me Fidit. Vedle medilonek se znakem zvonařským. R.1693 učiněna smlouva mezi patronátem a zvonařem Štěpánem Priencoviz v Klatovech, aby ulil zvon 831 liber nebo centů 111 pro kostel sv.Petra a Pavla v Nakří s nápisem jak výše stojí psáno, za cenu 232 zl.(I a 3 K No 31).
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2.) Průměr 67 cm, výška 47 cm. Nahoře nápis Johan Holledderer Coss mich in linz 1832 na plášti, kříž, sv.Josef,sv.Šebestián, sv.Florián, na věnci nápis: Tento zvon je slitý a darovaný léta 1610 nákladem Tomáše Novosedského, přelívaný 1832, byl sejmut ve světové válce 1914-1918 na účely válečné, na kanony.

3.) Průměr 73 cm, výška 57 cm. Na plášti zvonařský znak se slovem: Joannes a dále Johan Adalbert Pernerin Budweis, na druhé straně: Sv.Petr, na věnci nápis: Tento zvon jest leta 1782 předně a pak podruhé 1822 přelíván. W.H.L. tento zvon byl ve světové válce 1914-1918 sejmut na válečné potřeby.

4.) Průměr 52 cm, výška 39 cm, ulit u Pernera v Č.Budějovicích r.1845, též sejmut v létech 1914-1918.

5.) Zvonek, jenž jest v malé věži, jímž se zvonilo při pozdvihování, daroval farář Petr ŠimonZvetlerr.1897,sejmut 13.3.1942.                   

Nové zvony po světové válce:

1.) 50 cm průměr, po jedné straně sv.Václav a pod ním nápis: Sv.Václave, nedej zahynouti nám ni budoucím. Památce padlých vojínů 1914-1918 osady Nakří, věnují osadníci. Ulit Rudolfem Pernerem v Č:Budějovicích L.P.1921, sejmut 13.3.1942.

2.) 40 cm průměr, váha 300 kg. Po jedné straně: 60 S.Z.P., po straně druhé: Osadníci Sedlečtí L.P.1919. Je zde dosud.

3.) 25 průměr. Po straně jedné: 60 S.Z., po straně druhé: Ku slávě Boží, osadníci Sedlečtí. Je zde dosud.

Faráři v Nakří

1357

Farář presentovaný (dosazený) Jindřichem z Bědova pole (Vidov u Č.Budějovic),Svatem z Němčic a Tomášem Z Robčic (Dívčice), Petronilou z Nakří. Směnou s farářem CHelčickým Vonšem: presentován a konfirmován. Vonše uvede plebán p.Marie v Zahradie (Zahájí) a Petra farář v Pištíně (Confir I.34).

1360

Nakeřský uvádí Křtěnovského faráře (S.c.I 6a)

1370 18.3.Petr zase přešel do CHelčic. Na faru Nakří presentován Mikulášem a Onšem z Vyhlav a Tomášem z Dívčic 1.4.Jan, kněz z Rožmberka (1.c.II 28).

1372, 12.9.

Jan se souhlasem Onše Mikuláše z Vyhlav a Tomáše z Dívčic změnil faru s Otíkem, dosud    plebánem v Rychnově, jenž zrušen (1.c.I 79).

1391, 29.5.

Boček z Kunštátu a Poděbrad po smrti plebána Matěje presentuje do Nakří Antonína ze Sadské, kněze (1.Confir.II 78).
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1398

Uvádí se spor o faru v Nakří. Vedoucímu Zbyňkovi ustanoven notář, M.Puchnik dovoluje dokazovati o střídání (Acta Judiger III 364,366,393,369).

1399

Albert Vlk, farář v Nakří, dává souhlas ku výplatě 72 kop od Anežky ze Březí, odkázaných ku zřízení kaplanky ve Vodňanech se souhlasem Pelhříma ze Skopelic a Peška Vaváka z Protivína (Libri Elektionum I p.134).

1399

Albert Lupico, plebán v Nakří, přiznává, jsa dobře zpraven, že jeho zemřelý předchůdce Ctibor, od Viléma z Poděhus 8 1/2 kop jako odkaz rychtáře Ditlína z Nakří obdržel a je na zakoupení dobytka a na postavení ohněm zničené fary v Nakří obrátil. Za čímž se pro sebe své nástupce zavazuje fundace za Ditlína po sv.Jiří a sv.Václavu konati, nešpory, 3 legtones a druhý den 4 mše tiché (Libri erektionum p-914).

1412

Po smrti Alberta, presentací Ondamýra a Kuneše, bratři ze Sudoměře, dosazen jest kněz Vyšata (t.č.III 41).

1467, 16.10.

Jan z Rožmberka zastavil plat 9 1/2 kopy bez ospů žitných a ovesných, jenž od starodávna přísluší ku klášteru Krumlov, zastavil i s Litoradlicemi za 48 zl.uherských Oldřichu z Bejšova, Přibíku z Mostku a Vojíři z Protivce, pakt obnoven jest 1472 2.12., ale místo Přibíka Bohuslav z Bejšova (archiv Třeboň, familie Rožmber.249 ř.).                                                                                       

1520, 13.1.

Německý spis: Smlouva mezi farářem Janem z Kaplice, tehdy farářem z Nakří a Janem rytířem ze Sudoměře a na Dívčicích. Stala se při dělání nových rybníků. Ale že zatopenými grunty přišel farář o desátek, dává nynějšímu faráři Janovi za to rybník nový, ku plnému užívání jeho a nástupců. V případě vagace kostela a když starý a nový naplní, dá mu z nich i přebytečnou vodu, jako zas voda z farního poteče do Pána dolejšího. Podpisy: svědci Jan z Rožmberka, měšť Strakonický, Abzolon z Brloha, Václav z Krasejova a Střela (arch.Hluboká 3W 8 No 1).

1550

Nakří mělo na Dívčicích plat 6 kop (Hlub.-prodej Dívčic 49).

1554-1559

Byl v Nakří predikant Jan. Na panství Hlubockém p.Ungnada ze Suneku, jenž dle nařízení krále Ferdinanda s p.Ungnadem ze Suneku do Plzně před arcivévodu Ferdinanda jíti měl, ale v Nepomuku o nový rok vzal do zaječích a víc se nevrátil (Borový Jedná a dopisy konsist.kat.a II 182-189). Po tomto knězi kostel v Nakří pustý, fara osazena podruhem, což trvalo až do r.1723 farnost přidělena k faře Zaháj.

1680, 24.9.

Kosistoř žádá hejtmana a opata Zlaté Koruny o svěcení nově ulitého zvonu sv.Petra a Pavla Nakří.
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1686

Závady shledané při visitaci:

1/ nová věž, 2/ nová kazatelna, 3/ příkrov, 4/ dva ornáty- fialový a zelený, 5/ rozšíření dveří a oprava zdi hřbitovní, 6/ oprava střech kostelních, 7/ dlaždice, 8/ oprava kruchty a schody na ní, 9/ okno na kruchtu, dveře do zakristie rozšířit, 10/ sloup uprostřed kostela kazírovati a okna proti tomu místu rozšířiti, 11/ ke kostelu nové dveře, 12/ sklípek na kruchtě vyprázdniti a reparovati, 13/ kantor nemá do něho ničeho dávati, 14/ trámy podchytiti, 15/ sevření věže kleštěmi, 16/ oprava střechy a oken fary, aby podruh tam bydleti mohl.

1693

Učiněna smlouva se Štěpánem Prieneoviz, zvonařem v Klatovech, aby ulil zvon 831 liber neb centů 111 pro kostel sv.Petra a Pavla v Nakří s obrazem sv.Pavla a nápisem Elektions Est Mihi Iste a na druhé straně Schvarzenberský znak s českým nápisem "Za času C-V-K-O milosti Pána pana Ferdinanda ze Schvarzenberku". Za ulití dvou zvonů pro Zaháj a Nakří dáno 232 zl.42 kr., zvony váží 15 liber (I.arch 3 K No 31 e/4).

1697

Sumární výtah, služby faráře: desátek 17 zl. 44 džberů žita a ovsa, činže a letníky 4 zl., štola 30 zl., koleda 6 zl.,kuráta 1 1/2 zl.,pole 26 štrych, luk na 17 for sena.

1708

Jmění kostela: 1375 zl.38 gr.5 denárů a to: na úrok 1000,dluhy 58 kr.,hotovost 377 zl.38 gr.3 den.. Stříbra 2 kalichy i cimbarium.

1709 Stavěl se v Nakří nový oltář.

1717

Povoluje kníže stavbu nové věže.Místo dvou starých schátralých věžiček a obnos 732 zl. na ni.

1725, 22.7.

Pozvání osadníků do Zaháje k jednání o obnovení fary na 28.července (viz Budějovice, 1 archiv 3 K No 31 a ).

1728

Inventář: 2 kalichy stříbrné, 1 cimborium, 5 klausulí, 4 humerale, 4 super delicia, kostel pohodlný, staré práce, obnoven 1721 nová věž.

1732

Kostel zasvěcen sv.Petru a Pavlu. Pod patronátem knížete ze Schwarzenberků. Za faráře Josefa Springera kostel vybílen a vyčištěn se svolením arcibiskupa konsistoře. Na věži jsou 4 zvony. V kostele oltáře 3, v r.1799 zřízen čtvrtý. Jmění má kostel: rybník na 10 kop (?), jenž ročně vynáší 60-70 zl i více. Železných krav 80, nesoucích ročně 6 zl.13 gr.2 d..Obec Krumlov platí ročně 3 zl.30 gr..

Fara: jest zcela obyčejný selský dům,jednoposchoďový,má stáje, stodolu, sýpku a vše ostatní. Příjmy: pole ve 13.dílech, celkem 41 měřic, 3/4 luk v 6.části na 6 nebo 7 for sena 4.otavy. Desátek: se platí v žitném a ovesném zrně stejně (protokol Selesinum 761). Desátek platí: Nakří 9 strychů, 3 mírky žita a ovsa, Zbudov 6 strychů 2 mírky, Novosedly 4 strychy 3/4 mírky, Shota Prášlivá 7 strychů, Dubence 4 strychy 3/4 mírky, Dívčice 2 strychy 2 mírky,Libiv 1 strych 3/4 mírky, Velice 8 strychů 2 věrtele.

1733

Žádá farář Springer o ustanovení Frant.Plzeňského za zvoníka do Nakří, 16.3. hejtman svolil.
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1734

Jako služné dávají: Nakří 1 zl.12 grošů, Zbudov 90 grošů,Lhota 10zl.1 gr., Novosedly 42 gr.,Dubenec 44 gr., Dívčice 21 gr., Libiv 14 gr., Velice 1 zl.7 gr.. 16 zl.20 v té době patřilo Nakří jako filiálka k Zahájí.

1740, 5.9.

Fridrich Ferdinand Veiser z Krumlova, kazatelům za 35 zl. rozpočetl na faru v sumě 807zl.45gr.

1742-1744

Sídlil farář Zahajský v Nakří. Následkem zpustošení fary a kostela v Zahájí za francouzské války (asi ten, jenž je v kostele pochován-Navrátil).

1746, 6.11.

Sděluje hejtman, že nakeřští kantoři vždy užívali příjmy i snopné z Velice a ze Zbudova. Když ale nakeřský si špatně vedl, byl zdvižen a jakýsi Václav Lena stanoven, za Martina Bukače, jenž zde 44 let službu zastával a v stáří nemohl zastávati úřad, tehdy dány 2 vsi k Zaháji.

1764

Byl Vít Vitha rychtářem a kostelníkem v Nakří (I arch 3K+No 30 a/2).

1770, 30.7.

Arcibiskupský úřad nechce povoliti celou sumu 160 zl. z jmění kostela. Ať přispívá patron z obce 30 zl. jako dříve. 20.8. odpověď p.Burharta,že pro odpor konsistoře zůstane při starém. Obyvatelstva při Nakří je 968, kdežto v Zaháji 641. Do Nakří docházeli lidé z Nové Vsi (Purkarce), Dřítně a Zablatí. I patřily sem: Nakří, Dívčice, Dubenec, Lhota Prášlivá, Novosedly, Zbudov, Libiv a Velice.

1773

Žádost o kaplanku residentrální, aby, jenžto dříve již Třetí neděli, nyní každou neděli se v Nakří konati služby Boží. Kaplan bude bydlet v Zaháji a farář na stravu atd. dostane z Nakří 85 zl..Kaplan sám 45 zl. a kantor v Nakří 5 zl.. Farář dále 10 sáhů dříví na topení, jenž farníci přivezou. Na svátky Mariánské ale nebudou v Nakří bohoslužby, jen v Zaháji, kde kaplan byt má. Farář dá kaplanu stravu, pití, posluhu a příležitost do Nakří. Za faráře slouží kaplan 2 mše v týdnu, za knížecí rod o kvatembru (arch.I.3k+No30).

1774

Zakládací listina (opis) kaplanky residentrální v Nakří. Josef kníže ze Schwarzenberku oznamuje, že má kostel 7.540 zl.jmění, z něhož zahájský i nakeřský kostel může být vydržován.

1775, 7.1.

Presentován do Nakří kaplan v Zahájí Jiří Jakeš.

1.) budou nakeřští vydržovati buď posíláním nebo obrokem koni pro nového kaplana.

2.) nemocní se dají včas zaopatřiti, se křtem do Zaháje. Bude-li nemocný chtít v neděli zaopatřen býti, ať se jen v sobotu ohlásí, aby se dít mohlo před službami božími.                                                                                          Roznemůže-li se kaplan nebo farář, budou služby boží jen v Zahájí. Leč by nemoc dlouho trvala, pak se prostředek učiní.

3.) Na hod Boží vánoční v Nakří jen jedna zpívaná mše s kázáním.

4.) O Božím těle v Zahájí, v neděli pak na to v Nakří.
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5.) Vyjma svátky mariánské v základní listině vyjmuty budou zde vždy služby boží, ale ať se jich všichni zúčastní, nechajíc si doma jen nejnutnější hlídače, aneb v létě pastýře, jenž ale modlitbou aneb náboženským čtením ztráví čas.

Jiří Jakeš opět po 220 letech první kněz v Nakří /17/249. per memorial/.

1786, 29.10.

Zvýšeno Janu Denklovi, lokál.kapl.služba z kostela na 200 zl..

1787, 15.11.

Sděluje hejtman, že Jiří Jakeš se stal farářem v Doudlebech a sem se dostal Prachatický kaplan Václav CHarvát.

1790, 19.1.Václav CHarvát žádá do Postoloprt.

1791, 14.4.

Dostal se CHarvát do Malého Ždikova a sem presentován fundační kaplan v Bavorově Jan Žlutický.

1792, 8.12.

Kníže na oznámení smrti faráře Zahajského vybízí direktora,aby nakeřský podal žádost o přikázání části příjmu ze Zaháje. Nakeřský zvoník (kantor) Frant.Plzeňský naříká si, že zahájský farář mu odňal dvě vesnice: Zbudov a Velici a přidělil je Zahajskému kantoru, také za mše bere Zahajský 2 groše, on má ale práci a nemá ani pole, ani louky a Zahajský má.

1793

Administrátor filiálky Jan Žlutický ze Sedlice u Písku káže česky, stár 48 let, kaplan v Ledenicích 14 let, v Bavorově 7 1/2 let, v Nakří 2 3/4 let. Kazatel: pasabl.Český, horlivý a k vrchnosti uctivý, v domácnosti bez výtky. Plat 200 zl. (Lig.I B 13 K No 2).

1795, 11.6.

Sděluje knížecí zpráva, že lokalista Jan Žlutický knížetem presentován do Suchdola,zaplatí 50 zl.na kolek.(I C 3 K+No 11)

5.7.

Do Nakří presentován dle sdělení fundační kaplan Lišovský Jan Denk, taxa 19 zl..

14.7.

Se chce na čtyřech vozech do Nakří stěhovat.

1799, 2.12.

Jan Denk, lokalista, presentován do Purkarce. Fara zůstala neobsazena, musí vypomáhat lokalista ze Zaháje, až 26.12. presentován fundační kaplan Antonín Šperling z Bavorova.

1803, 18.10.

Sděluje vrchní úřad, že lokalista, Ant.Šperling presentován do Lhenic.

1804

Stal se lokalistou Josef Celestín Frýgenfeld z Lišova.

1806

Oznamuje vrchní úřad, že Josef Celestín presentován do Věžné.

14.3. knížetem dosazen byl Ibeden.

26.5. sděluje vrchní úřad, že sem presentován Václav Havel, dosud kaplan v Bavorově.

9.8. Ibeden žádá vozy k stěhování.
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 1807

10.10.sděluje ředitel, že Nakeřskému vymohl doplněk kongrui z náboženské matice 115 zl.50 kr.od 1.9.na věčné časy.

1806 (?)

Žádá, aby mu Vacov byl dán (I C 3 K + No 11)

1812, 4.4.

Žádá lokalista Václav Havel o udělení uprázdněného místa v Husinci, byl 8 let v Bavorově, 4 leta v Nakří. Rybníky kolem Nakří a krajina vlhká kazí mu zdraví, lékař praví, že bude v sušší krajině lépe.

16.4. dostal Husinec a sem presentován Veselský fundační kaplan Josef Zelenka. (Arch.Třeboň, I C 3 K + No 14 ?)

1819

Nakeřský Josef Zelenka žádá do Němčic (vyhýbavě).

1820

13.1. Nakeřský Josef Zelenka presentován na žádost do Hamen a 30.2.dosazen sem p.Václav Hronek,dosud katecheta ve Vodňanech rodák Hlubocký. 1.5. se stěhuje na pěti forách.

1822

21.4. lokalista Václav Hronek na doplnění kongruy u příležitosti finančního patentu dle vyzvání podává taxy:


příjem

před                             

p o


fin.patentem 
fin. patentu

skazy kostelní
101 zl.
 40 zl. 20 kr.

fund. Vojt. Kučery 
     l zl.
          50 kr.

10 sáhů dříví á 57 kr.
    9zl.30kr. 
   9zl.  30kr.

z fondu Nábož. matice
181zl.10kr.
181zl. 10kr.


---------------------------------------------


282zl.40kr.
231zl. 10kr.



vydání

před

po

fortifikační daň
1zl.  40kr.
      40kr.

alumentium
1zl.
      20kr.

ekvivalent
3zl.
1zl.12kr.                                                                                  

za 4 duše pro dříví 
1 zl. 20 kr.

výlohy vykáře

3zl.

daň z hlavy

2zl. 30kr.


---------------------------------------------


6zl. 60kr.
7zl. 02kr.

1826

Žádá do Brloha, za 6 let sebral na 900 zl. na paramentu od osadníků.

10.11. žádal do Věžné, ale nedostal.

1828 sděluje patronátní úřad, že 5.února zemřel zápalem plic.

1827

Stala se fara jen expositurou. Hlásí se páter Jan Šťastný z Hosína, patrně nedostal, neb 13.května žádá do Nakří Vomáčka, kooperátor v Hluboké.
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1828

Byl dosazen na faru v Nakří Jakub Touše,jenž zde byl do r.1834

1834

Přichází na jeho místo Jakub Šustr, za tohoto faráře jsou pořízeny nové varhany, jenž postavil varhaník František Istl za 240 zl. 84 kr..

1846

Přichází na faru v Nakří Tomáš Buzek.                                                                                            

1850

1.4.upozorňuje ředitelství pátera Tomáše Buzka, že dříve faráři poskytované dříví 10 sáhů jest jen přechodné,má tedy o to míň požádati, jinak by bylo odepsáno. Ale 16.5.1828 rozhodlo gubernium, že jest to jenom přechodné. Za tohoto faráře byla faře odňata zahrádka u pastušky, o kterou se malonakeřští sedláci s farářem soudili.

1867

Dosazen na faru František Vaclík, a ten sobě na tento soud v pamětní knize farní stěžuje: "Tato zahrada jest jak praví pamětní kniha, věnována roku 1785 faráři Tomáši Jakešovi,a teď na upíraném právu občany, kdo vinu nesl, to mohu směle dokládati, že pá4er Buzek takových vlastností neměl, jakých mu nepřátelé předkládají. Následek těchto sporů byl, že malo-nakeřští sedláci faráři část zahrady vzali, ohradivše ji zdí, že je to půda obce. Když jsem všechno toto uslyšel, nechci tajiti, že jsem s úzkostlivým a chvějícím srdcem na toto místo své činnosti se ubíral. A tak díky Bohu podařilo se mi posud úplný mír v osadě zachovati." "Toto mé spokojené živobytí", pokračuje Vaclík dále, "nemělo však dlouho trvati, 7.února 1868 jsem obdržel z nejdůstojnější konsistoře dopis, že obyčejno jest kapitolou k utvoření kaplanské nadace pro Nakří, která již na 10.000 vzrostla ve státních papírech, a tedy postačitelna k výživě kaplana." Dále píše, že mu bylo nakázáno o místo pro kaplana se postarati, různé těžkosti z tohoto rozkazu vyplývající, přinášely jemu mnohé nepříjemné cesty ku konsistoři,až pak osadníci, se dohodli, novou kaplanku pro kaplana postaviti (viz str.89,kaplanka). Bylo tedy ještě ten rok 1868 se stavbou započato a 1869 stavba dokončena. Páter farář Vaclík se dále v pamětní knize zmiňuje o tom, v jakém ubohém stavu kostel nalezl, učinil tedy sbírku mezi osadníky a z výtěžku sbírky pořídil roku 1868 oltář Blahoslavené Panny Marie Bolestné. Od Jana Renera, malíře a štafíře ve Vodňanech se sochou sv.Josefa za 394 zl.. Dále jest tento rok ještě i pozlacena kazatelna za 50 zl.. Oltář sv.Vojtěcha, zlacení 60 zl. a oltář sv.Linharta 64 zl.. Oltář sv.Vojtěch byl roku 1897 za faráře Zvetlera rozebrán a na půdu na faře uložen, jaký je další osud jeho, neznám.

1886

Po Vaclíkovi ustaven za faráře Martinec, po něm pak

1889

farář Petr Šimon Zvetler. Po jeho smrti pak byl 28.září 1898 raněn mrtvicí, přichází na faru Vincenc Šiška.

1905

se Šiška odebral do výslužby do Vodňan, kde je též pochován a na jeho místo je ustanoven farář From. Farář From však roku 1918 odchází do výslužby jako správce rodinné hrobky rodiny Schwarzenberků ve Třeboni a na jeho místo nastupuje Vaniš. Který již roku 1924 raněn jsa mrtvicí dělá místo faráři Ždichynci, jenž však roku 1929 odešel do výslužby do Č.Budějovic. Po něm dlouhý čas fara v Nakří jest prázdná, 
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administraci vede kaplan páter František Rada, až roku1939 jest jmenován na faru páter František Kropáček od CHýnova. Za tohoto administrátora byl kostel zvenku, fara zvenku a hřbitovní zeď opravena a obílena, kostel a fara uvnitř vymalovány.Střechy na kostele ve věžích prohlédnuty a opraveny.    

Od roku 1869 jsou zde kaplanové: Šťastný,Jan Kačer,Jindřich Lom, František Pecka a František Rada, který je zde již přes 40 let. Roku 1943 na přání svých představených odchází do Zhoře u Pacova a do Nakří je jmenován páter Václav Knittl, kaplan ve Střížově, člen rytířského řádu Křižovníků s červenou hvězdou.

Š k o l a

Církev katolická zakládala školy pro lid při každém svém chrámu Páně.Již za dob arcibiskupa Arnošta z Pardubic a císaře Karla IV., jak svědčí dějepisec Palacký, měla i svoji školu farní a tak jistě už v těch dobách vedle kostela a fary v Nakří stála také škola. Leč nějaké písemné zprávy o škole nemáme. Zápisy asi roku                                                                                             

1399 při požáru fary schořely, aneb roku

1555 po odchodu posledního faráře byly zničeny. První písemná zmínka o škole v Nakří je v knize gruntovní v Hluboké, kde při statku Hlůňovském se mluví o dědici Jakubu, který je kantorem v Nakří a zůstal jím až do své smrti,

1640-1680,kdy zemřel.Po něm byl Martin Bukač 44 let,1680-1724.

1686 vizitační zpráva upozorňuje na mnohé závady fary a kostela. Zmiňuje se také o tom, že opravený sklípek na chóru má kantor vyprázdniti. Patrně jej ku svým nějakým účelům užíval.

1725 dává farář zahájský Duscher svolení, aby do Nakří za kantora dosazen byl syn tamnějšího ševce Václav Krámský, aby proti povětří zvonil a dítky v psaní a čtení cvičil.

1744 se jmenuje kantorem František Plzeňský, řemesla krejčí. Sousedé mu vytýkají, že špatně proti mrakům zvonil, že jim potlouklo. Ale farář se za něj k hejtmanovi přimlouvá, leč hejtman tomu nechce rozumět. Jako krejčí prý špatně může děti učiti a pak za dnešních běhů válečných je třeba, aby kantor alespoň trochu byl německé řeči znalý. Byla tehdy válka sedmiletá s Prušáky a Francouzi. Tedy v Čechách ovšem často se museli stýkati s Němci. A tak ustanoven byl zatím kantorem v Nakří starý Bernard Kuzlovský.

1746 týž hejtman sděluje, že na místo starého učitele posílá do Nakří mládence Václava Lence, utraktivistu.

1747 sděluje hejtman, že nakeřští kantoři vždy užívali příjmů i snopné z Velice a Zbudova. Když ale nakeřští si špatně vedli a kantor Bukač pro stáří nemohl úřad zastávati, tehdy dány dvě vsi k Zahájí.

1770 ,21.10. Václav Lenc, školní mistr, ve filiálce Nakří není profesionist. Ženatý, nemá jiné zaměstnání a deputát nemá. Příjmy: pohřby 12 zl., zápis křestní 1 zl. 30 kr., kopulace 1 zl. 6 kr., koleda 1 zl. 30 kr., za učení dětí 4 zl., za účtů psaní 15 kr., Obilí: žita 11 mandelů, pšenice 10, ječmene 9, celkem 39 mandelů. Při škole zahrada asi 3 věrtele. Děti: 4-6 let 34, od 6-9 35, od 8-10 31, od 10-12 27 dětí. Letos v zimě chodilo 12 od 8 do 11 hodin a od 1 do 4.Dítě dle urbáře platí 20 krejcarů. Řeč je česká. Děti se učí číst, psát, počítat. Knihy: katechizmus, evangelium. Děti mají do školy 1/2, 3/4 a 1 hodinu vzdálenost (arch.Lig. I B 3 K + No 1 a).
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1746 Při dosazení Lence za kantora do Nakří hejtman sděluje, že posílá znalého jazyka českého a německého a doufá, že ho přijmou. Ale když je utrakvista, farář se tomu brání. Hejtman poukazuje, že dle kteréhosi výnosu má vrchnost právo dosazovati kantora a bude-li se vzpírati, jako že urputnými slovy kantora vyhnal, udá ho na konsistoři. A tak zde Václav Lenc usazen.

1756 Se dozvěděl, že zahájský kantor přijde do Bílé Hůrky. Žádal Lenc do Zaháje, ale nepřešel tam. Byl kantorem ještě 1785 kdy 14.září žádá, aby mu byly zase přiděleny příjmy ze vsí Velice a Zbudova. Ale již 18.prosince nakeřští žádají hejtmana Dvořáka, aby jim dle slibu ustanovil nového kantora. Byl jím jakýsi Hájek v letech 1786-1798. V tomto roce jmenuje se již kantorem Antonín Strnad, který roku 1829 zemřel a po něm zůstala vdova se 3 nezaopatřenými dětmi a vyměřena jí pense 40 zl.. Z nichž ovšem s dětmi nemůže žít a obec sama chudá se také brání platu. Ať se tedy vdově něco přidá, aby mohla s dětmi žíti, an její muž 30 roků a to s prospěchem v Nakří sloužil.

1829 ptá se vrchnostenský úřad lokalisty Antonína Touška, zda zřízen je fond chudých a co z něho dostává vdova a děti po učiteli Strnadovi. 16.4. Toušek odpovídá: Neví a tudíž vdova nedostává nic. 1.9. píše: Penze má vdova jen 40 zl., z nichž nemůže 3 děti zaopatřovat.

1830 2.7. Protokolem vyslýcháni obce Nakří a příslušné o podpoře vdově Strnadově, tvrdí, že mají veliké daně a žádných příjmů a tak platiti nemohou. Podepsaní: Frant. Žák, rychtář, Martin Houkeš za Nakří, Václav Vašta, rychtář, Vavřinec Krejcar sosed za Zbudov, Frant. Koutek, Martin Zoubek z Dívčic, Vojtěch Selibovský, konšel Frant. Voneš, soused z Dubence, Jakub Lorenc, konšel, Jakub Lidral, sosed Velice, Bartoloměj Klimeš, rychtář, Klíma, soused Prášlivá Lhota. (I konfirm. 3 K + No 4 1796/31).

1806 se stavěla v Nakří nynější škola zděná přízemí, kde bývala jenom jedna třída, dřevo ze staré dřevěné školy se prodalo. Koupil ho za 5 zl. Vít Novák a postavil si z něho chalupu čp.34 ve Velkém Nakří.                                                                                          

1830 byla ku škole přistavěna stodola s maštalí.

1834 se kopala při škole studna, na níž 6 sáhů kamene bylo dovezeno z Kočína, za práci zaplaceno 52 zl.36 kr.

1836 udělán sklep a 3 chlévce u stodoly.

1828 po Strnadovi byl jmenován Jaroš z Purkarce.

1856 Po Jarošovi z Purkarce byl kantorem Josef Hrdlička.

1858 8.1. podává úřad zprávu o stavu školy v Nakří: školní budova příjemná, z kamene, jest solidní a nemá žádné vady stavební. Jen světnice není dosti prostorná, ale dá se odpomoci přidáním učitelovy spíže, jemuž jinde se může dáti náhrada. Děti: Nakří 44, Dívčice 12, Dubenec 9, Lhota Prášlivá 21, Velice 24, Zbudov 35 = 145.

1860 školní světnice v Nakří pro 146 dětí nedostatečná. Ona má 11 2/6 čtverečného sáhu a počítá-li se na sáh 5 dítek, pojme jen 60. Stavba nové třídy navrhnuta. (Lig.I 9 3 K + No 2).

1862 10.2. patronát novostavby školy urgencí se znovu brání s poukazem, že ze 161 dítek vždy jen polovina do školy dochází a tak by učitelé ve dvou třídách učili před prázdnými lavicemi. 2.3. odloženo.
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1837 zřízena školní radou škola pro výcvik dětí na obecním pozemku u hřbitova.

1869 postavena na části této školky kaplanka a 1894 při rozšiřování hřbitova se tato zrušila tolik, že byla pro výcvik dětí malá a tudíž dána jako zahrádka k užívání kaplanovi. Školka se pronajala od obce nová při silnici k Dívčicům, pro nedostatek peněz však zchátrala, až obec nájem pozemku vypověděla a školka přišla roku 1936 k zrušení.

1873 Po smrti Josefa Hrdličky přichází do Nakří kantor Píbl.

1885 Od 1.ledna bylo ve škole povoleno vyučovati se ženským pracím za odměnu  96zl.Rozšířena škola z jednotřídní na dvoutřídní a poněvadž není v budově místo pro druhou třídu, pronajata budova č.34 od Brabcové za 125 zl.ročně platu k vyučování na 3 roky. (Prot.šk.rady).

1887 přichází po Píblovi řídící učitel Vojtěch Prajer a téhož roku 1.dubna předloženy plány se žádostí o přístavbu o jedno patro a rozšíření ze dvou na trojtřídní školu. Vlastně na přízemní budově jedno patro nastavěti. Přitom došlo k nedorozumění o nástavbu mezi farářem Martincem a inženýrem, jenž byl přítomen na komisi stavební. Martinec tvrdí, že není možná na spodku stavěti, poněvadž tato stojí na temencích. Inženýr dal prozkoumati základy a tvrdil, že tyto stojí na skále, tudíž že spodek snadno nástavbu snese, třeba dvěstě roků, tedy spor ukončen pro stavbu a ihned přikročeno k práci. Práce zednické pracoval František Hojdar z Dřítně, rozpočet na 1172 zl.80kr. Hojdar vydražil za 1045 z víceprací dostal 1472 zl.62kr. Práce tesařské pracoval Jan Novák z Netolic. Rozpočet 362 zl. 99kr., vydražil za 284 zl., z vícepráce dostal 473 zl.91kr. Stavitel Vojtěch Pruner z Hluboké.

1888 Tedy rok po stavbě padaly se střechy budovy tašky dodané z cihelny Frant. Šejny v Dívčicích, dodavatel, jenž za materiál ručil, musil dodati tašky jiné a střecha opravena (arch.školní).

1887 5.7. Vedle kantora Vojtěch Prajera uzná za prvního definitivního učitele v Nakří učitel Vojtěch Zajíček.

1889 Pak uznán definitivním učitelem v Nákří Ferdinand Seip.

1896 Po odchodu Seipa do CHlumce přišel učitel František Kolář.

1897 Po Zajíčkovi, jenž byl přeložen do Vosína, prozatím učitel František Horký, syn hostinského z nádraží Nákří-Netolic.

1898 Po učitelech Koláři s Horkým přichází do školy učitel František Mašek a Plachý. Tento pak po zřízení školy v Lhotě české jest jmenován správcem na této. Na jeho místo přichází Adolf Šulista.

1925 Řídící učitel Vojtěch Prajer odchází do výslužby do Č.Budějovic a jeho místo jako správce školy učitel František Mašek. Druhý učitel s ním jest František Vobr z Dívčic. Třetí ?

1931 Vojtěch Prajer zemřel a byl za hojné účasti učitelstva a místního obyvatelstva pochován na hřbitově u Otylie v Č.Budějovicích.

1925 1.8. přichází na místo řídícího učitele Adolf Šulista, který zde byl již na počátku 20.století, avšak již

1926 1.12. odchází do výslužby (ku svému synu do Doudleb) a jeho místo pak obsazuje jako správce školy učitel Frant.Mašek.

1927 1.9. se ujímá řízení školy řídící učitel Josef Rys z Purkarce.
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1938 Jest škola rozšířena opět o jednu třídu následkem mnoha dětí. V té době se zde střídají učitelé a učitelky každým rokem, ba i v roce vyučovacím.

1934 4.7. zemřela dlouholetá učitelka ručních ženských prací na škole v Nákří, Kateřina Ratajová, jsa ve výslužbě ve vlastním domku čp.34, ve stáří 72 let a pochována na hřbitově v Nákří. Působila v Nákří asi 45 let, po smrti odkázala svoji bohatou knihovnu obecní knihovně v Nákří. Čest její památce. 

Poznámka

    Záznamy rodopisů těchto jsou upraveny zčásti dle Pernštejnského urbáře hlubockého, zčásti pak dle tzv. gruntovních, či sirotčích knih (regestáře) velkostatku. Pernštejnský urbář končí roku 1680 a sirotčí knihy v té době počínají a končí roku 1864, kdy záznamy selských usedlostí převzaly veřejné knihy soudní (okresní). Číslování domů v Nákří bylo provedeno roku 1785 za císaře Josefa II.. Do té doby se rozeznávaly usedlosti a chalupy jenom dle názvů, dle nichž je dosti těžko určovat někdy majitele.

                                                                                             Kronikář V.Fúrst.

1662 Dne 17.října platila obec Horní Nakří výlohy za vězně z obecní pokladny jak se dozvídáme z výkazu vydání a příjmů této obce, který se nachází v Třeboni a kde stojí:

"... za aresta Valentína Nýdla, který pro krádež v Prachaticích v arestu seděl, denně 6kr. režných, t.j. černých (na rozdíl bílým penízům) za 13 dní= 78kr."     

(archiv Třeboň)

1734 Daň z majetku

Také obci Dolní Nakří uložena byla roku 1734 daň z majetku kapitálového 300 zl. 7 1/2kr (1zl-60 krejcarů, čili kopa) na uhrazení berně 400.000 zl. zemskými stavy království Českého vypsané. Podobně i obci Horní Nakří téhož roku uložena byla daň z majetku kapitálového, per 451 zl 11 kr na uhrazení berně 400.000 zl. zemskými stavy království Českého vypsané. (Zemské berně Království Českého)

1828 Sbírka na kostel v Mariacellu.

K příkazu císaře Františka I (1732-1835 ?) učiněna byla též i v obci Nakří sbírka na obnovení kostela v Mariacellu, požárem r.1827 poškozeného a zároveň i na pohořelé tamtéž. Bylo zde sebráno a odvezeno 7 zl. 51 kr. (archiv Budějovice)
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R O D O P I S Y    O B C E    N Á K Ř Í

                N á k ř í     H o r n í

čp.6

Vaňás       1.lán

1598 jest tu Jan Vaňás.Snad zemřel bezdětek, anebo z panství zmizel, že 1614 vše téměř se splácí "Pánu".

1614 jiný Vaňás už déle zde hospodaří, má zaplaceno 105 kop 36 groše z ceny 550 kop.

1631 prošacován grunt pustý sem se přiženivšímu Havlovi z Kněnovic za 300 kop. Manželka Zuzana, bratr Říha Vovesný mají po 30 kopách. Po otci spuštěný ještě více ujal.

1657 syn Tomáš za 249 kop. Matka Zuzana má 27 kop, žíje ještě roku 1680.

1680 k dceři se přiženil Matouš, syn zemřelého Lidrala za 300 kop. Tomáš má zde vyplaceno a zlepšeno 78 kop 80 grošů (urbář). Grunt. kniha, fol.1 - Matouš Vaňás má 1.lán, gruntů 66 strych, luk 7 for sena, 3 fůry otavy.

1680 ujal on Matouš Vaňá3 za 300 kop. Má vyplaceno 5 kop, ostatní odběžná odúmrť 205 kop. Záduší Nákří 1. vdově Zuzaně starší Vaňásek 10 kop. Tomáši pro hospodáře 78, po vdově Zuzaně, záduší Hosín 4 kopy, Řehoř Hasík z Podhradí 4 kopy, platí po 4 kopách.

1598 rozsudek soudu apelačního ze dne 21.března (česky) Jakub Vaňás při právě města Hor Kutných vězením  zajištěný, pro tak těžké a pohoršlivé přečinění své, jiným ku příkladu a ostrahu sobě, ale dobře zaslouženému trestu zdola nahoru za živa kolem lámán, potom do něho vpleten a tak do povětří vystaven, tři dni býti má.

Přípis soudu apelačního k tomuto rozsudku: Zlé příčiny abyste jemu tento rozsudek oznámili a ten jemu vynalezený trest na něm v skutek uvésti dáti věděli.

Dáno na hradě Pražském dne 25.ledna 1599

                                                                                             podpis nečitelný.

Opatrným Purgmistru a konšelům našeho města Hor Kutných - Přátelům milím !

Došlo 1.2.1599

Publikován 9.2. téhož roku

Exekutováno 14.2. téhož roku

1599 Výlohy za popravu

Popravou Jakuba Vaňása v roce 1599 na Horách Kutných popraveného pro nejmenovaný zločin vzešly obci Horní Nakří výlohy 32 kopy 21 grošů. Poněvadž obec obnos tento neměla, měli jej zaplatiti nejbližší přátelé popraveného. Těch však tu nebylo, a tak vznikl spor, který trval rok. Kdo však obnos ten zaplatil, nedá se dnes zjistiti. (archiv Kutná Hora)

1698 postoupil Matouš živnost svému švagru Vítu s párem volů, párem klisen za 310 kop.

1700 po jeho smrti vdově Marianě se přiženil Vavřinec, syn Nováků ze Zaháje za 320 kop. Sirotci zemřelého Tomáše Vaňása: Mariana, manželka Matouše Vaňása v Zahájí, Kateřina, manželka Marše v Zablatí, Vít Vaňás, po něm žena Mariana, manželka Vavřince, Marianě, třetí ženě Tomáše se 4 dětmi po 30 kopách, 50 groších. Tato vzala si Smetanu a 5 kop 40 grošů nechala vrchnosti na výhost 6 zlatých, ostatní doplatila.
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1704 z druhého manželství manželky Václava Krámského po 6 kopách platí nejvíce po 3, poslední 4 léta jen 2kopy 30 gr.

1720 po smrti Vavřince ujal grunt syn Pavel za 327 kop 40 gr. Sirotciu Matouše: Alžběta, Magdalena, Kateřina, Martin po 13 kopách 53 gr. 2 1/2 denáru sirotci Vavřince: Martin, Voršila po 33 kop. platí nejvíce po 2, ale i po 3 kopách.

1748 Pavel přenechal živnost svému zeti Matěji Valentovi z CHlumce za 327 kop 40 gr. Sirotci Pavla: vdova Veruna, děti: Vít, Jan, Petr, Mariana za 8 kop 30 gr. 3 1/2 denáru Mikoláš,Kateřina, Jakub na vojně po 7 kop. 8gr.

1755 po smrti Matěje ujmul živnost Jakub Mikuláš, sirotci  zemřelého Matěje: vrchnost, vdova Mariana, Josef klade po 2 kopách.

1772 odevzdal živnost svému synu Josefovi za 327 kop 40 gr. Dědici po zemřelém Jakubu: vrchnost, Vít, Mariana, Anna po 3 kopách 9 gr. Platí nejvíce po 3 kopách.

1812 Josef odevzdal živnost dceři Marianě a jejímu manželovi Františku Horkýmu za 382 kop.                                                                                                    

1848 12.5. odevzdali rodiče živnost svému synu Josefovi za 280 zlatých. Manželka Mariana, rozená Michal. svatba 9.3.1848

1851 16.10. robota. 35 1/2 kr. ourok, odúmrť jedna míra 12 11/16 mírky žita, 3 mírky 7 25/12 mírky ovsa, 156 dnů potahem, 39 pěších. Celkem: 1 zlatý 40 kr. stříbra = 309 zl. (?) 40 kr.

1851 15.10. fara Zaháj: po 1 míře 5 1/4 mírky žita a ovsa, 6 vajec, koláč a 9 kr. stříbra koledy = 30 zl. Škole: po          4  snopech každého obilí, 4 vejce a 3 kr. stříbra koledy za 20 zl. 15 kr.

1850 16.10. zapsán dluh 400 zl. pro kaplanskou fundaci v Zahájí.

1860 26.5. (zapsáno 6.8.1861) bonifikace pro Josefa Valentu per 205 zl. 40 kr. 5 2/8 denáru rozdělují se pro Jana Valentu v Novosedlech, Kateřinu, provd.Zeul v Opatovicích, Marii, provd. Horkou po 54 zl. 2 1/2 kr. rakouského čísla. Dále Veronika Krejčí v Kočíně, Kateřina Babinec v Temelíně per 20 zl. 24 kr. a Anně Kuráž v Nákří 10 zl. 14 kr. konvenční měny.

1850 13.6. vymazuje se domovní činže domku č.5 v obnosu 30 kr. konvenční měny.

1868 31.5. vymazuji výměnek Josefa Valenty a manželce Marii ze dne 4.11.1812, pak Jana Vaňáse pohledávku 200 zl. od 4.8.1834 a pojištění částky per 54 zl. 2 1/2 kr. bonifikace. Dluh z kaplanské fundace v Zahájí 400 zl. Frant. a Marii Horkou 816 zl. od 12.5.1848. Tomáši Hasíkovi 800 zl. Johaně Horké 380 zl., 2 strychy na Březovci doživotní užívání.

1869 Kateřině Zevlové 54 zl. 2 1/2 kr. dle přiřknutí 26.5.1860. Kateřině Babincové 20 zl. 34 kr. konvenční měny, Anně Kurážové 10 zl. 19 kr., Veronice Krejčové 20 zl. 3 1/2 kr., Marii Horké 51 zl. 27 kr., Rosině Horké od r.1848 12/5 svatební vybytí.

1871 31.8. zapsáno 6.3.1872 dědičný přípis soudu zajišťuje po Marii Horké podíl nezletilému Josefu, Marii, Františku, Tomáši, Janu, Václavu po 250 zl. z věna Marie per 1618 zl.stříbra = 1697 f. 90 kr. r.č. a výmaz zbytku per 140 zl. a 58 zl. 90 kr. v cestě konsolidace.

1895 Záložna hlubocká živnost č.6 tehdejší majitel Jan Horký s manželkou Johanou roz. Michal vzala do své správy následkem zde zajištěných a nezaplacených dluhů v obnosu 10.000 zl. Po čase byla živnost rozdělena na dvě části. Živnost koupil Václav Mikoláš z Velice za 4500 zl.r.č. a maštálky na hříbata a vepřový dobytek se zahradou, kusem sadu a asi 12 strychy polí koupil Václav Kaboň z Bušanovic.
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1895 spadl u živnosti sklep zvaný "Hliňák. Stával vedle vrat na návsi před nynějším číslem popisným 52 (Mikšů). Kámen z tohoto sklepa měnil častokrát majitele: od Vaňása jej koupil Valenta, nyní č.9, ten jej odvezl a srovnal pod okny na návsi, po jeho smrti od dědiců jej koupil Kubeš č.19, i ten jej měl srovnaný pod okny, až konečně, když se přiženil ke Kubšům Josef Hajný a koupil r.1926 živnost Hochů, převezl tento kámen na svoje nové obydlí a postavil z něho kolnu na dvoře čp.25. Po rozprodeji živnosti Vaňásů č.6 zbývající pole jsou rozprodány různým zájemcům.

čp.7

Žák

1598 je tu Jan Žák.

1614 je tu Lukeš Žák a má 550 kop vyplaceno a 50 kop Kryštofu do CHotýčan ze sumy ujaté 600 kop.

1629 ujímá grunt patrně se přiženil Matěj Pavliš za 331 kop. Dědici: Alžběta vdova, macecha, děti: Havel, Martin, Mariana, provd. za Kašpara, Tomáš (viz Valenta), Eva, provd. Krejcarová po 40 kopách.

1631 přebírá Kašpar manžel Mariany za 321 kop.

1659 Kašpar zemřel, po jeho smrti hospodaří vdova.

1652 od Evy Krejcarové záduší koupilo 32 kop 10 gr. Havel byl už mrtev a jsou synovci: Barbora vdova, děti: Václav, Matěj, Jiří, Kateřina již kterou přijal Kašpar za svou.

1662 zemžela teprve Alžběta, vdova po Lukáši a po ní dědil co po své maceše Jakub Hlůň, rektor v Nákří a Magdalena Holubářka po 14 kop. 20 gr.

1666 ujal grunt Martin Žák za 350 kop. Přiženil se ke schovance Kateřině, zemřelého Havla dceři. Podílníci jsou: Jakub Hlůň, jen prodal Záduší za 5 kop, Martin v Praze vyhoštěný, Tomáš Prázdný, sirotci zemřelého Lukáše Žáka i s Evou jenž prodal Záduší. Dále sirotci po zemřelém Kašparu: vdova Mariana má 107 kop, 20gr., Matěj Kroutl ve Zbudově má odkázáno 20 kop a hospodyně Kateřina 62 kop 20 gr. (urbář) Gruntovní kniha, fol.21                                                                                                

1666 Martin Žák, nyní vdova Kateřina má 1 lán: gruntů 66 strychů, luk 8 for sena 4 otavy, jiter 5. Rybníček má na 

1 1/2 kopy plodu

1681 zemřelo z výplatců a dědiců za 219 kop 30 gr. Zůstala jen manželka Kateřina. Půl patří vrchnosti. Jako odúmrť půl Kateřině i po zemřelém Martinu do Prahy vyhoštěným: = 116 kop 4 gr. 2 den. Vrchnost 29 kop, 39 gr. a 109 kop 40 gr. = 138 kop 10 gr. Záduší Nákří 32 kop 30 gr. Sirotkům zemřelého Martina, bratřím jeho a dětem: Matěj  Koutek Zbudov, Václav Koželuh, Václav Prokeš Nákří, Kateřina, manželka Jakuba Fišhansla, Eva manželka Jiřího Hajného Křenovice, Mariana a po ní Bartoš Barták Nákří po 6 kop. 24 gr. 2 den. Sirotci: Tomáše Prázdnýho, Václav Prokeš, Ludmila zmrhaná z milosti 4 kopy 23 gr. 3 1/2 den. Matěj Koutek Zbudov 13 kop 20 gr. splácí půo 5 a 6 kop. dvakrát.

1692 od vdovy Kateřiny ujal živnost její schovanec Pavel za 350 kop. Kateřina odevzdává: Václavu mladšímu Koutkovi ve Zbudově, Alžbětě, schovance Kursové ve CHvalešovicích, Jiříkovi Václava Prokše po 10 kopách 28 gr. a 2 den. Platí po 5 kop. od r.1712 jen obyčejně po 4 kop. i 3 kopy 30 gr.
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1712 Pavel zhandloval s Jiříkem Prokše za 350 kop. Jiřík Prokeš 35 zl. přidal. Výplata: Václav Koželuh v Praze 2 kopy 30 gr., Pavel Žák, nyní Prokeš, 2 kopy 54 gr. po Kateřině zůstalo 105 kop 4 gr. 2 den. a zdědil syn Pavel, nyní Prokeš, který je roku 1732 prodal záduší Nákří 30  kop za 10 zl. 40 kr. Jiřík splácí po 4 kop., od r.1724 jen po 3 kop.

1735 předal vlastnímu synu Ondřeji za  350 kop. Sirotci po zemřelém Jiříku: Vojtěch Krámský, Bartoloměj, Ondřej, Pavel, Kateřina Vávrová, po 16 kop 48 gr. Platí po 3 kop. od r.1763 po 4 kop, 1771 zas jen 3.

1776 Ondřej odevzdává grunt vlastnímu synu Tomáši za 350 kop. Dědici Ondřeje: Jan, Kašpar, Tomáš, Jakub, Josef, Matěj, Veruna, Mariana, Kateřina, Ondřeji ponechává po 12 kop 7 gr. 4 d. platí po 4 kopy po roce 1788 po 10 i více.

1817 živnost je vyplacena. Vdova po Tomáši Mariana postoupila vlastnímu synu Františkovi za 306 kop 15 gr. Sepsaná smlouva s bratrem Vítem o postoupení místa na chalupu. Martina Žáka (nyní čp.35, pohledávka 1500fl. a 500 fl. 

1840 11.1. zapsána pohledávka Matěje Háska z Mydlovar 200 fl. 15.6. Kateřině Bušta, Hosín, 3.1. Ondřeji Buštovi Hosín, 225 fl. poslední 3 zaplaceny 29.10.1851.

1851 1.7. Robota: 38 kr. odúmrť, 1.míra 6 13/12 mírky žita, pěší roboty = 1 fl 24 1/10 kr. stříbra = 242 fl. 35 kr a zas 12fl 11 3/4 kr = 254 fl 46 3/4 kr. Fara Zaháj: po 15 7/8 žita a ovsa, 6 vajec, koláč = 37 zl 40 kr. Škola: po 3 snopech každého obilí, koláče, 3 vejce = 15 zl 25 kr.

1859 29.5. zapsáno 29/6 soudním přiřknutím, majetek přepsán s pozemky bonifikací na Františka Žáka za 5500 zl.

1860 26.6.vtěluje se spoluvlastnictví pro manželku Annu,dceru Vojtěcha Kuby ve věně 3800zl.

1872 25.7. zapsáno 29/7 přenáší se vlastnictví z Anny na Františka Žáka za 6000 zl. 12.10. zapsáno 19.10. přenáší se kupní právo vlastnické na manžele Václav a Marie Žák za 10000 zl.

1875 11.5. odepisuji se parcele 329, 330, 357, 358, 402, 695, 1698, 784, 186, 838, 840, 839, 890, 891 a b. 916 = 9 jiter, 710 sáh, a zbytek se připisuje Františku a Kateřině Dolejškovým za 17.000 zl.

1859 s právem vlastnickým pro Františka Žáka se zajišťují podíly: Anně matce 315 zl., Jan 945 zl., Josef, Anna po 840 zl. Magdalena sourozenci 1.260 zl. a svatební vybytí. Matce výměnek, Výmaz podílů vrchnosti, matce Marii Žák, Štěpán, Matěj, František, Vít, Martin po 54 zl. Právo používání louky Štěpánu, doživotní výměnek Marii, svatební smlouvu ze dne 19.6.1817.

1867 12.3. výmaz všech podílů pro Jana, 945 zl. 315 zl., 840 zl. Magdaleny 900 zl.

1867 6.4. vymazuje se výměnek pro Annu Žákovou 840 zl. Z Anny Žákové se přenáší na budějovickou spořitelnu se 7 % úroky a dalších 460 zl. pro touže.

1872 22.10. zbytek kupní ceny 1.240 zl. již 1.2.1873 převádí František na Mojžíše Zuckermanna.

1872 25.7. zapsáno 29.7. pro Annu Žáka jest právo na 6.000 zl. a sice do 15.7. splatit 3.000 zl., 1.7.1873 1.000 zl., 3.12.1873 1.000 zl.

1873 22.6. Mandalena Žáková - Šulistová 360 zl., Anna Žák 3.000 zl., Mojžíše Zuckermanna 1.240 zl. převádí na píseckou spořitelnu i s výpůjčkou Václava a Marie Žák per 800 zl. z 8.6.
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1874 12.12. vtěluje se pro erár 16 zl. (1875 8.1. vymazáno).

1875 31.5. vtěluje se zbytek kupní ceny = 3.000 zl. a 1.11. 6.698 zl. ze 6 % pro Václava a Marii Žák. (31.5. 3.000 vymazáno, 3.800, 1.800 r.1876).                                                                           

1876 vymazuje se svatební vybytí Josefa Mandaleny Františka Žáka.                                                                                                  

1893 po rozboření staré výměnkářské chalupy na tom místě postavil tehdejší majitel František Dolejšek jednoposchoďový dům č.48. 

1896 jest rok pro živnost č.7 velmi nepříjemný: v srpnu jednoho dne odpoledne vypukl požár v přilehlé kolně u stodoly. Po zákroku c.k. pěšího vojska, jenž tou dobou zde konalo cvičení, jest požár uhašen. Ale již večer toho dne vyšel oheň znovu na mlatě na stodole. Po vystavění nové stodoly během 3/4 roku tato znovu vyhořela, což se opakovalo ještě jednou. Poslední oheň byl zajímavý tím, že hasiči, zastříkavše krovy, tyto zůstaly státi jenom ohořelé. Dříví bylo ještě syrové a stodola prázdná. Ohně přestaly teprve, když žádná pojišťovna nechtěla pojistku.

1911 přichází k parcelaci čp.7 majitel Antonín Dolejšek dělí živnost na dvě části: starou usedlost čp.7 kupuje Jan Kliment z Berouna, ten však živnost

1914 prodal Vojtěchu Poláku, a již roku

1920 přejímá živnost syn Vojtěch Polák. Druhou polovinu živnosti, čp.48 vlastní střídavě bratři Antonín a Václav Dolejšek

1928 jejich právní zástupci v rozepři bratrské mezi nimi a brat. Františkem prodávají živnost Janu Kohelovi a ten opět

1929 Vojtěchu Teringerovi, po jeho smrti zde hospodaří vdova s 3 dětmi.

čp.8

Václav Pomije - 3/4 lán

1598 je tu Matěj Pomije

1614 snad syn jeho Václav Pomije ujal živnost za 450 kop.

1629 byl mrtev. Po něm ujal grunt za 350 kop Bartoš. Po Václavu zůstávají děti: Mikuláš, Jan, Kateřina. 1653 Jakub je mrtev. Jsou tu ještě staří podílníci: Pán 25 kop, Mariana Čížková (syn její Jan Němec z Libnice) 30 kop.

1653 po smrti Bartoše ujal živnost Václav z Dívčic za 190 kop. Sirotci Bartoše: vdova Kateřina, Jiří (Homut ve CHvalzovicích), Jan (Blažek v Malešicích), Mandalena (Kozmatka ve Kníně) mají 15 kop 15 gr..

1663 Václav vyhořel. 1668 ještě staví. 1672 hotový žebrák.

1679 předal živnost Jiříku Prokšovi za 225 kop. (1680 zemřel).

1681 ujal Jiřík Klemarů z Olešníka za 285 kop. Sirotci po Jiříku: vdova Dorota, děti Běta, Barbora, Vít, Matěj mají po13 kop. (urbář). Grunt.kn.fol.41. Václav, nyní Jiřík Pomije má 3/4 lán. Gruntů 50 strychů luk 4 fůry sena, 2 otavy.

1681 ujal on Jiřík Pomije, syn Klemarů z Olešníka za 285 kop. Má vyplaceny 3 kopy, odúmrť a odběžná 83 kop 45 gr. Záduší Nákří a Dříteň po 7 kop. 22 gr. 3 1/2 den. Mandaléna, manželka Bartoše Kosmaty Knín 29 kop. Jiří Homut, CHvalešovice 2 kopy 15 gr., Jan Blažek, Malešice, 13 kop 15 gr., Václav hospodář 79 kop 30 gr., po něm vdova Dorota, děti: Jakub Oves, Nová Ves, Kašpar Voves, Mandaléna, manž. Jiříka Křemáře, Malešice, Anna (dcera Mandaleny zmrhaná) 1 kopu 34 gr. 3/4 d., vrchnost 2 kopy 73 gr. Kateřina, manž. Tomáše Tesaře, Jiřík (na vojně). 
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Mariana, Jan, Matěj dědí ostatní. Mikuláš Lukáš po 6 kop. 92 gr., sirotci Jiříka Prokše tu hospodařícího, vdova Dorota, podruhyně po Václavu Ježkovi, Alžběta, Barbora po 6k.30 gr., Vít a Matěj po 20 kop. Splácí po 4 kop. 1685/86 po 3, od r.1699 po 3 do roku 1704, po 2 1714 platí vdova.

1726 po smrti jeho vdova předala synu svému Mikuláši za 285 kop. Dědí po Jiříkovi: vrchnost, vdova Alžběta, Mikuláš 29 k. 9 gr., Eva Šílená, Mariana, Voršila po 19 kop 20 gr. platí nejvíce po 2 kop.

1726 spaltil Alžbětu a Václav Ježka 10 k. 30 gr.

1733 živnost odkázána zemř. Mikulášem vdově Justýně, k ní se přiženil Kašpar Vítka za 285 kop. Sirotci zemř. Mikuláše: vdova Justýna, Tomáš, Vítka po předal za 28 kop. Platí po 2 kop. Jan Novotný handloval s Justýnem.

1735 platí 6 kop, pak 1744 1 kopu, 1745 1 kopu 30 gr., 1746-49 1 kopu, 1769-1772 po 1 kopě.

1747 Kašpar odevzdává živnost svému synu Bartoloměji Vítka či Pomije za 205 kop s podmínkou, že do své libosti bude hospodařit.

1778 pak rozděluje zaživa: sobě 4 kopy, Tomáš schovance 10 kop 48 gr., Mariana, Kateřina, Vít, Vojtěch, Jakub Jan, Bartoloměj po 17 k. 14 gr. 7 d. Anna 14 k. 48 gr. splácí po 3 kop.

1806 vdova po Vítovi Vítka či Pomije Mariana odevzdala živnost synu Františkovi za 285 kop s věnem Roze Pomije 600 fl, Kateřině Málkové 40 fl.                                                                                                          

1851 1.7. robota: 31 kr. odúmrtní úrok, 1 míra 5 17/32 mírky žita, 2 míry 9 28/32 mírky ovsa, 156 dnů potahem, 26 dnů pěší, 1 zl. 20 kr. a 5/10 kr. stříbra = 273 zl. a 13 zl. 40 3/4 kr. zaseděl = 286 zl. stř. 40 kr. (výmaz 17.2.1865). 15.10. fara: 15 7/8 mírky žita a ovsa, 4 vejce, koláč a 37 zl. 35 kr. (výmaz 27.12.1865). Škola: po 3 snopech všeho obilí, 3 vejce, koláč 3 kr. = 37 zl. 35 kr. (výmaz 22.12.1865).

1865 12.10. zapsáno 21.4.1866. Postupní a dědičná smlouva přenesla vlastnictví na číslo parc. 77 = 117 sáhů od č.8 na Františka Pomije, živnost na Jana a Kateřinu Pomije, roz. Hovorková za 5000 zl.

1867 19.4. se vymazuje nezletilost Jana a Kateřiny Pomije pro Annu provd. Poutkovou z 10.1.1842, právo na krávu, týž den pro Marie Pomije pojištěný výměnek 800 zl. a 6%. Rovněž dědičná práva manželů Jana a Kateřiny Pomije.

1872 15.2. zapsáno 23.2. koupili Jan a Kateřina Pomije od Františka Pomije, parc.č.87= 1093 3/4 sáhu za 230 zl.

1860 15.3. zapsáno 1.5. zaznamenává se převod parcele č.847= 1160, 949= 1116 od č.8 Na čp.41 Jana a Marie Žák za 315 zl. výmaz dedického práva Jana a Kateřiny, výměnku Frant. Vítky, podílů: Antonína 300 fl., Františka 150 fl., Marie 300 fl., C.Budějovické spořitelny 800 zl. z těchto odprodaných pozemků.

1864 1.10. smlouva svatební mezi Janem Olžbutem a Eleonorou Vítka, dcery Františka č.8, jenž podepsal: vtěluje zjištění věna per 2000 zl. a odvádí ročně 10 centů sena a 5 centů otavy do jich smrti.

1869 17.10. záznam na 500 zl. a 6 % Č.Buděj. spořitelny, před výměnkem Frant. Pomije a dědičné právo manželů.

1870 10.4. zapisuje se výmaz Vavřince per 228 zl. a zajišťují se zbytky podílů: Frant. 6, Marii 12, Ant.9, vdově Marii 90. Tento se vymazuje.

1875 10.3. Č.Budějovická spořitelna si vtěluje dluh 1200 zl. a 6 % úroků do 50 zl.  16.10. výmaz podílu Ant. a Frant. Vítky.
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1886 21.4. s převodem se vtěluje: zapravení věna Tomáši Vítka či Pomije v částce 60 zl. na ošacení: otci zbytek 18 zl.Zajišťují se podíly: Vavřinci 340 fl.,Antonínu 300 zl.,Františku 150 zl.,Marii 300 zl.,výbyt sourozencům nebo 10 zl. Dědičná práva, výmaz věna Eleonory Vítka či Pomije per 2000 zl. pro Rozálii Loucman, roz. Pomije, věno 600 zl. (12.1.1872). Truhly nové a svatební vybytí. Zapsání neknihovní pohledávky Ant. Prokeše 200 zl. ve svat. smlouvě převzaté.

1894 jest ze sklepa č.5 Pomijů prokopána stopa přes náves směrem k rybníčku Čekánku, zde vyúsťuje v nynější studánce. Prokopání stoky provedl: Matouš Fürst, t.č. obecní hajný z č.4 a Václav Pražan z č.5 za odměnu 19 zl. Každý 1 bochník chleba a ošatku hrachu. Stoka pak na svém dnu vyložena kameny, aby voda jimi protékati mohla. Voda se táhla do sklepa z vedle zasypané studny v takovém množství, že býv. sklep až po klenbu vodou naplněn.

čp.9

Václav Valenta, chalupa

1598 jí drží Václav Kovář

1614 chalupu ujal syn předešlého Václav Vlenta za 60 kop. Vyplácí Anně matce a Anně sestře.

1629 ujal chalupu opět syn předešlého Václav za 50 kop. Vše náleží Vítovi, sirotku po zemř. Ježkovi.

1637 prodal chlupu Vavřinci Hochovi za 80 kop. Valenta Václav odevzdal 40 kop záduší.

1650 prodal Vavřina chalupu Tomáši Žákovi, jinak zv. Šemkýři. za 80 kop.

1663 tento vyhořel a chalupa zůstala pustá až do r.

1676 kdy ji ujal jeho syn Václav za 50 kop. Splácí: matce Bětě, dítkám: Kateřině, manž. Jakuba Fišhanzla z Volešníka, Marianě Bartákové, Evě (Hajná v Křenovicích), a Ludmile.

1672 ujal Ondra podruh za 50 kop (urbář) grunt. kn. fol. 17.2.

1672 ujal Ondřej Prázdný, podruh za 50 kop. Má gruntů 6 strychů louku 0. Drží od chalupy jenom grunty. Má vyplaceny 4 kopy odúmrtí 14 kop 10 gr., záduší Nakří 20 kop. Sirotci: Tomáše Prázdnýho, viz čp.13, po 3 kop. 30 gr., jen Kateřina, Bárta, Eva a Ludmila zmrhaná 3 díly 2 kopy 30 gr. Splácí po 1 kopě.

1688 4 kopy 30 gr.

1692 má 6 strychů gruntů připsánu u čp.13 za 40 kop. Místo ujal Jan Třísků podruh za 40 kop. Dále půjčeno na stavení 12 kop, na dříví, cihly, prkna, vápno 13 kop a grunty a lučení 20 kop.

1696 ještě připůjčeno 2 1/2 kopy, celkem 55 kop do roku.

1698 má lhůtu, ale už třikrát klade po 1 kopě.

1700 Jan Valenta pustil dobrovolně Vítovi Habartovi za 60 kop.

1702 dříví k stavění 2 1/2 kopy: klade po 30 gr., ale i 1 kopu.

1716 Vít prodal chalupu za 9 zl. hotových, tedy o 15 kop výše, Jakubu Kotáskovi za 75 kop. Vít má 22 kop 50 gr. Platí po 1 kopě, ale i 30 gr.

1723 pohořel. Po jeho smrti koupil za 13 zl. výše

1724 Matěj Kocián z dívčic za 87 kop. Dědici Jakuba: vrchnost, vdova Kateřina, Mandalena, Vít (zemřel), po 1 kop. 15 gr., platí nejvíce 1 1/2 kopy.
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1734 zemřel a chalupu ujal: Řehoř Kocian nabo Vít z Dívčic za 87 kop. Sirotci Matěje Kociana: vdova Mariana, Mariana po 3 kop. Sirotci Víta Habarta: vdova Kateřina, Vavřina, Mariana, Zuzana, Dorota po 2 kop. 50 gr.

1736 odevzdal chalupu zlepšenou o 3 kopy Josefu Kcianu z Dívčic za 90 kop. Klade po 1 kopě od r.1743 jen po 30 gr., 1753 zase po 1 kopě, 1756-60 zase jen 30 gr., pak kopu, 1770-72 30 gr.

1774 Josef pro velkou chudobu nemohl, musel chalupu ujmouti Vojtěch Franěk z Temelínce, za 90 kop. Sirotci zemřelého Josefa: vrchnost, vdova Johana, Mariana, Šimon po 6 kop. 40 gr., splácí po 1 kopě. Nejvíc 1787 1 kopu 30 gr., 1788 4 kopy.

1792 16.11. Vojtěch předává vlastnímu synu Vojtěchu za 105 kop. Otec má 23 fl.25 kr.

1806 15.4. Vojtěch prodává chalupu Josefu Brožovi ze Zbudova. 1/ chalupu, 2/ obilí, 5 1/4 žita, 3/4 pšenice, 1/4 hrachu, 2 strychy ovsa, foroty dříví k stavění a pálení a jiné dříví, dále: stůl, truhlu, misník, půl vozu, saně, plouh, 2 žebřiny a jiné drobné: kámen, hradby kolem polí,  3/ bonifikace za trhovou cenu, hotově 1000 fl. od přich. sv. Jana 1850 fl. 24.4. schváleno podpisy: Josef Brož, Václav, otec, Josef Vaňas, rychtář, Matěj Hlůň, konšel

1809 sirotci zemřelého Vojtěcha prvního: vdova Kateřina, Vojtěch, Mariana, Johana, po 2fl.50 kr.

1820 chalupa vyplacena.

1851 4.5. robota: 9 3/4 kr. úrok, odúmrť, 140 pěší roboty, 29 4/10 kr. stříbra = 25 fl. 25 kr. zase 1fl., a 1 fl.1/4 kr. = 22 2/ 1/4 kr.

1852 18.2. zápis pro Josefa na chalupu a jeho manželku Kateřinu Syrovou z Radomilic ve věně jejím a dědičných právech. Věno 360 fl., chalupa sama pro Josefa Brože za 322 fl. 13 kr. i s dobytkem. Vtěluje se 22 fl. 2 1/4 kr. do vyvazovací základ pokladny. Podíly: Františku Martina po 60 fl. a vybytí, vymazuje se jeho podíl 400 fl. 10 3/4 kr. a svatební smlouva z 18.2.180?

1851 15.10. desátek: fara 2 vejce, koláč, 4 kr. (výmaz 23.3.1865) škola: snop žita, vejce, koláč, 3 kr.= 2 fl. 35 kr. (výmaz 23.3.1865).

1858 18.3. vtěluje se pro Josefa Brože povinnost vydržování 12 letou nemocnou Kateřinu Rezníček z Nakří a sice: měsíčně předem 2 fl., exekučně možno vymáhati, 74 fl. od 28.2.1850 do 28.3.1853 a útraty soudní per 6 fl. 19 kr. Dále: exekuční výlohy 3 fl. zaplatí do 13 dnů. (19.3.1856 vymazaná).

1854 6.3. výmaz 200 fl. pro Františka Brože.

1855 3.10. zapsáno 5.4.1856 odkoupil od čp. 25 No kop. 632= 1 jitro 324 4/6 sáh. za 140 fl., z nich 100 fl. nezaplacených se vtěluje.

1856 14.2. zaps. 5.4.vtěluje se právo vlastnické na chalupu a pozemky 6 jiter 801 1/4 sáh na Kateřinu Brožovou za 1000 fl. Zajišťují se dluhy a podíly: Marii Hájkové 54 fl., Kateřině Řezníčkové 46 fl., Vítovi z Dívčic 40 fl., pro Marii Brožovou podíl v červenci splatný 500 fl. a výmaz rozsudku sub. 18.3.1853 vtěleného a výmaz svat. smluv z 18.2.1852. 28.3. zapsáno 15.8. spoluvlastnické právo pro manžela Františka Hocha ve věně 800 fl. a svat. smlouvou vyhražené právo dědičné a výmaz podílu per 500 fl. pro Marii Brožovou.

1862 Frant. a Kateřina koupili od čísla 25 Matěje a Anny Hauser parcelu č. 1072 a = 2 jitra 410 sáhů, č.1070 b = 2 jitra 410 sáhů, č. 410 = 4 jitra 820 sáhů; týž prodali: č. parc. 1055 a = 900 sáhů, č. parc. 1056 = 1 jitro 370 sáhů, č. parc. 1057 b = 1 jitro 
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425 sáhů, celkem 3 jitra  85 sáhů. K Velické usedlosti čp. 13 Jakuba Horkého za 610 fl. koupí parc. č. 1070 se zavazuje po11/2 strychu pšenice, žita a ječmene a 9 centů ozimé slámy k odvádění výměnku.

187416.3.se vtěluje 220 zl.dluhu a40 zl.pro různé útraty pro peněžní fond obilní v Hluboké n.Vlt.

1899 se majitel chalupy oběsil a tato se převádí na dceru Marii a manžela Františka Vandase syna Vítů z Dívčic. 

1902 dřevěná chalupa vyhořela do základů a po Frant. Vandase smrti

1910 ji koupil znovu postavenou Jan Kučera ze Knína, jenž po smrti své manželky Marie se přiženil na domek nově postavený čp.55 ku vdově Eleonoře Pachlové a svoji chalupu prodal

1920 Janu Caltovi.

1927 Kučera zemřel, Jan Calta zde nehospodařil dlouho ; chlupu prodal.1922 23.6. Ladislavu Bártů za 40.000 korun. Bártů zde hospodaří jenom 9 roků.

1931 prodává svůj majetek Josefu Pickovi, nynějšímu hospodáři.

čp.10

Muřilovský (Dvořák)

1598 je tu moučka, pak grunt pustý dán chalupě Kováře v Dolním Nakří (srv. Kovář - Krámský) - urbář. grunt. kn. fol. 73, Muřil, Matěj Moučka nyní je zde Šimon Dvořák, má 2/4 lánu, gruntu 25 strychu, sena 3 a otavy 2fůry. 

1675 ujal on Šimon Dvořák, za 100 kop. Má vyplaceno 15 kop 33 gr. odúmrtí 2 kop. 18 gr. Vítovi Rejskovi, do Tupes 2 kop 51 gr. Zachariáš Vávra, Jan Duda v Jaronicích po 10 kop 30gr., Alžběta, stará kovářka, Dobřejice 4 k.30gr. Sirotci Václava Dvořáka: Zuzana, manž. Václava Prokše v Nakří, 5 kop 32 gr., Eva, manž. Bartoše Křičky, Jeznice, Dorota, manž. Ondřeje Prázdný v Nakří, po 6 kop 32 gr., Jan, mušketýr ve Dřítni, Martin Hluněk, bednář ve Dřítni, Václav, Mariana, manž. Havla Nýdl v Nakří po 7 kop 2 gr. 4 d. Šimon splácí po 2 kop, 1689 jedna kop, 1693 jedna kop, 1698 1 kop 30 gr.

1699 za Šimona Dvořáka zaplacen Bílkovský dluh 9 fl. 12gr. do Krumlova hotově, začež platiti bude: Záduší Pištín 1 k.42 gr., Nakří, 3 k. 25 gr. 5d. Hůrka Bílá 2 kop 44 gr. 4 d. = 7 kop 58 gr. 1 d.

1703 - 1708 splácí jen po jedné kopě, 1707 2 kopy 50 gr., 1708 1 k. 50 gr., 1709 nic.

1709 Šimon předal živnost svému zeti Matějovi za 115 kop, s párem špatných klisen, nějakou hospodářskou potřebou, s osetím zimním, z výminkou 1/3 pšenice ze sklizně, výměnek: byt, ročně 3 strychy gruntu a louku na fůru sena.

1725 dědici Šimona Dvořáka: Vrchnost, vdova, Voršila, Jakub podruh, Kateřina hospodyně (1725 už mrtvá ), Mariana, Ludmila, Běta, (Plojharka). Platí po 2 kop., pak po 1 k. 30 gr., 1728 2 kopy 1739 3 k. 50gr.

1743 Mtěj Dvořák, jsouce již věkem sešlý, pouští vlastnímu synu Václavu za 115 kop. Sirotci Matěje: Václav, 12 k. 26 gr. Voršila Urbanová, Veruna, Alžběta Pražáková, Mariana, Dorota, Alžběta Slámová po 10 k. 55 gr. Platí nejvíce 1 k., ba i 30 gr. 1763-67 po 2 k., pak zase 1 k., ba jen 30 gr., od r.1784 2  kopy.
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1799 dle kšaftu otce Václava ze dne 20.4.1797 přejímá živnost vlastní syn Václav, větší o 1/2 lánu, za 134 fl. 10, pod čp.10. Inventář: zaseto, pár kobyl, 150 fl., pár volů tříletých 27 fl., 3 krávy 38 fl., 10 ovcí 20 fl., prasnice 5 fl., 2 vozy 35 fl., 2 plouhy, 2 brány, 4 fl. 40, 3 řetězy veliké, 3 malé a dobytčí 6,26 fl., 2 velké a 1 malá sekyra, zdvihač 2,49 fl., pila velká, malá, 2 chomouty se vším 5,50 fl., poch se řemeny 30 kr., 2 krabice 4 fl., trávní kosy 2,42 fl., 4 spižírny 17.2.., 2 kadečky, štandle, 2 džbery 5,50 fl., necky, mísník, střes 6 fl., rohatiny, kopáč, 2 vidle za 1,45 fl., stůl, stoleček, 3 stodolní řičičky 1,18 fl. = 300 fl.22 kr., přejímací cena 134 fl.10 kr. = 343 fl.32 kr. 3/ zaplatí vejrunky: 25 fl.11 kr. 3 d. a ostatní se rozdělí: vrchnost, matka Voršila, on Václav, Šimon voják po 26 fl.19 gr. 3d., z inventáře: matak 100 fl.7 gr. a 3d.; vzala si krávu za 14 fl., 2 ovce 2 fl., spižírnu za 1 fl. Václavu a Šimonu i vybytí. 

4/ bonifikace se rozděluje: Šimon, vrátí-li se, má s matkou společný byt a výměnek dle kšaftu: byt, sednici, kam dá hospodář udělati kamna atd.: pole: Křtinky 1 2/4 na Doubkách u Pomyjů 3/4 za Dlouhýma 1 strych = 3 1/4 strychu. Na zadu 3 záhony od Valentů strany: Šimon ze zdělání pracuje. 

Po smrti matky pole za Dlouhejma, Šimon oetatní živnost. Matce, hrušku babku u stodoly, 2 švestky pod okny, uprosřed zahrádky a krávu chovati, kdyby se nesrovnaly chlív a palouk v Jamách a na zahrádkách, 8 mandelů žitné, 8 pšeničné, 4 mandele ovesné slámy. Kdyby se Šimon nevrátil, jeho podíl se rozdělí na 3 díly:  na mši svatou, 1 matce, 1 Václav. Matka pak bude mít výměnek: byt o jedné světnici a 9 strychů sypané obilí = 2 strychy pšenice, 4 strychy žita, 2/4 ječmene, 2 strychy ovsa, 1/4 hrachu, a krávu a stromoví jako dřív.7/ zaplatí dluh kasovního kontribučního obilí: ječmene 9 3/4 strych ovsa, 14 3/4 strychu (1860 vymazána). Podpisy: Václav Dvořák, Josef Vaňás, rychtář, Tomáš Žák, konšel, Bartoloměj Pomyje, Vít Štrejn, rychtář (25.10.1801 potvrzeno). Platí spočátku 8 fl., 1807-09 po 3 fl., 1811-12 1 fl.30 kr.

1806 dal pole na remis a dostal dříví (škrtnuto).

1828 zanesen dluh libničského kostela per 360 zl., Nakří 140 zl. na 5%. = 200 zl. stříbra. (výmaz 10.9.1851).

1829 9.2. Mariana, vdova po Václavu, s přivolením poručníka Martina Prokše předala živnost dceři Anně a jejímu manželi Josefu Alžbutovi, Synu Firkulů z CHlumce. Opis svatební smlouvy z 19.2.1829: Panství Hluboká, ves Nakří. 

Svatební smlouva.
Dole je psaného dne a roku se následovný kontrakt nebo dobrovolná úmluva mezi pozůstalou vdovou Marií po nebožtíku Václavu Dvořáku, jakož vlastní matkou s vůlí a přostoupení Martina Prokše, jakož spoluporučníka pozůstalých dětí, postupující z jedné - pak mezi Annou, vlastní plnoletou dcerou po Václavu Dvořákovi, jakož přistupující se strany druhé, a nevěstu spolu se svým ženichem Josefem Alžbutem, synem vlastním Vojtěcha Alžbuta, neb firkule z CHlumce a to:

1/ Oba do stavu manželského vstupují, sobě lásku a věrnost a svornost manželskou až do své smrti slibují. Týkajícího se časného zaopatření.

2/ Odevzdává jmenovaná vdova a matka Marie v dorozumění poručníka Martina Prokše a na stvrzení vrchno poručenské a vrchnostenské i rovnostejnosti otcovského kšaftu od 7.února 1829 N. exh. 269 tu ve vsi Horním Nakří pod č.10 ležící nazvanou Dvořákovskou živnost a všemi k ní patřícími stavbami, grunty, pak dole - ji popsaným dobytkem a nábytkem a zasetým obilím v těch právech, užitkách, povinnostech, služebnosti, jak takovou předešlý a poslední hospodář užívali nebo užívati oprávněni 
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byli, vlastní pozůstalé a již plnoleté dceři Anně a jejímu nastávajícímu manželi Josefu Alžbutovi k jejich společnému dědično-vlastnímu jmění k užívání v staré gruntovní ceně as. 134 fl.10kr., s kteroužto živností se také přistupujícím stejně na dobytku a nábytku odevzdává: 1 pár kobyl, 1 hříbě, 2 krávy, 1 jalovice, 2 telata, 1 kus vepřového, 2 vozy kované, 1 nekovaný, 1 pluh ze železa, 2 brány se železnými hřebíky, 4 velké řetězy, 2 malé, 4 sekyry veliké, 1 širočina, 1 sekyrka, 4 rohatiny, 1 kopáč, 1 motyka, 3 lopaty, 1 stroužek, 4 nebozezy, 2 dláta, 2 pily, 1 pilka, 1 skoba, 1 hůl, 1 zdvihač, 2 řešeta, 3 saně, 2 spižírny, 3 kadečky, 2 džbery, 1 díže, 3 necky, 1 věrtel, 2 hrábě, 3 trávní kosy, 5 dobytčích řetízků, což všechno dohromady dle inventáře as na 87 fl.30kr. ve stříbře šacováno jest, mimo toho zasetého ozimního obilí: 5 1/2 strych pšenice, 13 strych žita, pak forotního farního obilí: 7 strychů ječmene a 9 strychů ovsa.

Naproti tomu budou přistupující manželé zavázáni:

1/ Všechny po nebožtíku Václavu Dvořákovi pozůstalé dluhy s tou povinností a s těmi závazky jak nebožtík sám v tom zavázán byl, k zaplacení na sebe převzíti. A totiž: do důchodu záduší 200 zl. stříbra dle obligace vtělené, které proti 5% na této živnosti pojištěny jsou , pak na domácích nepojištěných dluzích dle obzvláštního výkazu v sumě 216 fl.56kr. vestříbře, které však všechny dle přiložených kvitancí zcela zaplaceny a zapraveny jsou.

2/ Též budou přistupující povinni ten na též živnosti vězící dluh kontribučního obilí dle knížky v sumě 30 měr a 2 věrtele k uplacení na sebe převzíti.

3/ Stran placení podílů ostatním bratrům a sestrám přistupující budou povinni dle otcovského kšaftu: pro Marianu 19 let starou 80 zl.ve stříbře, pro Rozálii 9 let starou 80 zl.ve stříbře, pro Jakuba 15 letého 40 zl. ve stříbře hned po kopulaci do sirotčí kasy složiti, které peněžité podíly až k uložení nejpředněji na této živnosti proti 5% úroků, s výminkou patentu od r.1792 §4 pojištěny zůstanou. Matce odstupující Marii, té se ustanovuje podíl 40 zl. ve stříbře, která ale takový jejímu synu Jakubovi dobrovolně postupuje a daruje. Mimo toho ustanovil nebožtík Václav Dvořák pro syna Jakuba, výměnkářskou chalupu, pak nějaké kšaftě vyjmenované grunty do jeho užívání do jeho a jeho ženy smrti, proto ale, že toto užívání chalupy a těch gruntů teprve po smrti matky svůj začátek vzíti má, užívání gruntu a živností nedovoleno jest tak se stranou toho článku na to uvyklo a ustanovilo, že synovi Jakubovi, až svoji zletilost dosáhne, svobodno státi má, po smrti jeho matky buď tu chalupu s nějakým malým výminkem v zrně užívati, aneb za to nějakou peněžitou náhradu dle uznání slavných úřadů od hospodáře této živnosti požadovati a potáhnout.

4/ Jsou z té živnosti vazunky docela vyplaceny a zůstasnou z ohledu, když ostatní děti již poděleny jsou, přistupujícím manželům, krom onoho dílu 22 fl.23 1/3 kr.,které vrchnosti připadnou a zaplaceny býzi musejí, ostatně ale živnost čistě a od všech vazunků osvobozena zůstati má.

5/ Očekávající bonifikaci, jak dle předešlého kontraktu v knize gruntovní fol.85, na 3 díly rozvrhnutá,  z kterých 1 díl mebožtíku Václavu Dvořákovi přináležel, tento díl tehdy, jak dalek zaplacen není, přijde mezi všechny jeho pozůstalé děti. Též přistupující dceru a postupující matku na stejné díly k rozvrhnutí.

6/ Pro odstupující matku Marii jest del otcovského kšaftu následující výminek ustanoven: který ji přistupující manželé až do své smrti dáti a popřáti budou povinni, 
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totiž: 4 strychy žita 1 1/2 strychu pšenice, 1 strych ječmene, 1 strych ovsa, 1 věrtel hrachu, 3 strychy bramborů, palouk v Jarninách a druhý pod Vaňasů sadem k užívání, 5 mandel ozimé slámi, byt v sednici a při jednom ohni vařit a to jen než ta chalupa připravena bude, která pro její obydlí až do své smrti bude. Komůrku a ten chlív při té chalupě, pak 1 krávu a 2 kusy skopového. Pod předcházejícími výminkami a závazky uvádí nevěsta Anna Dvořáková do té živnosti svého ženicha Josefa Alžbuta, jakožto plnomocného hospodáře a společného vlastníka naproti tomu: zanáší ženich Josef Alžbut, čili jeho otec Vojtěch Alžbut do té živnosti jménem protivěna na hotovosti 600 zl., píši šestset zlatých, s tím ustanovením, že: 

a/ kdyby jedna strana druhé bez zanechání dítě s toho lože do dne a do roka předemřela, ta přečkávající strana zavázána býti má, nejbližším přátelům zemřelé strany 10 zl. ve stříbře navrátit. Ostatní ale, a také po dni a roce, kdyby žádné děti nebyly, jedna strana po druhé všechno jmění  výstrahou §1253 všeob. zákona zdědí.

b/ kdyby děti z toho lože byly a ženich nevěstě předemřel, nevěsta povinna jest až do vzrůstu a plnoletosti dědice které jednodítě z toho manželství býti musí, hospodařiti, ale potom slušným výminkem a do své smrti z jedním stejným dětským podílem z pozůstalosti manželské potáhnouti má, naproti čemuž to od ní zanešené věno v pozůstalosti zůstane.

c/ v prádu předemření nevěsty, kdyby děti z toho lože byly, ženich jako otec až do své libosti hospodařiti může., však s tou výminkou a s tím ustanovením, že povinen bude živnost vždy jednomu dítěti z toho lože odevzdati nebo odkázati, aby vždy takové dítě dědicem té živnosti bylo. Konečně žádají obě strany, by přítomný kontrakt a spolu svatební smlouvy vrchnostensky a vrchnopuručenství stvrzeno, pak do patřičných knih vtěleny byly. K utvrzení téhož se nejenom všechny týkající strany podepsaly, nýbrž i také níže podepsané svědky k stejnému podpisu snažně jsou požádali. Před ukončením a podpisy tohoto kontraktu žádaly obě strany, pak poručník Martin Prokeš, aby ten 5.článek stran bonifikaci tím způsobem zjinačen byl, že bonifikace celá přistupujícímu hospodáři se ponechává a popouští. Jenž se stalo v Nákří 19.února 1829.

Podpisy: Marie Dvořáková, postupující matka, podepsal na žádost Karel Schober, svědek, Anna Dvořáková, nevěsta, podeps. Martin Prokeš, svědek a rychtář, Josef Alžbut, přistupující ženich, Vojtěch Alžbut, otec ženicha, Jakub Dvořák. (Opis, originál darován Zemědělskému museu v Praze r.1917 Janem Alžbutem v Nakří, čp.10, posledním toho rodu). 

1833 Vyplaceno Jakubu Dvořákovi 40 zl., Marii Dvořákové 80 zl., zase Marii 40 zl. a zase Marii 80 zl.

1851 1.7. robota: 20 1/4 kr. stříbra odúmrtí, 14 11/32 mírky žita, 1 míra a 11 14/16 ovsa. 104 dnů potahem, 26 pěších. 53 7/10 kr. stříbra, úroky: za 132 zl. 30 kr. a zasedělích 10 zl. 8 1/4 kr. = 192 zl. 38 1/4 kr. 15.10. fara: po 10 5/8 žita a ovsa, 4 vejce, 1 koláč = 25 zl. 25 kr., škola: po 2 snopech všeho obilí, 2 vejce, koláč, 3 kr. stř. koledy = 10 zl. 40kr. 

1860 5.3. právně přiřknuta usedlost i s bonifikací po rodičích na Jana Alžbuta za 2.000 zl. 7.4. Rosina, manželka jeho, rodem Holeček ( Boudů z CHelčic) jest spoluvlastnicí jeho s věnem  1900 zl.
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1860 5.3. zapsáno 20.4. s právem vlastnictví se zapisuje podíl: Matěji, Františku, Martinu, Josefu, Veronice, Kateřině, Alžbutům, po 250zl. a na každého svatební výbyt za 8 zl.40 kr. Anně matce, Matěji synu, doživotní výměnek, dále výmaz podílu: Voršile Dvořák 83 fl., Šimon 100 fl., 2.6. a doživotní výměnek vdovy Václava Dvořáka.

1863 5.9. a 16.3. 1864 výmaz podílu Veroniky, provd. Bouda, CHelčice, per 250zl.

1864 28.2. manž. Eleonora Vítka spoluvlastnicí s věnem 2.000 zl.

1864 28.4. vtěluje se pro kateřinu Alžbut dceru zemř. Rosiny, takový podíl, aby se na stejnou, ne-li větší živnost po svém 18. roce mohla provdati. 

1894 se pak převádí živnost na syna Jana a jeho manželku Eleonoru, rod. Švamberk, Mydlovary.

1930 převádí se živnost na dceru Ludmilu a jejího ženicha Josefa Michala, rodem Blažků z Plostovic, za 80.000 korun.

čp.11

Václav Krejcar, 1/2 lán.

1598 se uvádí v urbáři, a Tomášek kolem roku

1671 o tom však není v knize psáno nic. Urbář. grunt. kniha, fol. 97. Tomášek pak Václav nyní Vavřina Krejcar má 2/4 lán, gruntů 39 strychů, luk 3 fůry sena, 1 otavu.

1684 ujal Vavřina Krejcar, syn Václava, za 108 kop. Platí: odúmrť 10 kop, půjčeno nastavení 8 kop, záduší Nakří 14 kop, Alžběta, manž. Havla Pražáka v Dívčicích, 7 k. 30 gr., sirotci zemřelé Mandaleny Drábové z Jaronic, Mariana, manž. Jiříka Sedláčka, šafáře ve Vondrově, Alžběta, manž. Jana Ryšavýho podruha v Hrůtově, Mandalena, manž. Václava Janečka v Plástovicích, Vavřina, Blažek tam, Šimon 1622 na vojně, po 2 kop., sirotci Zuzany Pakostové v Jaronicích, Alžběta u Jankovského, Vdově Anně, Pavlovi do Trustovic po 2 kop. 15 gr., Václavu Krejcarovi, dosud hospodařícímu, 49 k. 30 gr. Sirotci jeho: Václav Krámský,čili Třešňák,Vavřina,Dorota, Mariana Flamsová, Kateřina, Johanna po 8 kop. 10 gr.

1685 bude stavět, neklad: a Marianě Jankovské 1 kopu

1886-1887 nemocen. Pak kladl 1 k. 30 gr., 2 kopy, pak po 3 i více. 4 k. 15 gr. 1691-95-96 po 3, pak jen obyčejně 2, od r.1703 jen 1 k. 30 gr.

1714 peřinou splatil Kateřině, do Jeznice vdané 10 kop 35 gr.

1721 po smrti jeho hříbětem ujal živnost syn Václav za 108 kop. Záduší Nákří 1 kopa 30 přeplaceny a 109 k. 30 gr. Sirotci Vavřiny: odúmrť, Mariana, Alžběta Čapek, Ludmila, Markéta, Matěj Bouda (na vojně), Václav, po něm žena po 12 k. 30 gr. platil 1721-1724 po 1 k. 30, pak 3 léta po 2 k.

1730 po smrti Václava přiženil se k vdově Martin Kačer za 110 kop.

1734 Bartoloměj Diviš, či Kačer, neměl chuť hospodařit a živnost i stavení scházela a tak předal živnost Petrovi, synu Matěje Marka z Munic za 110 k.

1736 vyplatil půl kopy a pustil živnost Vavřinovi Kuklovi z Plástovic za 110 k.

1740 Vavřina shandloval s Matějem Hlaváček z Čičenic, býv. Protivínským poddaným, za 110 k.
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1744 Matěj zběhl a ujal jí usazen Jan Vaňás za 110 k.

1749 pro nemožnost musel živnost přenechati Vojtěchu Krámským za 110 k. Splácí jen po 1 kopě.

1756 pustil Vojtěch Diviš a Krámský dobrovolně Vojtěchu Remkovi za 110 kop. Splácí jen po 1 kopě.

1764 Vdově Kateřině se přiženil Vít Hebík z Kočína za 110 kop. Pro sešlost nemohl hospodařit a tak dům ujal Josef Voves za 110 kop. Po r.1770 klade po 2 kopách i více.

1789 Josef Voves prodal s vyplacenými vejrunky per 34 fl. 45 kr. 3 d. Jakubu Žákovi za 128 fl. 20 kr.

1790 1.2. Jakub s vejrunky, dobytkem a obilím prodal Vavřinovi Jíralovi za 210 fl.40, který 93 fl.31 gr. 2 d. vyplatí, jest dlužen do knížecího důchodu 40 fl.30 za robotu 3 fl., za obilí 23 fl., má platit  po 6 fl., první 3 léta jen půl, pak ano i více a sice 1800 jen dvkrát, později až 1806 jen 1 kopu. 

1822 vdova Mariana pustila živnost vlastnímu synu Antonínu Jíralovi za 128 fl.30.

1851 1.7. robota: 8 kr. odúmrť 14 11/32 mírky žita, 1 míra 11 14/16 ovsa, 104 dny potahem 26 dnů pěší roboty. 137 7/10 stříbra = 180 fl.40 kr.

fara: po 5/8 mírky žita a ovsa, 4 vejce, koláč = 25 fl.55 kr.

škola: po 2 snopech všeho obilí, 2 vejce, koláč, 3 kr. stř.= 10 fl.40 kr.

1857 28.10. zapsána živnost čp.11 z fundus in structus bonifikací staveními 37 jiter 12 17/4 sáhů polí, příkazem tím odevzdává Vavřinci Jíralovi za 3000 fl. Současně se vtělují podíly: matce Marii, Veronice, Kateřině, oběma krávu v ceně 40 fl., výměnek pro matku a výmazy: Marie Jíral, či Diviš 140 fl. sestru Marianu, Matěje, Jana po 19 kr. a nevlastního Bratra Frant. Čejku 160 fl., stavební vybyti sourozenců, doživotní výměnek Marii a její věno 180 fl. ze dne 30.10.1822. 12.2. zapsáno 14.2.1857. Veronika rodem Jerhot, zastoupena otce Jerhotem z Mydlovar, čp. 1 stává se spoluvlastnicí a zapisuje se jí věno per 1200 fl., zároveň se zajišťuje právo dědické dle svatební smlouvy.

1867 17.4. vymazují se věna sourozencům Vavřince Jírala. 31.2. výmaz Rosiny, matčin výměnek a zanáší se kapitál se 6% úroky pro spořitelnu v Krumlově.

1873 21.9. kapitál 100 fl. pro Martina Hájka z Olešníka.

1873 přiženil se k vdove Veronice po zemřelém Vavřinci Jíralovi Pavel, syn Pražáků z Dívčic.

1880 Pavel předává živnost po ohni znovu postavenou nevlasní dceři Marii a jejímu ženichu Frant. Trublovi, synu Nováků, Temelín. Za hospodářství tohoto živnost upadala, hynula, až konečně

1897 živnost převzala hlubocká záložna do své správy a tato prázdnou živnost

1898 prodala Svobodovi ze Selce, jenž ji předal své dceři a zeti Václavu Hanzerovi ze Sudoměřic za 4000 zl. Tento na živnosti hospodařil 37 roků, konečně pak roku

1936 ji odevzdává svému synu Františku.
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Čp.12

Prokeš, 1 1/2 lán.

1598 je tu Prokeš.

1614 má zas Prokeš

1658 grunt dokonce pustý, podílníci ve válce zemřeli. Grunt ujal 1658 Řehoř, podruh (1665 zemřel), za 120 kop. Pánu 60 kop, záduší Nakří 60 kop, po smrti otce ujal grunt

1665 jeho syn Pavel za 130 kop. Podílník: sestra Zuzana. Nemohla nic svésti. 1668 chodí bosý jako stupka, 1669 právě nahý přišel 1670 kabát sice měl, ale košili doma zapoměl. (posměšné poznámky písařů o něm). Ale přece na stavení živnost zlepšil. Sám šel do podruží a živnost pustil. roku

1678 Jiřímu Ježkovi z Dívčic za 150 kop. Pavel bzl pak pasákem, maje tu 26 kop 46 gr. na zlepšenou, manželka Mariana, děti Jakub, Johana.

1679 Jiřík Ježek pustil grunt Václavu Prázdnýmu za 175 kop. Odešel na Pomyju, manželka Jiříka Dorota, děti Vít, Matěj, Běta, Barbora.

1685 už Jiřík mrtev. (urbář) grunt. kn. fol. 117. Václav Prázdný či Prokeš má 2/4 lán. Gruntů 33 strychů, luk 4 fůry sena a 2 fůry otavy.

1679 ujal grunt on Václav, rodem Prázdný za 175 kop. Má vyplaceno 6 kop 30 gr., vrchnost, odúmrť, odběžná 53 kop. Záduší Nakří 55 kop 30 gr. Zuzana, dcera zemř. Řehoře Prokeše 5 kop 15 gr., sir. Jiříka vdova Dorota v podruží, děti zemř. Václava Prázdnýho: Alžběta, Barbora, po 3 k. 43 gr. 2 1/3 d. Dětem zemř. Jiříka Ježka. Vít, Matěj po 11 k. 10 gr. platí do 1694 po 3 k., 1699 jen 2 k. 50 gr.

1702 Václav dobrovolně postupuje svému synu Jiříkovi s ožimem  za 12 kop 3/4, 3 klisňata, pár volů a jiné nářadí. Z osení letos dal 3/4 pšenice, 1 žita, pak vedle schránky do smrti 3 strychy gruntu a 1 forku více. O 15 kop výše = 190 kop.

1710 Jiřík zhandloval s Pavlem Žákem za 190 kop. Sirotci zemř. Pavla: Jakub zběhlý, Johana 3 k. 5 gr. a 6 k. 5 gr., Jiřík tu má 58 k. 22 gr., již dal Janu Novotnému z Nové Vsi 7 kop. Platí do 1717 po 3, 1718 2 a pak 2 k. 50 gr.

1729 pustil grunt svému synu Řehořovi za 190 kop. Sirotci: zemř. Pavla, vrchnost, Matěj 5 k. 57 gr., Řehoř, Dorota, Václav, Alžběta, Mariana, Johana po 4 k. 57 gr.

1734 nemaje chuti hospodařit, předal svému bratru Matěji za 190 kop, platí nejvíce po 2 k., poslední 3 léta jen 1 k. 30 gr.

1747 po smrti Matěje přiženil se ku vdově Marianě Lukáš Rotek za 190 kop. Do vzrůstu sirotka Matěje: sirotci Matěje, vdova Mariana, Matěj, Mariana, po ní dědí matka a bratr po 10 k. 7 gr. Sirotci Jiříka: (srv. u Žáků) platí první léta 1 kopu, pak po 2 a zas 1755 1 k. 50 gr., 1757 po 2.

1764 Lukáš pouští živnost svému nevlastnímu synu Matěji Prokšovi za 190 kop. Platí po 2 k.

1768 usnul v Pánu, vdova se provdala za Antonína Drábka za 190 kop. Sirotci zemř. Matěje: Vrchnost, vdova Anna, František, po 6 k. 46 gr., sirotci zemř. Řehoře: Mariana, Ludmila po 1 zl. 36 gr. Klade nejvíce po 2 k.

1792 po zemř. Matěji otci převzal živnost syn František Prokeš za 221 fl. 40. Za osení, inventář 14 fl., 47 kr. Sirotci zemř. Antonína: vrchnost, vdova Mariana, vdova Anna, 1793 František, Kateřina, Vojtěch, Mariana, děti Anny: Jan, Josef, Anna, Matěj po 5 fl. 54 kr.., sirotci Lukáše: vdova Voršila 25 kop, platí jen po 6-7-8 kop, ač má platit po 10 k.
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1802 vdova Kateřina uzavírá svatební smlouvu s Vojtěchem Brožem, synem Vojt. Brože neb Krejcara ze Zbudova, slibují si věrnost, lásku, upřímnost do smrti. 

2/ se svolením poručníků Vavřince Diviše a Jana Havla věnuje manželka živnost čp.12, půl lán dle kšaftu ze 14.4.1802 a hospodaření na 15 let do plnoletosti Martina 8 letého za 221 fl. 40 kr. Inventář: pár kobyl, podkobylče, hříbě roční, za 185 fl. voli 55 fl. dvouleté  vejřezky 34 fl. roční 6 fl., 4 krávy, roční jalovice, 74 fl. 10 bahnic, 6 jehňat 30 fl., vepřového 17 fl., 3 vozy kované 48 fl, 2 plouhy 6 zl. 2 brány 3 fl., 3 saně 4 fl., 3 staré nápravy 30 kr, 2 řetízky, 7 podnapínáků, 7 fl. a mnoho jiného =568 fl. 58 kr. Zaseto: pšenice 6 strychů, žita 12 strychů, ovsa 13, hrachu 2/4 po 4 fl. =147 fl.30kr., celkem 713 fl. 88. Platí vejrunky i s 93 fl. 44. kr. Františku vyplacených, které jsou děti: Martin, Barbora, nevlastní Kateřina, matka Kateřina, vrchnost po 18 fl. 44 gr. 4 4/5 d. Dále dluhy: urbář zase dělí 10 fl., právní taxy 10 fl. 3 kr. Karas Dubenec 23 fl. 30 kr., doktor za hojení 3 fl. 10. Podíly dětem: Martin 8 letý, Barbora 5 letá, nevlastní Kateřina 10 let. Vdova po 167 fl. 11 kr. 1 1/2 d.

3/ Bonifikaci matce a dětem.

4/ Vybytí: dětem Františka a 7 dětem Antonína Brátky, starati se o děti jako o vlastní. Stavení a grunt dobře udržovat, dluhy bez svolení poručníků a vrchnosti nedělat, osetí v té výměře a roku 1817 celou sklizeň dědicovi. Na kauci složí 50 fl. 30 kr., již i s vyplacenými dluhy a vejrunky při postupu obdrží: sám má s manželkou právo na celý, po její smrti na půl výminku. Zemřel-li by bez dětí, dědí nevěsta těch 50 fl. jinak spolu s dětmi. Podpisy: xx Vojtěch Brož, ženich, Josef Havel, poručník, Vít Štrejn, svědek, x Vavřinec Diviš, poručník, Josef Vaňás, rychtář, Tomáš Šílený, rychtář, Zbudovský, Václav Kubata, Frant. Koutek, Matěj Hlůň, svědci. 1.9. schváleno. 

1806 25.3. založeno či zaneseno = kancelisováno.

1807 postoupil Vojtě Brož živnost pastorku synu Martinovi Prokeš, za 221 fl. 11 kr. Zaplaceno: Vojtěchu Brožovi 432 fl. 25 k Vavřinci Broži 167 fl. 30 kr. a 87 fl. 30 kr. Barboře Prokeš 526 fl. 59., Kateřině 426 fl., dluží kase sirotčí 20 fl. 30.

1845 splaceno, svat. smlouva z 7,6,1807, platí do r.1837 vejrunky.

1859 1.7. dohoda: nárok, odúmrť, 20 1/2 a 11/32 mírek žita, 1 míra 1 14/16 mírek ovsa, 104 dnů potahem, 26 pěší, 2 1/2 kr., úrok, 197 zaseděly = 208 fl. 3 1/4 kr.

15.9. fara: po 10 5/8 mírek žita a ovsa, 4 vejce, koláč - 25 fl. 25 kr.

škola: po 9 snopkách všeho obilí, 2 vejce, koláč 3x = 10 fl. 4 kr.

1862 otec Martin postupuje živnost čp.12 se stavením, pozemky Františku a Veronice Prokeš za 2.310 zl. Manželka Veronika roz. Bezpalce či Hájek, vymazuje se zápis dědičný otce Martina ze 13.5.1807, doživotní výměnek Vojtěch a Kateřiny. Zajišťuje se podíl 400 fl. Antonínu a svatební výbyt: doživotní výměnek Martinu a Kateřině, dědičná práva Veronice, výmaz 8.6.1817 pro Kateřinu Selibovskou, svatební smlouva a svatební věno per 1.000 fl.

1878 24.1. vymazují se pohledávky Antonína na 400 fl., okr. výboru 200 fl.

1875 vyhořela celá živnost a s ní ještě Prázdných, Divišů, Dvořáků, zůstala jenom Dvořáků a Prázdných stodoly, oheň založil u Divišů majitel sám Pavel Pražák, ve stodole. Za nového majitele Františka, syna předešlého a jeho manželky Marie, roz. Hazík či Škudlů z Nakří, živnost přichází do úpadku, takže se odprodala skoro polovina pozemků, za tohoto majitele jsou též prodány stavební parcely kde nyní stojí čp.57, 63, 62, 66, 67, 69, 72, 50.
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1930 po smrti jeho jest živnost přepsána s poloviny na syna Františka a druhému synu Josefu dán podíl po otci: pole na Doubku ve výměře 30 arů 39 metrů čtverečních, pak pole na Bábě, výměra 1 ha 46 arů a 74 metrů čtverečních. František byl však dne 17.10.1940 ještě se dvěma druhy a to Františka Vitka č.8 a Ant.Čapek č.1 v noci při pytláctví baštýřem Václavem Dunovským z Dívčic dopaden, Prokeš baštýře z ručnice postřelil a pak všichni utekli. Ještě téže noci jest četníky zajat Ant.Čapek a druhý den večer pak na půdě u františka Kučery čp.73 Prokeš, a doma na svém statku Frant.Vitka. Vitka a Čapek po půlroční vazbě propuštěni a František Prokeš 13.1.1942 v Drážďanech popraven.

1942 6.2. po jeho smrti přejímá živnost jeho bratr Josef s výměnkem pro matku Marii. Při projednávání pozůstalosti po zemřelém Františku odevzdává matka živnost svému 

druhému synu Josefu s výměnkem: 400 kg pšenice, 200 kg žita, 40 kg masa, na posvícení 5 kg těžkou husu, 1/2 zahrádky na zeleninu, 1/2 ovoce ze zahrady, sbírat spadlé kolik chce, 4metry kubické dříví, 830 kg uhlí, byt a jednou týdně veškeren úklid a praní prádla, volnou návštěvu svých známých, 400 Kč ročně na přilepšenou, kdyby s ní špatně nakládali, musí jí být sjednati slušný byt a platit jej.

čp.13

Václav Krepků (Prázdný), chalupa

1598 je tu Jan Žák: snad odešel do CHotýčan na Mochovinu nebo Janem Žákem uvádí se tam plat 26 kop 51 gr., po něm měl chalupu Jíra Prázdný. Sirotci: Káča matka, Anna, Kateřina.

1614 je majitelem Václav Krepků "Prázdný" za 130 kop. Sirotci Václava: Matěj, Jan, Eva, Čížková z Hosíně.

1638 přiženil se k vdově Regině Matěj z Vyhlav. (který držel i chal.Valentů), za 120 kop. Po Pavlovi byl sirotek Václav, 1676 Trnka ve Vyhlavech.

1655 nemohla nic svésti odešel, nechav chalupu pustou. Dříví k obci prodalo, že není naděje na osazení.

1665 grunty se předaly k chalupě Valentovské Tomáši Šenkýři.

1663 pohořel, 1673 těžce nemocen, 1675 zemřel Tomáš Šenkýř, zbyli po něm sirotci: Běte manželka atd.(viz Valenta, tj. čp.9).

1676 pustou a shořelou chalupu ujal syn Václav za 50 kop.

1679 dal se Václav na Prokšovinu a zde chalupu ujal Ondra podruh. Urbář. Grunt.kn.fol.137. CHalupa Jana Žáka, Tomáše Šenkýře, nyní majitel Ondřej Prázdný. Má gruntů 8 strychů polí, louku 0.

1679 ujal Ondřej Prázdný za 100 kop. Má 3 k. 30 gr., vrch.28 k. 36 gr. Záduší Zaháj 2 k. 10 gr. Matěj Žák Lišov 3 k. 30 gr., Blažek Hlaváč, jeho bratr, Anna manželka Pavla Bárty z Hluboké po 3 k. 30 gr. Vavřince Suchan Opatovice, Lukáš Prázdný Bavorovice po 3 k. 55 gr. Sirotci Václava Trnky: Vyhlavy. Václav, zeť Čechů, Novosedly, Anna, manž.Jakuba Kopřivy, Bavorovice, Šimon po 5 k. Sirotci Tomáše Prázdnýho: Kateřina, manž.Jakuba Fišhanzla Olešník, Barták Nákří, Jiřík Hajný Křenovice, Ludmila zmrhaná po 3 k. 15 gr. 5 1/2 d. Václav Prokeš 5 k. 18 gr. a 5 1/4 d. platí po 1 k. 30 gr.

1692 dány k ní 6 strychů od chalupy Valentovské, začež převezme odtud 40 k. a tak bude za 140 k., klade po 1 k. 30, ba i 2 k.

-51-

1702 po smrti Ondřeje vdova pustila zeti svému Vojtěchu za 145 k. s 1 kravou a nábytkem, výměnkem: 2/4 pšenice, 1 žita a ječmene, 2/4 ovsa. Sirotci Ondřeje: vrchnost, vdova Dorota, Pavel, Vavřinec, Vít, Zuzana a hospodyně po 7 k. 19 gr. Platí po 3 léta 1 k. 30, pak jen kopu, 1712 jen 30 gr.

1717 po smrti Vojtěcha přejímá chalupu jeho švagr Vít za 145 k. Sirotci Vojtěcha: vrchnost, vdova Kateřina, Mikuláš, Apolena, Mariana po 3 k.

1720 Vít prodal chalupu za hotových 25 fl. Tomáši Slámovi za 146 k.

1721 Tomáš Sláma prodal za 24 fl. 45 kr. hotových Jakubu Melišovi za 146 k.

1726 Jakub prodal s vyplaceným vejrunkem za hotové 3 k. Matěji Martinkovi 146 k. Platí nejvíce po 1 k. i více, od r.1747 jen 30 gr.

1773 Matěj zemřel, chalupu odkázal Marianě, schovance. K ní se přiženil František Hoch za 146 k. Dědici Matěje: vrchnost, vdova Kateřina, vnuk Ondřej, Mariana schovanka po 12 k. 50 gr. Platí nejvíce po 1 k. i méně, od r.1780 po 1 k. 50, později po 5 k.

1814 Mariana Hochová postoupila chalupu vlastnímu synu Bartoloměji za 170 fl.30. Zaplatí 44 fl.46 kr. vejrunku. 

1843 20.10. zapsáno 28.1.1851 pro Tomáše, syna Františka a Anny Hovorkové z Mydlovar zajišť. 40 fl. a s 5% úroky.

1851 1.7. robota: 15 3/4 kr., odúmrť, 130 dnů pěší roboty, 35  5/10 kr stříbra úroku = 31 fl. 35 kr., zasedělých 2 fl. 18 1/2 kr. = 33 fl. 53 1/2 kr.

15.10. skole: po snopu žita a ovsu, 1 vejce, koláč, 3 kr. stříbra = 3 fl. 35 kr.(vym.23.3.1865).

1856 26.10. zapsáno 10.11. Bartoloměj koupil od Matěje slovo Matěje škrtnuto / Anny Hause, čp.25. No top. 642 u Velické cesty per 1 jitro 288 sáh za 300 fl.

1862 5.6. zapsáno 25.6. od těchže koupil č.parc.1076 = 8650, č.parc. 1077 = 640 sáh, č.parc. 1078 = 90 sáhů = 1 jitro 1595 sáhů za 480 fl., s ním přejímá výměnek pro Annu Hoch od sv. Jakuba, po 3/4 všeho obilí a 6 q ozimé slámy.

1939 12.2. zemřel majitel čp.13 Prázdný Josef Hoch, poslední potomek tohoto rodu po meči v Nakří.

1940 přiženil se k dceři Růženě Tomáš Hradecký z Černovsi za 40.000 K. Tímto jest opět založen nový rod na čp.13. Matka, vdova po zemř. Josefu, a její druhá dcera Marie (dvojče Růženy), zůstávají zde na výměnku spolu s otcem Tomáše Hradeckýho.

čp.14        

 Šálený, 1 lán.

1598 je tu Jíra Šálený
1614 otec přijal do polovice syna Václava za 240 kop. Bratru dá 60 kop, pánu 60 kop.

1655 grunt zpustlý. Tratí na zpustošení 40 k., postupuje zeti Tomáši Vovsovi za 200k.

1665 Spadlo mu stavení. Tomáš dědil po tchánovi 70 kop, Mariana, druhá dcera, rovněž 70 k. Ta jest provdána za Václava Dvořáka, (srv.Krámský), sirotci Václava Dvořáka se jmenují: Šimon, Zuzana Prokšova, Eva, Dorota, Jan, Martin, Václav, Marie. grunt.kn folio153

Tomáš Šálený má 1 lán, gruntů 66 strychů, luk 8 for sena, 4 otavy
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1655přiženil se a ujal grunt zpustlý Tomáš Voves za 200 kop. Vyplatil a zdědil 132 k. 30 gr., odúmrť 32 k. 30 gr. Sirotci: Václava Dvořáka, bez Šimona po 4 k.26 gr. 1 3/4 d., platí po 4 k. Václav prodal Ondřeji Prázdnýmu za kůži na spodky svůj podíl.

1688 sešlý věkem pustil svému synu Jiříkovi za 250 kop. Platí po 3 k. do 1694, pak 1702 po 3, potom 1 k.30 gr., 1705 2 k., 1706 2 k.50 a pak po 2 k.

1698 mu na opravu půjčila vrchnost 5 kop. Sirotci Tomáše Šálenýho: Jakub Vystrčil a po něm Eva, dcera po Alžbětě, Mariana Nosková, Václav, podomek, Jiřík hospodář, Kašpar Rotek, Jan podruh, pak šafář po 30 k.14 gr.

1718 Jiřík pustil živnost synu svému Pavlovi za 250 kop.

1722 sirotci zemř. Jiříka: na mše svaté 7 k.22 gr. 3 1/2 d., vdova Magdalena, Pavel, Mariana, manž. Víta Krejcara, Juliana Tkalcová, Voršila Ševcová, Václav, Dorota, Mandalena, po 13 k. Klade po 3 nejvíc, 1742 pak 2, pak 1,30 i méně až do konce.

1757 po Pavlu vlastní syn Lukáš za 255 k. Dědici zemř. Pavla: vrchnost, vdova Markéta, Lukáš, Vavřina, Matěj, Kateřina, Mariana, Johana, Voršila po 11 k.7 gr. 2 d. Klade nejvíce po 1 k. 30 gr., 1763 2 k., pak zase 3 i méně. 1780 dokonce 4 k., 1788 až 8 k.

1795 8.10. František Horký poručník dětí: Veroniky, Alžběty, a Anna plnoletá ujímá živnost čp.14. Lán gruntů dle odhadu otce se 70 jitry 599 sáhů orných, 10 jiter 595 sáhů luk, ve staré ceně 297 fl. 30 gr.

2/ Inventář: pár kobyl, podkobylče za 100 fl., tříletá hřebice 30 fl., 4 voli 58 fl., 2 dvouroční vejřezky 14 fl, 5 krav jalovice 68 fl., 15 bahnic, 6 jehňat za 30 fl, 2 prasnice, 8 podsvinčat 12 fl, 2 vozy kované s nápravami 30 fl., nekované 2 obložená kola 4 fl.20, 2 plouhy, 2 brány 4 fl. a jiné. Zaseto 12 strychů pšenice, 36 fl., 38 strychů žita, 56 fl., všech v ceně 598 fl.25 kr.

3/ Zapraví vejrunky a za 160 fl. 14 zemřelého Lukáše jsou vrchnosti Marianě Jírové Zbudov, Kateřině Hovorkové Olešník, Veruna 22 letá, Alžběta 20 let a Anna po 20 fl.42 5/6 kr. Z inventáře vyplatí: taxy 24 fl.4 kr., Marianě Irové, 30 fl. Veruně, Alžbětě po 130fl. a do roka ostatní a dá slušné vybytí.

Výměnek: pole na Hořejším Doubku celé, 2 strychy za Toucekou (snad na Vítkovským) vedle Pomije, 2 strychy na Širokým vedle Prokše, 2 strychy na sadě, 4 záhony vedle Krámských a pažit celý vedle Barták sadu, Palouček na podárek (?) u stodoly, v Jamech celý polouk, 2 stromy hruškové "babky" vedle Bartáků v koutě, 3 švestky proti domu vedle plotu. Byt: sednici přes dvůr atd. Alžběta pomáhá. Kdyby se vdávala jinam, má ho sestra vzdělávati. Podíl Veroniky, manž. Vojtěcha Bárty ve Zlivi se vyzdvihuje dle svatební smlouvy z 8.10.1795 zaplatí obilní dluh kontribuční. Bonifikaci rovným dílem posledním třem sestrám 11 fl. 30. Marianě zaplatí po verrunku (?) od 1796. Podpisy: Anna Šálená, Václav Bárta manžel, Mariana Irová, Kateřina Hovorková, dvě sestry, František Horký, Veronika Šálená, Vít Štrejn rychtář, Alžběta Šálená, Josef Voves, schváleno 14.10.1725

1826 žádá Václav Bárta nebo Šálený, čp.14 zápůjčku ze jmění kostela Hosínského s manž. Annou. CHce si vypůjčiti 500 fl. Usedlost jejich dle knihovního výtahu má 80 jiter,  1.194 sáhů polí. Ujali ji v roce 1795 v sumě 895 fl. 55 kr. ale počítá-li se strych jen za 30 fl., činí cena 4.830fl. Dluh tu není. Až na 38 fl. 48 kr. sirotčích peněz žádný. Zápůjčka povolena. Roku 1839 1.3. ji majitel Frant.Šálený či Bárta vypověděl.

1833 vdova po Václavu Bártovi Anna se svolením poručníka Vojtěcha Bárty předala živnost svému synu Františkovi za 297 fl. 39 kr.
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1851 1.7. robota: 27 1/2 kr. úrok, odúmrť 1 míra, 12 11/22 mírky žita, 3 míry, 7/25 mírky ovsa, 156 dnů potahem, 39 dnů pěší roboty. 1 zl.47/ 4/10 kr.stříbra ouroku, = 309 zl.40 a 15 zl.32 3/4kr zasedělý = 325 zl. 12 3/4 kr.stříbra. 

15.10. fara: po 1 míře 5 1/4 mírky žita a ovsa, 6 vajec, koláč = 50 fl.

škola: po 4 snopech všeho obilí, 4 vejce, koláč, 3 kr. koledy. = 20 fl.25 kr.

1855 15.12. zapsáno 12.2.1856 kupuje František Bárta od čp.27 louku, top.č.794 = 1.124 sáhů, za 500 fl. On převzal 400 fl. pro Jana Kratochvíla v Soběslavi. (14.2.1864 vymazáno)

1870 17.8. dědičný přípis převádí vlastnictví čp.14 na Antonína Bártu za 6.000 zl. 10.11. přenáší se pole a louky na Rosinu Bárta. Parcely 277, pole = 2 jitra 155 sáhů, 859 = 9.551 sáh, 320/321 pole = 510 sáh, 90, 333/334 pastva i pole = 100 a 800 sáh, 877/8 = 1 jitro 205 a 1.005 sáh, 283/84 louka = 750 a 195 sáh, 430/31 pole = 1 jitro 990 sáh, od č.parc.57 = 1.559 sáh, od č.parc.936 pole 1 jitro 800 sáh, 640/41 pole 1 jitro 410 a 240 sáh, od č.parc. 6 les = 1 jitro, č.parc. 570 pastvina díl 855 sáh, č.parc. 575 pole = 1 jitro, č.parc. 962 pole = 1 jitro 119 sáh, 725 pole = 3 jitra 10 sáh, 903 pole = 60 sáh, 763/64 pole = 1 jitro 65 a 890 sáh, 917/19 pole = 815 sáh a 200 sáh, 1122/23 = 1 jitro 355 sáh, č.parc. 170 26 díl. 253 sáh, od č.p. 26 půl louky = 830 sáh, 27 zahrada díl 250 sáh, celkem 23 jiter 34 sáhů. Zapsáno k nově postavenému čp.42 Josefa Křiváčka z Bavorovic Píblů a jeho manželky Rosiny, rodem Bárta, čp.4 z Nakří. Výšejmenovaný Antonín Bárta mimo těchto rolí je povinnen jmenovaným manželům Josef a Rosina Křiváček postaviti novou živnost a zásobiti ji inventáře, což se stalo r.872 pod č.42.

1872 24.2. se přepisuje právo spoluvlastnictví na Marii Bárta, roz. Horký, z čp.6 (Vaňásů z Nakří) za 6.000 zl.

1859 18.1.vymazuje se Hosín kostel 500 fl. Anna Bárta 560 zl. i s výbytem, Marie Daneš 100 zl., vdova Anna Bárta 80 zl. i s výměnkem a svatební smlouvou s 18.5.1833

1870 18.8. vtělují se podíly: Anna 4.000 zl., Kateřins 2.000 zl., výměnek do května 1874, sestře Rosině postaviti nové obydlí a hospodářské stavení (postaveno čp.42) a jí krávu a jalovici, pár dvouletých volů, starší vozík, veliký vál, kovaný lopatač s kolečkama, brány dáti. 10.11. vtělil se výmaz věna matky Kateřiny 560 zl. 6.11.vtělují se nezaplacené daně 258 zl.87 1/2 kr. - 13.11.1872 vymazáno.

1873 5.3. vymazují se podíly Anna a Kateřiny Bárta a vtělují se 600 zl. pro sirotčí pokladnu.

čp.15
Barták, 1/4 lán

1598 se uvádí Jan Kolář
1614 Barták ujal grunt za 150 kop. Platí: Žáku do Chotýčan Berounskýmu ve Dřítni, Dorotě matce, Nikodýmu kováři.

1632 ujal grunt Ondřej Škudla za 60 kop. Po jeho smrti ujal ho Adam za 60 kop.

1650 Adam jej pustil Štěpánu, jenž měl dceru zemř. Ondry Annu za manželku, za 60 kop. Její bratr byl asi Vavřina Dolejší ve Velici.

1670 Štěpán předal živnost svému zeti Jiříku za 60 kop. Jiřík odešel na větší a předal grunt
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1671 Bartošovi Čapkovi za 60 kop. (urbář) grunt.kn. fol.61 Bartoš Barták (Čapek) má 1/4 lán. Gruntů 17 strychů, luk 2 fůry sena, 1 otavu, jitra 3.

1671 ujal on Bartoš za 60 kop. Má vyplaceno 6 kop 30 gr., odúmrť 24 gr. Záduší Nakří 7 k.30gr. Barbora, vdaná Hovorková, v Chlumci, Anna, manž. Vaňka 5, Jiřík Škudla 17 kop. Splácí po 2-3 k.

1690 po smrti Bartoše ujal vlastní syn Jiřík za 90 k. Sirotci zemř. Bartoše: Jiřík, Jakub na vojně, Veruna, manž. Pavla Kubů ve Zbudově, Alžběta, manž. Jiříka Lanzy po 2 k. Platí po 2 k., r.1709 jen 1 k.30 gr.

1725 Jiřík pustil dobrovolně vlastnímu synu Josefu za 90 k. Dědici Jiříka: vrchnost, Johana Kubšová, Josef po 18 k. 12 gr., Voršila 16 k. 30 gr. Platí po 1 k. 30 gr., zvláště v letech 1743-49, ba v následujících jen 30 gr.

1759 Josef pustil svému synu Vavřinci za 90 k.

1765 Dědici Josefa: vrchnost, vdova Rosina, Mariana, Vavřinec, Veruna, Kateřina, Matouš po 7 k. 1 gr., do r.1762 platí po 1 k., 1763-65 po 2 k., pak po 1 k.

1777 6.1. Vavřina pouští svému zeti Matěji Valentovi za 90 k.

1778 Sirotci: vdova Veruna, Mariana, Anna, Kateřina, Václav po 4 k. 22 gr. 4 d., platí nejvíce 1 k. 30 gr.

1798 11.5. Bartoloměj Pomyje a Jan Pokorný, poručníci sirotků: Matěje, Josefa, Václava, Kateřiny, Mariany, Víta a Čekaného posthuma předávají vdově a jejím nastávajícímu ženichu Jakubu, synu Matěje Štěpky z Nové Vsi a Marianě v nové ceně 902 fl. 26 gr.

2/ inventář: 22.2.1798 2 páry volů 90 zl, 2 krávy 35 zl, tele odstávče 2 zl., bahnice 9 zl. 30 kr., 2 kované vozy 16 zl., plouh, 2 brány 3 zl. 40 kr., 3 řetězy, 2 řetízky 4 zl, 3 sekery veliké, 1 malá, motyka1 zl. 15 kr., 4 jochy se řemeny 24 kr. dole kovaná vějíčka 1 zl. 90 kr., kaninovec 1 zl.15, 4 nebozezy 2 dláta, stroužek, pilka 45 kr., 2 spižírny, 2 džbery, škopek, rybný sud 4 zl. 30 kr., 12prken 3 zl. 36 kr., 1 stodolní říčice 90 kr., 2 kadečky, 1 kbelík, střízek, 1 zl., 30 kr., 4 záblatníky 4 tuleje k vozu, 1 zl. 40 kr., saně, 4 vojata 1 zl., almárka s knihou a Život Krista Pána 1,45 zl., klepadlo, kladivo, řezačka s kosou, zdvihač 1 zl. 40 kr., skoba, 3 lopaty 40 kr., osekané dříví k stavění 4 zl., 3 zámky 40 kr., 4 pytle, věrtel 40 kr., rozličné drobné nářadí 1 zl. 30 kr. Zaseto: 2 1/4 strych pšenice, 9 strychů žita = 20 zl., 4 strychy ječmene, 9 strychů ovsa = 9 zl., hrachu 2 mírky = 1 zl. 30 kr. Vcelku inventář 543 zl. 16 kr.

3/ Zaplatí navyplacené vejrunky: z vyplacených budou míti: vrchnost, vdova, Marie, Josef 13, Václav 9, Kateřina 15, Mariana 10, Vít 2, posthumus po 6 zl. 44 kr. 4 d.

4/ Zaplatí dluhy: Pavel Novotný z Chlumce 19 zl., Jan Pokorný kovář, Mydlovary, s funusem a zaplacenými daněmi 33 zl. 46 kr. Kateřina Barták 9 zl. 6 kr., druhá Kateřina 2 fl. Staré Prokšové, sestře, 1 fl. 28. a věrtel ječmene 37 kr, právní taxy a kolky, nominálně škola, chudá taxa 13 zl. 16 kr. = 184 zl. 13 kr. Dále dětem podíly po 51 zl. 17 kr. 3 d. i vdově Kateřině = 543 zl. 16 kr. Sirotky bude co vlastní chovati, stavení a grunty v dobrém stavu dědici odevzdati bez náhrady na stavení nebo polích. Daně platí: bonifikace do dnešního dne sirotkům, ostatní ode dneška jemu. Dluhy nedělati, jinak sám zaplatí, ručí za škodu, starším 

dětem kdyby se vdávaly, dá vybytí. Zanechaný inventář předá při odevzdávání. Složí kauci 240 zl., ale po letech. První rok 50 zl., pak ročně do složení po 24 zl. Až do složení ručí za něj Tomáš Novotný s chalupou jeho čp.1 v Nové Vsi v první hypotéce per 190 zl. Staré výměnkářce Veronice výměnek: byt atd., pole na Křtince, 
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od Pomyjů 2/4, na Doubkách hořejší stranu 2/4 palouček na Podárcích, na seno a otavu = 7 zl. Za to má nárok na výměnek jako předešlý hospodář. Podpisy: Barbora Pomije, Jan Pokorný, poručníci.

Vít Štrejn, rychtář, Tomáš Žák, Matěj Krámský, Mariana Bartáková, Matěj Štěpka, otec, Tomáš Novotný, ručitel. Schváleno 18.10.1798 a 1816 vyplaceno.

1805 Jakub odevzdal grunt do dědičné vlastnosti Josefu Valentovi ࡺa 302 zl. 26 kr.

1805 26.7. jeho svatební smlouva druhá s Kateřinou Dolejší v knize kontraktů, arch 1832. Při tomto gruntu si Josef Valenta postavil domek čp.36, který jeho synovi Janu Valentovi za podíl odkázal, hned odstoupil, proto se odepisuje zde a má svůj zápis.

1842 odevzdal živnost svému synu Florianu za 105 zl.

1849 5.6. soudním rozhodnutím Barboře, vdově po zemř. Florianu Bartáku, či Valentovi, a jejímu ženichu Janu Turkovi za 780 zl.

1851 1.4. robota: 9 1/2 kr. odúmrti, 7.5 7/12 mírky žita, 13 31/10 mírky ovsa, 156 dnů pěší roboty, 26 9/10 stříbra = 93 zl. 20 kr. zasedělý 10 fl. 51 1/2 kr. = 104 fl. 11 1/2 kr.

škole: po 1 snopu všeho obilí, 1 vejce, 1 koláč, 3 kr. stříbra koledy = 5 zl. 55 kr.

Fara Zaháj: po 5 1/2 mírce žita a ovsa, 2 vejce, koláč = 12 zl. 50 kr. 17.3.1865 vymazáno. Po smrti /škrtnuto/ věkem sešlý Jan Turek odevzdává živnost synu Josefu Turkovi a ten po smrti své manželky

1894 se oženil podruhé s Marií, roz. Čížkovou ze Lhoty České, manželství zústalo bezdětné. Po několika letech, když Josef Turek zemřel, ku vdově Marii se přiženil František Maruška, syn Dvořáků z Velici, z tohoto manželství se narodil 1899 syn František. Starý výměnkář Jan Turek se ještě ve věku 82 let oženil na výměnek se vdovou po Janu Špatným, podruhem u Škudlů.

1911 se žení syn zemř. Josefa Turka Josef s Růženou, roz. Šindelář, či Krejcarů, čp.24, v Dolním Nakří a přejímá chalupu č.15, kterou má po rodičích odkázanou. Krejcarů /Šindelář/ dávají jako věno chalupu čp.24 dceři Růženě a manželé Turkovi ji opět jako odplatnou odstupují Maruškovým. Sami hospodaří na živnosti č.15 až do roku

1930 kdy záložna hlubocká odprodává část pozemků na úmor dluhu a roku

1935 konečně dochází k prodeji celé živnosti, kterou se zbývajícími pozemky a inventářem koupil výměnkář Vaněk /Soukup/ z Chlumce pro svého syna Jana za 110.000 Korun. Tento majitel Jan Soukup zřizuje při živnosti v chalupě čp.15

1940 živnost řeznickou a uzenářství. Staví porážku, udírnu a elektr. chladírnu masa.

čp. 18

Nýdl , chalupa

1598 byl zde Pavel Nýdl

1614 zde hospodařil Jan Beneš, maje ji za 30 kop, poté chalupa se již nepřipomíná /urbář/ grunt. kn. fol. 199. Zahrada Pavla Nýdla nemá gruntů ani luk. Jen 1 jitro. Jest od r.1618 pustá.

1683 šacovaná ujal tu chalupu Havel podruh z Nakří za 10 k. Od živnosti Hochů 7 3/4 strychu měl 1 1/4 fůry sena = 9 strych, role, 18 kop. Za grunt, zahradu = 10 k., vystavění půjčeno 12 k., dříví atd. 15 k., = 55 k. a do r.1697 jest z roboty zproštěn.

1697-1699 splácel po1 k.Pak jen 30gr.,ba v letech 1703-4-5 po15gr.714 vdova opět jen 15gr.
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1715 po smrti Havla prodala vdova chalupu Pavlovi Lidralovi za hotové 4 fl., = 57 fl. 30. Dědici Havla: vrchnost, vdova Mariana, Jakub na vojně, Veruna, Salomena, Jiřík, Anna, Vavřina, po kopě. Plkatí po 30 gr.

1724 po smrti Pavla k vdově Kateřině se přiženil Valentýn a ujal chalupu za 58 k. Sirotci Pavla: Vít, Bárta na vojně, Voršila po 1 k. 35 gr. Splácí po 30 gr. několikrát 1k.

1735 po smrti Valentýna k vdově se přiženil Václav Krejčátko za 58 k. Sirotci zemřelého Valentýna: Dorota, Justína, po 30. Platí v 1. 1745, 48, 53, 54 - 0.

1765 po smrti Václava ujal chalupu syn Tomáš za 58 k. Sirotci zemř. Václava: vrchnost, vdova Mariana, Tomáš po 1 k. 30 gr. Ondřej, Václav po 1 k. 19 gr. Platí po 30 gr., po r.1777 1k. 1780 jen 30 gr.

1782 zemř. ku vdově Johaně se přiženil Vít Kuchman ze Dřítně za 58 k. Na 15 let do vzrůstu dětí dědici Tomáše: vrchnost, vdova Johana, Josef na vojně, Václav po 3 k. 58 gr. Platí po 30 gr., později 1 k. ba i 2 k.

1798 Vít postupuje potomku Josefovi, dragounu v Koburském regimentu "Obersteskadra 9" a sice: chalupu čp.18 s 8 3/4 strychy, 2 mírky nových polí, 3/4 a 2 1/2 mírky luk = 67 fl.40.

1/ inventář: pár volů 48 fl., kráva 20 fl., 2 ovce 4 fl., kovaný vůz 6 fl, plouh 45 kr., brány 1 fl., pila a 2 řetězy 1 fl.30, 2 velké a malou sekyru 45 kr., rohatiny, kopáč 37 kr., hrabici a travní kosy 1 fl.9, 2 moučnice, kamnovec 4 fl.30, řezačka s kosou 1 fl., joch se řemeny, železnou houží a různé nářadí 1 fl. = 91 fl.16 kr. a 68 fl.56 kr. 3 vejrunky vyplacené 25 fl., 15 kr.2 d. a těmi zaplatí: bratru Václavu jménem otcovského podílu 30 fl. kdy bude chtít, vybytí do 6 let, máteři Johaně by patřilo 19 fl.30 kr.3 d., ale vzala si krávu a ovci za to. Bonifikaci synu, Výměnek: pole pod Hájkem, vedle Pražanů, 3 záhony = 1/4, za Hájkem vedle Štrejnů 1/4, u Trní též 1/4, byt v jedné světnici atd., 8 švestek, 2 hrušky. Podpisy: xxx Vít Kuchman, xxx Johana, Josef Nýdl neb Havel, Václav bratr, Vít Štrejn rychtár, Bartoloměj Pomije, Tomáš Žák, svědci. 5.3.1798 schváleno.

1830 přejal chalupu pozůstalý syn František v ceně 67 fl.40kr.

1849 21.7. zemřel František, 26.10. vdova Kateřina se vdala za Vojtěcha Dvořáka.

1851 1.7. robota: 6 1/4 odúmrť, úrok, 78 dnů potahem a 21 7/10 stříbra = 20 fl.10 kr. Zasedělý 1 fl.25 1/4 kr. Vymazáno 23.3.1865.

fara: 3 vejce, koláč, 40 kr. Vymazáno 23.3.1865

škola: snop žita, vejce, koláč - 2x = 2 fl.35 kr. Vymazáno 23.3.1865

1865 23.7. soudním rozhodnutím přeneseno právo vlastnické na Františka Kateřinu Nýdl (Havel) za 1400 zl.

1866 vtěluje se výměnek pro Vojtěch a Kateřinu Dvořák = byt, vpřípadě zmrzačení Barbory a Mariany Nývlt dědičné smlouvy nových manželů vámaz nájemný a svatební smlouvy s kaucí 300 zl.

1870 31.3. kupují pole č.parc. 1088 = jitro 654 sáhů, louku 1087 = 200 sáh. a č.parc. 572 = 1 jitro 515 sáh, 556 = 189 2/6 sáh, od čp.26 za 380 zl. a výmaz pohledávky českobudějovické záložny od č.26 na 1000 zl. na těchto:

1874 15.3. prodány parcely: 1049 = 2 jitra 180 sáhů

1904 předává živnost svému synu Františku a jeho manželka Anna, rodem Tupý z Munic, kteří zde hospodaří až do roku

1940 kdy přebírá chalupu syn Josef s manželkou rod. Fürst z Velice, věno 6.000 korun.
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čp.19

Kubeše, chalupa

1598 je zde Kubeše

1614 Benížek  (urbář)

grunt.kn.fol.189

Zahrada Kubeše, jinak Benížek, leží na obci a není k ní gruntů ani luk, toliko 1 1/2 jitra a jest od roku 

1618 pustá, šacovaná za 10 k.

1691 se zahrady ujal Kašpar, švec, syn Šálenýho z Nakří, ujav v chalupu Rotkovskou, tuto také k ní dal připsati za 10 k.

1692 ujal ji pustou Lukáš Hluňák za 55 k. Chalupa 10, na stavení půjčeno 12, za dříví, cihly, vápno a prkna 13, grunty přidané 20 = 55 k. Do roku 1697 jest platů a roboty prost.

1696 zemřel. Po jeho smrti ku vdově Marianě se přiženil Tomáš, syn krejčího ze Švehlovské jednoty a Krumlovském panství, jsa sem pořádně propuštěný, za 67 kop. S manželkou má 2 kopy, vrchnost 55. Sirotci Lukáše: Mandaléna, Anna, Matěj, Kateřina, Tomáš po 2 k., Klade po 1 k.

1701 pustil Tomáš chalupu Matěji Zacharovi za 72 kop, podruhu z Olešníka, smlouví se, že budou při sklizni na polovic sklízeti, za to dal mu 3 k. hotově. Sirotci zemř. Lukáše mají po 3 k., Tomáš má 5 k. 30 gr.

1703 Matěj prodal chalupu Josefu Čekanovi z Kočína za 6 k. hotových, v předešlém šacunku 72 k. Matěj má 3 k., platí po 30 gr.

1717 Josef prodal Matěji Lískovi za 72 kop. Josef má 3 kopy 30 gr.

1720 Matěj prodal za hotových 5 fl. Jakubu Šiklovi za 72 kop. Klade 1 rok 1 k., pak 30 gr.

1724 Jakub prodal chalupu za hotových 5 fl., Jiříku Frieberkovi za 72 kop.

1730 Jiřík pustil svému synu Janovi za 72 kop.

1732 nemoha nic svésti, šel na vojnu, dal chalupu zpět svému otci Jiříku Frieberkovi za 72 kop. Sirotci zemř. Tomáše: vdova Terezie, Václav, vrchnost po 1 k. 48 gr. Klade: 1732 - 1 k., 1733 - 2 k., 1734 - 1 k. 30gr., 3 léta 30 gr., 2 léta 1 k., 1740 - 20gr.

1740 postoupil chalupu dobrovolně vlastnímu synu Antonínu za 72 k.

1742 Antonín schandloval s Michalem Reinigerem ze Dřítně a postoupil za 72 k. Sirotci zemř. Jiříka: Antonín, Jan, po 4 k. 36 gr., sirotci Josefa: Vavřinec, Mariana po 1 k. 36 gr. Sirotci Jakuba: vdova Dorota. Platí po 30 gr.

1750 po jeho smrti ujmul zeť jeho Vavřinec Havlíček za 72 k. Klade po 30 gr.

1770 zemřel. Chalupu ujal vlastní syn Ondřej za 72 k.

1771 postoupil Matěji Šálenýmu. Sirotci zemřelého Vavřince: vrchnost, vdova Mariana, Andres, Matěj, František, Mariana, po 2 k. 14 gr. Klade po 30 gr., od 1779 po 1 k.

1798 20.9. Matěj Šálený nebo Kubeš pustil vlastnímu synu Janovi v starém šacunku 72 kop. Za inventář dá do sirotčí kasy: Bartoloměji 16 zl., Marianě 12 zl., Barboře 7 leté 15 zl. 38 kr. Sirotci Matěje: vrchnost, Bartoloměj, Mariana, Barbora, Jan po 4 zl. 1814 má vyplaceno.
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1817 Mikoláš Loucman, poručník Jana a Barbory, Kubšových sirotků, předal dedici Martinovi za 98 zl.

1818 29.1. svatební smlouva (Lorenc ?)

1849 5.1. poručník Jakub Lorenc a vdova Anna postoupili chalupu dědičnému synu zemřelého Martina Šálenýho neb Kubše Jakubu Šálenýmu za 260 zl.

5.1. svatební smlouva Jakuba s Annou Sládek.

6.6. kvituje Johana Šálená 140 fl., Rozálie 120 fl.

1851 1.7. robota: 78 dnů pěší, 20 6/10 kr. stříbra za 22 fl. 90 kr. Zasedělý 1,33 = 25 fl. 3 kr. 6.12.1865 vymazáno. 

15.10. fara: 2 vejce, koláč = 40 kr. 23.3.1865 vymazáno.

škole: snop žita, vejce, koláč, 3 kr. stříbra = 2 fl. 35 kr.

1862 6.7. prodává Jakub Šálený neb Kubeš Václavu Turkovi ve Velici čp.22 parc. č. 185 = 449 sáh za 40 zl.

1865 14.4. kupuje Jakub Šálený od čp. 27 Antonína Skalického č. parc. 363 = 3 jitra 130 sáh za 400 fl. a kupní cena se mu ukládá.

1870 31.1. kupuje Jakub Šálený od Jana Vítky čp.26, pole č.parc. 1079 = 1 jitro 85 sáh za 270 zl. a vymazuje se pohledávka záložny Českobudějovické 1000 zl. z toho pole.

8.10. další od téhož: parc. č. 1084 = 730 sáh za 100 fl. Po smrti Jakuba hospodaří dále vdova se svými dětmi, nejstarší dcera Anna odchází do kláštera, Marie jest provdána za Václava Jodla, čp. 28 v Nákří, Rozálie jest provdána u Babků ve Zlivi a Magdalena se vdává na chalupu roku

1924 za Josefa Hajnýho, kupce z Hlavatce.

1926 kupují manžele Hajný usedlost č.25 Hochů a čp. 19 prodávají Františku a Marii Pomije z čp. 34. 

čp.2

grunt.kn.fol.193 - v urbáři není

Zahrada Divišovská Jinak Rotkovská má gruntů 3/4 strych, 1 vůz sena, jitra 1 1/2. Od roku 

1618 dokonce pustá se šacuje za 26 kop.

1691 ujal chalupu Kašpar švec Šálenýho za 55 kop. Chalupa 25 dříví a grunty nové, 9 strychů, 2 fůry sena,15 kop na stavbu,půjčeno 12 kop,klade do r.1699 po 1 kopě, pak 30 gr.

1704 po smrti Kašpara přiženil se ku vdově Marianě Martin Vanda ze Strachovic a ujal o 15 kop výše za 70 kop. Dědí s manželkou 5 kop 37 gr. Sirotci: Martin (hospodář), Pavel, Rozálie, po 5 k. 32 gr., platí po 30 gr.

1714 pustil svému vlastnímu synu Martinu za 70 kop. Po smrti Martina otce dědí: Bílá Hůrka, Rozina Barták po 30 k. 1732 platí a dál ponejvíce 1 k., 1742 zase 1 k., ba 1753 0.

1758 po jeho smrti ujal vlastní syn Josef za 70 kop. Dědici zemřelého Martina: vrchnost, vdova Salomena, Lukáš, Šimon, Vojtěch, Barbora, Josef po 4 k. 11 gr. Platí po 30 gr., 1764 po 1 k.
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1801 14.6. Josef postupuje vlasnímu synu Janu, vojáku v reg. "Kail" chalupu za 81 fl. 40, inventář 40 fl. = 121 fl. 41. Vejrunky splatné po zaplacení 55 fl. 5 gr. 4 d., rozděluje se na 3 díly: Jan, sestra Selibovská a otec, bratru staršímu, vojáku, Václavu do 50 zl. a z vejrunku 10 zl. Dcera Mariana Selibovská v Dubenci odbytá, kdyby se Václav nenavrátil, přijde díl jeho hospodáři. Bonifikaci otce: výměnek, byt v jedné sednici atd. Pole: na Lízy, od Škudlů 2/4 v okrajkách, u Bartáků 3/4, na sadě 3 řady až k silnici. Podpisy Josef, xxx Jan Rotek, Josef Vaňás, Matěj Hlůň, Tomáš Žák, Bartoloměj Pomije, schváleno 30.10.1801 vyplaceno.

1851 7.11. robota: 7 1/2 kr. úrok, odúmrť, 104 dnů pěší, 26/10 stříbra = 34 fl. 56 kr. Zasedlý 2 fl. 25 1/2 kr. = 37 fl. 22 1/2 kr. 

15.10. fara: vejce, koláč = 40 kr.

škole: snop žita, vejce, koláč 3 kr. = 2 fl. 35 kr.

23.3.1863 vymazáno.

1875 21.10. zapsáno 24.9.1862 právní, 17.12. dědičný přípis se vtěluje.

1875 30.10. přeneseno právo vlastnické čp.2 na Františka Hrodka a jeho nezletilou manželku Kateřinu Tesařovou s podíly. Kateřina 500 fl., Veronice, provd.Kadlec 300 fl., Anna provd. Staňková 300 zl.

1903 pondělí o Masopustě večer chytilo jejich dřevěné stavení a vše do základu vyhořelo i se zásoby. Shořelo mnoho obilí, maso v komíně, med a máslo v komoře, slepice, holuby, ba i pen, jež byl v rohu u maštale a stodoly přivázán a mnoho jiného z inventáře. Pojištění zde nebylo žádné. Zapálil dle šetření syn zdejšího kováře, asi 13 r. starý. Po smrti Františka převzali majetek znovu postavený synové Václav a Josef. Bratři na sebe nevražili, žili v nepřátelském poměru snad proto, že každý z nich chtěl být samostatným majitelem. To trvalo až do r.

1936, kdy starší Václav zapálil stavení a sám se na dubu u rybníka Velkonakeřský pověsil. Při požáru shořelo hodně hotových peněz (snad asi za 100.000 Korun). Po ohni pak mladší Josef, jeví známky malomyslnosti, prodal chalupu s příslušenstvím za 36.000 korun svoji sestřenici z Malovic, vdově Marii Jílkové a sám má zde výměnek do smrti.

čp. 34

Vít Novák , chalupa

grunt.kniha, fol.198

Nadepsaný Vít Novák si postavil roku

1806 z koupeného dříví ze zbořené školy chalupu a přijal ji dle kontraktu Al.1810 pod listem45

1853 12.2. výmaz činže pro obce Nakří, 2 fl. stříbra a právo pasení dobytka na obecních pozemcích za 40 fl. 40 kr.

1856 2.12. Vít postupuje dceři své Marii za 300 zl. s převodem nedoplatku ceny, 60 zl. stříbra se vtěluje s výměnkem pro otce Víta a Rosinu, manž. jeho.

1859 12.6. výmaz, 14.9.1865 vymazuje se robota 13 dní ruční a daň domovní ze 40 kr. r. č.

1856 hospodaří na chalupě Marie, dcera Víta se svým manželem Brabcem.

1882 po smrti manžela Brabcová pronajímá chalupu za roční nájem 125 zl. pro vyučování dítek Místní školní radě. 
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1886 kupují chalupu manželé Vojtěch a Marie Alžbut, bratr Dvořáka. Po smrti svého manžela vdova se znovu provdává za Jana Všetečku, který chalupu dřevěnou obezdil cihlami a zvýšil. Po smrti Všetečky předala vdova Marie chalupu dceři své Marii, ku které se přiženil František Pomije, syn Matěje Pomije z čp. 40 (Marátů).

1926 Manželé Pomijovi prodávají chalupu čp.34 industriální učitelce Kateřině Ratajové a sami odcházejí na čp. 19, jenž kupují od Josefa Hajnýho.

1934 4.7. Ratajová zemřela. Po její smrti dedici prodali chalupu čp.34 Marii Ambrožové, roz. Čapek, vdově po zdejším mistru kováři, za 16.000 korun.

čp. 3

Zahrada Davida Touška
grunt.kniha fol.197

Leží na obci a není k ní gruntů, ani luk. Od roku

1618 pustá. 1863 šacována na 10 kop. (Měla vrchnost). Bývalá dřevěná chalupa v Horním Nakří, vedle Hrotků (nyní Jílek). Někdy

1865 po smrti poslední majitelky Boubalky, chalupa dřevěná spadla a víc se o ní neví nic.
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Dolní Nakří

čp. 1

Jan Čapek
1598 je držitelem Jiří Ďáblický

1614 ji drží Jan Čapek za 187 kop. Sirotků je mnoho. 

1629 ujal ji po otci syn Mikuláš za 100 kop. Vyplácí starým sirotkům a svému bratru Jakubu.

1651 dědil po Tkalcovně ve Volešníku 62 kop. Pán mu 34 kopy srayil co měl tady v Nakří dopláceti a 28 kop mu dal hotově, neb chalupa Tkalcovna připadla ku dvoru Volešnickému. Mikuláš, nemaje dětí, odkázal vše vyplacené z chalupy: záduší Nakří 30 k. a záduší v Zahájí 30 k. Po jeho smrti ujal chalupu roku

1659 Frydrych za 100 kop. Frydrych předal chalupu roku

1667 Václavu Luňákovi za 100 kop. Manželka jeho Kateřina 1672 je vdova. Děti: Lukáš, Štěpán, Martin, Veruna, Václav, Adam, jenž ji měl roku

1673 - 1678 za 100 kop.

1678 převzal ji Jiří Hluňák za 105 kop. Poněvadž Adam ji zlepšil. (urbář) grunt.kniha fol.41 Řehoř Ďáblický pak Adam, nyní Jiří Luňák má 1/4 lán gruntů, sena 2, otavy 1 fůru, jitra 4 1/2.

1678 ujal on, Jiří Luňák za 105 kop. Má vyplacených 11 k. 42 gr. 6 d. Vrchnost 13 k. 15 gr., záduší Nakří 30 k., Dříteň 4 k. 15 gr. Sirotci Jakuba Čapka v Chlumci vnoučatům, Veruna, Kateřina po 2 k. 45 gr.,  Barboře od Hochové 5 k., sirotci zemřelého Václava Luňáka: Lukáš podruh, Štěpán, Zikmund, Martin podruh, Veruna manželka Bartoše punčocháře, Václav po 1 k. Adam hospodář 1 k. 8 gr. 4 d. Splácí po 2 k. i více.

1703 Jiřík postoupil zeti svému Vavřincovi Bartoši za 105 kop. Zanechal 1 pár volů, 2 krávy, osení a nábytky. Vymínil si 2 strychy pole, forku zeleně, pár štěpů v zahradě.

1704 Dědí vdova Rosina, Kateřina, hospodář po 22 k. 50 gr.

1722 po Rosině dědí záduší Nakří 5 k., Václav 14 k. 23 gr.

1735 Vavřina postoupil chalupu vlastnímu synu Bartoloměji za 105 kop. Sirotci Vavřiny Bartoše: Tomáš Pletka, 32 k., vdova Mariana, Voršila, Vojtěch po 16 k.

1745 po smrti Bartoloměje se k vdově Marianě přiženil Šimon Franěk z Temelínce za 105 k. do zrůstu sirotka Vojtěcha.

1765 sirotci Mariany: Voršila, Vojtěch, Jan, Mariana po 3 k. 8 gr.

176814.7.Šimon pro velká léta pustil dobrovolně nevlastnímu synu Vojtěchu za 105k.

1779 sirotci Šimona: Jan,Marie,Jakub,Ludmila, František, vrchnost po 3 k. 52 gr., platí po 1 k.

1800 16.7. Vojtěch Čapek postoupil živnost svému synu Tomáši za 105 k. nebo 122 fl. 30 kr. Inventář: 1 pár volů 55 fl. 32 kr., 1 vůz 9 fl. 22 kr., plouh 2 fl., 4 ovce 4 fl. 40 kr., prasnice 7 fl. 32., brány 2 fl., řetěz 1 fl. 2 sekyry 1 fl., zdvihač 1 fl. 10, rohatiny a kopáč 30 kr., velkou a malou pilu 1 fl.20, motyku 20 kr., moučnice 2 fl., 2 nebozezy 20kr., 4 řetízky, podpínák 1 fl., kamnovec železný 1 zl.30, truhla 1 fl., almara 30 kr., hrabice a 2 kosy 1 fl.30, 2 řešátka 30 kr. = 155 fl.22 kr., celkem 278 zl.22 kr. Zaplatí vejrunky 14 fl., ostatní zaplacené, 108 fl. jsou otce. Inventáře dá díly: Šimon, Štěpán, Veruna po 51 fl. 57 kr. 5 d. a vybytí. Otec mu dal chalupu, dostane jen podíl. 
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Bonifikace otce: do libosti hospodařit, výměnek sobě a Marianě jest, pole: Velký Březovec 1/2/9 strych, Hořejší Doubek 1 strych, Blatec 2 2/4 strych, za Hájkem 1 strych = 4 strychy, na sadu 4 záhony, louku nad Krejčovým gruntem na podárcích, na sadě 6 řadů od Rotovy strany, tam 2 hrušky. 1 Prokšovku, 1 planou, 1 červenku, 1 štěp u studny. Kdyby synové neduživi byli, mají po otci byt a 2 strychy polí na nejzadnějším poli a nejlehčí klase, za to bude ručně hospodáři pracovat. kdyby šel Tomáš na výměnek, pak mu chalupu postoupí a sám bude ve světnici. Podpisy: Vojtěch, Tomáš, Josef Vaňás rychtář, xxx Ondřej Jordán rychtář a svědek, Vojtěch Valenta svědek. 

1851 1.7. robota: úrok, odúmrť 11 1/2 gr. nezaplatí se: 150 dnů pěší roboty, 18 7/10 kr.stríbra = 76 fl.50kr. Záduší 4 fl. 17 = 81 fl. 7 kr.

15.10. fara po 5 1/4 žita a ovsa, 2 vejce, koláč = 12 fl. 50 kr.

škole: po 1 snopu všeho obilí, 1 vejce, koláč, 3 kr.stř.koledy 5 fl.55 (23.3.1865 výmaz)

1854 24.9. Tomáš upisuje Anně, manželce Víta Sýkory, z Olešníka, do smrti pole k užívání v Branšově pod Olešnickou hrází 1 1/4 strych nebo hotově 80 fl.

1858 19.12. Tomáš postoupil se vším příslušenstvím, bonifikací, fundo i in strukto na svého syna Františka za 160 zl. Zároveň se polovice připisuje v té sumě Marii, roz. Koupalové, zastoupené otcem Tomášem.

1859 13.2. Zápis s převodem se vtěluje svatební vybytí pro Veroniku, Šárku, Marii, Matěje Čapka, doživotní výměnek pro rodiče, pro manželku Františka Čapka, vzájemná smlouva dědická, výmaz výměnku Vojtěcha Čapka ze 16.12.1800.

1867 1.8. manželé prodali parc. č. 75 = 60 sáhů, č. parc. 76 = 40 sáh, pro Jana a Marie Žák (odhad za 690 zl.) za 500 zl. a očištěnou závad. Od Františka a Marie Čapek převzal grunt jejich syn Josef Čapek s manželkou Marií. Po smrti Marie se po druhé žení s Anežkou, svojí neteří.

1942 11.7. zemřel.

1940 17.10. jeho syn, t.č. kostelník, byl přistižen při pytláctví a na 1/2 roku zavřen.

čp. 20

Krámský, kovář, chalupa

1598 uvádí se v urbáři Jan Třešňák za 40 kop.

1629 uvádí se, že chalupu znovu ujal (či to byl jeho syn ?)

1650 se chalupy ujímá Václav Dvořák za 40 kop.

1651 přidáno k chalupě zboží z 1/2 lánu spáleného Muřilovského z hor Nakří za 100 kop.

1675 se ujímá obojího syn jeho Šimon Dvořák za 140 kop. Podílníci s ním: matka, Zuzana (Prázdná), Eva, Křičková z Jeznice, Dorota, Prázdná, Jakub, Václav, Mariana (urbář)

grunt.kn.fol.183

Zahrada Jana Třešňáka, potom Krámský, nyní Šimon Dvořák má gruntů 20 strychů, 1 1/2 luk, na fůru sena.

1675 ujal on Šimon Dvořák, nevyplatil sice vše vrchnosti, platí po 1 k.
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1690 pustil dobrovolně synu svému Václavu Dvořáku z Jaroslavic. Přidáno k ní 7 1/2 strychu od Hochových, 2 fůry sena. Šimon má 6 kop, ostatní zemřely: 15 kop za grunty vrchnosti. Zavdal Šimonovi 5 kop do r.1699 platí po 1 k., 1691-92 1 k.30, pak jen 30 gr.

1700 bude stavět: vrchnost dala za 4 k. dříví na stavení. 

1712 prodal chalupu Václavu Křiváčkovi za 16 k. hotově = 65 kop. Dědí: vdova Mariana, Mariana, Mandaléna, Vojtěch, Justýna po 4 k.30. Platí po 1 k.

1726 Václav pustil zeti svému Vojtěch Žákovi o 10 k. více, = 75 k.

1734 dědí: Mariana vdova, Rosálie, hospodyně 4 k., Kateřina Karasová, František, Apolena, Vavřinec po 3 k.30, platí po 1 k. 1742 jen 30 gr.

1749 Vojtěch odešel na Divišů živnost a chalupu postoupil Josefu Jakešovi z Chlumce za75k.

1760 dědí: Vojtěch, Mandaléna, hospodyně, Mariana, Kateřina, Jan po 5 k.37 gr. 4 d.

1788 25.5. Josef odevzdal vlastnímu synu Matěji za 87 fl. 30 kr.

1812 vyplaceno.

1831 postoupila vdova Ludmila dle kšaftu svému synu Vojtěchu manželka Veronika Veselá za 87 fl.30 kr.

1840 k vdově Veronice se přiženil Antonín Hájek

1851 1.7. robota: odúmrť 78 pěších dnů, 25 4/10 stříbra = 33 fl.20 kr. Zasedělý 2 fl.8 1/2 kr. =35fl. 28 1/2 kr.

15.10. fara: 2 vejce, koláč, 40 kr.

škole: po snopu pšenice, žita, vejce, koláč, 3 kr. stříbra koledy = 2 fl. 35 kr.

23.3.1865 vymazáno

1854 17.6. převedeno vlastnictví na syna Veroniky z prvního manželství Václava Jakše za 460 zl. s nábytkem, dobytkem, bonifikací, k rukám poručníka Vojtěcha Kuráže vymazuje se věno Veroniky Hájek 160 zl., kauce Ant.Hájka 100 zl., výměnek téhož a Veroniky: svatební smlouva ze 7.1.1836 a 12.11.1840. Výměnek Josefa, Ludmily Jakeš. Svatební věno a výbyt (kráva) = 170 fl. pro Marianu Jakeš.

1858 1.1. zapsán dluh 100 zl. pro Kateřinu a Annu Tesař ze Zbudova.

1867 21.5. smlouva svatební: zajišťuje se Veronice, roz Tupý z Temelínce, Ondřeji právo spoluvlastnictví za 400 fl.

1869 12.11. zapsán dluh 42 fl. pro Kateřinu a Annu Tesař ze Zbudova.

1875 5.12. z parc. č. 97 per 1250 sáh se odepisuje dílec 100 sáhů. Po smrti Ondřeje přejal chalupu syn.

1911 Josef s manželkou Rosálií Voráčkovou z Nakří, č.36. Však bohužel manželství nebylo šťastné. Po krátkém čase skrze domácí nesrovnalosti Rosálie odchází od manžela na svoji chalupu čp.36 a josef hospodaří se svojí sestrou Marií.

1914 na počátku světové války přepisuje svoji polovinu chalupy na sestru svoji Marii ve  výměře 3 ha 96 a 15 m2 polí a 33 a 49 m2 luk. Po návratu z války pak dochází mezi manžely Josefem a Rosálií v tom smyslu, že ona si béře zpět svoji chalupu čp.36, na níž měl Josef spoluvlastnost a Josefu vrací spoluvlastnické právo na chalupu č.20 s tou podmínkou, že bude dostávati z chalupy č.20 výměnek 100 kg brambor a 100 kg tvrdého obilí, 50 kg žita a 50 kg pšenice.

1909 prodává Josef stavební parcely pro domy čp.3 a 55 na svém sadě. Prodává Josef se svojí sestrou Marií a Magdalenou chalupu.
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1935 Josefu Šneidrovi z Brloha za 50.000 korun. Po smrti Šneidra prodává vdova znovu chalupu

1941 1.3. Vojtěchu Pilátovi z Vodňan a Josef, Marie, Rozálie mají zajištěný zde výměnek. Magdalena je již mrtvá.

1943 16.3. Marie zemřela.

čp. 23

Kuráž, 1/8 lán

1598 je tu Václav Třešňák

1614 ujal Ondra Kovář za 325 kop. Patří vše dceři zemřelého Vavřince Lelka, Dorotě.

1629 po otci ujal syn Matouš za 123 kop. Vyplácí: po Dorotě Lelkové, Markusovi v Týně 60 kop, sourozencům a sobě 16 kop. Kateřina, Alžběta, Lukáš, Vávra a jeden na vojně.

1636 živnost přejal Matěj Ježek za 123 k. Marek svůj díl 59 kop prodal záduší.

1637 ujal živnost Matěj Votruba za 128 kop.

1650 ujal Vavřina Kuráž za 128 kop.

1660 ujal živnost Matěj Skřiváček za 128 kop. Podílníci: Pán 29 k. 30, záduší Nakří 61 k. 30, záduší Zaháj 5 k., Alžběta 10 k. Po Votrubovy děti: Václav, Dorota (Pomijka), později na faře v Nakří r.1665.

1665 nemoha nic svésti pustil živnost Jakubu Kuráži za 128 kop.

1673 Jakub zemřel a živnost ujal Mikuláš Khulas z Mydlovar za 128 k. a měl ji do r.1671, kdy vyhořel (urbář)

grunt.kn.fol.127,

chalupa Václav Třešňák, nyní Mikuláš Kuráž má gruntů 8 strychů, luk 1 fůru sena, 1/2 fůry otavy.

1673 ujal ji Mikuláš Kuráž za 128 kop. Má vyplaceno 3 k.33 gr. odběžná a odúmrť 40 k. 15 gr., záduší Nakří 61, Zahájí 5, Dříteň 4 k. 15 gr. Dorota 4 k., Václav starší Pomije 4 k. po zemř. Vavřinci Kuráži ve Zbudově 2 k. 30 gr., Marianě 2 k. 20 gr., Saloména, s dítětem zemř. Jakuba Kuráže 1 k. 20 gr., vdova Dorota po zemř. Martinu Bartošovi ve Zbudově 1 k. 30 gr. Platí po 1 k. 30 gr.

1695 po smrti Mikuláše pustila vdova Kateřina zeti svému Kašparovi, syn Josefa Kučery z Olešníka za 128 k. Sirotci zemř. Mikuláše: vdova Kateřina, hospodyně, Mariana, Mandaléna, manž. Martina Dobiáše, Alžběta po 3 k. 10 gr. Platí po 1 k. 30, 1731-34 jen 1 k.

1735 věkem sešlý postupuje synu svému Vojtěchu a manželce Rozíně za 128 k.

1742 dědí po Kašparu: Vavřina Nepevný, Vojtěch po 19 k. 8 gr., Mariana Hubková 17 k. 48 gr. Splácí po 1 k., pak jen 30 gr.

1773 zemřel. Ku vdově Kateřině se na 20 let přiženil František Šílený z Dívčic za 128 k. Dědici Vojtěcha: vrchnost, vdaná Kateřina, Mariana, Anna po 5 k. 16 ge. 2 d.

1791 po smrti Frant.Šílenýho vdova Kateřina odevzdává ženichu Josefu Hasíkovi z Dolního Nakří za 128 k. do 13. nebo 16 let, dle toho, která dcera zemř. Vojtěcha bude dědit celou živnost, za 149 k. Po zemř. Frant. Šíleným dědí: vrchnost, vdova Kateřina, dcera Rosálie po 4 k. 31 gr. Josef Hasík přejímá živnost za 128 k., dále 40 fl. hotových. 3 krávy 30 fl, 5 ovec 7 fl., vepř 2 fl. 30, kovaný vůz 12 fl., plouh a brány 2 fl. 20, veliký řetěz 2 fl., podpínáčky 1 fl. 40 k.     4 řetízky na dobytek 48 kr., 
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krabice 1 fl., 2 trávní kosy 24 fl., řepáč 1 fl. 30, starý zdvihač 30kr., 2 rohatiny, kopáč 34 kr., 2 sekyry, skobu 1 fl. 15 kr., pila velká a malá 1 fl. 15 kr., 2 nebozezy velké, 1 stroužek 35 kr., 4 spižírny, almara 8 fl., džber a škopek 30kr., mísník 2 fl., kamnoven 1 fl., 4 váhy /?/ kamenné 3 fl. 20, 1 kadečku novou 2 fl., brus točící 45 kr., řičičku 27 kr., 7 sáhů dřev 9 fl. 20, stavěcí dříví 8 fl. 45 kr. lopata strouhací 12 kr., kladivo, babka 24 kr., 1 joch, 2 řemeny, 1 vějička 45 kr., rozličné 4 fl., zasetá pšenice 2/4 a 2 míry, žito 6 a 2/4, ječmen 2 2/4, oves 5 strychů. U Šimona Šílenýho v Dívčicích jest věna 15 fl. = 158 fl. 59 kr. Zaplatí vejrunky a z ceny pozůstalosti dluhy: za 1/4 léta roboty 2 fl. 58 kr., po Josefu dceři Anna do sirotčí kasy 36 fl. 46 kr. Berounským do Dřítně za 4 strychy ječmene po 3 fl. 9 kr. = 12 fl. 36. 5 ovsa po 2 fl. 36 kr. = 11 fl. 80. Voršile po zemř. Vojtěchu Kuráži 11 fl. 48 kr., Marii Pražance 51 kr., Jakubu Šílenýmu do Dívčic 12 fl., Rozálii zemř. Františka Šílenýho 39 fl. 3 kr. do sirotčí kasy. Vdově Kateřině věna 30 fl. při postoupení nechá nábytek za 30 fl. 40 kr. a zasetí jak přijal, za to bude míti výměnek: Podpisy Kateřina, nevěsta, Josef Hasík, ženich, Jan Pražan, zást. sirotků, Šimon Šílený též, Vít Štrejn, rychtář a svědek, Tomáš Žák, svědek.

1805 20.1. Josef Hasík postupuje živnost dceři zemř. Vojtěch Anně a jejímu muži /Janu Novákovi/ za 149 k. 20. Ona platí vejrunky 80 fl. 21 kr. 2 d. i s vyplaceným Josefem Hasíkem 61 fl. 58 kr. 4 d. Poněvadž zaplatil dluhy, dá inventáře: krávu, 4 ovce, kovaný vůz, plouh, brány, za 53 fl. 53 kr. a víc nemá ani on na dluhy, ani ona na inventáři co pohledávati. Jalovici 20fl., korbu a různě v ceně 32 fl. mu Anna zaplatí a Jan Pražan vyplatí. Marianě sestře dle ouředního rozhodnutí z 10.4.1804 vyplatí 100 fl., což i Anna učinila. Anna dostane pro Marianu složený podíl 30 fl. 26 kr., pole již zanechá dle smlouvy předchozí zaseté a ještě po 1 strychu žita a ječmene a 2 strychy ovsa osetého pro výživu do příští sklizně. Položí Rozálii Šílené její podíl i s úroky 39 fl. 3 kr., což učinila. Bude platit daně a výmenek: byt svobodný v sednici domu atd., pole v Branšově u Gabrielů, 1 strych / to kdyby předemřel matku bude hospodáře/, na Březovci 1 strych, od Hlubocké cesty na sadě 8 řadů až pod cestičku, hrušku Prokšovku, štěp u Krejcaru, stodoly, bonifikaci pro sebe: Podpisy Josef Hašík, Anna Kurážová, Josef Vaňás rychtář, Jan Pražan, Matěj Hlůň. 15.1.1805 schváleno.

1848 Jan Novák odevzdává synu svému Vojtěchu /manž. Anna Valenta či Vaňás, Nákří čp.6/ za 560 fl. Vyplatí po 120 fl. Václavu, Anně, Kateřině, Veronice a otci 80 fl. 15.5- Anně Hlůňové se pojišťuje věno 500 fl.

1851 1.7. robota: 13 3/4 úrok a odúmrť zdarma, 156 dní pěší roboty, 14 kr. stříbra = 63 fl. 50. Zasedělý 5 fl.51 kr.1/4 d. = 66 fl. 1 kr. 1/4 d.

15.10.fara: vejce 2, koláč, 40 kr.

škole: po 1 snopu žita a ovsa, vejce, koláč, 3 kr. = 13 fl.25 

23.5.1865 vymazáno.

1855 21.5. zanáší se koupené pozemky od č.p.27 č.parc.679 = 6 jiter 984 sáh za 1.632 fl. a č.parc. 678 = 2 jitra 102 sáh za 500 zl. a k zaplacení je Janu Kratochvílovi v Soběslavi.

1856 8.4. žádost Vojtěcha Nováka o výmaz vtělení podílů pro Jana Nováka per 80 zl., vymazuje se. Žádost Vojtěcha Nováka o knihovní výmaz vtělení podílů pro: Kateřinu Novák per 120 fl. Veroniku Novák per 120 fl., Annu Novák per 120 fl., Václava Nováka per 120 fl., Jana Nováka per 80 zl. - vymazuje se.
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1856 1.5. vtěluje se dluh 798 fl. 7 2/9 kr. pro sirotky Lorenzovské ve Velici: Jana, Johanu, Josefa, Eleonoru a Kateřinu s 5% úrok. Podíly z r.1849 a Jan Kratochvíl 699 zl. 15 kr.

1861 3.8. dedicové po zemř. Josefu Vaňásovi neb Valentovi v Nakří čp. - Jan Valenta v Novosedle, Kateřina Valenta, provd. Zevlová v Opatovicích, Veronika Krejčová v Kočíně, Kateřina Babincová v Temelíně a Anna Kurážová v Nakří: žádají o knihovní vtělení právního přiřknutí po Josefu Valentovi neb Vaňásovi v Nákří čp.6 a právo na bonifikaci a sice: pro Jana Valentu v Novosedle 54 fl. 2 1/2 kr. r. měny. Pro Kateřinu Zevl v Opatovicích 54 fl. 2 1/2 kr. rakouské měny, pro Veroniku Krejčí v Kočíně 20 fl. 30 kr.r.m., pro Kateřinu Babinec v Temelíně 20 fl. 34 kr.r.m., pro Annu Kuráž v Nakří 10 fl.29 kr.r.m. a 4% úroků z těchto  částek  bonifikačního  kapitálu,  vtěluje se na 15.listu grunt. knihy obce Nakří 6.srpna 1861.

1863 27.2. Vojtěch Novák žádá o výmaz vtělených dluhů per 1438 fl. 45 kr. pro Jana Skalického v Soběslavi za pole č.parc. 678 a 679. Vymazuje se.

1865 23.3. Vojtěch Novák žádá o knihovní vtělení dluhu pro školu v Nakří a faru Zaháj per 

3fl.40 kr. stříbra. Zapsáno 21.4.1865

1866 15.2. vtěluje se právo vlastnické na domek čp. 38 v Nakří nově vystavený na pozemku č.parc.85 = 53 1/2 sáhu / na jeho pozemku/ a za 108 zl.15 kr. odhadnuto. Zapsáno v hlavní gr.kn. No 43 fol.139.

19.3. Vojtěch prodává domek čp.38 čistý sestrám Marii a Barboře Nýdl za 1200 zl.

1868 7.9. knihovní výmaz výměnku pro Jana Nováka, který 22.1.1858 zemřel, poplatek za výmaz 13 zl.

1868 20.10. vymazuje se výměnek Josefa Hasíka, manž. Kateřiny, Jan Novák pohl.4 fl., Kateřiny Novák na vybytí a sirotkům Jana Lorence per 159 fl. 37 , 5/9 kr.

1870 výměnek pro Annu Novák či Kuráž, roz. Vaňás, Nakří čp.6 ročně: trávu na zahradě, 5q žita, 2q pšenice, 2q ovsa, 1q ječmene, 5q brambor, 1/2 kopy zelí, 30 kg. masa, 365 l mléka, 8 l másla, 5 l sádla, 3 m2 dříví, hotově 25 zl. a potřebné povozy.

1873 11.4. výmaz pohledávky zbytku 884 zl. 52 1/2 kr. pro Jana Kratochvíla v Soběslavi.

1873 3.6. zapsáno 6.6. vtěluje se právo spoluvlastnické pro druhou manželku Vojtěcha Nováka či Kuráže na usedlost čp.27, Anně Novák, roz. Krejčí z Kočína.

6.6. vymazuje se věno Anny Novák, roz. Vaňás, per 500 fl.

1896 po smrti Vojtěcha vdova Anna pronajímá pole od zadlužené usedlosti čp.23, největší část pronajal Frant.Šejna, cihlář v Dívčicích, a si 12 strychů. U Velkonakeřského a v Branšově. Strych po 100 zl. Do živnosti pak byli vzati nájemníci: Jan Koukol, Matouš a Jan Fürst.

1908 po vypršení lhůty pachtovní, 12 let, stahuje si pole syn Vojtěch ku své usedlosti a oženil se s dcerou Hluchých z Radomilic, přejímá živnost.

1932 po 24 letém hospodaření předává živnost Vojtěch dceři Marii, k níž se přiženil Jan Kolář z Olešníka za 10.000 korun.

1933 20.5. vyhořelo Janu stavení /maštale/

1940 postavil nové chlévce pro vepřový dobytek

1926 kupuje Vojt.Novák pole u Blatce, 10 strych, a les na Važovech za 20.000 korun od bratří Antonín a Václav Dolejškových.
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čp.24

Marek nebo Krejcar, chalupa

1598 uvádí se v urbáři Matouš Petrů

1614 jest již majitel chalupy Marek.Ujal ji za 160 kop.Podílníci zemř.Marka: Jan Vilant, Anna.

1637 grunt zcela pustý a spálený ujal Jan Krejcar za 80 k.

1637 - 1662 kdy vdova Voršila po Markovi dědila zde spolu se svrchu psanou Annou, prodala záduší, a to zde mělo roku

1650 25 kop.

1656 k chalupě připsán 1/2 lán Divišovský z Horního Nakří, spálený, a těmi podmínkami, jako u Kováře, za 100 k.

1665 ujal grunt zeť keho Václav s manželkou Alžbětou za 180 kop. Po Janu Krejcarovi byla vdova Voršila a syn Martin a svrchu jmenovaná Alžběta, Václav po tchýni i švagru dědil.

1673 mu potlouklo.

1681 shořel.

/urbář/

grunt.kn.fol.145 , chalupa Matouše Petrů pak Václav Krejcar má gruntů: 6 strychů polí, luk 1 fůru sena, 1/2 fůry otavy. Jiter přikoupených 7.

1665 ujal ji Václav Krejcar, přiženil se, za 180 k. Platí 3 léta 2 kopy, 2 léta po 1 kopě.

1690 zemřel, ku vdově Alžbětě přiženil se Václav za 50 kop. Se ženou zdědil 1 k. 17 gr. a 1 d. Vavřinec syn na živnosti Krejcarové, Dorota, Mariana a Řehoř Sihlů, Kateřina jsou obráceny na výhost. Johaně po 1 k. 17 gr. 1 d., vrchnost 57 k. 17 gr. 1 d. Záduší Nakří 15 k. Splácí ponejvíce!po 1 k. 3 gr. i 1 kopu.

1714 Václav pustil zeti svému Jiříkovi chalupu za 80 kop. Sirotci zemř. Václava: vdova Anna, děti Barbora, Mandalena, 8 k. 32 gr. 6 d. splácí po 1 k.

1719 zhandloval s Martinem Maškem z Pištína za 80 kop. Ten ale zemřel a ku vdově se přiženil Vít z Prášlivé Lhoty za 80 kop. Zemřelá Anna Václava odkázala důchodu Nakří 5 kop,ostatní 3 k.3 gr.6 d. bratři odkázali kapli Libničovské. Splácí po 1k.30 gr.

1730 po smrti Víta k dceři se přiženil Jakub Tupý z Munic za 80 kop. Sirotci zemřelého Víta: vdova Mariana, Johana, Eva po 4 k.

1732 Jakub prodal Kašparu Milotovi za 80 k. Platí nejvíce 1 k. 30 gr.

1751 prodal Kašpar chalupu Vítu Matějkovi ze Žabovřesk za 60 fl. hotových a tak se bude šacovat za 132 kop.

1769 sirotci Kašpara: vdova Žofie, Mariana, Mandalena, Kateřina, Anna, po 3 k. 31 gr. Splácí zpočátku 30 gr., pak 1 k. pak 1 k. 30 a zas 1 k.

1772 1.5. Vít odevzdal synu svému Matěji za 132 kop. Splácí po 1 k. od r.1779 po 1k.30 gr.

1796 28.10. Matěj postupuje vlastnímu synu Václavu živnost v ceně gruntovní za 151 k. Inventář: pár volů 80 zl., stůl, 4 fl., kamnovec 3 fl., 2 plouhy 3 fl., brány 1 fl. 30, 2 sekyry dřevní 1 fl., hrabice s kosou 1 fl. 10, 3 trávní kosy 30 kr., řezačka s kosou 1 fl. 30 kr., řetěz 2 fl., moučnice 5 fl., širočina 1 fl. 30, 2 nebozezy 1 fl. = 122 fl. 20 kr. Zaplatí vejrunky i otcem zapalcených 57 fl. 10 kr. 2 d., i těch 11 fl. 6 gr. 1 d., které si dosud vypsat nedal, nechá otec synu, ale zaplatí odúmrť 9 fl. 45 kr. 14 d. 
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Z inventáře dá podíly: Vojtěchovi, Kateřině, Marianě 13 leté, Alžbětě 8 leté po 50 fl. do sirotčí pokladny /výmaz 22.1.1856/. Zaplatí dluhy: Prchlík, Olešník 6 fl., Moučka 2 fl., Křiváček 5 fl., Nakeřské obci 4 fl. /11.6.1856 - 6.4.posl. 1854 výmaz./ Do nového roku hospodaří společně. Výměnek: byt v sedničce v domě atd. Pole za sadem od Štrejnů 9 záhonů = 3/4, na Pabučině celý 1 strych a 3/4, na Březovci obě 3/4 strychu, za Paloučkem Štrejnovým 1/4  2 mírky louku, na Jamkách 28 řádků od prostřední cesty dolů, Ležák celou, Na sadu od dvora pažit v šíři louže až k cestě a jasan i se stromovím, zahrádku vedle sklepa, planou hrušku, ovoce do dvora padající bude hospodáři, štěp bejlinek, každoročně sáh dřev. To má i manželka, vyjma pole na Pabučině, a poněvadž výměnek velký je, kdyby manželka Anna Šálená dříve zemřela, pole jí doživotně od Šálených darované k užívání zase zpět připadly. Dám opustiti od pole na Pabučině, ale umřel-li by, kdy grunt zasetý bude, sklidí ho manželka. Vymínil si hranici dřev, oklešky 7 sáhů a mrvu na rok 1797. Dcerám Alžbětě a Kateřině vymiňují byt do smrti Alžběty, bonifikace otce: vybytí, Alžbětě po své a manželky smrti malou zahrádku u sklepa, ale sestry v dělách pomáhají / výmazy 11.5.57 a 27.1.54/. Svědci, xx Matěj Matějka, xxx Václav Matějka, Václav Batka svědek, Štrejn, Bartoloměj Pomije, xxx Anna matka. 1848 vyplaceno.

1836 9.9. odevzdala vdova Alžběta s dorozuměním poručníka Jana Jílka synu svému a dědici Tomáši za 875 kop, jenž co podíly vyplatí: Marianě, Anně, Vojtěchovi po 125 fl. /17.1.1854 při pozůstalostním řízení po Marianě vymazáno/.

1851 1.7. robota: 26 1/2 kr. včetně odúmrti, úrok zdarma, 130 dnů pěší roboty, 22 4/10 stříbra = 42 fl. 15 kr.Zasedělý 2 fl.44 3/4 kr./výmaz 6.12.1852/. 15.10. fara: 2 vejce, koláč 40 kr. 2.3.1854 výmaz. škole: po snopu žita a ovsa, koláč, vejce, koledy 3 kr. = 3 fl. 22 kr. /2.8.54 výmaz/.

1854 7.8. zapsáno 20.1.1854 soudním rozsudkem po zemřelé matce Marianě se pojišťují podíly pro Eleonoru, Václava, Kateřinu a Marianu Matějkovy po 62 fl. 30 kr. /13.7.1855 výmaz/.

1854 5.2. zapsáno 6.3.1854, Tomáš prodává Františku Bláhovi, sám šel do Bukové, za 3.400zl.

Ukládá se povinnost úrokovat 5% úroky podíly. Ukládá se nedoplatek 1.120 fl. ceny a 900zl. /25.5.1855 výmaz z roku 1760, 3.4.1858  27 zl./

1854 1.9. František Bláha prodal chalupu Antonín a Rozálie Karpíšek z Královic za 2.710 zl., ovšem s váznoucími zde dluhy. 

1855 12.6. Karpíškovi manželé prodali chalupu Josef a Marii Šindelář za 2.460 zl. se zajištěním nezaplacených všech dluhů, dále nedoplatku 590 zl. /výmaz 25.6.1856/. Vymazují se pohledávka Tomáše Matějky, podíly dětí ze 7.7.1853.

1856 15.2. vymazuje se výměnek z roku 1796 Kateřiny manž.Mach.

1859 15.2. vtěluje se zástavní právo s 5% úroků pro Českobudějovickou záložnu

1869 29.1. převod vlastnictví dle dědického přípisu zemřelé Marie Šindelářové, majitelce polovice na Josefa Šindeláře a vtělují se mateřské podíly po 200 fl. pro Josefa, Jana, Františku, Annu a Marii Šindelářovy.

1911 převzali chalupu manželé František a Marie Maruška. Jako odstupné za chalupu čp.15 /viz Barták/.

1920 předali chalupu svému vlastnímu synu Františku a jeho manž. Marii, roz.Kabrhel ze Zbudova. Po 4 letém manželství Marie zemřela tuberkulosou a vdovec se roku
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1926 znovu žení a přepisuje spoluvlastnost manželce za 20.000 korun. Ty se ukládají pro 3 nezletilé dítky po zemřelé Marii. Po čase dochází mezi manžely k rozvratu, jenž vrcholí odchodem manželky a soudním prodejem chalupy.

1934 koupil pak chalupu v soudní dražbě Karel Ročejdl ze Dřítně za 75.000 korun.

1935 Ročejdlovi shořela stodola a ten rok staví novou. 

1936 se Ročejdlovi pověsila manželka, roz.Sedlák ze Dřítně.Zůstávají po ní 3 malé děti.

1939 se Karel žení znovu s Bohuslavou Strnadovou z Nakří, čp.70, jíž dává přepsat všechen majetek.

1940 4.4. vyhořelo obytné stavení a poněvadž není na stavbu, polovina jest v sutinách.

čp.25

Hoch, 1 lán

1598 uvádí urbář Petra Hocha. Po něm snad byl majitelem Jan Hoch za 400 kop. Manželka jeho Alžběta, děti: Václav, jenž roku

1629 má grunt za 300 kop. A vyplácí matce a sourozencům: Vávrovi Valentovi, později Stych ve Dřítni, Dorotě, Lydralka, Magdaléně, Alžbětě.

1637 po smrti Václava k vdově Kateřině se přiženil Václav Štěpán Křiváček za 32 kop.

1639 grunt přišel ku spálení a tak ležel až do roku

1662 kdy ho ujal Štěpán Křiváček za 160 kop. Maje ho stavěti, ale nemohl, předal ho roku

1667 Bedřichu Čapkovi za 160 kop. Po jehož smrti drží grunt vdova Barbora. Vrchnost grunt vystavěla a 36 kop 13 gr. 5 d. na stavbu vynaložila, jenž jí splácí: děti Zuzana, Pavel, Mariana, Alžběta. (urbář)

grunt. kniha fol. 1

Frydrych Hoch, na ní vdova Barbora má 1 lán gruntů 60 strychů polí, 6 for sena, 4 fůry otavy.

1667 ujal on, Frydrych Hoch (Čapek), za 160 kop. Hospodář Frydrych zemřel, vdova Barbora zde hospodaří. Má vyplaceno mimo úmrtí co přišlo 29 kop 1 gr. 2 1/2 d. Vrchnost má 113 k. 28 gr., sirotci Martina Babky ve Zlivi, Alžběta a Ondřej Jerhot ve Zlivi, Řehoř (1680 odešel), Voršila zemřelého Víta Rejšíka Tupesy, Regina, Vavřinec, Kateřina manž. Jiřího Vokurky ve Kníně po 2 k. 14 gr. 2 den. Sirotci Matouše Valenty Chlumec, vdova Kateřina, Dorota, manž. Víta Valenty, Jakub 6 k. 1 gr. 4 1/2 d. Sirotci Vávry Štíchy ze Dřítně: vdova Anna Alžběta, manželka Jana Koželuha ze Dřítně, Zuzana, manž. Řehoře Voneš, Martin Štícha po 2 k. 13 gr. 1 3/4 d. Dorota, selka Lidralka, syn Zuzany, manž. Jana Křiváčka Lhotice, Řehoř Hasík, podhradí, Mikuláš Lidral, Matouš Vaňás po 3 k. 35 gr. 9 d. Klade po4 k.

1668 ujal grunt přiženiv se dceři Marianě Josef. Zdědil s Marianou 12 k. 35 gr. 3 d. Sirotci Frydrycha: vdova Barbora, Dorota, manž. Jiřího Čapka, Kateřina, manž. Matěje Krejčí, Pavel na vojně (1687 zemřel), Zuzana, manž. Tomáše Třísky, Velice, Alžběta, manž. Vavřince, Vojta libiv po 12 k. 35 gr. 4 d. Klade po 4 i po 3 k.

1692 dobrovolně pustil grunty k chalupám.

fol. 121 Jílkovské čp. 29 = 9 strychů

fol. 177 Škudly čp. 32 = 9 strychů

fol. 183 Třešňákové čp.20 = 7 1/4 strychu

fol. 199 Nýdlovské čp. 18 = 11 3/4 strychu.
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celkem 33 strychů, luk pod 2 robotníky. Za to za 66 k. odúmrť srazí, že bude platit jen 47 k. 28 gr. a ceněna bude živnost za 174 k. Má ještě půdy 98 strychů, luk 3 fůry a kontribuce platí ze 2 2/4 ouroku 3 zl. 16 kr.  denáru.

1694 platí 3 k. 30 gr., později 3 k.

1715 po smrti Josefa ujal grunt vlastní syn Vojtěch za 174 kop. Dědici po Josefu: vrchnost 25 k., vdova Mariana Vojtěch, Veruna, Dorota, Jiří po 9 k. 13 gr., po Pavlu: žena Dorota, Vojtěch, Jiřík po 1 k. 30. Splácí nejvíce po 3 k., později 2,30, ba i 2 k.

1743 Vojtěchpředal vlastnímu synu Jiříkovi za 174 kop. Sirotci zemř. Vojtěcha: odbytná, Jiřík, Martin, Kateřina, Jan, sourozenci, Vít, zemř. Mariany, Jan po 10 l. 29 gr.

1775 Jiřík odevzdává grunt vlastnímu synu Janu za 174 kop. 

1784 po Jiříku: vdova Dorota, Jan, Kašpar, Barbora, Mariana po 17 k. 28 gr., František též tolik. 

1787 9.6. Jan, syn zemř. Jiříka ujmul za 203 kop. Dle téhož kontraktu má Kašparu a sestře Marianě platit po 120 fl. 40 kr.; ročně splácí po 50fl. do sirotčí kasy: odúmrť 20 fl.12 kr. a stejně i děti svrchu jmenované.

1814 živnost doplacena

1817 po smrti Jana ku vdově Marianě se přiženil Václav Hájek na 12 let za 208. 

1829 Mariana a Václav Hájek a poručník Vojtěch Krejcar pustili zletilému synu Františku. Otčímu dá 200 fl., bratru Jiříkovi 134 fl. a výbyt: sestře Marianě Hájkové ve Velkém Záblatí 100 fl. po 5 let po 4 fl. Bonifikace všem 4 dětem a matce. Bratr Jiřík přišel-li by k pohromě, užije novou výměnkářskou chalupu, do smrti bez výměnku.

1851 1.7. robota: 19 kr., oúrok, odúmrť 40 kr., 104 dnů potahem, 26 pěší, 1 fl. 18  8/10 kr. stříbra = 211 fl. 10 kr. zděděných z roku 1848 26 fl. 24  1/2 kr. = 237 fl. 34  1/2 kr. 

fara: 1 3/4 mírky žita a ovsa, 4 vejce, koláč = 31 fl. 20 kr. 

15.10. škole: 2 snopy pšenice, 3 žita a ovsa, 4 vejce, koláč, 3 kr. stříbra = 13 fl. stříbra.

1853 23.4. výmaz kasy 300 zl. a Jakubu Turkovi Malešice 140 fl. 

15.8. a zase 4.2.1854 Matěji a Anně Hauserovi z Jehnědla se opětuje zástavní právo na 1800 fl. 

4.4.1854 přeneseno na Hausera a 21.10.1857 vymazáno. 

1854 30.8. zapsáno 15.11. právo vlastnické přeneseno na Matěje Marušku z Chlumce, koupené za 6000 zl. Koupeno od Františka s dobytkem. Františku vtěleno 400 fl. 13 kr. a zároveň výmaz zaplacených 2600 fl. Anně Hochové 440 fl. Vtělení nedoplatku 740 zl., ten i 400. 1860 se převádí na sirotky. Zajišťuje se Františku a Anně výmenek;

25.5. zapisuje se vlastnictví Matěji a Anně Hauser za 5900 zl. Zajišťují 1029 zl. 29 kr. pro Frant. Hocha, Matěji Maruškovi nedoplatek 1661 fl. 18 kr. v 7 lhútách, konec prosince a března 1855. 5% úrok. 

1854 27.2. zapsáno 5.7.56 vymazuje se Marii Hoch zaplacených 120 fl. 40 kr. a poslední výbyt pěkný kabát, kamizolka a kožené kalhoty a 120 fl. 40 kr. Kašparu Hochovi, Jiřímu 134 fl. a svatební výbyt. Knížecímu důchodu 13 fl. 33 2/5 kr. 

1855 21.10. manželé Hauserovi prodali Jakubu Hajnýmu ve Velici pozemky top. 623 = 5jiter 186 4/5 sáh, top. 625 = 1 jitro 1228 sáh, top. 635 = 1 jitro 75/8 sáh za zaplacených 800 zl. 
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31.10. čp. 9 č.parc. 632 = 1 jitro 324 5/8 sáhů Josefu Broži neb Bakulovi za 140 zl. 

1856 12.11. zapsáno 10.12.1860 vtěluje se dluh 206 fl. 70 kr. pro Václava Hojdara v Nemanicích.

21.10. manželé prodávají Bartoloměji Hochovi pole č. parc. 13 u Velické cesty: 1 jitro 278 2/6 sáh k chalupě č.p. 19 za zaplacených 300 fl.

15.10.zapsáno 23.12.zajišťuje se pro Vavřince Trávníčka ze Březí i s 5%úroky 400 fl.

12.5.1863 vymazáno.

1860 7.2. zapsáno 25.5. Připisuje se Janu, Františku, Josefu, Evě, Anně Hoch po zemř. Františku 1483 zl. 12 1/3 kr.

2.3. vtěluje sevýmaz výměnku Václava Hájka, zemř. 8.3.1840 a 5.5.1851 zemř. Marii.

1862 24.4. zapsáno 15.5. Prodávají Josefu Dvořákovi č.p.17 v Dubenci: Top 787=628 sáh, 224=650 sáh za 128 zl. a očistí ode všech závad.

24.4. parcela č.1064 =2 jitra 500 sáh k chalupě č.24 ve Velici Tomáše Hajnýho za 397 zl.75 kr.

5.6. prodávající k č.p.9 Františku a Kateřina Hoch č.parc.1070 a 1071 = 2 jitra 42 sáh a 4 jitra 820 sáh za 929 zl. a poznamenáno, že výměnek 1 1/2 strych pšenice, žita a ječmene a 9 metráků slámy od sv. Jakuba se sem přenáší.

5.6. Bartoloměj Hoch koupil č.parc. 1076, 1078 = 1 jitro 1595 sáh k č.p.13 za 450 zl. a přijal výměnek 3/4 strychu žita, pšenice, ječmene a ovsa a 6q ozimé slámy od sv. Jakuba pro Annu Hoch. 

5.6. František Ilek koupil parc. č.134, 136, 199 = 2 jitra 475 sáh za 248 zl. a dal připsati k č.p.29.

27.6. výmaz se závazky dluhů na těchto odprodaných pozemcích. 

1863 12.5. výmaz dluhů Vavřinci Trávníčkovi per 400 zl. Zápis sirotčí kasy na 1000 zl. s povinností pojištění živnosti č.p.25 proti ohni.

1870 v pondělí po sv. Bartoloměji u Hochů mlátili obilí ve stodole. Jistý Hoch hnal husy na pastvu a zapálil slámu, jenž vyčnívala mezi dřevěnými stěnami, od stodoly pak chytil celý Hochů a Štrejnů statek a Hlůňů stodola, vše shořelo, do základů. (školní archiv)

1900 odpadá od živnosti výměnkářská chalupa jako dar dceři a jejímu ženichu Josefu Turkovi jako věno.

1926 Tomáš Hajný prodává žavnost č.25 Josefu Hajnýmu z čp.19 u Kubšů, který živnost zlepšil, přistavil zděnou kolnu na dvoře.

čp.26

Štrejn, 1 lán

1598 se uvádí na gruntě Vít Štrejn, po něm byly asi Matej Štrejn s manželkou Evou. Děti Jíra a asi i Daniel.

1614 jest majitelem gruntu Daniel Štrejn v ceně 400 kop. Dcera jeho asi byla Mariana, k níž se přiženil

1631 Mikuláš z Lazce za 200 kop. 

1636 byl grunt pustý a Mariana vdova se 2 dítky zde hospodaří. Konečně postupuje živnost
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1665 synu Šimonu za 220 kop. Podílníci byli: Mariana, matka, Matěj (Škudla), Běta, manž. Daniela Mikšatka ve Kníně, Dorota, manž. Martina Fišhanzla ve zbudově. Dále knihy mlčí. (urbář)

grunt. kniha

1665 Šimon Štrejn má 1 lán, gruntů 60 strychů, 6 for sena, 3 otavy. Ujal on za 220 kop. Vyplatil a oddělil 36 kop 5 gr. 3 1/2 d. Ostatní odbytná 124 k. 18 gr. 42 d., v záduší Dříteň 4 kopy, po Barboře Hovorkové v Chlumci, Anně schovance, manželce Martina Vaňka tamtéž 6 k. 50 gr. Matěj Škudla 150k. 50 gr. d. , Alžběta, manž. Daniela Mikšátka ve Kníně 16k. 30 gr. 2 d. , vdově Dorotě, manž. Martina Fišhanzla či Bartoše ve Zbudově 15 k. 50 gr. 3 d. platí po 4, jednou i 5 kopách.

1685 zaplatil Mikšátkovi 15 grošů 

1694 Šimon, nemoha pro stáří hospodařit, předal grunt synu Václavu s příslušenstvím za 260k. Šimon zemřel, děti po něm: Václav, Mariana, manž. Kašpara Rotek Nakří, Jiřík po 43 k. 15 gr., splácí po 3 k. 

1728 po smrti Václava ujal živnost syn jeho Vojtěch za 260 k. Sirotci zemř. Václava: vrchnost, Mariana vdova, Kateřina, Dvořák, Vojtěch, Bartoš, Matěj, Salomena, Tomáš, Alžběta, Václav po 11 k. 50 gr. Záduší Purkarec 15 k. 30. Splácí po 2 k.

1736 a pak dále po 3 a zase jen 2 k.

1751 po smrti Vojtěch přiženil se ke vdově Rozině Jan Vaněk z Chlumce.  Do vzrůstu syna Martina, syna zemř. Vojtěcha. Odúmrť, vdova Rozina, Barbora, Martin po 15 k. 28 gr.

1763 přiženil se k dceři Barboře Vít Pomije za 260 kop. 

1778 dědí po vdově Rozině: Jan Vaněk, Barbora, Martin, František po 3 k. 17 gr. 5 d. 

1791 dědí po Janu Vaňkovi: vrchnost, vdova Kateřina, František, Vít, Mariana po 1 k. 56, platí po 16 k. i více.

1807 Vít postoupil svému synu Jakubovi za 303 zl.

1814 má vyplaceno.

1841 Jakub postoupil živnost svému synu Janu za 303 zl. Nastupující vyplácí podíly: Bartoloměji, Františku, Anně, po 400 zl. a slušné vybytí. Otci 240 zl. a výměnek (výmaz vše 9.9.1869)

1851 1.3.robota: 28 1/4 r.č., úrok, úmrtí zdarma. 156 dnů potahem 26 pěší, 2 zl. 6 kr. stříbra,= 256 zl. 10 kr. Zasedělý 14 zl. 52 kr. =267 zl. 2 1/2 kr.(6.12.1852 vymazáno).

15.10. fara: 1 míra 5 1/4 žita i ovsa, 6 vajec, koláč= 50 zl. stř.

20.8.1886 vymazáno.

škole: po 4 snopech každého obilí, 4 vejce, 3 kopy stříbra.

28.8.66 vymazáno

1869 30.3. prodává Chlumci k čp.9 Janu a Marii Petřík parc. č.421 = 2 jitra 480 sáhů (snad to byl Štrjnů les za Volešníkem ?, nyní Švarzenberg !)

29.9. vymazují se výměnky: Václava Štrejna, Víta Štrejna, a manželky Voršily, Jakuba Štrejna, celkem 24 zl.

26.11. dluhopis vkládá se v zástavní právo se souhlasem Anny Smohejl, Anny Štrejn na kapitál 1000 zl. a 6% úrok. 8% placení anuit před věnem Anny Samohejl a výměnkem Anny Štrejn pro Českobudějovickou záložnu.

1870 30.3. Frant. a Kteřina Nýdl, čp.18 kupují č. parc. 1083 = 1 jitro 645 sáh, louka 1087 = 200 sáh, za 320 zl. a připisují se k čp.18 a vymazuje se z ní pohledávka 1000 zl. Českobudějovické záložny.
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31.8. Jakub Šálený "Kubeš" koupil č.parc. 1049 = 1 jitro 83 sáh čp. 19 za 270 zl. a výmaz záložny Českobudějovické. Prodává č.parc. 18 za humny = 1 jitro 90 sáh, za Hájkem č.parc. 1050 = 1 jitro 50 sáh Františku Vítkovi (Štrejn) za 50 zl.

1870 vyhořel (viz. u Hochů), tehdy Štrejn znovu statek vystavěl s manželkou, sestrou Prázdných a živnost postavenou prodal

1874 Václavu Procházkovi.

1880 27.8. vypukl oheň u Procházky ve stohu slámy před stodolou. Byl však lidem vzápětí přiběhnuvším, uhašen. Druhý den vypukl znova u téhož hospodáře znova požár, tehdy v nedostavěné chalupě, nyní čp.45, založený od suchého lnu. Pachatel byl brzo vypátrán. Zapalovala 73 letá chůva hospodáře (archiv školní).Procházka pak rozdělil živnost čp.26 na dva díly. statek prodal.

1881 J.Ichovi. Sám si ponechává chalupu čp.45. Však ani ten tu není dlouho.

1890 nabývá živnost J.Kučera. 

1895 v dubnu vyhořela tomuto stodola. A brzo po požáru si živnost vzala Hlubocká záložna pro neplacení dluhu.

1895 živnost jest úplně pustá, bydlí v ní kramář Pflegr. 

1899 koupil živnost Vojtěch Slepička ze Březí za 4500 zl. a ten ji opět prodal roku 

1928 Janu Kosmatovi s výměnkem, nynějšímu majiteli a sám se odstěhoval do Mirotic ke svému bratru faráři jako hospodář.

čp.27

Hlůň, 1 lán

1598 Jan Hlůň

1636 po otci ujal grunt Tomáš Hlůň za 200 kop. Po 41 k. 45 mají dědici: hospodář, Eva, macecha. Sourozenci: Jakub, Alžběta, je tu ještě stará nápadnice Běta, provd. Mlynařík. Ale po zemř. otci má polovici jako odúmrť a tak všichni polovici tratí. 

1638 Mlynařík odevzdal záduší Nakří 10 k.

1657 Eva macecha odevzdala záduší 17 k. 52 gr. 3 d.

1663 přiženil se k dceři Aleně Matěj za 200 k. Odúmrť po zemř. Tomáši je 24 k. 56 gr. 1 3/4 d.Zemřel 72 let starý. Ostatní staří nápadníci zemřeli. Zbyl jenom Jakub, jenž jest kantorem v Nakří a dědil i po sestře Alžbětě a má tu 31 k. 45 gr. Záduší 26 k. 22 gr. 3 d. Sirotci zemř. Tomáše: Alena, hospodyně, Havel, Barbora, matka Mariana.

1677 Matěj Hlůň zhandloval s Jiřím Škudlou, jenž ujal grunt za 350 k. Živnost byla značně zlepšena na stavení. Dá 30 kop ve 8 termínech závdavku a zaplatí: 113 kop 1 3/4 d. Záduší 25 k. 52 gr. 3 1/2 d. Po zemřelém Jakubu, rektoru, jsou dšdici: Dorota Nováková, Pavel Prokeš, Mariana Zábyčková mají po 24 k. 28 gr. Mandaléna Holubářka 7 k. 45 gr., Alena, manž. Matěje Hlůňa neb Škudly má 16 k. 1 d., hospodář 160 k. 59 gr. 6 3/4 den. (urbář)

grunt. kn. fol. 61

Jiřík Hlůň má 1 lán. Gruntů 71 strych, luk 6 for sena, 2 otavy.

1677 Jiřík Hlůň, rodem Sládek z Radosti, potom Škudla, ujal za 350 kop. Vyplati: 42 kop 30 gr. Ostatní: vrchnost 120 k. 26 gr. 1 3/4 d. Záduší Nakří 22 k. 52 gr. 3 den. Záduší Zaháj 6 k. 15 gr. Matěj Novák, Zaháj, 3 kopy, Mariana, vdova Pavla Prokše a děti: Jakub, Johana 2 kopy, Mariana, Manž. Jana Zabičky, kováře, 16 k. 28 gr. 1 d. Matěj Škudla, hosp., splácí po 5 k. 
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1689 po smrti Jiříka ku vdově Alžbětě se přiženil Josef Kuba ze Zbudova. Zdědil se žěnou 29k. 22 gr. 3 1/2. Po zemřelém Jiříku: vrchnost 29 k. 3 1/2, 22 gr., Magdalena, manž. Pavla Žáka, Tomáš, stejně. Vypadla už Mariana Prokeš. Splácí do r.1700 po 5 k., pak 3 léta po 3 k. 30 gr., 2 léta po 4 k. 30, pak 4k., od 1718 po 3 k., od r. 1728 jen 2 k. 17 gr.

1728 vyhořel a po 4 roky neplatil. 

1732 Josef předal grunt svému zeti Kašparovi za 318 kop. Dědici Josefa: vrchnost 44 k. 45 gr., ostatní po 21 k. 30 gr. Hospodyně 25 k. 15 gr. Dále odkázal: záduší Nakří 10 k., Zháj 10 k. 6 gr., Purkarec 10 k. Vnoučata: Mariana, Vít, Barbora po 12 k., platí po 3 k., ale 4 k. 30. 

1743 Kašpar předal zeti svému Vojtěchu Kučerovi z Olešníka za 418 k. Dědici Kašpara: vdova Juliana, děti: Alžběta 16 k. 50 gr., Salomena a Voršila po 13 k. 50. Platí nejvíc po 2 k., někdy i více a také jen 1 k., dědici vdovy Juliany: vrchnost 15 k. 15 gr. 

1776 Vojtěch odevzdal dobrovolně svému synu Matěji (Kučera) za 418 k. 

1784 po Vojtěchu dědici: vrchnost, děti, Vavřinec, Vojtěch, Matěj, Anna, Mariana, Kateřina, Alžběta po 10 k. 5 gr. Splácí nejvíce 4 k. i méně. 

1812 7.11. Matěj předal grunt vlastnímu synu Josefu za 487 zl. 40 kr.

1831 vejrunky vyplatil.

1836 4.4. hlásí se o kapitál vypověděný na živnosti Ondokovské v Mydlovarech sedlák Josef Hlůň (Kučera), čp.27 v Nakří. Má 79 jiter, 1183 sáhů. Vězí zde jen dluh 480 zl. 3kr. víd. měny. Či 192 zl. 12 kr. konvenční měny. Půjčka povolena 160 zl. 

1840 ji vypověděl kostelu v Libniči. 

1838 zaplaceno Florianu Mullerovi dluh 80 zl.

1838 vdova Kateřina postoupila synu Josefovu za 487 zl. 40 kr.

1850 tento majitel postavil kříž kamenný na svém pozemku zvaném "Hlůňů vršek" u cesty k Velici. 

1851 1.7. robota: 49 1/4 zl. včetně úroků, odúmrť zdarma, 156 dnů potahem, 39 dnů pěší roboty. 2 zl. 29 kr. stříbra = 228 zl. 25 kr. Zasedělý 14 zl. 35 kr. = 303 zl. 3/4 kr. Vymazáno 20.4.1853.

15.10. fara: 1 míra 5 1/4 žita a ovsa, 6 vajec a koláč = 50 zl.

škole: 4 snopy každého obilí, 4 vejce, koláč, 3 kr. stř. koledy = 20 zl. 15 kr. 

1852 12.2. Josef a Anna prodali živnost čp.27 Antonínu Skalickému z Vodňan za 14500 zl.

1853 12.1. zaznamenán dluh od 1.10. 1838 pro Frant. Hojdara v Hluboké per 500 zl. a 220 zl. jemu dle dlužního list Ant. a Aloisie Skalický, svědčící, v dvacetnících stříbrných 3 kusy na jeden zlatý čítaných. 

1854 19.4. vymazuje se : Frant. Hlůňovi 48 zl. 44 kr. stříbra, Kateřině Hlůňové 52 zl. 20 kr., kostel v Libniči 160 zl., Anna Hlůň, Adolf, Veronika stejně. František Hanzlík 13 zl. stříbra, Anna Hlůňová, roz. Vobrová, věno 800 zl.

20.10. rozsudek krajský: právo Josefa a Anny Hlůňové v Drahově na 1683 zl. 58 kr. stříbra a úroky z 6929 zl. od 24.11. do 3.1. ze 4628 zl. 58 kr. od 25.2. do 31.10. 1853 a z poslední částky od 31.10. 1853 per 5%, soudní útraty 20 zl. 26 kr. stříbra. Výmaz 20.8.1855. 

10.11. Josef a Anna v Drahově postupují částku dlužnou za prodaný statek per 5876 zl. 2kr. Janu Kratochvílovi, sousedu v Soběslavi.
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1855 14.4. prodává Antonín Skalický položku top. 363 = 3 jitra 130 sáhů Jakubu Šálenýmu k čp. 19 za 400 zl.

25.12. týž top. 794 = jitro 1, 21 3/4 sáhů k čp. 14 Frant. Bárty za 500 zl. r.m. Týž top. 733=4jitra 168 1/6 sáh k čp. 32 Frant. Pražana za 340 zl. r. m.

14.4. top. 674 = 4 jitra 1139 sáh k čp. 30 Frant. Hazíka za 1.600 zl.r.m. Top. 679 = 6 jiter 984 sáh k čp. 22 Vojtěch Kuráže za 1632 zl.r.m. a č.parc. 678 = 2 jitra 1026 sáh za 300zl.r.m. 

1857 16.3. zapsáno, že žádosti o vtělení práva vlastnického na budovách čp.27 s polmi 32 jiter 490 1/6 sáh a poukazuje se na výrok krajského soudu z 11.3.1856 č.436, že jen z části může býti vyhověno. Co se pak smlouvy kupní  mezi Anton. Skalický a manželky Josef a Kateřina Juzek co kupující týče, 26.2.1856 v Nakří uzavřené, zapisují se jim 1.800 zl. zaplaceného kupního peníze.

1858 9.2. Kateřina Kučerová, provd. Vaněk dává svolení k výmazu výměnku jí 24.2.1852 zaručeném. 20.2. zanáší na základě soud krajs. výměru ze 28.2.1857 č.j.9924 převod louky č.parc. 303 = 3 jitra 775 sáh za 800 zl. č.p.2 v Dívčicích.

25.2. zanáší se právo Frant. Kučery a Anny roz. Tůma na pozemek per 100 sáh od parc. č. 1125 v ceně darovací 20 zl. stř. k čp. 40, dále právo od parc. č. 1129 užívati doživotně 1 jitro 500 sáhů pole, dále rozbourané chalupy výměnkářské u čp.27 prostna u onoho svrchu psaného pole, má po smrti Frant. Kučery připadnout k čp.29 Jana a Kateřiny Novák s vyhražením práva užívání 1 strychu z 2 palouků u Hájku doživotně.

26.6. zapsáno 6.4.1859 Ant. Skalický prodává louku č. parc. 246 = 1 jitro 1460 sáh k čp.33 Matěji a Rosina Michal za 360 zl. a sice bez závad (Jan Kratochvíl Soběslav)

29.6. odděluje se k novému sídlu čp. 39 Jana a Kateřiny Novák 112 sáhu, od parc. č.10 per 665 sáhů pole, parc. č. 1169 = 15 jiter 955 sáh, díl louky No 2, 2 a 4 = 175 sáh, díl č. 2 = 642 sáh a louku č. 315 = 1 jitro 865 sáh za 2.200 zl. Rodem Štundl z Olešníka a zajišťuje se zbytek ceny 1090 zl. a s výměnkem Kateřiny Hlůň po 1 strychu obilí, 1/2 strychu hrachu a doživotní užívání pole per 1 jitro 800 sáh pro Frant. Hlůňa s výhradou pro Jana Kratochvíla, všech závad prost.

1859 23.8. uzavřena pachtovní smlouva mezi Ant. Skalickým a Josefem Hraběm od 1.8.1859 do 31.10.1864 usedlosti a č. parcel: 2, 3, 6, 9, 108, 211, 212, 315, 1014, 1015, proti placení činže ročně 168 zl. s tím dokladem, že právo výsadní hospody při č. 27 a v gruntovních knihách vyznačeno není.

1934 předali živnost majitele č.57 Josef a Kateřina Boukal, alias Hlůň, synu svému Josefu, jenž změnil své jméno na Josef Oraňský. K roku 1691 15.5. se zachoval rozsudek soudu v Hluboké, jehož závěr zní: "Hlůň nedávno statek změnil s Klemarem z Olešníka. Pod pokutou sudu piva, ale že nedodržel, dá pokutu: ku kostelu 1 zl. 45 kr., obci rovněž. A budoucně kdo smlouvy nedodrží, dá 20 kop pokuty: 1/3 do důchodu a 1/2 tomu, komu ublížil, že smlouvu nedodržel.
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čp. 28

Vidha, 1/2 lán.

1598 byl zde Petr Štrejn za 300 kop. Přiženil se sem a měl do r.1614 vyplaceno 153k.30gr.

1629 grunt obdržel Václav, asi zeť, přiženiv se. Pocházel z Bezděků z Munic a ujal grunt v ceně 215 kop.

1636 pak přejal grunt Říha ze Záblatí za 215 kop.

1652 po jeho smrti vdova do r.1660. Podílníci: hlavně Pán, sirotci po zemř. Václavu: Kateřina, Jan (ten se stal Alžbutem), Jiřík, Běta po 24 k.

1660 ujal syn Řehoř za 215 kop. Matka jeho slula Anna. Sourozenci: Dorota, provd. Prokšová, Jiřík, Pikous v Prášlivé Lhotě. (urbář)

grunt. kniha fol.81

Vidha Řehoř má 3/4 lán gruntů 23 1/2 strychů, luk 3 fůry sena, 1 fůru otavy.

1660 Řehoř Vidha ujal za 215 kop. Vyplatil a zdědil 79 k. 22 gr. 3 1/2 d. Ostatní odúmrť 79 kop. Alžběta, manž. Jakuba, Cinkl, Olešník, 52 k. 3 gr., Jiří Pikous, Prášlivá Lhota, 3k.52 gr., Mikoláš Soukup, Olešník, 52 k. 3 gr., Dorota, manž. Prokše 3 k. 52 gr., Mariana 3 k. 22 gr. 3 1/2 d. Sirotci: Jan, Alžběta, Kateřina, manž. Řehoře Malce, Šimon, Eva po 6 k. 7 gr. 3 1/2 d. platí nejvíce po 2 k., také 2 1/2, jednou 3 k.

1698 Dobrovolně předává živnost synovi Mikuláši za 215 s párem klisen, vůz, plouh, brány, výměnek: 2 strychy polí a luk.

1707 sirotci zemř. Řehoře: Kateřina, manž. Jana Pecky z Mydlovar, Mariana, manž. Jiříka Hajnýho ve Velici, Matouš, Martínek ve Velici, Mikuláš, Ludmila, manž. Josefa Ševce z Nakří, Ondřej nezletilý po 17 k. Splácí nejvíce po 2 k. 30 gr.

1713 po jeho smrti přiženil se ku vdově Dorotě Vojtěch za 215 kop. Dědici zamř. Mikuláše: vdova Dorota, Pavel, Řehoř, vrchnost po 12 k. 45 gr. Splácí po 2 k. 30 gr.

1740 pro sešlost věkem předal svému synu Vítovi za 215 k. Dědici: vdova Barbora 19 k. 42 gr., Vít, Vojtěch, Ondřej po 18 k. 15 gr. Platí nejvíce 1 k. 30 gr., někdy také 2 k.

1778 po smrti jeho přejímá syn Matěj za 215 kop. Dědici zemř. Víta: vdova Voršila, Václav, Rozálie, František, Mariana, Matěj po 9 k. 44 gr. 5 den., Tomáš, Josef, vrchnost po 8 k. 3 gr. Splácí nejvíce po 2 k.

1821 jest živnost vyplacena.

1826 Matěj postoupil vlastnímu synu Františku za 215 k.

1851 1.7. robota: 23 1/2 kr. úrok, odúmrť zdarma, 156 dnů potahem, 26 2/10 kr. stříbra= 90 zl. 15 kr.

15.10. fara: po 7 1/2 žita a ovsa, 2 vejce, koláč = 18 zl. 50 kr. Výmaz 16.2.1855.

škole: po 1 snopu pšenice a ječmene, po 2 žita a ovsa, 2 vejce, 3 kr. stříbra koledy, = 8 zl. 10 kr. Výmaz 16.2.1855.

1867 výmaz věna Rozálie Vidha ze 6.1.1806 per 100 zl., mezi ní a Matějem svatební a dědická smlouva, výměnek Matěji, přednost 1400 zl. Budějovické spořitelny před věnem Marie Vidha 250 zl. 21.2. vtěluje se soudně vlastnictví čp.28 pro Jakuba Vidhu v ceně 300 zl.

1869 20.2. skládá se 250 zl. pro Annu Bukovskou ve Kvildě, skládá se poplatek percentuelní 71 zl., skládá se Michalu Weiskopfovi 308 zl.

26.8. vtěluje se spoluvlastnictví pro Barboru Vidha, manželku.

-77-

1870 1.5. skládá se věno Marii Vidhové 400 zl., svatební výbyt a almaru. Děti: Marie a Anny po 200 zl., matky Marie 100 zl. a doživotní výměnek.

16.6. odprodán pozemek č.k.3079 = 1 jitro 515 sáh pro Markuse Baštýře za 360 zl.

3.4. rozsudkem Josefu Fantlovi 54 zl. 60 kr., útraty 6 zl. 96 kr.

27.5. Michalu Weiskopfovi 60 zl.

1.7. faře: Jana Škopka v Zahájí pohledávku 120 zl. 1872, 16.7. vymazuje se.

1872 20.1. právo vlastnické po zemř. Janu pro Barboru, provd. Jodl.

2.6. spoluvlastník Martin Jodl.

1901 majitel živnosti č.28 Martin Jodl postavil novou chalupu se svolením obecního radního Tomáše Hajnýho a bez vědomí obecního zastupitelstva na obecním pozemku, kde jmenovaný dříve měl zahrádku na zeleninu. Z toho povstaly dlouhé soudní průtahy, několikráte již mělo dojíti ku sbourání novostavby, až konečně se soud skončil v ten smysl, že novostavba zůstala a Martin Jodl zaplatil veškeré výlohy, v r. 1922.

1901 po vystavení novostavby předal obytné stavení čp.28 svému synu Antonínu, jenž v něm zřídil živnost hostinskou a smíšený obchod.

1902 vyhořel. Po vystavení nové hospody a krámu se smíšeným zbožím.

1907 pro dluhy převzal živnost hostinskou pivovar Netolický a od té doby jsou na hospodě pachtýři. Obchod smíšeným zbožím zanikl.

1926 prodal Netolický pivovar, hospodu zpět Václavu Jodlu a tím přišla novostavba hostince k přidělení zpět ku statku čp.28. Ovšem pachtýři jsou zde dále.

čp.29

Jílek Matějů , poustka

1598 je zde Jílek Matějů. Dál se o ní v urbáři nepovídá. (urbář)

grunt. kn. fol. 174

zahrada čp.29 Jílka Matějů nemá gruntů ani luk a je od roku.

1618 pustá. (Od toho času jméno Poustka). Šacuje se jen místo 10 kop. 

1692 ujal ji pustou Tomáš Tomášek z Pištína. Od Hochové živnosti 9 strychů polí, luk na 2 vozy za 55 kop. A to: místo 10 k. půjčeno 12, dříví, cihly, vápno a vrchnosti za grunty z Hochovy odepsáno 13 k.

1697 má býti zaplaceno.

1700 Tomáš Tomášek (Jílek) předal dobrovolně Pavlu Tkalcovi ze Dřítně za 60 kop. Jílek má vyplacených 3 a 5 = 8 kop.

1701 Pavel pustil chalupu Josefu Milotovi, ševci za 60 k. Dal hotově 6 k. Splácí po 30 gr., od r.1722 po 1 k., po 1733 zase jen 30 gr.

1739 Josef předal chalupu Martinu Hochovi (přiženil se k dceři Regině) za 66 k. Dědici Josefa: vdova Voršila, Anna, Eva, Kašpar, Veruna, Rozina po 9 k. 25 gr.

1771 Martin předal chalupu svému synu Václavu za 66 k. Dědici Martina: vrchnost, Vojtěch, Václav, Mariana po 5 k. 27 gr. 6 d. Splácí po 1 k. nejvíce.
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1796 11.4. Václav postupuje vlastní dceři Marianě a jejímu ženichovi Janu Vaňkovi či Řeháčkovi, synu Vojtěcha, chalupu v ceně 77 zl. Inventář: vůz kovaný 10 zl., 1/2 nového bosého s nápravou 1 zl., plouh 1 zl. 10 kr., dohromady 13 zl. 10 kr. Bude spláceti po 4 zl. vejrunky i s vyplacenými od otce 36 zl. 45 kr. 5 d., jenž otec zanechává. Zaplatí dluh 6 zl. Vojtěchu Jílkovi, kontribuční obilí, bonifikaci, polovici každý: do sv. Jakuba bude hospodařit. 

Pak placení daní, Děti: Johana, Rozina, Anna, Kateřina, Jakub, Jan nemají už co pohledávat, an je otec z inventáře a 100 zl. Janovi vybyde. Jen svatební oběd jim dá. Dcera Mariana Vaňková už y chalupou je odbyta. Otci v domě vystaví sedničku na výměnek, ten manželky o věrtel méně. Pole na Plavnici 3/4, na Líše u Hochovy 2/4, u Hájku u Prázdnýho 2/4 = 1 strych 3/4. Zahrádku u silnice u Škudlovýho gruntu, za kuchyní 2 švestky, hruška u srubu u krchova, na rok 1797 7 for hnoje. Ze sklizně bude otec míti: 1/3 ječmene a ovsa, pšenice 4. díl, žito na tom strychu u Plavnice celé. Manželka Mariana, roz. Hrabová z Oujezda, Libějické panství, svoluje a odstupuje od hospodaření na 20 let, jak jí ve smlouvě svatební ze 4.5.1790 bylo zajištěno. Podpisy: Václav Jílek, Řehoř Novák, rychtář - svědek, Tomáš Žák, svědek, Jan Řeháček, Mariana Jílková, Vít Štrejn, rychtář nakeřský, svědek. 20.4.1796.

1819 zcela vyplacena.

1840 odevzdal Jan Vaněk svému synu Františku v ceně 77 zl.

1851 1.7. robota: 7 1/4 kr. úroku, odúmrť zdarma, 104 dny pěší roboty, 23 4/20 kr. stř.=28 zl. 40 kr., zasedělých 1 zl. 58 1/4 kr. = 30 zl. 38 1/4 kr.

15.10. fara: 2 vejce, 2 koláče za 40 kr. (20.5.1865 vymazáno).

škole: 1 snop žita, 1 vejce, koláč za 4 kr. stř. = 2 zl. 35 kr. (23.4.1865 vymazáno).

1862 5.6. koupil od čp. 25 parc. č. 134 = 128 sáh, 135 = 745 sáh, 136 = 1210 sáh, 139=440 sáh, celkem 2 jitra 475 sáh za 248 zl. V době, kdy Netolický pivovar kolem r.1910 - 1926, kdy jmenovaný pivovar byl majitel hospody Jodlů, měl tento postavenou lednici na zahradě u sklepa Jana Vaňka, čp. 29. Po prodeji pivovaru v Netolicích, pivovaru v Protivíně

1925 byla tato lednice opět zbořena a odklizena.

čp. 30

Mojka Škudla, 1/2 lán.

1598 je tu Matouš Pavlů

1604 ujal grunt Matěj Mojka za 250 k. Platí: Anně máteři, děti: Kateřina, Jíra, Jan.

1629 ujal grunt Ondra Škudla za 200 kop. Dědici: Erazím, po manž. Zuzaně, Mariana, Anna.

1627 přiženil se (snad ku vdově) Adam Pyrážkový za 315 k. Sirotci po zemř. Ondrovi: Anna Hochová, Vavřina Dolejší, Mariana, Anna ml. Prchlíková z Olešníka, skrze lid vojenský grunt k zpustošení přišel a takový ujal.

1650 Štěpán Škudla za 24 k. Přiženil se snad k dceři Marianě. Adam předešlý je Sedláčkem (kde ?), později Hovorkou. Záduší má zde 20 k. 30 gr.

1670 předává grunt synu Janu za 240 k. pod věkem sešlý, ale ještě 1677 žije, maje tu vyplacených 62 k. 32 gr.

1677 Jan se ujal živnosti Dolejšího ve Velici, tento

1671 pak odevzdal švagru Jiří Hláska z Radostic vyhoštěný za 240 k.

1677 zhandloval Jiřík s Matějem Hlůněm za 250 k.(urbář)

grunt. kn., folio 101
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Matouš Pavlů, potom Jiřík, nyní Matěj Škudla má 2/3 lán, gruntů 32 strychů, luk 5 for sena, 3 otavy.

1677 ujal on Matěj Škudla (rodem Hlůň) za 250 k., má vyplacených 8 k. vrchnost 148, záduší Nakří 17 k. 30 gr., Štěpán Škudla 42 k. 30 gr., Jiřík Hlůň 18 k. 30 gr.

1688 sirotci zemřelého Štěpána: Kateřina, manž. zemř. Matouše Valenty v Chlumci, Václava Hovorky, vdova Anna, Barbora, Eva, Matouš, Jan, Dolejší Velice, Alžběta, manž. Josefa Hlůňa, Mandalena, Tomáš po 3 k. 53 gr. 3 1/2 d., platí až 1694 po 3 k.

1696 po smrti Matěje ujal syn Martin, s párem klisen, pár volů, prasnice o 15 k. výše za 365 k. (?) Sirotci zemřelého Matěje: Kateřina, manž. Matěje Oujezdce, Dorota, Řehoř, po 11 k. 90 gr. za úmrť stejně a splácí po 3 k.

1704 po smrti Martina vdově Alžbětě se přiženil za 265 kop Tomáš Hlůň s inventářem za 77 k. na 2 díly dá sirotkům: odúmrť 5 k. 13. Jakub, Mikoláš. Sirotci zemř. Martina po 9 k. 13gr.,platí po 3 k.,od roku 1722 jen 2 k. 30. Po r. 1730 jen 2 k.

1744 věkem tuze sešlý předává synu Bartoloměji za 265 k.

1748 Bartoloměj se nemohl s otcem na výměnku srovnat, hádajíce se, proto dán Bartoloměj na Havlíčkův v Prášlivé Lhotě a tuto ujal zase Tomáš Škudla za 265 k.

1756 pustil živnost Janu Vojtovi z Libiví, jenž se k dceři jeho Marianě přiženil za 265 k. Dědici: vrchnost, Bartoloměj, Petr, Mariana po 31 k. 16 gr.

1757 po smrti Jana přiženil se ku vdově Marianě Lukáš Hasík z Prášlivé Lhoty za 265k.

1770 po jeho smrti přiženil se ku vdově Václav Krejcar za 265 k. Dědí: vdova Mariana, Ondřej, Josef, Anna, Vít, vrchnost po 9 k. 12 gr.

1773 Václav zemřel, ku vdově se přiženil Josef Turek z Podeřiští. Dědici Václava: vrchnost, vdova Mariana, Mariana po 33 k.

1803 7.6. Josef odevzdává živnost Vítu, synu zemř. Lukáše Hasíka 1/ živnost: 309zl.10kr., 2/ inventář: pár kobyl 120 zl., 1 1/2 kovaného vozu 30 zl., plouh a brány 7 zl., saně s vojetem a panvaly 4 zl., 2 chomouty 4 zl., 2 moučnice 5 zl., zdvihač, 2řetězy, 1 sekyra, 4 zl. 30 kr., 2 nebozezy, 2 rohatiny, 1 řičička 2 zl. 30 kr., 1 díže, rybný sud, misník 6 zl. = 182 zl. Zaplatí i s hospodářem vyplacenými 140 zl. 50 kr. vejrunky. 4/ Měl by pro Jakuba, Ludmilu a Kateřinu po 100 zl. a jemu 36 zl. platiti. Zaplatí ale za to dluhy 395 zl. 30 kr., za což mu otčím ještě 40 zl. z vejrunku slevuje. 5/ výměnek: byt ve výměnkářské chalupě za sklepem. Pole 5 strychů, 8 řadů na zahradě vedle učiteloje/?/, cestu tam, louku na Lužích, zahradu pod studnicí, hrušku Prokšovku za sednicí, štěp naproti hrušce. Podpisy: Josef Turek, Vít Hasík, Vít Krejcar, Josef Vaňás rychtář, Matěj Hlůň konšel, Bartoloměj Pomije. 29.10.1803 stvrzeno. 1835 má živnost vyplacenou.

1814 sirotci zemř. Josefa: Ludmila Solmanka, Češňovice, Kateřina Havlová, Nakří, Jakub Kolář, Libiv, Mariana Škudlová, František, vdova Mariana, vrchnost po 11k.50gr. 3 d. Kvitance Frant. Hasíka, že matce Kateřině, provd. Krejza v Čičenicích, bylo 142 zl. 12 kr. zaplaceno.

1829 vdova Kateřina po Vítu se svolením poručníka Josefa Hasíka a zatímního hospodáře Jakuba Krejzy předala živnost tu synu a dědici Františku Hasíkovi za 309zl.10 kr.

1851 1.7. robota: 12 1/4 kr. úrok, odúmrť zdarma, 104 dnů potahem, 26 pěší, 31 3/10kr. stř. = 178 zl. 40 kr. Výmaz 6.12.1852. 
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15.10. fara: po 10 5/2 mírky žita a ovsa, 4 vejce, koláč, za 25 zl. 2 gr. stř., vymazáno 3.7.1856.

1855 7.10. bonifikace čp.30 na nynějšího hospodáře, výmaz výměnku Josefa Turka.

14.4. koupil od čp. 27, pole, č.parc. 614 = 4 jitra 1.187 sáh za 1.600 zl. bez závazku pro pojištěný kapitál na čp. 27 pro Jana Kratochvíla v Soběslavi.

1856 1.1. Frant. Michalu, výměnk. dluh 400 zl.

1858 17.2. dluh 630 zl. a 5 % úroky pro Jana Kučeru nebo Hlůňa.

1865 20.7. právo vlastnické na Jakuba a Marii Hasík za 2.390 zl.

1865 20.7. s převodem zajišťuje se zbytek podílu Marii a Rozálii po 400 zl., Anně 120 zl. /22. 12. 1873 vymazáno/. Doživotní výměnek Anně po smrti rodičů, dědická práva manželů / výmaz 21.6.1873/. Svatební věno Kateřiny per 400 zl. a dědické právo /výmaz 13.12.1873/. 

1874 10.5. odprodána pole č.parc. 1.027 = 1 jitro 205 sáh, pastvina č.parc. 1.028 = 55 sáh co části parc. 1.027. Celkem 3 jitra 1.260 sáh a 1.028 per 60 sáh /katastr Nakří/.

1898 spoluvlastnictví na živnosti čp.30 zapsáno pro dceru Terezii a jejího manžela Václav Slabý, rodem Kučerů z Netěchovic.

1929 zemřel: živnost ze své strany, t.j. svoji polovinu, odkazem daroval svému synovci Václavu, jenž se roku 

1931 přiženil k neteři vdovy Terezie a společně hospodaří až do roku

1940 kdy Terezie zemřela a druhou polovinu živnosta dědí její neteř Ludmila, rodem Voběrek z Protivína, manž. Václava Slabý, a teď mají zde spoluvlastnictví.

1941 - 1943 staví Václav nové pořadí živnosti. Na místě roku 1924 sbořené výměnkářské chalupy 1880 po smrti Jakuba Hasíka se ku vdově Marii přiženil Horký, syn Vaňásů z Nakří, čp.6, do plnoletí dcery Jakuba, Terezie.

čp. 31

Škola /viz již dříve/

čp. 32

grunt. kn. folio 177 zahrada
Jana Škudly na obci. Jest od léta 1618 pustá, nemá gruntů ani luk, šacovaná za 10 k.

1692 ujal pustou chalupu Jiřík Pavlů z Velice za 55 kop. Dáno k ní od Hochovské živnosti, čp. 25, 9 strychů, 3 fůry sena per 18 k., za místo 10 k. Půjčeno 12 k., dříví, cihly atd. 15 k. Vše vrchnosti. Do roku 1697 platů prosta. 

1694 - 1695 vdova Ludmila staví.

1696 ku vdově Ludmile se přiženil Petr Lázecký za 70 k. Má s manželkou 7 k. 30 gr. po Tomáši Jiříku, který se utopil, oddědil stejně. Klade 5 let po 1k., pak po 30 gr.,1718 po 1 k.

1740 Petr předal vlastnímu synu Matějovi za 70 kop. Aby se druhý syn Lukáš mohl tu vybýti, dědí po zemř. Petrovi: vdova Kateřina, Lukáš na vojně po 9 k. 40 gr. Matěj 10k. 10 gr. Splácí po 30 gr.

1774 Matěj odevzdal chalupu synu Janu za 70 k.

1791 po zemř. Matěji dědí vrchnost a Jan po 13 k. 51 gr. 3 den.

1810 Jan Škudla /Lázecký/ předal synu Janovi za 80 zl. 40 kr.
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1831 dle kšaftu z 10.7.1831 s dorozuměním poručníka Frant. Vidhy přejmul dědic František Pražan za 80 zl. 40 kr.

1851 1.7. robota: 7 1/2 úrok, odúmrť zdarma, 104 dny pěší roboty, 23 4/10 stříbra za 29 zl. 40 kr. Zasedlý /zasedělý/ 2 zl. 3/4 = 31 zl. 40 kr. a 3/4. 

fara: vejce 2, koláč = 40 kr. /23.3.1865 vymazáno/

1855 25.12. připisuje se od čp. 27 pole č. parc. 532 = 4 jitra 168 sáh za 440 zl., jenž zaplatí Janu Kratochvílovi v Soběslavi. 

1.12.1864 výmaz.

1856 11.7. vymazují se podíly: Václava, Anny, Matěje a Mariany Pražan 45 zl. 

1875 21.4. se převádí vlastnictví na Josef a Marii Pražan a výměnek pro Kateřinu, manž. Frant. Pražana a Kateřinu dceru.

1900 /?/ se převádí spoluvlastnost  pro dceru Kateřinu a jejího manžela Vítovce z Kočína.

1939 předává Vítovec chalupu čp. 32 svému synuFrantišku a jeho manželce.

čp. 33

Lelkovská, Skřiváček, 1 1/2 lán

1598 je zde Václav Lelek

1614 Jan Skřiváček za 210 kop. Platiti má: Vilantovi, Dorotě, dceři předešlého.

1627 ujal chalupu Jan Hajný za 140 kop. Platí sirotkům zemřelého Jana Skřiváčka: Mandaleně ženě, Štěpánu, Markusovi, synu v Týně.

1637 Markus prodal 25 k. záduší.

1642 kdy zemřel Jan, hospodařila s dětmi vdova Kateřina až do roku 

1652 kdy ujal chalupu syn zemř. Jana Tomáš Skřiváček, za 140 k. Vedle matky vyplácí bratrům: Václavu a Matěji.

1669 ujal chalupu Tomáš Martínek z Velice za 130 kop.Poněvaďž byla na stavení sešlá (urbář). grunt.kn.fol.157

Tomáš Skřiváček má gruntů: vlastních 2 strychy, 1 z platu nad rybníkem Březovcem = 6 strychů, luk 1 fůru sena, otavy 0.

1685 ujal zase chalupu jak od Prahy z vandru přišel Tomáš Skřiváček za 184 kop. Poněvadž jeho předek mnoho postavil, bude platit po 4 k. Má už dřive vyplacených 25 k. Odúmrť 50 k. a záduší Nakří 20 k. Václav Skřiváček, pekař v Hluboké 4 k. Dorota, od Martina Bartoše Zbudov 3 k.30. Petr, syn její, 4 k.Štěpán, sl.Škudla ve Velici, 20 k. Tomáš, dř. Montl, ve Velici, zde dříve hospodařil, 48 k. 30 gr. Tomáš ten rok zemřel.

1686 ujal chlupu po smrti otce syn Ondřej za 184 kop. Sirotci Tomáše: vdova Anna, Ondřej, Mariana, manž.Víta cihláře, Dorota, manž. Ondřeje mlynáře, Markýta, manž. Štěpána Krejčího ve Dřítni, Alžběta vdova, Voršila slouží, Mandalena, vrchnost po 2 k. 46 gr. 4 2/8 d. Splácí po 3 k., ba i 3 k. 30 gr. 

1696 Ondřej prodal chalupu o 19 k. výše Martinu Eisengruberovi za 234 kop a dostal hned 50 kop. Dědici Ondřeje: vdova Mariana, Jan Cihlář, Martin, Kateřina, František, Veruna, Anna po 3 k. 25 gr. 4 d. Kateřina, Valentová, daruje Nakří 2 kopy. Anna po Ondřeji prodala 3 k. 25 gr. záduší Nakří za 2 zl. Platí po 3 k., později jen 2 k.
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1730 Martin pustil zeti svému Vojtěchu za 234 kop. Dědici Martina: Vojtěch Zabička, Saloména, hospodyně ( po Václavu), Mariana 6 k. 54 gr. Rozálie, Kateřina, František, Apolena, Vavřinec po 40 k. 24 gr.

1751 po Vojtěchově smrti ujal vlastní syn Václav za 230 kop. Dědici: vrchnost, vdova Salomona, Mariana, Anna, Voršila, František, Václav po 10 k. 13 gr. 5 d.

1781 po smrti Václava má chalupu odevzdánu vlastní syn Jan za 274 zl. 10 kr.

1800 13.2. po smrti Jana ku vdově Marianě se přiženil František Vaňás, syn tehdejšího rychtáře Josefa Vaňáse a 1/8 lán marianě kšaftovaný z 19.1.1800 za 274 zl. 10 kr. Inventář: pár volů, 100 zl., pár dvouletých 45 zl., 2 krávy 40 zl., 3 roční telata 30 zl., 8 ovcí 16 zl., prasnice 8 zl., malé prase 2 zl., vůz kovaný 15 zl., špatnější 10 zl., plouh 1 zl. 30, brány 3 zl., 3 velké sekyry, 1 malá, 2 zl., 2 nebozezy, stroužek 45 kr., 3 rohatiny, kopáč 55 kr., řetěz velký, 3 podpínáky 2 zl. 30kr., hrabici, 2 trávní kosy 1 zl., 8 řetízků 1 zl.30, prací necky, džber 1 zl.20 kr.= 286 zl.36 kr. a budou-li spolu dobře a nebude-li dítek, i bez kšaftu je dědicem František (21.2.1859 vymazáno). Budou-li dítky, hospodaří do libosti, pak má stejný díl s dětmi a výměnek. Splatí vejrunky: Marianě, vdově Jana, vrchnosti po 50 k.17 gr.1d., Daně, výměnek matce Jana. Věno Františka hotově 220 zl., pár volů 70 zl., 2 krávy 40 zl., 10 ovcí 20 zl., což kdyby nebylo dítek dědí: Jinak stejně s dětmi František Vaňás. Podpisy: František Vaňás, Mariana, ovdovělá Skřiváčková, Josef Vaňás, otec ženicha, Ondřej Krejčátko, svědek, Jakub Bezděka. Schváleno 3.5.1800. 1827 vyplaceno.

1808 po Marianě dědí: Mariana Vacíkarová, Kateřina v Municích po 17 k. 12 gr.

1826 5.4. František Vaňás nebo Křiváček udělal testament: a vdově dal právo až do plnoletosti syna Václava hospodařit. 

1827 17.1. převzal tedy hospodářství František Michal, který se ku vdově Marianě přiženil se svolením Františka Vaňáse, poručníka, do vzrůstu 4 letého Václava, tedy na 20 let.

1851 1.7. robota: 25 kr. včetně úrok, odúmrť zdarma. 156 dnů pěší 2zl. 21 4/10 kr. peněžitého 75 zl. 5 x 4 zl. 19 gr. (výmaz 14.4.1853).

15.10. fara: 2 vejce, koláč, 40 kr. (23.5.1865 vymazáno).

škole: po snopu žita a ovsa, 1 vejce, koláč, 3 x 3 zl.35 (23.3.1865 výmaz).

1855 15.5. právně přiřknutý převod chalupy čp.33 Františka Vaňáse na Václava v ceně inventární 730 zl. 30 kr. a poněvadž on zemřel bez dědiců, tedy na Matěje Michala neb Křiváčka bez zjištění kace (?) 400 zl. a hospodaření otci Františka Michala.

1858 19.3. soudní přiřknutí pro spoluvlastnictví manželky Roziny Michal, rodem Horké, v ceně 1.600 zl. a převod 22.2.1858 z čp.27 louku č.parc.246 = 1 jitro 1460sáh, za cenu 460 zl. a nezávadnost pro pohledávku Jana Kratochvíla. Vymazuje se pohledávka Františka Vaňáse per 150 zl. a matku Jana Křiváčka výměnek dle smlouvy z 7.2.1800 i roku 1821 24.10. věno Veroniky a dědičná práva per 240 zl. pro Rozinu Horkou z 12.5.1848 věno 800 zl.

1868 17.2. vymazuje se věno pro Annu Michal, roz.Tlamsa, zde pojištěné per 300 zl., kráva, 2 ovce a výměnek ze smlouvy z 18.5.1848 plynoucí. Za to se jí pojišťuje 410zl.  

1869 23.3. vkládá se výmaz výměnku pro Františka Michala.

26.6. výmaz zde pojištěného výměnku Marii Marek.

27.8. postupní listina Anny Michal na 400 zl. s 8% pro Českobudějovickou spořitelnu a vymazuje se zbytek per 15 zl.
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1872 21.9. zapsáno 11.10. připisuje se část = 518 sáhů louky od č.parc. 1003 ve Zbudově, od Dominika Hlubouska (?) na usedlost čp.33 v Nakří.

1889 chalupa vyhořela nájemnice, manž. Weiskopa, obchodníka smíšeným zbožím, vysypala žhavý popel na dvůr, od neho se zapálila sláma a vyhořelo stavení. 

1890 (?) přejímá chalupu syn Josef s manž. Marií, roz. Jodl z Nakří, čp.28. 

1901 znovu vyhořela, novém postavena stodola. 

1934 po smrti svého otce ujal chalupu jeho syn Josef s manž. Barborou. 

1870 se již připomíná kupec Michal Weiskopf u Křiváčků, jemuž ukládá Martin Jodl, vlastník čp.28, dne 5.4. 308 zl. a pak rozsudkem soudu 60 zl.

1894 zaujal jeho místo v krámu žid Reiner, který po 2letech obchod uvolnil židům bratřím Julius a Eda se sestrou Marií. Těm však pšenice zde nekvetla, tedy po 2letech se opět stěhují a najich místo přichází žid Drucker. Tento se pak 

1903 odstěhoval do Budějovic a krám obsadil žid Červenka: starý usmolený židáček, jenž obchodoval kůžičkama, tu a tom půjčoval peníze. Po jeho smrti přebírá obchod Rudolf Luft, jenž se k jeho dceři Valerii přiženil. Když Luft nashromáždil kapitál, odstěhoval se do Strakonic a jeho místo zaujal žid Steiner Otto a to jest poslední žid, který u Křiváčků kšeftoval. 

Nová sídla vystavěná v novější době po očíslování domů   

čp.34

Marie Ambrožová (viz. čp.34 již dříve)

čp.35

Kartous

1817 sepsaná smlouva mezi bratry Františkem a Vítem Žákem při předávání domu čp.7 (živnosti) Žáků, matkou Marianou svému synovi Františku o postoupení místa na chalupu pro Martina Žáka. Od této živnosti pohledávka 1500 zl. a 500 zl. Na tomto bratrem odstoupeném místě postavil roku 

1832 Martin Žák chalupu čp. 35.

1875 11.5. se připisují k této chalupě pole od čp.7, č.parc. 329, 330, 357, 358, 402, 695, 698, 784, 186, 837, 838, 840, 890, 891, 896, 916 = 9 jiter 710 sáh. 

1899 chalupa shořela, majitel František Bouda, jenž se k dceři Žáka Marii přiženil, chlupu postavil a Hlubocká záložna pro nezaplacené dluhy chalupu převzala a roku 

1900 prodala z volné ruky a tuto koupil Nekola. Tento, aniž by se byl nastěhoval, prodal chalupu 

1904 Tomáši Fouskovi, ševci z Kočína.

1911 Fousek vdává na chalupu svoji dceru Annu, k níž se přiženil Jan Lála.

1914 28.7. byl tento mobilizován do světové války, z které se domů více nevrátil. Zůstal nezvěstný, někde na bojišti zahynul. Po válce roku 1922 se vdova Anna provdala za Jana Špatnýho, jenž se navrátil do Čech z Ameriky a přejímá spoluvlastnost na chalupě čp.  35.

1925 pro domácí nesváry se na půdě oběsil. Vdova pak prodává chalupu 
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1930 Janu Nečasovi z Podháje za 100.000,-korun a vyhrazený zde výměnek pro Tomáše Fouska a jeho manželku. Nečas zde hospodaří jen krátký čas a opět roku

1935 prodává chalupu Janu a Marii Kartouzovým, za 110.000,- korun. Jan Kartouz je rodem z Hlavatce, jeho manželka Marie Vozábal ze Žitné.

grunt. kn. fol. 200 

nové sídlo Martina Žáka, čp.  35

1820 postoupila vdova Mariana po zemř. Tomáši Žákovi tuto chalupu od Žákovské živnosti s oddělenými grunty per 1/4 lánu. Martinu Žákovi.

1851 1.7. robota: 40kr. úrok, odúmrť (ochrana činže) zdarma. 35 4/5 dnů potahem, 8 7/6 dnů pěších. 6 3/32 mírky žita, 12 2/32 mírky ovsa, 23 3/10 kr. stříbra = 67 zl.5 kr. fara: po 5 1/4 mírky žita a ovsa, 2 vejce, koláč za 12 zl. 15kr. 

škole: po 1snopu všeho obilí, vejce, koláč = 5 zl.55 kr. (1.12.1854 výmaz). 

1866 4.4. Vít předává koupí Josefu a Anně Žákové za 1.400 zl. s převodem: doživotní výměnek Vítu a jeho manželce Marianě a po jich smrti Tomáši synu a Marii manželce. Výmaz věna Mariany per 240 zl. i se svatební smlouvou a podílů, Martina Žáka per 300 zl. zde váznoucí.

čp.3

chalupa, zahrada Davida Touška 

grunt. kn. folio 197

Leží na obci a není k ní gruntů ani luk. Od roku 1618 je pustá. 

1863 byla šacována na 10 kop. (Měla vrchnost.) Dřevěná chalupa stávala na návsi vedle Hrodků. Nyní Jílek, čp.2; někdy v létech 70., za poslední obyvatelky, po její smrti, Boubalky, chalupa spadla a víc se o ní neví. 

čp.3 převzal pak František Mašek na svůj 

1909 nově postavený domek na Krámských sadu.

čp.4

Picka

Dříve zde stávala dřevěná obecní chalupa, jenž sloužila za obydlí obecnímu hajnýmu.

1927 za starosty Vojt. Poláka jest zbořena (spadla). Pozemek pak prodán 

1931 Janu Rejdalovi, který zde postavil nový domek pod čp.34 a roku

1935 jej opět prodal J.Pickovi, železničáři na odpočinku za 16.000,- korun a sám se odstěhoval do Zlivi. 

čp.5

Turek, nyní Novák Bohuslav, chalupa.

1850 13.6. děje se zmínka o této chalupě v grunt. knize, kdy se vymazuje domovní činže domku čp.5 v obnosu 10 kr. konvenční měny. Chalupa dříve patřívala ku statku Vaňásů, čp.6.

1896 od posledního majitele živnosti Vaňásů, Jana Horkýho, koupil chalupu Václav Baloušek, majitel usedlosti čp.14 „Šálených“. Pro velké zadlužení této chalupy převzala ji Hlubocká záložna a prodala roku

1899 Václavu Turkovi za 1.400,- korun i s polem v Jezárkách.

1931 kupuje Turek louku na Dlouhých od Bartáků, č.15
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1925 při provádění pozemkové reformy kupuje pole od fary Nakří u Hájku, strych za 300 korun. Od řídícího učitele Vojtěcha Prajera koupil pole za „Dlouhýma“.

1935 předává chalupu svému zeti Novák Bohumil ze Stachů. Tento se k jeho dceři Anně přiženil. Syn Václav padl 1915 na italském bojišti, druhý, František, jako ruský legionář jest u finanční stráže, dcera Marie, vdaná v Sedlci, a Růžena, manž. hospodářského adjunkta, někde u Prahy.

čp.36

Bartáků chalupa, Rozálie Voráčková
Při živnosti Bartáků kolem roku 1820 vystavil majitel živnosti Josef Valenta domek čp.36. Je odkázán jeho synovi Janu Valentovi. Ten hned odstoupil, proto se odepisuje zde a má svůj zápis.

1906 v září, v neděli odpoledne, dřevěnou chalupu zapálil blesk. chalupa shořela do základů.

1907 na jejím místě postavil Jan Voráček chalupu novou.

1922 Jan Voráček zemřel a chalupu po něm dědí dcera jeho Rozálie, jenž se roku 

1911 provdala za Josefa Jakše, čp.20. (viz při gruntu Krámských).

čp.37

Ateseinger, nyní Antonín Ježek
Kdysi výměnkářská chalupa při živnosti Štrejnů, kterou jeden ze synů dostal za svůj díl.

1906 po smrti poslední Františka Štreina koupil Ateseinger jinak zvaný Babík (jeho manž. byla porodní bába) opuštěný domek čp.37 a při své smrti odkázal tento svoji vnučce Ludmile. Až do plnoletosti této hospodařil na chalupě její otec Josef Ateseinger, sedlář.

1925 při pozemkové reformě přikoupil pole ode dvora Olešník a fary Nakří (viz pozemková reforma) a dvorek při chalupě, který až dosud patřil obci.

1935 se Ludmila provdala za Antonína Ježka a přebírá chalupu (bez polí).

1936 Ježek chalupu znovu spravil, novou střechu, a roku 

1938 uznán jako invalida (reumatismus).

čp.38

Sedlářů, nyní Marie Skoupá
1866 24.2. soudním rozhodnutím č.156 vtěluje se právo vlastnické na nově vystavený domek čp.38 na Vojtěcha Nováka, na jehož pozemku, č. parc. 9b, ve výměře 53 sáh, jest domek od jmenovaného postaven, v odhadní ceně 708 zl. 15 kr. a zapsaného v hlavní grunt. kn. No 43, fol. 139.

19.3. Vojtěch prodává domek čp.38 čistý sestrám Marii a Barboře Nýdl za 1.200 zl. Barbora se provdala za Františka Štrejna, čp.37 a Marie kupuje nový postavený hostinec, čp.43, od Josefa Alžbuta, jenž tento hostinec postavil a témuž prodává svoji polovinu na domku čp.38. Tím se celá chalupa dělí na 2 díly. Přední díl obývá Josef Krejčíček, rodem z Lhoty Prášlivé, kde měl dílnu krejčovskou a přistavěný krámek kupecký (smíšený obchod, nyní zbořeno).
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1895 Krejčíček postavil nový domek vedle čp.49 a svoji polovinu na čp.38 prodává Josefu Alžbutovi, jenž tímto vlastní se svojí manž. Marií, rodem Slavata, řezník ze Strachovic, celý domek čp.38. Po smrti Josefa Alžbuta, mistra sedláře, přešla chalupa jako dědictví na jeho jedinou dceru Marii, druhá Alžběta zemřela tuberkulosou, a Marie se provdala za vdovce, kováře, Jana Skoupého.

1928 chalupa, přední polovina, spadla.

1940 spadl štít na druhé straně, vedle čp.49.

1942 Marie jako vdova dává novou střechu, jenž hrozila sesutím.

1944 provdává svoji jedinou dceru Blaženu, k níž se přiženil Jaroslav Skalický. Chalupu však vlastní stále Marie.

čp.39

Houdek

1858 postaveno z rozbourané výměnkářské chalupy, od čp.27 koupené manžely Jan a Kateřina Novák, rodem Štundl z Olešníka. 

22.6. odděluje se od čp.27 k novému čp.39 112 sáhů od č. parc. 10, 665 sáhů od č. parc. 1169; 15 jiter 955 sáhů, díl louky 2,3,4, = 175 sáh díl č.2, 64 sáh a louka č. parc. 315 1 jitro 865 sáh, celkem 19 jiter 414 sáh za cenu 2.200 zl. Zajišťuje se zbytek ceny per 1.090 zl. s 5% a z výměnku Kateřiny Hlůň po 1 strychu obilí, 1/2 strychu hrachu a doživotní užívání pole per 1 jitro 800 sáh pro Frant. Hlůňa s výhradou, krom Jana Kratochvíla, všech závad prost. Pozdější majitel Tomáš Houdek po smrti své manželky nějaký čas hospodařil se svým synem Tomášem a pak chalupu s polmi pronajal na dobu 6 let. (na úmor dluhů). Po vyjití pachtovní doby převzal syn Tomáš s manželkou a hospodaří na zlepšené chalupě.

1929 předává Tomáš chalupu svému synu Františku.

čp.40

Marátů, Pomije Antonín

1858 25.2. zanáší se právo Františka Kučery a jeho manž., Anny, roz. Tůma na pozemek per 100 sáhů, od parc. č. 1125 v ceně darovací 20 zl. stř. k čp. 40. Dále právo od č. parc. 1129 užívati doživotně 1 jitro 500 sáh pole, jenž má po smrti Františka Kučery připadnouti k čp. 39, Jan a Kateřiny Novák, s výhradou užívání 1 strychu a 2 palouků u Hájku, doživotně. Od Frant. Kučery koupil chalupu Tomáš Marát, jehož dceři Marii se pak přiženil a roku

1917 převzal chalupu Matěj Pomije ze Záblatí, invalida, který v letech 1902 - 1903 přišel mezi řemeny u „bakru“ na výstavbě nádraží v Lipsku (Leipzig) v říši Německé.

1934 předává chalupu svému synu Antonínu a jeho manž. Boženě, rodem Dobiášové z Nuzic u Týna n.Vlt.

čp.41

Žákův hostinec

1867 15.3. přenáší se vlastnictví pozemku od čp.1 a chalupy na nich nově vystavené čp.41 na Jana a Marii Žák v ceně odhadní 690 zl. za 500 zl.

1869 15.5. Jan a Kateřina Pomije neb Vidha prodávají Janu a Marii Žák od čp.8 parc. č. 847 = 1.160 sáh, parc. č. 999 = 1.116 sáh, za cenu 315 zl. Po smrti Jana ku vdově se přiženil (na léta) Jan Bronec.
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1897 ujímá se svého dědictví po otci syn Jan Žák s manž. Rozálií, roz. Vidha z Nakří, čp. 8 S ní dostává jako věno některá pole.

1921 kupuje pole nad „Jamou“ od Jana Žáka (Dolejší ve Velici), kde býval les, za 60 zl.

1931 kupuje louky: na Podárcích a v Jamech, od Bartáků čp. 15. Dále od Bartáka kupuje pole Klínek u cesty k Vel.Zablatí, ve výměře 340 sáhů za 1.050 korun.

1933 předal hostinec a hospodářství svému synu Josefu a jeho manž., rozené Čížek, z Prášlivé Lhoty. Druhý syn František se přiženil k druhé dceři Čížka (hostinec) v Lhotě Prášlivé (české).

1935 Josef kupuje pole od čp.8 Pomijů, na Doubku.

čp.42

Nováků, nyní Dvořák Vojtěch

1872 postavena chalupa na pozemku Šálený dle smlouvy svatební ze 17.8.1870, Antonína Bárty a jeho manž. Marie, roz. Horké (Vaňásů) z Nakří, čp., svoji sestře Rozině jako obydlí a hospodářské stavení; dále jí dáti: krávu a jalovici, pár dvouletých volů, starší vozík, veliký vál, kovaný lopatáč s kolečkama a brány. Pole: 23 jiter 34 sáh a to: č.parc. 277. pole = 2 jitra 155 sáh, 859 = 9.551 sáh, 320/321 pole = 590 sáh 90 m2, 333/334 pastva i pole, 100 a 800 sáh, 877/878 = jitro 205 a 1005 sáh, 283/284 louka, 750 a195 sáh, 430/431 pole = 1 jitro 950 a 95 sáh, od č.parc. 57 1.559 sáh, od č.parc. 936 = 1 jitro 800 sáh, 640/641 pole = 1 jitro 410 a 240 sáh, od č.parc. 6 les = 1 jitro 800 sáh, 570 pastvina díl 855 sáh, 575 pole = 1 jitro 962, pole = 1 jitro 119 sáh, 725, pole = 3 jitra 10 sáhů, 903 pole = 60 sáhů, 763/764 pole = 1 jitro 65 a 140 sáh, 917/919 pole = 815 a 200 sáh, 1122/1123 pole = 1 jitro 355 sáh, 170 č.parc. 26 díl, 253, od č.parc. 26 1/2 louky, 830 sáh, 27, zahrada, díl 25 sáh, celkem 23 jiter 34 sáh, zapsáno k čp.42 pro sestru Rozinu jako věno a jejího novomanžela Josefa Křiváčka, rodem Líblů z Bavorovic. (druhá dcera Šálených se provdala k Líblům do Bavorovic). Později přikoupil Josef pole od Divišů čp.11 u Mostu.

1898 - 1901 byl Josef Křiváček obecním starostou.

1910 předal Josef chalupu svému synu Janu a jeho manž. Růženě, roz. Rada, z Tuchonic, mlýna, tč. jako kuchařka u svého strýce, kaplana Frant. Rady v Nakří, s věnem 6.000 korun.

1926 dochází mezi manžely k rozvodu a rozluce z viny manželky Růženy (nevěra), která v pozdějších letech přichází na obec jako strávnice. A majitel Jan Křiváček po zaplacení 40.000 korun (jako rozvodové soudní výlohy), prodává živnost Vojtěchu Dvořáku ze Knína a jeho manželce Marii, rozené ze živnosti Brátků z Kočína. Křiváček se pak přiženil do Českého Vrbna na živnost.

čp.43

Samohejlů hostinec, nyní Voráček Josef

1876 postavil na pozemku od Krámských hostinec Josef Alžbut (bratr Dvořáka čp.10) se svojí manž. Marií, rodem Řezníků ze Strachovic. Věno měl Josef 4.000 zl.

1880 prodal hostinec Vojtěchu Havlovi (Nýdl) a sám s manželkou kupuje polovinu domku čp.38 od Jos. Krejčíka, jenž měl Havlovu sestru za manželku.
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1888 postupuje Vojta Havel (Nýdl) hostinec za 2.300 korun své dceři Marii, která jako vdova se provdává za Františka Samohejla, truhláře z Malešic. Po jeho smrti (zemřel ve Vídni, když od manželky odešel) přebírá

1896 Marie půlku druhou za 2.320 korun.

1895 kupuje pole od Vaňásů č.6 u Jamek.

1911 kupuje pole od Jana Žáka Dolejší z Velice) a již ten samý rok jej parceluje jako stavební místa pro čp.56, 57 a 59 s výdělkem.

1922 předává živnost hostinskou a hospodářství svému synu Františku a jako věno pro jeho sestry Terezii, Růženu a Annu jim vyhražuje stavební místa na poli koupeném od Jana Žáka z Velice, každé 100 sáhů s podmínkou, že budou během 10 let stavět, jinak připadá vše bratru Františku.

1931 František prodává hostinec i s koncesí Josefu Voráčkovi, který

1932 hostinec předělal, zdvihl o 1m zdivo a přidělal sál.

1933 kupuje Josef Voráček sousední chalupu č.55 Eleonory Páchlové (Kučerové) za 53.000 korun s 10 strychy polí a inventářem.

1942 provádí Voráček se svolením okresu kanalizaci ze svých sklepů z čp.43 a 55 kolem silnice až před čp.49, kde vyúsťuje do stoky. Kanalizaci provedl: F(rst Václav z čp.62, Pražan Frant. čp.64 a Vojtěch Teringer čp.48 za vedení zedníka Josef Kubíčka z Hluboké n.Vlt. a pomocí domácích.  

čp.44

Kaplanka (Obecní dům)

1868 7.2. bylo sděleno z Budějovické konsistoře faráři Vaclíkovi v Nakří, že kaplanská nadace pro kaplana v Nakří dosáhla 10.000 zl. ve státních papírech a tedy k výživě kaplana dostačuje. Peníze na výživu jsou, byt však ne. Uvažováno zřídit byt na faře, farář však se proti tomu brání, že by to nedělalo dobrotu. Bratr Tomáška Vítka z Velice byl kaplanem (kde, není známo). Jeho farář si jej oblíbil a při své smrti odkázal své jmění jemu, aby je použil k nějakému dobrému účelu. Jeho přátelé peníze nepotřebovali, rozhodl se tedy, že peníze věnuje na postavení kaplanky. Po dohodě s nakeřskou obcí, jenž se uvolila dáti potřebný pozemek a druhými přifařenými obcemi, vyjma Novosedly, Česká Lhota, tehdy Prášlivá a Zbudov, jež prohlásily, že kaplanku nepotřebují, započalo se roku

1868 se stavbou. Kněz Vítek z Velice dal peníze a sousedé obcí Nakří, Velice, Dívčice a Dubence potřebné potahy ku svážení materiálu a obec Nakří pozemek. 

1869 stavba dokončena. Po dokončení bylo určeno, by tato sloužila k bezplatnému užívání kaplana. Stavba sama pak připadla jako nemovitý majetek obci Nakří. Domek stojí na části školky, která roku 

1837 byla zřízena školní radou pro výcvik dětí. Při rozšiřování hřbitova se pak zbytek školky zmenšil tolik, že byla pro děti malá a tudíž dána jako zahrádka kaplanovi. Školka se pronajala od obce nová (při silnici k Dívčicům). Však, bohužel pro nedostatek peněz schátrala, až obec nájem pozemku vypověděla (poněvadž poslední léta v ní pěstoval žid Stiner zeleninu) a školka roku

1936 byla zrušena. Z výše jmenované kaplanské nadace 10.000 zl. bylo na výživu kaplanu dáváno 400 zl. ročně. Prvním obyvatelem nové kaplanky byl Jan Kačer, po něm Jindřich Lom, pak František Pecka a teď František Rada z Tuchonic od roku 1900.
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čp.45

Bednářik
1880 majitel usedlosti Štrejnů, čp.26 Václav Procházka rozdělil čp.26 na 2 díly. Číslo pop.26 prodal roku

1881 J.Ichovi a na druhém dílu, namístě vyhořelých stájí, postavil pro sebe novou živnost čp.45.

1880 28.9. ještě v nedostavěné chalupě vypukl požár založený od suchého lnu. Pachatel byl však dopaden. Zapálila hospodářova 73 letá chůva, jenž byla předána k potrestání (školní archiv). Procházka hospodařil na živnosti jen málo.

1882 prodal grunt židovi Weiskopfovi a sám se s rodinou vystěhoval do Ameriky.

1898 Weiskopf  prodal živnost Matěji Hospodářskýmu z Bohonic (Bednáři) a ten roku

1930 odevzdal svému synu Václavu, vlastně jeho manželce z poloviny. Na druhé hospodaří on sám. Po smrti Václava manželky, rodem z Jaroslavic, na živnost se přivdala Alžběta ze Čtyř dvorů u Budějovic. Této pak Matěj Hospodářský postupuje druhou polovinu statku (první polovinu podědili dva synové po první manželce) a tak Václav jménem svých synů se svojí manželkou Alžbětou zde hospodaří.

čp.46

Žákův - obytná stavba a kupecký krám

1886 postaven tento jednopatrový dům jako obytné stavení pro Jana Žáka. V přízemku zřízen kupecký krám. Nájemníci v krámu: První obchod se smíšeným zbožím zde měl žid Mareček. Jeho dcera Lízinka se provdala 1899 za Ludvíka Druckera, žida u Křiváčků, čp.33. Po Marečkovi je zde Václav Tlamsa z Vodňan, pak Bohumil Kozdera s manželkou Kateřinou, rodem Hroníků z Dívčic. Po Kozderově smrti nějaký čas obchoduje zde jeho vdova Kateřina a když ona krám vyprodala, zůstal ten nějaký čas prázdný. 

191(?) pronajal krám jako obchod se smíšeným zbožím František Matulka (přesídlil z Mydlovar). 

193(?) přesídlil Matulka s obchodem do čp.48, k Teringerům. Po Matulkovi zůstává krám opět uzavřen, až roku

1937 zřizuje nový majitel Josef Žák nový krám vedle. Kamž se téhož roku nastěhoval obchodník František Novák. Ten pak po uplynutí 1/4 roku se odtud znovu stěhuje a krám zůstává opuštěn.

1940 se pak do starého krámku nastěhoval švec Záruba, uprchlík ze Sudet, a nový krám pronajímá jako skladiště Bohumil Hájek, obchodník u Křiváčků, čp.33.

čp.47

Božovský František

1888 domek postaven na pozemku od živnosti čp.27 Hlůňů Vojtěchem Božovským. 

1932 po smrti otce převzal domek jako dědictví jeho syn František.
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čp.48

Teringerů, jednopatrový dům.

1895 postavil majitel čp.7 František Dolejšek na místě zbořeného dřevěného výměnku jednoposchoďový dům.

1898 převzal dům i se živností čp.7 syn František Dolejšek s manž. Marií, roz. Trubl z Temelína.

1911 když František rozdělil živnost na 2 díly, převzal dům čp.48 s 21 strychy polí jeho bratr Antonín, c.k. pošmistr. František, který se sestrou Annou přesídlil do domu, vede bratrovi hospodářství. Od Antonína pak přejímá dům jeho bratr Václav, úředník v Praze a pak opět Antonín. Za těchto poměrů bratr jejich František hospodaří od deseti k pěti, až roku

1921 dochází mezi bratry Františkem na jedné a Antonínem a Václavem na druhé straně, ohledně platu Františku a jeho sestře Anně, za práce při hospodářství konané.

1926 právní zástupci (jako palmare) za soudní při mezi zmíněnými bratry a sestrou Annou dům prodali Janu Kohelovi. František pak, dostav se sestrou Annou 20.000 korun jako odměnu za práci, byl z domu soudně vystěhován a přesídlil do čp.55 Pachlů. Za 2 roky pak zemřel. Anna, jako industriální učitelka, přesídlila na nádraží Dívčice k Vojíkům.

1929 Kohel prodal dům i s hospodářstvím Vojtěchu Teringerovi.

1934 tento pak zazdil průjezd domem a zřizuje zde kupecký krám, kamž se nastěhoval.

1934 František Matulka.

1914-1921 jest v domě čp.48 četnická stanice.

1930 spadla Teringerovi stodola.

1935 15.10. zemřel. Po něm hospodaří vdova Marie s dětmi.

Čp.49

Hájek Bohumil, dříve Stropků
1895 postaveno na pozemku od Kurážů čp.23 od Františka Krejčíčka, majitele polovice domku čp.38. Ten do nově postaveného domku přenesl obchod smíšeným zbožím a živnost krejčovskou. Po smrti Františka dědí domek bratr jeho Krejčíček z České Lhoty.

1905 jej Lhotecký Krejčíček prodal Janu Koukolovi, podruhu Škudlů a hrobaři zde.

1913 Jan Koukol předal domek svému zeti Janu Stropkovi z Dívčic, jenž se k jeho dceři Anně přiženil Stropek pak zde zavedl živnost obuvnickou.

1926 postavil na pozemku od Samohejlů, vedle čp.64, stodolu a již v krátkém čase na tuberkulosu zemřel.

1928 po jeho smrti zde hospodaří vdova po něm, Anna.

1931 Annu zabil blesk při dělání sena na Hajných louce (na Suchých). Po její smrti spravuje majetek nezletilých dětí bratr zemřelého Jana Vojtěch Stropek, čp.70.

1939 poručník Vojtěch Stropek se souhlasem dětí a vrchnoporučenského soudu prodává chalupu čp.49 (bez polí) Bohumilu Hájkovi, obchodníku, za 20.000 korun.

1939 pak pole dává do pachtu na dobu 6 let (200 korun strych).

1940 Hájek rozbořil maštal a postavil ze základů novou.
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Čp.50

Fürst Jan

1940 postavil na pozemku od Prokšů

1941 předal polovinu manželce svého syna Václava, Růženě Fürstové, roz. Štumbauer, ze Zlivi, kterou Václav, jako vdovec, pojal za manželku.

Čp.51

Jodlův hostinec

Bývalé obytné stavení u čp.28 bylo

1901 Antonínem Jodlem, synem Martina Jodla, majitele živnosti čp.28 (?) a přeměněno na hostinec a kupecký krám. (smíšený obchod)

1902 vyhořel: po vystavení nového krámu a hospody

1907 pro velké dluhy převzal hostinec i se živností pivovar v Netolicích a krám zrušen. Pivovar pak dal do hostince pachtýře. První nájemce hostince jest Jan Kočer, po něm pak přichází do hostince V. Šedivý, vysloužilý četník na odpočinku. Po něm je hostinským na čp.51 Václav Stehlík z Netolic, až do roku

1923 kdy pivovar z Netolic dosadil do hostince svého zaměstnance, podstaršího Václava Vaňka, zdejšího rodáka z čp.29.

1922 (1926 ?) prodal pivovar hostinec zpět Václavu Jodlu, majiteli čp.28 a tím přichází zpět k živnosti Jodlů či Vítků. Václav Vaněk pak přesídlil do Protivína a na jeho místo 

1928 20.8. přichází Václav Procházka s manželkou Růženou, roz. Kurfiřst, oba z Ondraš. Procházka po převzetí hostince je ještě svobodný, až jako hostinský zde se žení.

Čp.52

Mikeš František

1897 koupil Václav Kaboň z Bužanovic maštale na hříbata a vepřový dobytek od čp.6 od Hlubocké záložny, jako majitelky, s částí sadu a asi 12 strychů polí. Z těchto maštalí pak zřídil obytné stavení čp.52.

1900 vyhořel, po vystavení shořelé chalupy roku

1901 vyhořel po druhé: na chalupě hospodaří pak dále až do roku 

1909 kdy prodal polovinu chalupy svému synu Eduardu, jenž má za manželku Marii Červenka, židovku, dceru obchodníka Červenky u Křiváčků čp.33, která se kvůli němu dala pokřtít na římsko-katolickou víru, a druhou polovinu dává přepsati na dceru Žofii.

1923 Zhandloval Eduard Kaboň se svým švagrem Františkem Mikšem a jeho manželkou Boženou, rodem Kaboň, v Dívčicích. Zde

1924 byl zavražděn (zastřelen). Žofie Kaboň hospodaří na chalupě se svojí matkou, až roku

1930 přepisuje svůj majetek na svého synovce Josefa Holečka, jako čp.52 (jsou tady dvě čísla stejná), syna své sestry Anastázie.

Čp.53
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Kolářů  - Turek Josef
1929 postavil Václav Hájek jako výměnkářskou chalupu k čp.25 Hochů

1900 daroval majitel živnosti Hochů Tomáš Hajný dceři své Marii a jejímu ženichu Josefu Turkovi jako věno.

1935 předává vdova po Josefu chalupu synu svému Josefu. Jeho manželka z Vlhlav.

1937 Josef staví novou stodolu.

1939 kupuje pole od Tomáše Hajnýho.

1940 staví vepřinec.

Čp.54

Jan Novák
1902 postavil Jan Novák, syn Kurážů čp.23, se svojí manželkou Růženou, roz. Baloušek, čp.14 (Šálený) na pozemku od Šálených, který Růžena dostala věnem.

1920 Jan Novák kupuje louku při silnici k Dívčicům u „Plavnice“ a pole na „Lužích“ od Tomáše Hajnýho.

1931 kupuje pole od Bartáků za Dlouhýma, 295 sáhů za 650 korun.

1939 předává svoji dceři Anně, k níž se přiženil Josef Hošek.

1941 žádá Hošek o soudní rozvod. Odstěhoval se od manželky. Po krátkém čase se opět vrací, ale již za rok

1942 byl opět u soudu se žádostí o rozvod. Rozvod pak proveden.

Čp.55

Páchlů

Voráček Josef

1909 na Krámských sadě postavil Antonín Páchl, řezník, s manž. Eleonorou, roz. Lukáš ze Knína.

1918 Antonín padl na srbském bojišti, střelen od svých lidí.

1920 vdova se provdává za Jana Kučeru, majitele čp.9 (vdovec) a ten k chalupě čp.55 převádí pole: u Hájku, u Luskýho, u Doubku, v Jezárkách a u silnice k Dřítni. (v Jamech). Provdáním za Jana Kučeru Eleonora pozbývá trafiku, jež dostala jako rentu po padlém Antonínu.

1928 Jan Kučera zemřel. Vdova má vypláceti po něm pozůstalým dětem z prvního manželství podíly. Poněvadž peníze nejsou a vdova nechce jim nic dáti, dochází mezi nimi k soudu, který dětem podíly přiřknul. Tak vdova jest nucena prodati pole i příděl z pozemkové reformy.

1925 od Volešníka, pak pole v Jezárkách (Fr. Kučerovi čp.73) a pole u silnice ke Dřítni.

1935 se provdala její dcera Antonie za řezníka Bohouše Dvořáka ze Zlivi. Tento společně na chalupě, však jako nájemník, se ženskými hospodaří. Však po roce od manželky utekl, líbila se mu více toulka světem, než manželka a pořádný rodinný život. Antonie si pak vzala k sobě Soudka, truhláře od Budějovic. Tento opět společně (jako nájemník) se ženskými hospodaří. Již, se zdá, že chalupa vybředne z dluhů, až tu roku

1939 Záložna hospodářská v Hluboké n.Vlt. prodává v soudní dražbě chalupu s pozemky a živým i mrtvým fundem za 53.000 korun hostinskému čp.43 Josefu Voráčkovi, který chalupu připojuje ku svému hostinci.
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Čp.56

Daneš Václav 

1909 stavěl na pozemku Žáků (z Velice Dolejší), od nichž koupil 200 sáhů za 600 korun, Jan Chmelík s manželkou Kateřinou.

1917 Jan, jsa na vojně, manželka staví stodolu.

1922 předal chalupu své dceři Marii, k níž se přiženil Daneš Václav.

1924 počíná Daneš s tchánem hokynařit, spočátku jezdí s koněm, až v roce

1928 kupuje auto.

1931 kupuje pole od Bartáků za Malým, výměra 408 sáhů za 1.600 korun.

Čp.57

Kuřina Vojtěch

1910 na pozemku od Prokšů, nákladem 400 zl., postavil Václav Pražák, tesař, s manželkou Annou z Nuzic.

1934 okresní záložna hospodářská v soudní dražbě prodává chalupu čp.57 s jedním polem, mezi cest., a loukou na Březovci (kupuje sama). Příděl polí z pozemkové reformy prodala záložna již dříve (na Německými v kat. Olešník koupil Frant. Kučera čp.73 a Frant. Samohejl čp.68).

1936 prodává záložna prázdný domek s polem a loukou Matěji Hájkovi, sedláku z Chvalovic za 54.000 korun a 10 strychů pozemku od živnosti Pomijů (Vidha), čp.8. Pozemky ty jsou: u Jam, nad Jamou, v Jezárkách (3 kusy) a na Černé (louka).

1939 prodává Hájek chalupu, jež mu nevynášela živobytí, Vojtěchu Kuřinovi, jenž se vystěhoval roku 1938 ze  Sudet z německé vesnice Zablatí u Prachatic.

Čp.58

Kučerová Růžena

1910 stavěl na pozemku koupeném od Jana Žáka z Velice (Dolejší) Jan Kučera, švec s manželkou Magdalenou, roz. Nýdl z Nakří, čp.18, za její věno 700 zl.

1920 přistavil ku chalupě stodolu.

1928 Magdalena po 3/4 roku trvající nemoci (močový měchýř raněn), zemřela a vdovec se oženil roku

1930 s druhou manželkou Růženou.

193(?) kupují manželé pole od čp.15 Bartáků, na Vršku, Dolní doubek, jenž připojil k svému Křtinky a Pod lesem, celkem 10 strych za 28.000 korun.

1939 Jan Kučera náhle zemřel (na cestě u velické kapličky, když šel do lesa koupit dříví, ranila ho mrtvice). Po přivezení domů více vědomí nenabyl. Vdova po něm hospodaří se 3 malými dětmi.

1940 vdova prodává pole Křtinky, výměra 3.410 sáhů, Josefu Pražanovi, čp.63 a Františku Kučerovi, čp.73 (každý půl) za 4.000 korun strych. Pole u Luskýho (u Šálených lesa) Frant. Samohejlovi, čp.68, 3.500 korun strych.

Čp.59

František Duda
1911 na pozemku Samohejlů, dříve Žáka z Velice, Dolejší (postavil Jan Fürst s manželkou Kateřinou, rod. Voráčková z čp.36 v Nakří, nákladem 4.000 korun.
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1919 dluh na chalupě vyplacen.

1920 staví stodolu nákladem 4.000 korun a s tím dluhem předává

1921 svému jedinému synu Václavu a jeho manželce Marii, rodem Marek z Kohouta u Týna n.Vlt., s věnem 5.000 korun a 1.000 korun na svatbu.

1934 prodává Okresní hospodářská záložna manželům pole, jež měly přidělené poz. Reformou z r.1925. Obnos za prodané pole zaplatil úroky z dluhů a soudní výlohy atd. a čistý dluh zůstává na chalupě.

1937 pak Okresní hospodářská záložna v Hluboké n.Vlt. dává do prodeje domek se zbývajícím 1 strychem pole na sadě a nějakým mrtvým fundem do soudní dražby. Koupil Šetner, realitní kancelář v Č.Budějovicích a ten opět chalupu prodal za 28.500korun

1938 Františku Dudovi z Dívčic a jeho manželce Kateřině, roz. Fürst z Dívčic čp.10.

1936 koupil Duda pole od Frant. Vidhy, čp.8, 51 a u Blatce, strych 4.500 korun.

1937 koupil pole od Soukupa čp.15, 60 a, strych za 4.500 korun.

Čp.61

Šílený Václav

1912 na sadě Krejcarů, čp.24, zvaném Ležák, kde dříve bývala hluboká cesta od Velice, viz kat., postavil domek Václav Šílený, krejčí, z Velkého Záblatí, s manželkou Marii.

Čp.61 (!)
Nýdl Václav

1915 postavil domek na pozemku od Žáků čp.7. Václav Nýdl, bratr Havla čp.18, se svojí manželkou Rozálií.

1936 kupuje pole od Pomijů čp.8 na Vidhovským a na Horním Doubku, strych za 4.500 korun (úrodu ten rok na půl).

1934 koupil od Okresní hospodářské záložny v Hluboké příděl z pozemkové reformy po Václavu Fürstovi čp.59 na Německým (kat. Olešník).

Čp.62

Fürst Václav

1921 19.3. koupil tento stavební pozemek, výměra 122 čtver. Sáhů, za 1.952 korun (sáh za 16 korun) a na tomto pozemku 

1922-1923 postavil vlastnoručně, bez cizí pomoci, domek čp.62. Cihli a tašky ku stavbě potřebné, vlastnoruční práce, namístě v milíři vypáleno (uhlím), 6.700 ještě prodáno Václavu Duškovi ve Dřítni, za což koupeno potřebné dříví a vápno na stavbu. Práce truhlářské, tesařské, zednické, vše domácí vlastní jeho výroby. Jenom od zasklení oken sklenáři Malčákovi v Netolicích dáno 120 korun. Tj. celá výloha stavby. Dozor na stavbu měl stavitel Čermín a Küzl (Kře ?) v Hluboké n. Vlt. Samouk, ač manželka nemocná, podjal se této práce, kterou se zdarem a k plné spokojenosti stavitelů přivedl ke konci.

1927 27.11. manželka Anna, roz. Šteflová ve Zlivi, zemřela po 7 letech trvající nemoci (zápal ledvin a srdeční vada). 

1930 přivádí Václav Fürst novou manželku, vdovu Růženu Marešovskou z Litoradlic, čp.9. (roz. Novotná, Knín, čp.15)
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1931 kupují manželé pole od Bartáků čp.15 a sice za „Mostem“, č.parc. 872 = 1.030sáh za 3.285 korun 70 hal. Nad Jamou, č.parc. 887 = 755 sáh za 1.700 korun, na Výměnku, č. parc. 447 = 1230 sáh za 2.300 korun 40 hal strych.

Čp.63

Pražan Josef

1921 19.3. po předcházející vyvlastňovací komisi, koupil jmenovaný pozemek od Prokšů živnosti: 150 sáhů čtver., sáh za 19 korun, i s výlohou vyvlastňovací (300 korun). Na tomto pozemku postavil

1923 domek čp.63 s manželkou Marií, rodem Říha z Dívčic.

1939 kupuje polovinu pole na Křtince od Růženy Kučerové, čp.58, ve výměře 1.705 sáhů, strych za 4.500 korun. Schváleno dosud není.

1942 5.9. přejímá chlupu vlastní syn Josef Pražan s manželkou Annou, roz. Jeřábek, Dříteň v kupní ceně 20.000 korun.

Čp.64

Pražan František

1924 postavil chalupu na pozemku od Samohejlů, dř. Žák (Dolejší z Velice) nákladem 30.000 korun (válečný invalida). Jeho manželka Anastázie.

Čp.65

Kouba Václav, dříve Pešta Jan

1925 domek postavil Pešta Jan ze Dřítně s manželkou Antonií, rodem Kučera z Nakří, čp.58.

1935 domek bez polí a inventáře pro neplacení dluhů prodala Okresní hospodářská záložna na Hluboké Václavu Koubovi z Velice za 19.000 korun.

1936 kupuje syn Václava František pole od Prokšů na Křtinkách, výměra 64a, za 2.150 korun (strych za 5.000 korun) 

1943 Václav Kouba předává chalupu v kupní ceně 6.000 korun synu Františku a jeho manželce Rozálii.

Čp.66

Novotný František

1927 jmenovaný postavil domek na pozemku koupeném od Prokšů (1 sáh 16 korun), nákladem 23.000 korun. Při stavbě po dosažení rovnosti (gleicha) stavba mu spadla než vypili pivo v hostinci (jako dodělnou) stavěli znovu.

Čp.67

Božovský Václav

1927 stavěl Božovský domek čp.67 na Prokšů poli. Jeden sáh 16 korun a stavba stála 22.000 korun.

1931 kupuje pole od čp.15 Bartáků za Bejkovinou.
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Čp.68

Samohejl František

1928 stavěl domek na pozemku Samohejlů, jenž jeho manželka Terezie dostala věnem, Jan Rejdal.

1931 prodal svému švagru Františku Samohejlu za 30.000 korun. 

1937 kupuje František přídělové pole z pozemkové reformy po Václavu Pražanovi.

1939 kupuje pole od Růženy Kučerové, čp.58, u Luskýho.

Čp.69

Dolejšková Růžena

1928 postavil na poli Prokšů Dolejšek František, potomek majitele čp.7, za peníze, které jeho otec dostal jako odstupné (za práci) z čp.7, od svých bratrů Antonína a Václava.

1937 František zemřel a hospodaří vdova Růžena, roz. Kadlec, Malešice.

Čp.70

Stropek Vojtěch

1928 staví na pozemku od Hochů živnosti Vojtěch Stropek s manželkou, roz. Mastl (Vastl ?) nájemce cihelny Šejnů v Dívčicích.

Čp.71

Kolouch Jaroslav

1929 postavil na pozemku od Hochů Kolouch Jaroslav z Temelínce s manželkou Marií, rodem z Koloměřic.

Čp.72

Veselý Tomáš

1929 stavěl na poli od Prokšů Veselý Tomáš.

1931 kupuje pole od čp.15 Bartáků v Jezárkách, výměra 365 a za 1.450 korun a za Malým, výměra 408 sáh za 1.600 korun.

Čp.73

Kučera František

1930 postavil na poli od Žáků (Dolejší Velice), koupeno od Samohejlů František Kučera, manželka Božena Kocum ze Dřítně. Polovinu pozemku dostal jako věno od svého otce Jana, čp.58.

1934 koupil pole od Páchlů, chalupa čp.55 v Jezárkách a pole ze Dřítně v Jamech.

1939 kupuje pole od své nevlastní matky Růženy Kučera, čp.58, na Křtinkách, ve výměře 1.705 sáh, strych za 4.500 korun.

-87-

Čp.74

Novák Jan

1933 stavěl truhlář Novák Jan na pozemku od Hochů s manželkou Marií, roz. Hruška, z Hluboké n. Vlt. 

1937 koupil pole za chalupou od Tomáše Hajnýho, dřívějšího majitele, čp.25, za 4.000 korun.

čp.75 

Kříž Josef

1930 stavěl na pozemku Hochů se svojí manželkou Alžbětou, roz. Štumbauer, ze Zlivi, čp.65.

čp.76

Pomyje Tomáš

1932 postavil Pomyje Tomáš, syn Marátů z čp.40, s manželkou Marií, roz. Turek, čp.53, na pozemku od Hochů.

Čp.77

Kosina František

1940 stavěl chalupu Kosina František s manželkou Alžbětou, roz. Trubl, z Nakří čp.10, na pozemku Hochů.
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Podruzi v Nakří ve staré době

Pavel, slouha, manželka Mandalena, syn Vít, nar.26.5.1697.

Kašpar, kovář, manželka Mariana, syn Vavřinec, nar.4.8.1697.

Jan, podruh Křiváčků, 1702 Bartáků, 1704 Kubšů, manž.Veruna, děti Voršila, nar. 24.10.1699, Mariana, nar. 19.2.1702, Mariana, nar.30.10.1704, Vojtěch, nar. 10.4.1707, Kateřina, nar. 18.11.1721.

Vít, podruh Štrejnů, manž. neznámá, syn Martin, nar.6.11.1700.

Josef Milota, švec, poustka, manž. Ludmila, děti: Kašpar, nar.2.1.1702, Matěj, nar.6.2.1709.

Kašpar, podruh Čapků, 1706 Hluňů, 1708 na faře. Manželka Mariana, děti: Řehoř, nar.14.2.1702, Václav, nar.11.3.1704, Salomena, nar.17.3.1706.

Pavel Potůček, tkadlec, podruh na faře. Manželka Voršila, druhá Kateřina. Děti: Voršila, nar.14.10.1703, Matěj, nar.10.2.1705, Jan, nar.30.5.1717.

Pavel, slouha, manželka Žofie. Syn Martin, nar.1.2.1697.

Johana, podruhyně ševce. Dcera Mariana, nar.14.2.1702.

Veruna, podruhyně Hlůňů. Syn Matouš, nar.17.10.1699.

Mariana, u Krámských. Syn Jan, nar.10.6.1698.

Jiřík, podruh Škudlů, švec. Manželka Mariana. Děti: Leopold, nar.10.11.1697, Dorota, nar.17.12.1700.

Matěj z Brloha, 1701 kovář. Manželka Dorota. Děti: Matouš, nar.20.8.1700, Alžběta, nar.16.11.1701.

Mariana, podruhyně Křiváčků. Syn Vít, nar.10.5.1717.

Mariana, podruhyně Hlůňů, syn Jan, nar.20.4.1698, pak provdána Krejcar, dcera Eva, nar.26.2.1711.

Jan Podruh Hrodků, 1704, Vaňasů, 1706 Šálených. Manželka Zuzana. Děti: Vít, nar.11.5.1701, Lukáš, nar.1.10.1704, Vavřinec, nar.29.3.1706.

Jiřík, podruh Štrejnů, 1734 Hrodků. Manželka Zuzana! Děti: Jakub, nar.19.11.1703, Johana, nar.4.8.1704.

Bartoloměj, podruh Vaňásů, 1706 Čapků, manželka Voršila. Děti: Matouš, nar.20.8.1703, Šimon, nar.15.10.1706, Josef, nar.28.3.1708.

Luňák Matěj, syn Jana Čapka. Manželka Ludmila. Syn Vojtěch, nar.10.4.1704.

Václav, syn Křiváčků, 1715 podruh Prokšů. Manželka Mariana. Děti: Rozálie, nar.25.8.1704, Jan, nar.25.6.1709, Kateřina, nar.19.4.1711, Veronika, nar.1.1.1714.

Matěj, slouha. Manželka Mariana. Syn Martin, nar.23.12.1704.

Václav, podruh Šálených, 1706 kovář. Manželka Alžběta. Děti: Šimon, nar.1.10.1705, Martin, nar.17.12.1706.

Josef, slouha, manželka Kateřina. Děti: Řehoř, nar.6.3.1709, Vojtěch, nar.29.3.1711.

Jiřík, podruh Vaňasů, hrnčíř. Manželka Anna. Dcera Ludmila, nar.28.3.1709.

Petr, podruh Krejcarů, manželka Kateřina. Syn Kašpar, nar.2.11.1710.

Václav Randák, zeť Adama Hlůňa,nar.1.3.1676, později Karásek. Manželka Mariana, dcera Adama Hlůňa, nar.18.6.1690, oddáni 23.1.1707. Děti: Václav, Michal dvojčata, nar.24.9.1710, Kateřina, nar.4.4.1708, Mariana, nar.10.8.1714, Barbora, nar.20.11.1716.

-89-

Vojtěch, syn Křiváčků (vojín Eisengruber), nar.31.3.1687. Manželka Mariana, syn Jan, nar.14.5.1711.

Mikuláš Šílený, kovář. Manželka Mariana. Syn Jakub, nar.24.7.1706.

Mariana, podruhyně slouhy. Syn Vojtěch, nar.14.4.1705. 

Ambrož, slouha. Manželka Dorota. Syn Vít, nar.30.5.1706.

Ludmila, podruhyně Prokšů, dcera Alžběta, nar.14.6.1705.

Ondřej Vidha, podruh Vidhův, nar.22.1.1681. Nedostatečný. Manželka Voršila, Kocián, oddáni 2.7.1708. Děti: Jiřík a Veronika dvojčata, nar.10.5.1709, Kašpar, nar.1.1.1711, Jan, nar.27.6.1715, Johana, nar.11.5.1717.

Jakub Novoveský, kovář, manželka Anna. Děti: Alžběta, nar.6.6.1710, Kateřina, nar.16.9.1712, Mariana, nar.1.11.1716.

Bartoloměj, podruh Šálenýho. Manželka Mariana, dcera Kateřina, nar.29.3.1711.

Václav, pastýř. Manželka Barbora. Dcera Kateřina, nar.28.10.1717.

(Matrika Nakří)

Pozemková reforma v Nakří

Roku 1924 byla v naší obci provedena pozemková reforma, poněvadž není v obci velkostatku schopného k přidělení potřebné půdy zemědělské, tedy Pozemkový úřad vyměnil s hospodáři z Olešníka 6 ha rolí na díle zvané "Německý" za role od velkostatku Schwarzenberg v Olešníku a tyto selská pole přidělil žadatelům zdejším následovně:

Pražan František, čp.64 a Pražan Josef, čp.63
-
2 1/2
strychu

Maruška František, čp.24 (po něm koupil František Kučera, čp.73)
-
4
strychy

Fürst Václav, čp.59 (po něm koupil Nýdl Václav, čp.61)
-
3
strychy

Pražan Václav, čp.51 (po něm má Samohejl, a Kučera František)
-
3
strychy

Kučera Josef, čp.55 (teď vlastní)
-
3
strychy

Ateseinger Josef, čp.37
-
2
strychy

Samohejl František, čp.43, nyní čp.68
-
2
strychy

Pole byly přiděleny za jednotnou výkupnou cenu 1 ha za 3.500 korun a hypotéku převzala Okresní záložna Hlubocká. Dále bylo od téhož dvora (Olešník), kat. obce Zbudov, nyní Dívčice, přiděleno žadatelům z obce Nakří po 1 strychu louka na rybníku Březovci, za cenu 1 ha za 1.100 korun. Žadatelů bylo 11 a to:

Ambrož František, čp.17
Turek Josef, čp.53

Pražan Václav, čp.27
Daneš Václav, čp.56

Pražan Josef, čp.63
Kučera Jan, čp.58

Pražan František, čp.64
Fürst Václav, čp.59



Turek Václav, čp.5
Nýdl Václav, čp.61

Pomije František, čp.19
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Od církevního statku katastru obce Nakří bylo dáno zákonem z r.1919 do výkupu dlouholetým pachtýřům, kteří nejméně 18 roků pozemky měli v nájmu, celkem 15 ha 52 m2 polí a luk za jednotnou cenu 1.050 korun za 1 ha.

Obdrželi:

Stropek Jan, čp.49
-
2 ha
56 a
52 m2
Samohejl František, čp.43
-

88 a
94 m2
Pomije František, čp.34
-

60 a
90 m2
Nýdl Václav, čp.61
-

60 a
90 m2
Prajer Vojtěch, čp.
-
3 ha
46 a
66 m2
Horát Jan, Dívčice
-

57 a
56 m2
Žák Jan, čp.41
-

60 a
90 m2
Jodl Martin, čp.29
-

96 a
78 m2
Michal Jan, Dívčice
-

72 a
29 m2
Turek Václav, čp.5
-
1 ha
32 a
52 m2
Božovský František, čp.47
-

58 a
69 m2
Nýdl František, čp.18
-

21 a
82 m2
Ambrož František, čp.17
-
1 ha
0,4 a
0,5 m2
Pomije Matěj, čp.40
-

72 a
10 m2
Vondrášek a spol., Dívčice
-
1 ha
24 a
98 m2
Obec Nakří vykoupila od velkostatku Schwarzenberg okrajek u Blatce, ve výměře 1ha 17a.

Velkostatek Schwarzenberg vlastní v našem katastru:

rybníky:
51 ha
41 a
85 m2
pastviny:
12 ha
7 a
50 m2
role:

19 a
39 m2
U fary v Nakří zůstalo pak ještě polí a luk:

pole a louky
3 ha
9 a
15 m2
Tím byla pozemková reforma v naší obci skončena a mnohá pole po přídělu z roku 1924 jsou již opět přeprodána jiným majitelům, týká se hlavně polí od Olešníka a na díle "Německých".
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Názvy místní

Nakří

Dle staročeského názvu Nakrzy = Na keři, německy Nakersch, z čehož povstalo Nakří, bývaly v okolí bažiny porostlé keři (křoví), na což podnes ukazují rybníky v okolí. Od těchto křovin má obec své jméno.

Doubek

Zde býval dubový les, o němž se zmiňuje v básni "Svatobijce" Vojtěch Lešetický.

Jama

Od jam na pastvině vyházených, kde se dobýval štěrk a písek. V letech 80.tých XIX.století se jámy srovnaly a teď jsou zde obecní louky, pronajaté r.1926 malým zemědělcům.

Jezárka

Pojmenování od nedalekých močálů či jezírek, kde nyní jsou rybníky Luský a Malonakeřský.

Bor

Od lesa zde se prostírajícího.

Na Babě

Odvozeno od kamenů ze země vystupujících (bab).

Važova

Nedaleko v potoce zvaný Bílý se voda rozděluje - váží, jedna část teče k jihu přes rybníky Blatec, Černá, Zbudovský a Bezdrev. U Bavorovic se pak vlévá do Vltavy. Druhá část se obrací k západu přes rybník Strbský, mění směr na sever, u Milenovic se vlévá do Blanice, jenž vody nese dále do Otavy a u Písku napájejí Vltavu, kde se opět obě vody scházejí.

Křtinky

Pojmenování od kdysi zde rostoucích křovin (křovinky), z čehož zkrácené slovo Křtinky.

Na Širokým

Široká pole.

Na Klikatým

To samé.

Na Hrobci

Když se zde počal dobývati kámen, kde jsou nyní kamenné lomy, přebytečný materiál se vyhazoval na hromady, staročesky hrobce.

-92-

Na Dlouhých

Snad od dlouhých lánů.

Na Zahrádce

Bývaly kdysi zahrádky, čemuž nasvědčuje ještě dnes v katastrální knize obce vedené obecná zahrada (Na Blatci).

Na Podárkách.

Byla to podarovaná luka.

Na Lužích

Jméno od louží, které zde ještě dnes po dešti nebo zjara možno spatřiti.

Branišov

Od slova brániti, snad předkové tento úsek proti někomu bránili.

Německý

Luka patřívala německým rodinám ve Volešníku.

Plíšeň

Od slova plíseň, na závětrné straně (za lesy) bývalo obilí ničeno sněžnou plísní.

Lundárek

Darovaná část pozemku obci od prvního kantora v Nakří Jakuba Hlůna (1640-1690). Tento měl tuto část jako podíl na 3/4 lánu Pomijů. Hlůna "dárek" = Lundárek.

Čekánek

Rybníček na návsi, bez zvláštních přítoků vody, odkázyný na vodu dešťovou, na kterou musí "čekati".

Plavnice

Při velké vodě je zde vše na lukách a polích zaplaveno.

Březovec

Jméno přijmuté od březového lesa zde rostoucího.
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Pastviny

V každé staročeské obci byly rozsáhlé pastviny, což znamenalo ve starých dobách tolik, co občina, nezoraná to půda, na níž pásli všichni osadníci. Byly to půda přebytečná, již nechtěl nikdo obdělávati.

Občiny jsou zbytkem původního společenského vlastnictví k půdě a vznik jejich je asi tento:

Při prvotním osazováním půd a následkem malé lidnatosti nemohla ihned býti zabrána k účelům zemědělským a vzdělána. Osadníci, kteří se na některém místě trvale usídlili, vzdělali toliko nejbližší půdu v srnou a tato i se staveními postoupem času přešla v soukromé vlastnictví.

K této půdě přibývalo ještě více půdy, hlavně v době pobělohorské, kdy pustly mnohé grunty a tak z pozemků dříve obdělávaných stávaly se také pastviny.

Pastviny nebyly však stejné jakosti. Některé nebyly vzdělávány vůbec, jiné po určité době byly přeorány. Proto byly ve spisech katastrálních různě odhadovány, podle užitku pastvy.

Reklif. komise r.1747 rozlišovala čtyři druhy pozemků, ležících ladem, pustých a zarostlých a pastvin. A odhadovala je proti ceně polí zoraných buď na polovici, jestliže byly vzdělány aspoň jednou za 3 nebo 6 let. Nebo třetinu, byly-li vzdělávány jednou za 9 až 12 let. Do čtvrté skupiny patřily pozemky neoratelné, nepouživatelné a zcela zbytečné. Tyto pak nebyly pojaty do soupisu.

Pastva dobytka měla ve starších dobách i počátkem 19 století jiný význam než dnes. Pastva byla nutná, při tehdejším trojstranném hospodaření.

Polnosti byly tehdy rozděleny do tří dílů, tj. do tří stran. Na jednu stranu se sel ozim, na druhou jař, třetí býval úhor či příloh.

Když se začalo s pěstováním bramborů a později i jetele, osívala se tato část těmito plodinami a co zbylo, bylo úhorem, na kterém se zjara pásával dobytek. Dvě třetiny pozemků byla plocha osevná, pak byla třetina ladem ležící.

Louky se počítaly zvlášť, podle for sena a otavy a byly to fůry na vozy, s jakými jezdívali na robotu, podle níž říkali jim robotníky.

Tento systém dostačoval v dobách, kdy byl nadbytek půdy a země málo zalidněna. Nemohl však postačiti v době, kdy byla veliká spotřeba pro státní pokladnu (bývala většinou hluchá a vyžadovala veliké příjmy).

To vše nutilo k tomu, aby se začalo hospodařiti pronikavěji. Stát zatěžoval půdu velikými požadavky. Protože však současně rostla také břemena robotní, nebyl poddaný s to, aby půdu svoji náležitě vzdělával. Roboty přibývalo, proto na vlastní práci zbývalo mu málo času se špatným a nedostatečným dobytkem. Proto také těžko mohl ukojiti veliké požadavky státu, když nezbývalo mu času na zlepšení hospodářství, aby mohl zvýšiti výrobu produktů.

Selský stav, místo aby se povznesl, upadal. Jediná pomoc byla, změniti systém trojstranného hospodářství tím, že by se zavedlo také pěstování pícnin na úkor pastvin, ale obtíže byly příliš veliké, protože těžko bylo překonávati zakořeněný a vžitý starý zvyk.

A jak mohly se pěstovati pícniny, když nebylo hnoje, poněvadž dobytek od brzkého jara do pozdního podzimu byl na pastvě?
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Obecní pastýř vyháněl dobytek ráno, v poledne přihnal dobytek k dojení, po polední opět vyhnal a pásl až do večera. Teprve od Havelského posvícení vyháněl dobytek jen jednou denně. Hovězí a vepřový dobytek svolával troubou a ovce práskáním bičem na vsi.

Když nemohl pastýř všechny práce zastati sám, sjednal si pacholíka, zvaného "sviňáček", poněvadž pásl svině (vepřový dobytek). Po pastvách se rozneslo mnoho hnoje, který všude scházel. Aby se tedy mohly pěstovati pícniny, měla přestati pastva a dobytek měl býti krmen ve stájích. To ale také nebylo možno, dokud nebylo dostatek pícnin, aby mohl býti dobytek řádně krmen.

Tento stav trval 100 let. Sto let se bojovalo o pastviny, mnoho se toho napovídalo. Sto let trval boj proti starému zvyku hospodářství. Jak praví staročeské přísloví: Pivo se pije, řeč se mluví. Nic nebylo platné nařízení, když dobytku nebylo doma co založit. Proto se páslo dále i na lukách, někde hned po senech, jinde až po stavech. Páslo se na osení na podzim do doby, než napadl sníh, páslo se i na jaře, když sníh sešel, páslo se na úhoru i na strništích a kde nepostačovala tato pastva, pásalo se také v lesích, jak v obecních, tak i v panských.

Pastva na osení a na úhorech byla možná jen potud, pokud vládlo trojstranné hospodářství, tj., pokud ve vsích pěstovali na určité straně vesnice týže druh obilí.

Panský dobytek požíval na pastvinách a na úhorech právo spolupastvy s dobytkem poddanským, a proto bylo také poddaným dovoleno, aby také směli pásti na pastvách panských, což bylo později také zákonem nařízeno. Páni pásli napřed na selském a potom na panském. Panský dobytek měl přednost. Kde směl pásti sedlák, když už bylo všechno vypaseno? Proto docházelo často k nepříjemnostem.

Vrchnosti si začaly osvojovati právo spolupastvy i tam, kde toho jindy nebývalo. I obce mezi sebou se smlouvaly o spolupastvy. Dobytek pasen na pastvinách po celý rok, kdežto na polích a lukách jen v určitých dobách.

Sotva zjara tráva trochu povyrostla, už byl přihnán dobytek, aby za několik dnů byla z pastviny vlastně pustina. Někde se také dbalo, aby se páslo střídavě na jednotlivých úsecích, aby na ostatních zatím tráva povyrostla. Díly ty byly odděleny hradbami. Zvláštní díl byl vyhražen dobytku hovězímu, jiný díl koním, menší část vepřům.

Ale sedlák, který neměl ani píce suché ani čerstvé, byl nucen dobytek vyhánět a vyháněl jej za každého počasí. Ať byla rosa, ať pražilo slunce, ať byla zima, vítr nebo přeprchalo. Hovězí dobytek v poledne byl na hodinu nebo na dvě zaháněn pod střechu a na noc, kdežto koně bývali venku po celé léto.

Stát uvaloval na půdu stále větší daně a poněvadž bylo mnoho pastvin, které se nemohly tak zdaňovati jako ostatní pozemky, čímž vynášely méně, hleděl stát k tomu, aby byly pastviny proměněny v půdu zdanitelnější, to je v role. Proto také bylo podporováno zakládání nových usedlostí, poněvadž čím více poplatníků, tím více daní.

Byl to počátek rušení pastvin a rušení starých práv, nastávalo jejich dělení a proměňování v pole.

Císařovna Marie Terezie roku 1766 nařídila, aby prázdné a pusté pozemky byly podle možnosti osazeny a vzdělány a všechny ostatní pozemky aby byly zlepšeny. 
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Roku 1768 a 1770 vydány pastevní patenty, které nařizovaly, aby všechny obecní pastviny byly do roka, a to od 1.ledna 1769, vyměřeny, a starousedlým poddaným aby byl přikázán určitý díl podle výměry jejich pozemku. Kdo měl málo dostal málo, kdo měl větší hospodářství, dostal větší díl. Měření bylo provedeno za přítomnosti účastníků. 

V následujících 2 letech byl každý povinnen proměniti svůj příděl v louky nebo zorat v pole a pěstovat na nich jetel a traviny. Výsledky byly prohlédnuty a neposlušní hospodáři a nedbalci měli přijít o své přidělené díly. Aby v době, kdy byly pastviny proměňovány v pole, nebyl nedostatek píce, měl si každý vypěstovati blíže stavení kousek jetele, trávy nebo jiné píce, aby měl co dobytku dáti. Snadno se radilo, těžko provedlo. 

Po uplynutí 2 termínů, jednoročního k výměře a dvouletého k zlepšení pastvin, měli oznámit vrchnosti, krajským úřadům, zjištěné výsledky. Aby nebylo obav, že se budou z těchto proměněných pozemků platiti vyšší daně, prohlásilo se, že do 10 let nebudou tato pozemky výše zdaněny.

Tento patent nikde nevyvolal nadšení. Něco pastvin bylo přece ponecháno a to neúrodné a kamenité. Jednotlivec stává se vlastníkem přídělu z obecní pastviny, což bylo také každému do pozemkových knih vtěleno.

V některých obcích přiřčeno také těm chalupníkům, kteří přispívali na obecní vydání. Některé vrchnosti dělení podporovaly, jiné tu věc všelijakým způsobem zdržovali, protože pastevními patenty jim přibylo hodně práce a agendy, s níž si často nevěděli rady.

Roku 1770 prováděli sčítání lidu a dobytka důstojníci. Při pochůzkách po obcích uznali, že patenty byly sice vydány, ale půda nedělena. Proto, že se na ní pásl dobytek panský.

Pak přišla 2 hladová léta, 1771 a 1772, kdy ze všech stran hleděla příšerná bída a mor. Nepohřbená těla ležela na cestách a v dědinách a nic nebylo platné nařizování, aby lidé pili ocet, jedli kyselé zelí a kyselé věci a pili odvar z vařeného ječmene. Kde však měli vzíti ječmen na odvar, když nebylo ani dostatek stoklasy. Tato hladová léta byla nejhorší v celém století a dlouho se ještě vzpomínalo na hrůzy let 1771-1772.

Když přešla hladová léta, každý pěstoval obilí jen a jen na chleba a nikoliv na píci pro dobytek. Kromě obilí tu a tam bylo viděti brambory, které se u nás v těchto létech teprve začaly pěstovat. Lid jim však nedůvěřoval a říkal jim "svinská strava". Brambory se pěstovaly ponejvíce na zrušených pastvinách. Jetel a jiné pícniny nebyly ještě tak známé, byly pěstovány málokde, a to mělo také neblahý vliv i na stav dobytka. Hlavní zdroj bylo obilí, všechno ostatní bylo vedlejší.

Na venkově se potřebovalo stále více peněz, poněvadž stoupaly platy nejen pro vrchnost, ale i pro stát. Ale kde peníze vzíti, když nebylo zač tržit. Dobytek chován jen z nutnosti. Krávy se držely proto, aby měla rodina obživu mlékem a voli proto, aby sedlák zastal robotu na panském. Hovězí dobytek byl špatný a přes nedostatek píce bylo jej nutno i do pluhu zapřahati a někdy pro chatrnost zapřahány i 2 páry.

Za císaře Josefa II., v letech 1787 a 1789 byla vyhlášena obapolnost pastvin. Panský se mohl pásti na gruntech selských a selský na panských. V starších dobách nabyl stálého práva pastevného (jakási služebnost) jen ten, kdo pásl na týchž pozemcích 32 roků. Zákonem z roku 1811 se držení půdy zkrátilo na 30 let a zákon ten platí až dodnes.
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Sporů o pastviny stále přibývalo, z toho vzrůstalo na venkově sudičství a nepřátelství. Příčinou toho byly také neshody při rozdělování pastvin. Aby nové pozemky, získané při rozdělení pastvin, byly zachovány, slibovány hory a doly. Tak obce, které pastviny proměnily v louky, mohly žádati jetelové semínko zdarma. Kdo po 3 roky nevyhnal na pastvu a krmil dobytek doma v chlévě, měl nárok na odměnu 30 zl. rak. čísla. Kdo ohradil louky živým plotem proti škodné zvěři, dostával ještě zvláštní odměnu. Vláda všemožným způsobem šířila mezi lidem znalost a prospěšnost pěstování jetele a radila, jak jej pěstovati.

Roku 1775 byla pastva v době jarní zakázána úplně. Na podzim dovoleno pásti teprve po sv.Michalu, ale na velkých lukách ani nyní. Vepřový dobytek nesměl již býti vyháněn na louky. Na zimním obilí se smělo pásti jen když zamrzlo.

Rok 1819 přinesl ještě větší omezení pastvin. Každý může pásti na svém osení, ale pastva celých stád jest úplně zakázána, jestliže majitel pozemku nedal k tomu svolení. Toto nařízení bylo roku 1831 rozšířeno také na louky.

Velká stáda vyháněl pastýř, jednotlivě se páslo porůznu na provaze, aby se spásla tráva na mezích a cestách. K pasení na provaze užívalo se ponejvíce školních dětí. Takovéto pasení bylo však již roku 1804 zakázáno, ale nařízení zůstalo jen na papíře. Zákaz byl opět roku 1836 a 1838 obnoven, ale na dodržování se nedohlíželo. Roku 1838 stanoveno, že sečení a žatí trávy na silničních příkopech smí konati jen cestář a od těch dob je sklizeň jejich majetkem. Když pak se zyčaly stavět železnice, zakázáno pasení dobytka i podél dráhy.

Nařízení stíhalo nařízení, šlo to pomalu, ale přece se jen pokročilo o krok kupředu. Orná půda se zvětšovala, pole a louky zlepšovány. Proto veškerá nařízení za vlády Marie Terezie a Josefa II. směřovala jen a jen k zlepšování hospodářství a dobytka, což podporoval i císař František. Za tohoto panovníka byl odměňován dobytek jen z těch obcí, ve kterých měli dobré obecní býky. Dříve choval obecní býky pastýř, kterému byla propůjčena na krmení nějaká obecní louka, zvaná "bejkovka". Roku 1828 měl být nařízen úplný soupis veškerého obecního majetku, ale pokus se nezdařil. Mělo dojít ke konečnému rozdělení a vzdělání pastvin v roce 1848. Ale bouřlivá doba revoluční opět pokus zmařila, až konečně toho roku 7.září byl vydán patent o zrušení roboty a jiných vázanostech.

Vše bylo zaujato vykupováním pozemků i užívaných pastvin, čímž byl také skončen stoletý boj o pastviny a spolupastvu a nastával v hospodářství zcela nový řád, který ve svých jednotlivostech trvá dosud.

-97-

Požáry v Nakří

1870 V pondělí po sv.Bartoloměji u Hochů, nyní čp.25, mlátili v dřevěné stodole obilí, jistý hoch hnal husy na pastvu a zapálil slámu, jenž vyčnívala mezi dřevěnými stěnami stodoly. Od stodoly pak chytil celý Hochův a Štrejnů čp.26, statek a Hlůňů stodola. Vše shořelo do základů. (školní archiv).

1876 Majitel živnosti čp.11 Pavel Pražák, snad v podnapilém stavu, chtěje tak získati pojistku, zapálil svoji stodolu. Oheň se rozšířil na sousední statky a vyhořeli Divišů č.11, Prokšů č.12, Prázdný č.13 a Dvořáků č.10. Zůstala jenom Prázdných a Dvořáků stodola. Štěstí ještě, že byl západní vítr, jinak by byla shořela celá vesnice.

1880 27.8. vypukl oheň u Procházky, nyní čp.45, ve stohu slámy před stodolou. Byl však lidem, vzápětí přiběhnuvším, uhašen. Druhý den vypukl znovu u téhož hospodáře opět požár, tehdy v nedostavěné chalupě, čp.45, založený do suchého lnu. Pachatel byl brzo vypátrán. Zapalovala 73 letá chůva hospodáře. (školní archýv)

1895 20.2. zrána v 6 hodin počala hořeti dřevěná stodola Vaňásů, čp.6, nyní Mikoláš. Když se lidé sbíhali k požáru, volali na Vaňáse, jenž byl u snídaně, že mu hoří stodola. Tento odpověděl: „Ať hoří, já teď snídám !“.

1895 v srpnu počala hořeti kolna Žáků. Vojáci zde manévrující oheň uhasili a ten samý večer vypukl oheň na mlatě ve stodole. Shořela celá i s úrodou.

1899 (1889?) Židovka Weiskopfová, nájemnice u Křiváčků, vysypala horký popel na hnojiště a od něho chytlo obytné stavení jenž shořelo i s maštalemi a stodolou.

1898 Shořela usedlost čp.35. Tehdejší majitel, František Bouda, oheň založil a odcházel do Vodňan. Na cestě lidé jej upozornili, že mu hoří stavení a on odpověděl: „Ať hoří, já musím být ve Vodňanech.“

1898 Shořela Žáků stodola po druhé, čp.7.

1899 Vyhořelo Kaboňů stavení, čp.52.
1901 Vyhořela Kříváčků stodola v měsíci únoru, čp.33.
1901 V březnu Kaboňů stavení po druhé, čp.52.

1902 V únoru o masopustě, v neděli večer, vypukl oheň u Hrodků, čp.2. Stavení, stodola a maštale, od základu dřevěné, obložené kolem stlaním, aby vítr nefoukal dovnitř, shořela do základů. Přitom hromady namláceného obilí, žita, pšenice a ovsa, uskladněného v komoře, maso v komíně a celý inventář. Oheň byl veliký, viditelný až na 4 hodiny cesty.

1902 Pak za 3 týdny v neděli odpoledne, když lidé byli na požehnání v kostele, vypukl oheň ve statku u Pomijů, čp.8. Obytná stavení a maštale dřevěné, kryté došky ze slámy, vzplanuly okamžitě jako živá pochodeň. Oheň se pak rozšířil na vedlejší stavení, čp.9. Valentů a Dvořáků maštale. Valentů stavení, obytná, maštale a stodola, taktéž celá ze dřeva, i Pomijů, shořela do základů. Jenom Dvořáků maštale klenuté ohni vzdorovaly. Hořel jenom krov. Dobytek při tomto požáru byl zachráněn.

1902 V březnu pak vypukl oheň ve stodole Bartáků, čp.15.

1902 V říjnu vyhořela Vidhů hospoda, čp.28 a v prosinci t.r.

-98-

1902 Žáků stodola po třetí, čp.7.

Ohně tyto u Hrodků, Pomijů, Valentů, Dvořáků a Bartáků se opakovaly vždy přesně jeden po druhém za 3 týdny. Podezřely byl 14 letý hoch, syn místního kováře (Ambrože), který snyd měl ohně tyto zakládat. Po vyšetření četnictvem hoch byl odvezen do Němec na službu a ohně přestaly. V Americe se pak oběsil.  

1903 Mikolášů dřevěná stodola shořela v zimě a maštal na podzim.

1906 V září v neděli odpoledne zapálil blesk chalupu (dřevěnou) u Bartáků, čp.36.

1920 Shořelo Mikulášů, čp.6, obytné stavení.

1930 Opět znovu postavené stavení Mikulášů, čp.6, shořelo.

1933 V květnu 25.5. o 10 hodině večer, shořela střecha nad maštalemi u Kurážů, čp.23.

1934 Shořela dřevěná stodola Karla Rodšejdla, čp.24, jedna z těch starých dřevěných staveb, připomínajících na naši neblahou minulost.

1936 28.1. požár u Hrodků, čp.2. Shořela střecha nad maštalemi a stodola. Požár byl patrně založen spolumajitelem Václavem Hrodkem, starším ze dvou bratrů, kteří živnost sdědili po rodičích. Václav se pak při požáru na ostrově u rybníka Velkonakeřského na dubu oběsil. Při požáru bylo zničeno mnoho papírových i stříbrných peněz, které byly na různých místech ve stodole uschovány.

1939 31.3. večer vypukl oheň u Františka Kučery, čp.73, jeho neopatrností. Kahánek, jímž svítil selatům pod sviní, spadl, či byl prasnicí shozen, od rozlitého petroleje se vzňala sláma a dřevěný chlívek a vedle stojící stodola Františka Samohejla, čp.68. Při požáru uhořelo Františku Kučerovi 6 prasátek se sviní a 6 slepic.

1940 4.4. vyhořelo obytné stavení Karla Rotšejdla, čp.24, dosud zbořenina.
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Zemřelí z obce Nakří.

1925 Pro domácí nesrovnalosti, které vznikaly mezi manžely Annou a Janem Špatným, majiteli čp.35, se na půdě při svážení sena oběsil hospodář Jan Špatný. Tento přijel po válce z Ameriky, oženil se s vdovou po Janu Lálovi, jenž ve válce 1914-18 zůstal nezvěstným na srbském bojišti.

1927 Zemřela manželka Jana Kučery, čp.58. Těžkou chorobou zkoušena, kdy nemohla ani lůžko opustit. Vydechla odevzdána Bohu a zaopatřena svatými svátostmi.

1927 Zemřela manželka Františka Marušky, majitele usedlosti čp.24, Marie, roz. Kabrhel ze Zbudova, po těžké plicní nemoci (tuberkulosa). Opustila zde 2 malá děvčátka (dvojčátka).

1928 26.6. zemřel náhle v noci starosta hasičského sboru Josef Michal, čp.33.

1928 24.7. v 1/2 12 dopoledne byl zabit bleskem při sekání žita na poli na Okrajcích Václav Hauzer (Hanzer), syn rolníka čp.11.

1928 25.11. zemřela manželka Václava Fürsta, čp.62, po 7 let trvající nemoci (srdeční vada, zánět ledvin).

1928 25.11. zemřel Václav Pražan, železniční dělník v.v.

1929 25.2. konán pohřeb Františka Ambrože, zdejšího kováře. Zemřel po krátké nemoci v nemocnici v Č.Budějovicích (zápal Ledvin).

1930 25.3. zemřela matka Václava Hospodářskýho, čp.45.

1931 9.10. o 10 hodině dopoledne byl konán pohřeb sestry Jana Michala (čp.33). Poslední vzpomínku o rozloučení procítěnou řečí nad otevřeným hrobem pronesl řídící učitel Jan Rys. Jménem celé rodiny poděkoval všem, jež se v hojném počtu pohřbu zúčastnili, slovy: Budiž jí země lehká a vzpomínka na Tebe bude žíti mezi námi. V míru jsi žila, tiše jsi zemřela. Buď s Bohem na věky!

1933 7.7. zemřel dlouholetý hasičský jednatel, jenž toto místo s plnou odpovědností zastával celých 30 roků ku spokojenosti všech, rolník Josef Bárta, majitel živnosti čp.14. Zemřelý za svého života byl vážen ode všech občanů, však, bohužel, pro nedoslýchavost, nebylo jemu možno zastávat jiné odpovědné funkce.

1934 Zabil blesk Annu Stropkovou, majitelku domu čp.49 při hrabání sena na louce Na Suchých.

1934 19.6. pohřeb Marie Božovské, výměnkářky z čp.47.

1934 20.10. zemřela manželka Václava Hospodářskýho, čp.45, na tuberkulosu.

1935 12.10. se s námi rozloučil dobrý hospodář a bývalý starosta obce, člen okresního zastupitelstva, Jan Alžbut, rolník a majitel živnosti čp.10. Jeho rod zde vládnul od roku 1825. (Pocházel z rodiny Firgulů z Chlumce). Jím vymřel rod Alžbutů v Nakří. 

1935 13.10., tedy o den později, odchází do neznáma Vojtěch Teringer, majitel domu čp.48, ve funkci jako náměstek starosty obce.

1936 se oběsila na půdě, neznámo z jaké příčiny, Marie Rotšejdlová, spolumajitelka čp.24. Zanechala zde 3 dítky, nejmladší 1/2 rok staré.

1937 2.10. zemřela Anna Nováková, roz. Krejčí, z Kočína, výměnkářka na čp.23.
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1938 5.12. Šel velitel hasičského sboru Jan Kučera, domkář čp.54, do lesa zakoupit dříví na zimu a více se k rodině zdráv nevrátil. Na cestě u velické kapličky klesl k zemi, jsa zasažen mrtvicí. V bezvědomí jej dopravili do jeho domova a více již vědomí nenabyl a druhý den skonal. Zemřelý zastával za živa po mnoho let trubače sboru, až pak pro jeho poctivost byl zvolen velitelem. 

1939 12.2. zemřel Josef Hoch, majitel čp.13 „Prázdný“. Zemřelý byl v letech 1900-1903 obecním starostou a po více let členem obecního zastupitelstva.

1939 5.3. zemřel výměnkář Poláků, čp.7.

1940 29.1. zemřel František Prokeš, majitel živnosti čp.12.

1940 7.4. zemřel Matěj Pomije, výměnkář na čp.40.

1940 29.12. zemřela Terezie Slabá, roz.Hasík, majitelka poloviny čp.30.

1941 10.2. zemřela Anna Alžbut, roz.Švamberk, Mydlovary, výměnkářka na čp.10.

1943 22.2. zemřela Božena Turková v nemocnici v Č.Budějovicích. Převezena do svého rodiště, kde měla pohřeb 25.2.1943.

1943 4.6. zemřela Poláková, výměnkářka.

1943 4.11. zemřel Václav Vidha, výměnkář, bývalý majitel živnosti čp.10. Narozen 17.července 1880, dožil se věku 63 let. Zemřelý býval obecním hospodářem ve Velkém Nakří, pokud tyto obce byly rozděleny na 2 vesnice. Čest jeho památce!
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Památky v okolí Nakří.

Kaplička u Velice

Roku 1758 pořádal kníže ze Schwarzenbergu, majitel panství hlubockého, hon, tzv.štvanici a sice: střelci, sedíce na koních, pronásledovali zvěř, až tuto uštvali. Při tomto honě se kůň kněžny ze Schwarzenbergu něčeho ulekl a splašený uháněl, vlekouc tuto, jež visela na třmenech, za nohy hlavou dolů, směrem k Olešníku. Na tomto místě, kde nyní kaple stojí, se kůň, patrně zemdlen, zastavil a kněžnu bez úrazu ze třmenů vysvobodili. Na poděkování za záchranu svého života dala tato roku 1768 tuto kapli svým nákladem postaviti. (pověst)

U Kostela

Až dosud se říká U Kostela malé vypuklině podobně mohyle na pastvišti u rybníka Luský. Báje o tom praví, že kdysi staří předkové tam chtěli stavěti kostel, však co za den zbudovali přes noc bylo zbořeno a odvezeno na místo, kde teď kostel Bílá Hůrka stojí. Proto od zamýšlené stavby upustili a kostel na Bílé Hůrce postavili (pověst). Zdá se však pravděpodobnější, že to může býti staré pohřebiště slovanské (mohyla) (pozn.kronikáře).

Starý Hřbitov
Stával kdysi na pozemku nyní Hlůňů, u Kříže, při silnici k Velici. Ještě dnes jsou zde viditelny hroby, ovšem již dávno travou zarostlé, kdy tento hřbitov byl, těžko říci. Snad je to památka na zemřelé cholerou po třicetileté válce. Kamenný kříž zde postavili roku 1850 Josef Hlůň, tehdejší majitel živnosti čp.27.

Bitva u Zaháje

Nedaleká Zaháj je památná tím, že zde byla dne 25.května 1742 za válek za postoupnost Rakouska svedena bitva. Při obléhání zámku Hluboká, který měli v moci Francouzy, a jež obléhal rakouský generál Lobkowitz. Francouzké posádce na hradě, jenž byl dlouhým obléháním již vyčerpán, spěchal od Písku francouzký generál Broglie na pomoc s 15.000 muži. Lobkowitz vytáhl mu vstříc a u Zaháje se obě vojska střetla. Francouzi táhli úzkou hlubokou cestou od Mydlovar k Zahájí. Rakouští kyrysníci byli odraženi. Též tak Chorvati, útočivše cestou od Olešníka, byli francouzkými granátníky, z druhé strany od Zaháje vniknuvšími, až k lesu vytlačeni. Na to zaujali Francouzi postavení na pravé a levé straně Zaháje, Rakušané pak v lese. Přestřelka trvala až do noci, kdy Rakušané, jsouce v menšině, odtáhli k Budějovicům a zrušili obležení Hluboké. Francouzi na to pak zapálili vesnici Zaháj a odtáhli druhého dne k Hluboké, kde se v zámku usadili. Zaháj tehdy, až na kostel a hrobárnu, vyhořela. Rakušané ztratili: 101 mrtvých, mimo 115 raněných a 4 zajatců. Francouzi ztratili: 57 mrtvých, 116 raněných, mimo koní a 1 zajatce.
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Bitva u Zablatí

Hrabě Mannsfeld táhl roku 1619, 10.června, se stavovským vojskem přes Protivín k Budějovicům. Hrabě Bukvoj, velitel vojska císařského, pustil se za ním a dohonil jej u V.Zablatí. Mannsfeld sešikoval pěchotu ve vsi do vozového šiku a postavil jízdu vpravo a vlevo vesnice. Ale Albrecht z Vadštejna, jenž se sotva 18 letý po prvé boje zúčastnil, a generál Dampiere se svými jezdci učinili na českou jízdu útok a rozprášili je docela. Aby pěchota byla bez práce, byla ze vsi vypuzena a vesnice zapálena. Mannsfedští, utíkajíce odtud, dílem pobiti a dílem utekli do zahrady zvané Zelenků, za ves Zablatí. Tam se po 7 hodin bránili, až se konečně podali. Mannsfeldovo vojsko bylo zničeno (z knihy Die Kriegskronik).

 Roku 1619 v červnu Karpizon Butké a Hamersdorf, zajatí důstojníci v bitvě u Zablatí, vyčkavše dobrou příležitost času, z vězení svého Krumlova po plachtách svázaných a pletených hadřích dolů 5 sáhů zhloubí se spustili a odtud právě toho dne, kdy z Krumlova do Klatov vezeni býti měli, 21.srpna, až na Rožmběrk mezi lid stavovský v bezpečnosti s celou kůží se dostali (archiv Krumlov). 

Vesnice v okolí

Dívčice

Původně Rbčice (od slova roba = děva), ve staru psáno Dievčice. S tvrzí, jenž se nalézá pod hrází rabníka Březovce a Blatce, tam kde se později byla usedlost čp.8, Šílených, nyní domky Koupal, Bezpalce, Legát, Vobr, Pisinger a Píchová, nalézaly.. Sídla vladyků Tůmy a Buzka z Dívčic. Roku 1358-1398 se připomínají držitelé Nadamír a Kunášek ze Sudoměře. (archiv Třeboň)

Tento poslední v letech 1417-1452. Oba byli účastni bitvy u Sudoměře r.1412. Od roku 1454 do 1471 byl držitelem Hynek, jehož syn Jan Řepic založil roku 1510 okolní rybníky. Roku 1528 ujal se tvrze dívčické Hynek s bratrem Ctiborem, který si nedaleko vystavěl novou tvrz (později dřevěný seník, kde teď je hasičská zbrojnice). Bratr jejich Adam vlastnil ves Dívčice roku 1536. Pak byl držitelem rytíř Ctibor Dívčický ze Sudoměře. Roku 1545 syn jeho Petr Dívčický převzal statek po otci, jenž pojal za manželku Evu ze Šterpinku (tato má náhrobní kámen ve zdi v kostele Nakří). V té době se připomíná zavraždění faráře tamtéž. A jí v roce 1545 věnoval na dvoru tvrzi v Dívčicích na vsi Horní a Dolní Nakří a rybníku Blatci 1.100 kop. Roku 1551, 10.června, odevzdán statek Dívčice Ondřeji Ungnádovi ze Suneku, zapsaném držiteli hradu Hluboká. V přítomnosti 2 komisařů, neboť Majestát, král Ferdinand, byl Dívčice za 1.500 kop koupil a zmíněnému Ondřeji Ungnádovi ze Suneku r.1551 zastavil se statky Dívčice a Novosedlo, již s panstvím Hluboká spojené.

Spočátku byli na statku úředníci, spravujíce statky i poddané. Krátký ještě čas, asi 6 let, byly Dívčice statkem samostatným. Roku 1559 koupil Dívčice Jáchym z Hradce, se svým bratrem, starším Janem.

Dívčice pak prodali Bohuchvalovi z Hrádku a roku 1560 přidal mu ještě louku při rybníce Zablatský. Roku 1559 Dívčice k Hluboké připojil. (koupě Dívčic) Roku 1601 již tvrze obě jsou pusté. Při tvrzi se nalézá dvůr pivovar se sladovnou. Rybník Blatec se připomíná 1528.
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Dubenec

Patřil dříve ku tvrzi Dívčice a roku 1550 k Hluboké.

Dříteň

V Dřítni bývala tvrz tam, kde se nacházejí byty úředníků, nyní obydlí majitele Ladislava Svobody.

Starých zpráv o Dřítni je Málo. Tušiti se dá, že Dříteň patřívala ke starodávnému rodu Malovců. Ale zápisy jsou až z XV.století.

Císař Zikmund udělil totiž Dříteň Malovci Kosařova a Buzkovi z Drahova, neznámého rodu. Asi proto, že týž Kosař přidržel se kališníků a Zikmund proto dědice jeho jmění zbaviti chtěl, ač toto neprovedl.

Bohuslav Malovec se připomíná roku 1439, kdy koupil ku Dřítni Jaroslavice a Purkarec. V desetiletích XVI.století Dříteň byla rozdělena: tvrz s jistým příslušenstvím držel Bohuslav a díl vsi kněz Jiřík, Petr a Hajsman, bratři dřítenští a z Malovic. Tito prodali díl svůj ve Dřítni Janovi za 250 kop a někde v zapomenutí zemřeli. Jan oznámí 23.4.1545 při úřadu desk zemských že drží Dříteň, tvrz, dvůr poplužní a ves. V Hošticích po otci svém druhou část vsi Hoštic. Řečené koupil roku 1546 po sv.Benediktu od Zdenka z Malovic za 100 kop a pak ještě roku 1546 přikoupil zboží Vyhlavské, s ním nabyl nejen vesnice kolem Dřítně, ale některé až podál za Týnem nad Vltavou.

O značném zboží tom učinil Jan r.1550 ve čtvrtek po středopostí své poslední pořízení. Tím učinil poručníky dětí svých a statků Kateřinu z Ušavy, manželku svou, Zdenka z Malovic a na Kamenici, Mikuláše z Malovic a na Nemyšli, Pavla z Malovic a na Zbraslavicích a Jana Šabelického ze Soutic tak, aby tíž statek do nezletilosti dětí spravovali. Pak ustanoví, aby Kateřina s dcerami svými byt ve Dřítni měla a v tvrzi zejména světlou malou komůrku se sklepem nad mostem a druhým sklepem menším, s maštalí a s komůrkou proti světnici nahoře, loch s pivnicí a chlévy, které by chtěla. Sádků a haltýř a 2 lidi jim ku pomoci držela.

Zemřel 1552 na podzim. Zůstal syn Bohuslav, Albrecht, Václav a Zdeněk, tuším všichni kromě prvního, nezletilí. Dcera Regina obdržela hned po smrti otce 250 kop vyplaceno. Bohuslav volil byt svůj ve Vyhlavech, poněvadž máti na Dřítni bydlela. Roku 1554 byl při Vilémovi z Rožmberka, když vedl při s pány Plavenskými o přednost obou rodů. 1560 dorostli 2 jeho bratři. Bohuslav s nimi smlouvu učinil 24.února o díly jejich po otci a podvolil se každému z nich 5.400 kop dáti a je po lhůtách spláceti a to s výminkou, kdyby Zdeněk nezletilý zemřel, že každý ještě po něm díl obdrží. A k tomu jim dána také moc, kdyby Bohuslav neplatil, aby se tvrze Vyhlav a Dřítně uvázati mohly.

Roku 1560 Zdeněk let svých dosáhl a na bratrovi díl svůj žádal. Slíbil mu Bohuslav 11/6 díl po otci a matce 15.000 kop dáti. Bohuslav, jenž po smrti matky své na Dříteň se přestěhoval, byl u veliké přízni u Viléma z Rožmberka. Když tento z poručení císařova do Polska jeti měl, vypravil tam našeho Bohuslava samého, aby stavům list Páně přinesl, s nimi plnomocně jednal a zase domů dovezl. Když Vilém 1590 do Bechyně na svatbu jel, stavil se ve Dřítni u Bohuslava a zde s ním posnídal. Když roku 1598 panství Hlubokou koupil, přenesl sem sídlo své a statek Dříteň na čas k Hluboké připojil.
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Bohuslav oddědil, jak se zdá, před rokem 1568 syna svého Václava, dala jemu Dříteňsko ku spravování. Když pak zemřel, došlo k dělení mezi syny jeho, přičemž Václav zůstane v držení Dříteňska s několika vesnicemi od Hluboké.

Václavu patřily, když byl roku 1616, 4.7., zboží Chvalešovice koupil, tvrz Dříteň „Starožitná s mnohými potřebami a pokoji k bytu pochvalná.“ Při tvrzi pivovar a dvůr se vsí, dvůr a ves Jaroslavice, dvůr Vyhlavy s pustou tvrzí a vsí, dvůr Býšov, dvůr Truskovice (nekdy selský) a ves. A dále vesnice: Libiv, Újezdec, Kočín, Litoradlice, Kmín, Podeřiště, Temelínec, Velice, Albrechtice, Čičenice, Lhota pod horami (1630 pustá), Němčice, Tupesy, Jeznice, Nová Ves, Velké a Malé Zablatí, městečko Purkarec. Vsi: Chvalešovice, Malešice, Sedlice, Újezdec. (urbář z r.1617 v Hluboké)

Při početí bouřek stavovských roku 1618 přidal se Václav ku stavům evangelickým, ale krutěji za to trest obdržel, než-li jich spojenci. Neboť když roku 1619 císařské vojsko Hlubokou opanovalo, vzat jest Václavu statek, vojáci se na něm rozložili a statky nanejvíce poplenili a spálili. Václav opustil sídlo své a hledal v Praze u stavů zde shromážděných náhradu. Od mimořádné komise odsouzen jest 7.2.1623. 1/3 statku svého, po čemž Dříteň a Hlubokou odevzdal don Baltazaru de Maradas.

Tvrz Dříteň, byvše v létech 1618-1619 ohněm zničena a zkažena, zůstala asi 50 let pustá a neobydlená. Kníže Jan Adolf ze Schwarzenbergů kázal tvrz v letech 1669 až 1674 zase obnoviti, opraviti a střechou šindelovou pokrýti. Tak se zachovalo dosud stavení tvrze.

Při provádění pozemkové reformy roku 1924 bylo od dvora Dřítně odňato jisté množství pozemků, dáno drobným uchazečům do vlastnictví výkupem a dvůr sám převzalo sociálně demokratické družstvo. Toto však již po krátkém čase muselo dvůr pro velké dluhy a špatné hospodaření prodat. 

Dnešní dvůr Dříteň má pozemků 105 ha.

Lhota Prášlivá

Později Česká přezvaná, od slova lhůta, poněvadž novým osadníkům bylo dáváno osvobození od poplatků na jistou dobu. tj. lhůtu. Říkávalo se o nich, že jsou ve lhůtě a tak Lhoty dostávaly různá příjmení. Původní Lhota Prašivá patřila ke zboží Dívčickému a později od roku 1550 ke Hluboké.

Mydlovary

Též Vavřinčice, o nichž se činí zmínka již v roce 1360. Roku 1490 uvádí se Mydlovary jako ves pustá.

Munice

Původně Munici. Jméno to slavného rodu v XI.století. Patřily vždy ku hradu Hluboké, tam se také nalézal dvůr "manský", kterýž král Václav IV. 4.12.1415 daroval svému služebníku Jindřichu z Černoklad a jemu uložil, aby jeden "man" s koněm a samostřílem na zavolání krále nebo purkrabího na hrad hlubocký k službě se dostail. Dvůr tzv. Pachovský, dal Vilém z Pernštejnu, tehdejší držitel Hluboké, 10.listopadu 1494, munickým osadníkům náhradou za pozemky vodou zaplavené následkem založení rybníka Bezdrev.
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Pištín

 S farou již roku 1261, patřil později jako filiální kostel k Němčicům. Pištín ves se dvorem patřívala od nepaměti ke hradu Hluboká. Tam též bylo sídlo rychtáře s manstvím. Okolo roku 1490 vnikl Buzek z Machovic do kostela a přinutil kněze, by konal Boží před lidmi z církve vyobcovanými. Kostelní knihy počínají roku 1645. 1677 Pištín na místo poutnické povýšen, roku 1752 celá ves i s kostelem vyhořela.

Pašice

O nich se činí zmínka již 1262. Tehdy odkázal je Petr Vok Z Rožmberka Hostislavovi. Roku 1379 patřily Pašice k Poděhůzům. (býv.hrad u Podeřišť). S tímto  hradem prodány byly roku 1457 Janem z Rožmberka Janovi z Lobkowitz na 5 let.V XV.stol. připadly k Hefenburku. A v XVI:stol. ke Krumlovu. Na počátku XVII.stol. patřily Pašice Novohradským z Kolowrat a roku 1614, 29.září, prodány Jetřichu z Malovic, jemuž 29.října 1622 odňaty a později připadly ke Hluboké. Tam stával dvůr, kterýž později náležel Bouzovi (nyní čp.6. a 11).

Plástovice

To samé jako u Pašic.

Purkarec

Též Purkartetz, Burgharz. Dle listiny z r.1368 Purkarz založený od Purkarda z Janovic a na Vimperce, který se již před 1357 připomíná. Roku 1397 král Václav udělil svému kuchaři lán dědiny v Purkarci. Býval tam lovčí zámek a dvůr se službou v Hluboké. Již roku 1490 byl Purkarec městysem či městečkem, s farou od roku 1364, jež tam z blízkého hrádku Karlova přenesena byla, k němuž Purkarec původně patřil.

O kostele činí se zmínka již 1364. Fara v XVII. stol. zanikla, ale roku 1703 znova obnovena. 

Roku 1454 sídlil v Purkarci na lovčím a svobodném dvorci (nyní čp.7. u Janáků) Jan, lovčí z Purkarce. Roku 1598 byl majitelem tohoto dvorce Bohuslav z Bejšova, roku 1608 Jetřich Malovec z Malovce, roku 1614 Klíma, později Tomáš Baka z Křesína a Tomáš Janát ze Dřítně.

Purkarec byl asi ve válce třicetileté zničen a od té doby se připomíná již jen jako vesnice. Byl též sídlem rychty. Pivovar se nalézal v čp.14. Mlýn na levém břehu Vltavy se připomíná již roku 1490. Malý mlýn na pravém břehu Vltavy uváděn t.č. již jako pustý. U Purkarce na blízkém návrší nalézají se zbytky starého opevnění, bývalého to strážiště.

O osadě Bílkovu, jenž měla se nalézati u Purkarce, není určitých zpráv. Karlův Hrádek, založen Karlem IV. O tomto hradu se činí zmínka od roku 1357 do roku 1370.
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Zbudov

Roku 1472 byl Petráš ze Zbudova purkrabím v Hluboké a roku 1618 Jiří Albrecht z Egenperku. Od tohoto jest v kostele v Nakří kalich z počátku XVII.stol.

Kolem Zbudova se prostírají tak zvaná Svobodná Blata ve výměře 434 jiter 1.310 sáhů, která jsou v majetku 9 sousedních obcí. Jest to v první řadě Zbudov, pak Lhota Česká, Novosedlo, Hlavatce, Sedlec, Plástovice, Pašice, Pištín a Mydlovary.

Rozsáhlá mokřiska - Blata - poznenáhlu vysušena a v lučiny proměněna, dostala se, podle listu milosti vtěleného roku 1579 v zemských deskách, roku 1509 od krále Vladislava (odtud "Královská" "Vladislavská") do dědičného vlastnictví Petru z Rožmberka, pánu na Krumlově a strýcům jeho Perštýnům na Hluboké.

Tyto dali je ihned ve svobodné užívání, stejným způsobem obyvatelům vsí kolem nich rozložených. Svobodně a společně jich po celá desetiletí užívajíc, stali se sedláci jich vlastníky.

Když pak roku 1579 po 70 letém užívání byla Blata vložena do zemských desek, vystihli sedláci v tom útok a první krok k odnětí, ačkoliv Blata tím nikterak nebyla přidělena ke statkům, nýbrž zůstala nadále samostatnou držebností.

A aby Blata zachránili, přes zákaz Adama z Hradce, na Blatech v počtu asi 700 se scházeli, suplikaci pro císaře Rudolfa II v Písku zhotoviti dali a nadšený zápas, za vedení statečného sedláka ze Zbudova, zdvihli.

Tento však byl chycen a jako rebel a náčelník vzpoury pro postrach všem 20.dubna 1581 na Blatech sťat.

Sedláci se nazalekli, vypravili do Prahy nové poselství se suplikací, jejíž výsledek byl ten, že Adam z Hradce dostal 29.dubna 1581 od císaře napomenutí a sedláci vrátili se k dalšímu nerušenému držení.

V Josefinském katastru dle § 2 zemsko-deskového patentu z 22.března 1794 přiznáno pastevní právo na Blatech devíti obcím Blatským.

Teprve roku 1867 spor ohledně Blat byl definitivně ukončen tím, že dle rozhodnutí místodržitelství, jako zemské komise výkupní v Království Českém, ze dne 9.března 1867, č.9086, přiznána Blata do společného vlastnictví 9 obcím Blatským stejným dílem (po 1/9).

Rozhodnutím téže zemské komise, ze dne 6.dubna 1896, č.41.650, rozdělena byla Blata individuelně podle jednotlivých pozemků mezi těchto 9 obcí a přitom vyhrazeno právo užívání starousedlíkům jednotlivých obcí.

Nejvyšší správní soud v Praze již v rozsudku z 9.ledna 1886, č.72, prohlásil Blata za obecní statek.

Rozhodnutím okresního soudu v Hluboké, ze dne 20.ledna 1921, čj.222/20/6, byla užívací práva starousedlíků blatských vymazána. Toto rozhodnutí stalo se právoplatným potvrzením krajského soudu v Českých Budějovicích a Nejvyššího soudu v Brně, takže v přítomné době jsou Blata obecním statkem oněch 9 obcí blatských.

Památný tento rozsudek vynesl přednosta okresního soudu v Hluboké, František Černý, rada vrchního zemského soudu.

Paměť Kubatovu zachoval lid rčením: "Kubata dal hlavu za Blata" a dvěma kamennými jehlanci, označujíce místo krvavého soudu na Blatech.
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V neděli 21.srpna 1904 pak pořádali sdružené obce Blatské k podnětu pilného sběratele pamětí Kubatovských, Frant.Miroslava Čapka, krajinskou slavnost, při níž za účasti 30.000 osob odhalen pomník, nesoucí nápisy, na přední straně: Kubata dal hlavu za Blata, na levé boční: Postaveno L.P.1904 vděčnými potomky k uctění věčné památky mučednocké smrti, neohroženého a hrdinného vůdce Blatských sedláků, za jejich práva a těchto lánů samostatnost. Na pravé straně jest známá Kubatova přísaha: Přísahám, že naše právo jest pravé a svaté, a je-li přísaha má pravá, smyje Bůh krev mou nevinnou, která padne na nespravedlivé soudce. (Dle pověsti, jak při popravě rozzuřila se krutá bouře s oslňujícími blesky a prudkým deštěm, při čemž páni tryskem z místa popravčího ujížděli.)

Roku 1906 otevřena ve Zbudově obecná Kubatova škola, v jejímž štítě umístěno jest po prvé Kubatovo a uvnitř Blatské museum a čítárna.

Místní spolek dobrovolných hasičů v Nakří

Roku 1903, 2.února, vypukl požár u Hrodků, přičemž shořela celá živnost ze dřeva vystavěná a maštale z venkovní strany, stlaním obložené. Po tomto požáru počala série jiných které se přesně vždy za třetí neděli opakovaly, ohrožujíc tak majetek občanů. Nikdo nebyl jist, když večer šel spát, že u něho nebude hořet. Tak byla celá obec v nejistotě a neustálém napětí. Požáry zakládal snad 14 letý chlapec, Rudolf  Ambrož, syn místního kováře. Na létě pak roku 1903 jej otec poslal do služby do Krumlova a požáry ustaly.

Občané byli proti požáru bezmocni. Obec měla jenom malou přenosnou stříkačku, do které se musela voda nositi. Velké sající pojízdné stříkačky byly v okolí jenom dvě: Dvůr Dříteň a hasičský sbor Velké Zablatí. Nežli ty se však k požáru dostavily tento již zachvátil celé objekty.

Obec Nakří tedy v této době zakoupila od firmy Smekal - Mladá Boleslav, pojízdnou sající stříkačku a předala ji k používání nově ustanovenému sboru dobrovolných hasičů.

Velitelem nového sboru byl zvolen Václav Hauzer, rolník čp.11, a podvelitel Josef Boukal, rolník čp.27, jednatel Josef Bárta, rolník čp.14. Křest ohněm prodělal nově založený sbor již za týden po vyzkoušení a převzetí stříkačky.

20.března 1903 v neděli odpoledne vypukl u Bartáků čp.15 ve stodole požár a nově založený sbor měl ukázati co umí. Bohudíky počasí bylo klidné, bez větru, stodola zděná, taškami krytá, takže nehrozilo rozšíření požáru. Největší nebezpečí bylo pro vedle stojící dřevěnou, došky krytou Bartáků chalupu, na kterou se všechny síly k záchraně soustředily. Volešnický sbor přijel též se svojí stříkačkou, nasadil savici do Havlů studny, lezec vylezl na střechu této chalupy, chtěje ji proudem polévati, však, bohužel, stříkačka nemohla do té výše vodu vytlačit. Musel se tedy omeziti jenom ze zdola stěny polévati.

Nakeřská stříkačka, jenž byla nasazena v rybníčku na Prokšů zahradě, pak převzala ochrannou práci na střeše chalupy a odtud chrlila proudy vod do plamenů v hořící stodole a ovládala celý Bartáků stavební blok.

Však, bohužel, po zdařilé první práci u požáru hasiči se rozešli do svých domovů a stříkačku nechali stát svému osudu i s nataženými hadicemi, lidé pak sami stříkačku k Houzerům do brány, kde tato měla svou zbrojnici uklidili. (Další ohně viz Požáry).
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Bohužel v ohledu kulturním sbor nevynikal: musím říci, že činnost sboru se omezovala pouze jenom na zábavy. Jednací kniha jest založena až r.1923 a v té době čítal sbor 26 členů.

Roku 1931 v prosinci sehrána divadelní fraška "Vohnout, starosta H.Lhoty", kuplety, zpěvy atd. silvestrovská zábava tím končí. Roku 1932, 21.2., sehráno divadelní drama u Procházků "Osudem zhrzená" od Fr.Olivy. 1933, 14.1. vyúčtování plesu: příjem 927 korun, výdaj 694,75 korun, zbytek 233,25 korun dáno do pokladny.

6.5.1939 při členské schůzi dán všem členům rozkaz od Zemské hasičské jednoty, pod č.VIII., aby všichni členové vstoupili do Národního souručenství, rozkaz č.IX. se týká sběrací akce, pro veškeré odpadky (sběr), rozkaz č.X. určeni 4 členové k sebrání těchto věcí (odpadků).

Zemřelí hasiči a jejich členové viz "Zemřelí".

Při založení jednací knihy r.1923 bylo u sboru 26 členů a to Vítka Václav, rolník, Božovský František, Křiváček Jan, Turek Josef, Michal Josef, Vaněk Jan, Hauzer Josef, Čapek Josef, Kučera Jan, Božovský Václav, Fürst Jan, Kučera Josef, Šálený František, Ambrož František, Ateseinger Josef, Maruška František, Bárta Josef, Hajný Tomáš, Vaněk Václav, Tomek Václav, Kaboň Eduard, Fürst Václav, Stehlík Václav, Jakeš Josef, Novák Jan, Jodl Václav.

Národní jednota pošumavská

Ustavující valná hromada Národní jednoty pošumavské konala se 6.dubna 1913 v hostinci u Žáků v Nákří.

Začíná se s hotovostí 37 korun 30 hal. Při prvním plesu dne 15.února 1914 byl čistý výnos 10 korun 01 hal. První divadlo sehrál dramatický odbor Národní jednoty Pošumavské dne 10.února 1919, hrána Malinského fraška "Tatínkovy juchty" a opakováno na nádraží Nakří (nyní Dívčice). Čistý výtěžek z divadel 939 korun.

19.ledna pořádán ples, jenž vynesl čistý výtěžek 434 korun 28 hal., z toho darováno Českému srdci 100 korun, Pomocnému výboru 50 korun, Slepým dívkám na Kampě 30 korun. Dříví na stavbu jeviště 232 korun 20 hal. Dne 25.února sehrál dramatický soubor Lokosovu Frašku Archa Noemova, po ní uspořádán ples u Žáků ve prospěch postavení vlastního jeviště.

Sbírka ve prospěch Národního divadla ve Slezké Ostravě vynesla úhrnem 227 korun 70 hal., z toho sebráno: v Nakří 53 korun, ve Velici 38,70 korun, v Dívčicích 104 korun, v Dubenci 27 korun.

Dne 16.5.1920 jednatel sděluje, že zakoupil od dramatického kroužku v Dívčicích jeviště za 2.000 korun a že v neděli 21.listopadu sehraje dramatický odbor Skružného veselohru "Zázračný panák".

Z Květinového dne o pouti 29.6. v Nakří čistý výnos 553 korun, tedy dle pokladní zprávy má již dne 14.11.1920 Národní jednota pošumavská příjem 2.468,02 korun, výdej 2.182,59 korun, zbytek 285,53 korun.

Národní jednota pošumavská čítá v r.1920 83 členů. V tom roce zřízena knihovna odboru, jenž čítá 11 svazků. Roku 1923 sehrál divadelní odbor hru "Podvodnice", roku 1923 čítá odbor Národní jednoty pošumavské již jen 68 členů. Činnost Národní jednoty pošumavské chabne. Sehrál divadelní představení "Hanzelínova kometa", při níž je deficit 36,60 korun. 
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Dne 13.5.1926 sehrává divadelní odbor veselohru od Skružného "Ferdinand spí", čistý výtěžek 41,60 korun. 31.prosince t.r. sehrává ještě veselohru od Fraňka "Láska není obchod", výnos 50 korun.

Národní jednota pošumavská se členy Republikánského dorostu provedla při výletě dne 7.srpna 1928 dožínkovou slavnost a na 4 vozech staročeskou národní svatbu, večer věneček, vybráno 1.129,70, zisk 278,60 korun.

Roku 1935 čítá Národní jednota pošumavská již jen 41 členů. 1936 věnoval odbor na zakoupení školních potřeb pro chudé děti 120 korun. Toho roku přechází divadelní odbor Národní jednoty pošumavské ku společné práci s divadelním ochotnickým spolkem "Kubata", se sídlem v Dívčicích.

Od té doby spolek Národní jednoty pošumavské živoří. Členové ubývají, není zájem. Konečně roku 1939 Národní jednota pošumavská likviduje a ustavuje se Národní Matice. Převod majetku Národní jednoty pošumavské na tuto na hotovosti 622 korun, jenž jsou uloženy v místní Kampeličce a stříkačka na postřik stromů.

Až dodnes, 26.září 1943, Národní Matice spí. Nevíme ničeho o její činnosti. Předseda, bývalý učitel Štěrba, jest ve výslužbě a ostatní funkcionáři spolek opustili, snad Matice jest jenom na papíru, bez členů.

Sdružení malorolníků, domkářů a dělníků, tzv. "Čiperovci"

Bylo založeno v Nakří r.1919, kdy čítalo 25 členů. V době jejího trvání byla pole v Branžově r.1920 za starosty Václava Slabý, čp.30, přidělena do nájmu domkářů.

Při volbách do Národního shromáždění r.1924, když Ústřední sdružení v Plzni nezískalo řádného poslance, tedy se sdružení rozpadlo a připojilo se k různým stranám. U nás z něho povstala agrární Domovina, která též neměla dlouhého trvání a splynula pak s Republikány, bývalými to Agrárníky.

Místní sdružení Republikánského dorostu

Bylo založeno při schůzi a valné hromadě dne 4.3.1933. Do předsednictva zvoleni: předseda František Hauzer, čp.10, náměstek Anna Novák, čp.23, jednatel Josef Bárta, čp.14, referent soc.pol. Jan Hauzer, čp.10, pokladní Anna Lálová, čp.35, revise účtů Marie Páchlová, čp.55 a Václav Jodl, čp.28.

Ještě ten rok sehrálo sdružení divadelní hru Černého „V Černé rokli“.

1935 při sdružení založen sportovní kroužek S.K. Nakří. 1936, 8.7., jest pořádána dožínková slavnost, program: Proslov u pomníku padlých, průvod do Velkého Nakří, kde je sborová recitace básně J.Petra „I odešel rozsévač“ (naučil učitel Gasenbauer), pak sehrána divadelní hra Vojty Dvořáka z Č.Lhoty „Láska, půda a národ“. 1937 sehrána divadelní hra "Osiřelo dítě" v hostinci u Voráčků. 1937, 29.10., zakoupeny dvě knihy: „Řeči Ant. Švehly “ a „Almanach I. celostátního sjezdu republikánského dorostu“. 1938 sehrána hra „Zelené království“.

1939 rozhodnutím státního presidenta Emila Háchy jsou rozpuštěny všechny organizace, tudíž i Místní sdružení Republikánského dorostu v Nakří. 21.5.1939 pak proveden nábor mezi bývalými členy do Mladého Národního souručenství. Přihlášeno 37 členů.

Národní souručenství bylo založeno v Nakří 24.9.1939, získáno 124 členů.
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Pro Mladé Národní souručenství jsou volbou Františka Špuláka ustanoveni funkcionáři a sice: náčelník Alois Šimek, čp.39, náměstek Antonín Bárta, čp.14, jednatel František Dvořák, čp.42, hospodář Václav Jodl, čp.28, zemědělský referent Antonín Bárta, čp.14, kulturní referent Václav Šílený, čp.68, sportovní referent Ladislav Daneš, čp.56, I.dozorce Vojtěch Teringer, čp.48, II.dozorce František Ateseinger, čp.37.

V září 1939 odjíždí náčelník Alois Šimek na práci do Říše a na jeho místo nastupuje Antonín Bárta, čp.14.

1.11.1939 proveden opět nábor mladých od 15-17 roků a přihlášeno 10 nových členů.

V zimním období 1940-1941 sehrány dvě divadelní hry a to: „Vojtíšek a Márinka“ a „Sojčí pero“, režie učitel Štěrba.

To je vše co nám zanechal pan Václav Fürst v psané formě bohužel je to psané na psacím stroji ale i přesto můžeme být rádi, že sepsal tyto informace o naší obci. Rozhodně mu patří velký dík za to co udělal jak pro naší obec tak naše občany.







